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Estimado Proprietario/Operador

Desejamos-lhe agradecer a sua escolha de
um veiculo aquatico Yamaha.

Este Manual do Proprietario/Operador contém
importantes informacbes sobre a utilizacdo do
veiculo em condi¢Oes de seguranga e a sua ade-
quada manutencéo e conservacdo. Uma perfeita
compreensao destas simples instrugdes ajudardo
a obter uma total satisfagdo do seu novo Yamaha.
Em caso de duvidas, ou se forem necessarios
esclarecimentos suplementares sobre a opera-
¢ao e manutengéo do seu veiculo, consultar um
Concessionario Yamaha.

Devido a politica da Yamaha de continuo
desenvolvimento dos seus produtos, cada veiculo
especifico podera nao ser exactamente igual ao
descrito no presente Manual do Proprietario/Ope-
rador. Especificagbes e caracteristicas sujeitas a
alteragbes sem aviso prévio.

O presente manual devera ser considerado
como um componente integrante do veiculo,
devendo, por esta razao, ser fornecido a qualquer
proprietario subsequente do veiculo.
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Informacao importante:
Neste manual, as informagoes de importancia
particular séo indicadas das seguintes maneiras:
O Simbolo de Alerta de Seguranca sig-
& nifica ATENCAO! PERMANECER
ALERTA! A SUA SEGURANGA PODE
ESTAR EM PERIGO!
A nao observacéao das instrucées de ADVER-
TENCIA pode conduzir a lesées corporais gra-
ves ou mesmo a morte do operador do
veiculo, passageiro(s), pessoas presentes na
area de operacao do veiculo ou pessoas
envolvidas na sua inspeccao e reparacao.

CUIDADO:

As instrucées de CUIDADO indicam as pre-
caucdes especiais que devem ser tomadas,
de modo a evitar a danificacao do veiculo.

NOTA:
As mensagens de NOTA indicam informagoes
importantes, destinadas a esclarecer ou facilitar a
execucdo de determinadas operagbes/procedi-
mentos.

WaveRunner SUV1200
MANUAL DO PROPRIETARIO/OPERADOR
© 2000 por Yamaha Motor Co., Ltd.

12 edicao, Julho 2000
Reservados todos os direitos.
Reproducao nao autorizada sem
prévia autorizacao escrita de
Yamaha Motor Co., Ltd.
Impresso no EUA
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2TOV LOL0KTN T/ EPLOTN

Yog evyoplotodpe  mov  SlohéEate  TO
VOpooKdpog ¢ Yamaha.
Avtd 10 Eyyepido 1doktitn/yepiom

mepLEXEL OAEG TIG avayKaieg TANPOPOPIES Yo T
Agrtovpyla, TN CLVTAPNON KO T PPOVTION TOL
H mpooektiki] xoTtovonon oavtdv TovV Omidv
odnyidv o coag Pondnioel va emToyETE ™
péylotn Swokédacn amd TO KOwovpylo oog
Yamaha. "o omoleodfmote amopieg oyetikd pe
N A&LTovpyio N T GLVINPNGON TOV VIPOGKAPOVG
oG, oag mapakaAovue va amevbuvleite otov
avTITPOcmTOo TG Yamaha.

Agdopévov 6Tt M moMtwkr] TG Yamaha
Bacileton ot cvveyn Pertioon tov TpoidvIwV
™G, 0VTO TO TPOIOV UmopEl Vo, Uy eivort akpipadg
omwg  mepypdoetor  c’ovtd to  Eyyepidio
wWokmm/yeptom). Ta TeVIKA YopoKTNPLOTIKA
umopei va aArdEovv ympig mpocidomoinom.

Avtd 10 eyyepidlo mpémer vo. Oswpeiton
avomOomacTo eEAPTNUO TOL VIPOCKAPOLS Kot
TPEMEL VO, TO GLVOSEVEL OKOUN Kot 0Ty oARGEEL
1O10KTATY.
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INUHOVTIKES TANPOPOPIES Y10, TO
eyyepioro:

210 eyyepidlo avtd ot WIITEPA CNUOVTIKEG
TANPOPOPIEG EMONUAIVOVTOL LUE TOVE TOPUKAT®
TPOTOVG:

To TPOEBOTOMNTIKO cvpforo
& aceoieiog  onuaiver  [TPOXOXH!
AQYTE TTPOXOXH! KINAYNEYEI
H AZDAAEIA ZAX!
ATIPOEIAOIIOIHXH
H odvvopic Tipnons Tov  0dnydv

MNPOEIAOIIOIHZHYX pmopei vo mpokaiécel
oofapd Tpavpatiopnd 1 0avaro oto yEPLoTI)
TOV UNYUVILOTOG, GTOV/GTOVS GUVETIPBATN(ES),
og KOmowv Jimha c6ag 1 o6& Kamowov mov
eLEYYEL ] EMOKEVALEL TO VOPOCKAPOGS.

IMPOXOXH:

MPOXOXH onpaivel 6t Tpémer va. Anedovv
EKES  TPOQUAGEES YW TNV amoQULYY
npékinong tnpuudg 6o vopockaPoc.

XHMEIQXH:
H XHMEIQZH TopEYEL ONUOVTIKEG
TANPOPOPIES Y10, VO KATAGTOOV Ol OL0OIKOGIEG
EVKOAOTEPEG KOL TTO EVKPLVELS.

WaveRunner SUV1200
EI'XEIPIAIO IAIOKTHTH/XEIPIZETH
©2000 anté Tqv Yamaha Motor Co., Ltd.

1n'Exdoon, Iovirog 2000

Me em@Oracn 6LV TOV SIKMOPATOV Hoc.
AmayopeveTar pnTd ka0 ovbaipeTn
avamapayoyn yopic Ty ypanty dosia Tng
Yamaha Motor Co., Ltd.

H extonmon éywe oty HITA




o

HJU00270

Al proprietario/conducente

Grazie per aver scelto una moto d’acqua
Yamaha.

Questo manuale del proprietario/conducente
contiene informazioni utili per l'utilizzo, la manu-
tenzione e I'assistenza corretti. Se comprese a
fondo, queste semplici istruzioni vi aiuteranno ad
ottenere la massima soddisfazione dalla vostra
moto d’acqua Yamaha. Per eventuali chiarimenti
sul funzionamento o la manutenzione della vostra
moto d’acqua, rivolgetevi ad un concessionario
Yamaha.

Poiché la Yamaha persegue una politica
basata sulla continua ottimizzazione dei propri
prodotti, & possibile che il modello in vostro pos-
sesso non corrisponda esattamente a quanto
descritto in questo Manuale del proprietario/con-
ducente. | dati tecnici possono variare senza pre-
awviso.

Questo manuale deve essere considerato
come parte integrante della moto d’acqua e deve
accompagnarla sempre, anche in caso di succes-
siva rivendita.
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Informazioni importanti

contenute nel manuale:

In questo manuale, le informazioni particolar-
mente importanti sono state evidenziate come
segue:

Questo simbolo di pericolo significa
ATTENZIONE! STARE ATTENTI! COIN-
VOLTA LA VOSTRA SICUREZZA!

AAVVERTENZA

Il mancato rispetto di una AVWERTENZA puo
comportare infortuni gravi o il decesso del
conducente, del passeggero (passeggeri), di
persone presenti nelle vicinanze, o degli
addetti al controllo o alla riparazione della
moto d’acqua.

ATTENZIONE:

Un richiamo di ATTENZIONE indica la neces-
sita di precauzioni particolari da prendersi per
evitare di danneggiare la moto d’acqua.

NOTA:
Una NOTA fornisce informazioni utili per facilitare
o chiarire le varie procedure.

WaveRunner SUV1200
MANUALE DEL PROPRIETARIO/CONDUCENTE
©2000 Yamaha Motor Co., Ltd.
Prima Edizione, luglio 2000
Tutti i diritti sono riservati.
Sono vietati la ristampa e qualsiasi
altro uso non autorizzato senza
previo consenso scritto della
Yamaha Motor Co., Ltd.
Stampato in USA
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Numeros de Identificacao

Registar nos espacos reservados para o efeito
o Numero de Identificagdo Principal (PRI-ID), o
Numero de Identificagdo do Casco (HIN) e o
Numero de Série do Motor, de modo a facilitar a
correcta identificag@o das pegas, aquando da sua
encomenda num Concessionario Yamaha. Regis-
tar também estes numeros num local seguro,
para facilitar a localizagdo/identificagdo do veiculo
em caso de furto.

PJU00700

Numero de Identificacao
Principal (PRI-ID)

PRID C———————1

MODEL[SV1200 -Z] GUs[_ ]

YAMAHA MOTOR CORPORATION U.S.A.

ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

O nudmero PRI-ID encontra-se gravado numa
etiqueta (D afixada no interior do compartimento
do motor.

PJU00701

Numero de Identificacao do
Casco (HIN)

MAVEEEEEEEER

O numero de identificagdo do casco (HIN)
encontra-se gravado numa chapa @ afixada no
convés de ré.

PJU00288a

Numero de Série do Motor
YAMAHA

L]

YAMAA MOTOR CO. LTD
P Somaing sapon

O numero de série do motor encontra-se gra-
vado numa etiqueta (® afixada no motor.
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Apr@pot avayvoprong
Kataypayte tov Baowd ApiOud Zepdg

(PRI-ID), tov ApiOud Aepporoyiov (HIN)
KaOmg Kot Tov aplipd GePAg Tov KvnTipo oTo

npoPremdpevo.  onueic ®oTE Vo TO
xpnoomomoete  Otav  Bo  mopayyeilete
OVTOAAOKTIKG, OO  TOV  OVTITPOCHOTO NG

Yamaha. Emiong, ypdwte wor @uAdéte oavtovg
Toug aplfpods oe €va GAAO UEPOG YL TNV
TEPITTO®OT KAOTNG TOV VIPOSKAPOVC.

RIU00700

AprOpog kivnmipa (PRI-ID)

PRHD C———————1

MODEL[SV1200 -Z| GUS[_ ]

YAMAHA MOTOR CORPORATION U.S.A
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE

COMPONENTS.
ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

O  ApiBuog  xwmmpo  (PRI-ID)  eivon
tonopévog oe plo etikéto @ koAnuévn oto
E£0MTEPIKO TOL YDPOL TOL KIVITHPAL.

RIU00701

ApOpog AepPoroyiov (HIN)
MAVEEEEEEEEE

O Apbuds  Aepporoyiov (HIN) &ivon
Tonopévog og éva mAokidio @ koAinuévo 6to
TPLHVOLO KATAGTPOULA.

ApOpog cepag Kivntipo
YAMAHA
—/

O opBudg oepdg tov  Kvnpa  eivon
TonmpéEVog og pia etikéto B mov VIAPYEL GTOV
Kinnpo.

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAN
PAYS D'ORIGINE JAPON

HJU00699

Numeri di identificazione

Annotare negli spazi appositi il proprio numero
principale di identificazione (PRI-ID), il numero di
identificazione dello scafo (HIN) ed il numero di
serie del motore per semplificare I'ordinazione dei
ricambi presso i concessionari Yamaha. Inoltre
annotare e conservare altrove questi numeri di
identificazione, che potrebbero essere utili in caso
di furto della moto d’acqua.

HJU00700

Numero principale di
identificazione (PRI-ID)

PRID C———————1

MODEL[SV1200 -Z] GUs[_ ]

YAMAHA MOTOR CORPORATION U.S.A.

ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

Il numero principale di identificazione (PRI-ID)
€ stampato su una etichetta (@ applicata
all'interno del vano motore.

HJU00701

Numero di identificazione dello
scafo (HIN)

MAVEEEEEEEER

Il numero di identificazione dello scafo (HIN) &
impresso su una targhetta @ applicata sulla parte
posteriore della scocca.

HJU00288a

Numero di serie del motore
YAMAHA

L]

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAN
PAYS D'ORIGINE JAPON

—
Il numero di serie del motore € stampato su
una etichetta (@ applicata al motore.

1-2
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Informacoes sobre o
controlo de emissoes

Este motor satisfaz os requisitos da Agéncia
de Proteccdo Ambiental dos EUA (EPA) relativas
a motores de explosdo maritimos para o ano
2001.

v/

N2~ W
‘_j (C=¥A
,)/' T <Y

Etiqueta de aprovacao do
certificado de controlo de

emissoes

Esta etiqueta encontra-se afixada na caixa de
ligacdes eléctricas.

?U50045E

@ Etiqueta informativa de controlo de emissdes
EMISSION CONTROL INFORMATION |

ENGINE FAMILY : ____________}
THIS ENGINE CONFORMS TO 2001 U.S. EPA REGULATIONS FOR MARINE S1 ENGINES.

FELs: _____ glkw-hr

TROLLING SPEED: [~

INFORMATION ANTIPOLLUTION

CATEGORIE DUMOTEUR: _____________|
CE MOTEUR EST CONFORME AUX NORMES 2001 EPA E.U.POUR MOTEURS NAUTIQUES SI

REGIME EMBRAYE : [__

YAMAHA MOTOR CO.LTD.

1-3
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IIAnpo@opicg oyeTIKA pNE TOV
ELEYY0 TOV EKTOUTAOV

O KWNTAPOG CLUUOPPDVETAL UE TO. TPOTVLTTAL
Tov  opepwkavikod  Opyaviopov Ilpoctaciog
Iepdrrovtog (EPA) vy tovg Kwvnthpeg
Oardoong SI yw to étog 2001.

Etwkéto £ykprong aetomronTikov

ELEYYOV EKTOUTTAOV

H enxérta ovt) Ppioketar oto «iPpdtio
nAekTpiK®dV e€apnudtov.

@ Euwéra otorysiov eléyyov sknmopmdv
(EMISSION CONTROL INFORMATION

ENGINE FAMILY : _____________}
THIS ENGINE CONFORMS TO 2001 U.S. EPA REGULATIONS FOR MARINE S1 ENGINES
g/kw-hr SPARK PLUG GAP (mm)
TROLLING SPEED: ("~
INFORMATION ANTIPOLLUTION
CATEGORIE DU MOTEUR : ____ !

CE MOTEUR EST CONFORME AUX NORMES 2001 EPA E.U.POUR MOTEURS NAUTIQUES SI.
BOUGIE-ECARTEME
REGIME EMBRAYE :

\VAMAHA MOTOR CO..LTD.

1-4
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Informazioni sul controllo
delle emissioni

Questo motore € conforme alle disposizioni
della Agenzia per la protezione del’ambiente
USA (EPA) per motori marini con accensione a
scintilla per 'anno 2001.

Etichetta di approvazione del
certificato di controllo delle

emissioni

Questa etichetta & applicata sulla scatola dei
componenti elettrici.

@ Etichetta con informazioni sul controllo delle emis-
sioni

(EMISSION CONTROL INFORMATION
ENGINE FAMILY : )
THIS ENGINE CONFORMS 0 2001 U.S. EPA REGULATIONS FOR MARINE S1 ENGINES
FELs: | SPARK PLUG GAP (mm) : {

TROLLING SPEED :

INFORMATION ANTIPOLLUTION _

CATEGORIE DU MOTEUR : i
CE MOTEUR EST CONFORME AUX NO!
FELs: |

alkw-hr

U.POUR MOTEURS NAUTIQUES S

BOUGIE-ECARTEME
REGIME EMBRAYE :

YAMAHA MOTOR CO.LTD.
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Etiquetas importantes

RJU00293

YNUOVTIKEG ETIKETES

HJU00293

Etichette importanti

das etiquetas

Ofon eTkéTOg

Localizacao

Posizione delle etichette

1-5
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Jet Thrust Nozzle

Intake Grate

RIDE WITHIN YOUR LIMITS AND AVOID AGGRESSIVE MANEUVERS

to reduce the risk of loss of control, ejection, and collision.

This is a high performance boat- not a toy. Sharp turns or
jumping wakes or waves can increase the risk of back/spinal injury

(paralysis), facial injuries, and broken legs, ankles, and other

hones. Do not jump wakes or waves.
turn engine off or keep engine at idle. Water and/or dehris

DO NOT APPLY THROTTLE WHEN ANYONE IS AT REAR OF PWG -
exiting jet thrust nozzle can cause severe injury.

straps can become entangled in moving

while engine is on. Items such as
parts resulting in severe injury or

KEEP AWAY FROM INTAKE GRATE
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READ AND FOLLOW OWNER'S MANUAL

A WARNING

To reduce the risk of SEVERE INJURY or DEATH:

4

iquetas de ATENCAO

use by children or others.

lo

£G ETIKETEG

3
After riding, remove cord from PWC to avoid unauthorized

free from handlebars so that engine stops if operator falls off.

i perico

ATTACH ENGINE SHUT-OFF CORD (LANYARD) to wrist and keep it

recommended and may be required in your state.

KNOW BOATING LAWS. YAMAHA MOTOR CO. , LTD. recommends a
minimum operator age of 16 years old. Know the operator age and
training requirements for your state. A hoating safety course is
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Footwear, gloves, and goggles/glasses are recommended.
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All riders must wear an authority — approved PFD that is

WEAR A PERSONAL FLOATION DEVICE (PFD).
suitable for personal watercraft (PWC) use.
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that limit your visibility or block your

vision of others.

OPERATE DEFENSIVELY at safe speeds and keep a safe distance
away from people, objects, and other watercraft.

* Do not follow directly behind PWCs or other hoats.

* Do not go near others to spray or splash them with water.

 Avoid sharp turns or other maneuvers that make it hard for
others to avoid ﬁuu or understand where you are going.

* Avoid areas with submerged objects or shallow water.

TAKE EARLY ACTION to avoid collisions. Remember,PWCs and other
boats do not have brakes.

DO NOT RELEASE THROTTLE WHEN TRYING TO STEER away from objects-
you need throttle to steer. Always check throttle and steering

controls for proper operation before starting PWC.

Follow navigation rules and state/province and local laws that

apply to PWCs. See Owner's Manual for more information.

A WARNING A AVERTISSEMENT )
Collisions result in more INJURIES AND DEATHS than Les collisions sont la cause principale des
any other type of accident for personal watercraft (PWC). BLESSURES ET DECES d'utilisateurs de scooter des mers.
TO AVOID COLLISIONS: POUR EVITER LES COLLISIONS:
g <o ETRE CONSTAMMENT & l'affiit de personnes, ____.)t> <o
SCAN CONSTANTLY for people, objects, and _ i e d'objets et d autres bateaux. Etre > >
other watercraft. Be aren';nr’cnnld ions & — =B conscient des conditions limitant sa — =D

visibilité ou celle des autres embarcations.
PILOTER AVEC PRUDENCE a des vitesses
raisonnables et garder une distance de
sécurité entre le scooter et toute personne,
objet et embarcation.

® Ne pas suivre une autre embarcation de trop prés.

e pas se rapprocher d'autrui en vue de l'éclabousser.

o Eviter les virages brusques ou toute manoeuvre qui risque de mettre
un autre pilote en danger ou qui l'empéche de pouvoir déterminer
clairment la direction que l'on prend.

® Eviter les endroits oi flottent des objets et les eaux peu profondes.
REAGIR RAPIDEMENT en vue d'éviter les collisions. Garder & l'esprit
que les bateaux n'ont pas de freins.

NE PAS LACHER LES GAZ LORSQUE L'ON ESSAYE DE § 'ELOIGNER
d'objets- une po sée est nécessaire d la direction du scooter des

‘assurer avant le départ que l'accélérateur et la

“tion fonctionnent correctement.

Suivre les lois de navigation ainsi que les législations nationales,

provinciales et locales concernant les scooters des mers. Voir le

manuel d'utilisation pour plus d'informations.

YAMAHA

®

GU5-U4182:00
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GUS-U41B2-10
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A AVERTISSEMENT

APPLICABLE POUR LA FRANCE SEULEMENT
* En France : pérmis de conduire et immatriculation obligatoire.
* Navigation en mer autorisee entre 300 métres et 1 mille nautique.
* Entre 0 et 300 métres, se référer aux instructions nautiques locales affichées.
Sinon, régle générale : vitesse maxi 5 noeuds (9Km/h) dans cette zone.
« Utiliser les chenaux obligatoires de sortie lorsqu'ils existent.
« Respecter les régles de priorité
* Gilet de sauvetage obligatoire-Fusée et bout de remorquage a bord.
« Ne jamais conduire sous l'influence de l'alcool ou de drogues.
« Consulter la metéo avant de sortir en mer.
* Une conduite responsable et un contrile quotidien de votre machine suivant le man
votre sécurité.

uel d'entretien YAMAHA seront garants de

YAMAHA

@

G600

AWARNING

AWARNING

Gasoline is highly flammable and explosive. A fire or explosion
could cause severe injury or death. Shut engine off. Refuel in
well ventilated area away from flames or sparks. Dn not smnke

Remove all seats to ventilate fuel vapors from
engine compartment before starting engine. Do not
start engine if there is a fuel leak or a loose

Avoid spilling gasoline. Wipe up spilled li

REGULAR UNLEADED GASOLINE ONLY

A AVERTISSEMENT

L'essence est tres inflammable et explosible. Un incendie ou
une explosion risquent de provoquer des blessures graves,
voire mortelles. Couper le moteur. Faire le plein dans un
endroit bien aére et ¢loigné de toute flamme ou étincelle. Ne
pas fumer. Eviter de renverser de l'essence. Essuyer
immediatement toute coulure d'essence.

A AVERTISSEMENT

Déposer les selles pour évacuer les vapeurs
d'essence du compartiment du moteur avant de
mettre le moteur en marche. Ne jamais mettre le
moteur en marche en cas de fuite d'essence ou si
un branchement électrique est desserré.

ESSENCE NORMALE SANS PLOMB UNIQUEMENT

YAMAHA

FOP-UA158-10

Ne—
YAMAHA

GUS-U418R-10
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AWARNING AWARNING

«Severe internal injuries can occur if water is forced into

REVERSE SHIFT LEVER OPERATION body cavities as a result of being near jet thrust nozzle.
«Shift only while engine is idling or off *Wear a wetsuit hottom or clothing that provides equivalent
«Reverse is for low speed maneuvering only. '“""'""""' ) ) )
«Do not use reverse function to slow down «Do not hoard PWC if operator is applying throttle.
or stop PWC as it could cause you to lose AAVERTISSEMENT
control, be ejected, or impact handlebars. - -
«Make sure that there are no obstacles or eLe choc inflige par la pénetration forcée d'eau dans les
people behind you before shifting to reverse. orifices corporels lors du contact avec le jet de la pompe

risque de provoquer des lésions graves.

AAVERTISSEMENT ePorter le pantalon d'une tenue de plongee ou tout autre

vétement offrant une protection semblable.

FONCTIONNEMENT DU LEVIER D'INVERSION DE MARCHE: eNe pas embarquer lorsque le pilote donne des gaz.
e Inverser la marche uniquement lorsque le moteur tourne au YAMAHA
ralenti ou lorsqu'il est coupé. FOP-U41D1-10

®La marche arriére est destinée exclusivement aux manoeuvres
a vitesse réduite.

e Ne pas sélectionner la marche arriére en vue de ralentir ou
d'arréter le scooter des mers, car il y a risque de perte de
contréle, d'éjection ou de heurt sur le guidon.

oS'assurer qu'iln'ya ni obstacle ni personne derriére le
scooter avant d'engager la marche arriére

7

YAMAHA

FOP-U41D5-10

@) ®

AWARNING A AVERTISSEMENT

IMPROPER UPRIGHTING GAN CAUSE INJURY. UNE MAUVAISE TECHNIQUE DE REDRESSEMENT RISQUE

o Shut :n inn"l off, Gaml n’iinrlcnnu?na s::t-u" cord is D'ETRE LA CAUSE DE BLESSURES.
gine off, an - * Couper le moteur et s'assurer de retirer la laniere de

removed from engine shut-off switch. Vinterrupteur d'arrét du moteur.
« Do not put hand in intake grate if engine is running. o Ne pas introduire la main dans la grille d'admission lorsque le
* Make sure that you are not hit by PWC as it comes over. moteur tourne.

TO TURN OVER: o Veiller d ne pas se cogner au scooter qui se redresse.

POUR REDRESSER:

* Climb onto capsized PWC and place both feet on gunwale ;o sy le scooter chaviré et placer les deux pieds sur le

near st plat-bord pres de la poupe.
* Grasp ride plate with left hand and place right hand o Agripper le pont de la main gauche et placer la main droite
under intake grate. sous la grille d'admission.
« Lean hackwards, and forcofully pull PWC back upright. o Se pencher vers larriére, puis redresser le scooter en le tirant
avec force,
Ny

SEGHT

EEED

®

N
A WARNING A WARNING A AVERTISSEMENT
AAVERTISSEMENT Do not add gasoline ge pas verser de l'essence

to oil tank. ans le réservoir d'huile.

Fire or explosion Cela risquerait de provoquer
could result. un incendie ou une explosion.
YAMAHA

FOP-U41D7-10

®

A WARNING A AVERTISSEMENT
« This compartment is not ventilated. Fuel vapors can ® Ce compartiment n'est pas ventilé. Les vapeurs de carburant
be a fire or explosion hazard. To avoid injury or peuvent constituer un risque d'incendie ou d'explosion. Pour,
death, do not store fuel or flammable liquids here. éviter blessures ou la mort,ne pas y entreposer de carburant
* Cargo should not exceed 15 kg (33 Ib) in front ni autres liquides inflammables.
storage compartment.  Ne pas depasser la limite de charge de 15 kg (33 Ib) du

compartiment de rangement avant.

TAMANA

ST

Pinch hazard. Stay clear of
reverse gate during operation.

Risque de pincement. Ne pas approcher la
pelle d'inversion pendant son utilisation.

'YAMAHA

FOP-U416R-10
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A WARNING

« This compartment is not ventilated. Fuel vapors can
be a fire or explosion hazard. To avoid injury or
death, do not store fuel or flammable liquids here.

© Cargo should not exceed 22.5 kg (50 Ib) in either port
or starhoard storage compartment.

A AVERTISSEMENT

Ne pas toucher ou retirer les piéces élec-
triques lors du démarrage ou de la marche du
moteur.
YAMAHA:

1
J

A AVERTISSEMENT

® Ce compartiment n'est pas ventilé. Les vapeurs de carburant
peuvent constituer un risque d'incendie ou d'explosion. Pour
eviter blessures ou la mort,ne pas y entreposer de carburant
ni autres liquides inflammables.

® Ne pas dépasser la limite de charge de 22,5 kg (50 Ib) des
compartiments de rangement avant et arriere.

AWARNING

Do not touch or remove electrical parts
when starting or running the engine.

6R7-83623-40

BR7-83623-50

YAMAHA

Etiquetas de AVISO
Etwéreg mpo@iralng
Etichette di attenzione

GUS-UAT60-10

@

ATTENTION

CAUTION
BATTERY REMOVAL:

eDisconnect both battery leads and battery
breather hose hefore removing battery.

BATTERY INSTALLATION:

eConnect red lead to positive (+) terminal.
Connect black lead to negative (-) terminal.
Reversing leads will damage electrical system.

o Make sure that breather hose is connected
after installation.

Breather hose

gl

DEPOSE DE LA BATTERIE:
* Déconnecter les deux cables et la durit de mise
al'air de la batterie avant de déposer celle-ci.

REPOSE DE LA BATTERIE:

* Connecter le cable rouge a la borne positive (+).
Connecter le cable noir a la borne néegative (-).
L'inversion des cables provoquera I'endommagement
du systéme électrique. X X

* Apres la repose, s'assurer que la durit de mise a
l'air est correctement branchée.

Mise a I'air

\
gl

YAMAHA

YAMAHA-

)

CAUTION
HANDGRIP IS FOR BOARDING AND SPOTTING ONLY,

Do not use to tow objects, lift PWC, or attach
tie downs, otherwise damage could occur.

ATTENTION
LA POIGNEE EST DESTINEE UNIQUEMENT A
L'EMBARCATION ET A L'OBSERVATION.

Ne pas utiliser pour remorquer, soulever ou
amarrer le scooter, sous peine de ['endommager.

YAMARR

FOP-UHTBLD

®

FOP-UA18B-00

@

FOP-UATEE-10

CAUTION

* Cleat is for mooring or pulling a water skier.
« Do not use cleat to lift PWC, otherwise damage
could occur.

ATTENTION

o Le taquet est destiné a l'amarrage et d la traction d'un
skieur nautique.
® Ne pas utiliser le taquet afin de soulever le scooter, sous

peine de l'endommager.

YAMAHA

FOP-U418H-10

CAUTION

ATTENTION

BEFORE LAUNCHING:
See Owner's Manual

Make sure stern drain
plugs are tightened
securely.

210/

for draining procedure.

AVANT LE LANCEMENT:
Se référer au manuel
d'utilisation pour procéder
ala purge du scooter.
S'assurer que les bouchons
de purge a la poupe sont
serrés correctement.

YAMAHA

FOP-U4186-10
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CAUTION ATTENTION

TO AVOID POSSIBLE FLOODING AND ENGINE DAMAGE: POUR EVITER TOUT RISQUE DE PRISE D'EAU OU DENDOMMAGEMENT
DU MOTEUR:

* Close all drain plugs securely before launching, o Veiller d remettre tous les bouchons de purge correctement en place avant le
Never open drain plugs while PWG is in water. lancement. Ne jamais retirer les bouchons de purge tant que le scooter est
«To drain water, first put PWC on land.Open all drain ~ d ['eau. . , X .
plugs to allow water to drain completely. ® Pour purger l'eau, sortir le scooter de l'eau, puis retirer chaque bouchon de

purge et purger toute l'eau.
o Controler le compartiment du moteur et, le cas écheant, purger ['eau qui se
trouverait dans les compartiments de rangement.

Check engine compartment and remove any water
drained from storage compartments.

YAMAHA

GUS-U4186-10

)

CAUTION

SIDE GRIPS ARE FOR RIDING ONLY.
Do not use to lift PWC or attach tie downs,
otherwise damage could occur.

ATTENTION

UTILISER LES POIGNEES LATERALES EXCLUSIVEMENT
POUR SE TENIR LORS DE LA CONDUITE.

Ne pas utiliser pour soulever le scooter ou pour l'amarrer,
sous peine de l'endommager.

'YAMAHA'

GUS-U418M-10

Outras etiquetas
Alheg eTIKETEG
Altre etichette
@

RECOMMENDED OIL HUILE RECOMMANDEE
YAMALUBE 2-W or an Huile YAMALUBE 2-W

equivalent TC-W3 ou une huile homologuée
certified oil TC-W3 équivalente
\_YAMAHA
FOP-U41F3-10
= 1
AFTER OPERATION APRES L'UTILISATION
After removing from water: Aprés avoir retiré le scooter de l'eau:
 Flush jet pump and hull with .R”I(W‘:/?l' ,mmp[e de /l[;o{wlsir;n et la
i coque a l'eau claire. Retirer les
fresh water. Remove stera drain plugs. bouchons de purge de la poupe.
« Start engine and rapidly squeeze ® Mettre le moteur en marche, puis
and release throttle lever for actionner et reldcher rapidement le
10-15 seconds to drain any water levier d'accélération de facon répétée
remaining In exhaust system pendant 10 & 15 secondes afin de purger
; d toute l'eau du circuit d'¢chappement.
* Refer to Owner's Manual for e Entretenir et entreposer le scooter des
maintenance and storage information. mers conformément aux instructions
donnzes dans le manuel d'utilisation.
YAMAHA
FOP-U41F1-12



0Bk

@ ®
RATED PERSON CAPACITY: 4 __FIRE EXTINGUISHER
MAXIMUM LOAD: 300 kg(662 Ib) *TO ey saa, pull ear Seat (tch up, an then
CAPACITE MAXIMALE:4 personnes - EXTINCTEUR
CHARGE MAXIMALE:300 kg(66210) :ézﬁz%;%;figﬁfxxafﬁﬁi%gﬁm

'YAMAHA

€)
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YAMAHA MOTOR CO., LTD.
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/\ Informacées de
seguranca

A utilizacdo deste veiculo em condi¢oes de
seguranca depende da pratica correcta da
conducao, assim como do bom senso, pru-
déncia e experiéncia do operador. Antes de
utilizar este veiculo aquatico, verificar se o
seu uso € autorizado pela legislacao e regula-
mentos em vigor no local de utilizacao; operar
sempre o veiculo de acordo com os regula-
mentos e limitacoes em vigor. Antes de utili-
zar o veiculo, os operadores deverao
conhecer os seguintes requisitos.
® Antes de operar o veiculo, ler o Manual do Pro-

prietario/Operador, as Regras Praticas de

Condugéo e todas as etiquetas de ATENGAO

e AVISO afixadas no veiculo. Esta leitura des-

tina-se a proporcionar ao operador uma clara

compreensao sobre o veiculo e o seu modo de
operagao.
® Nao permitir a operagao do veiculo por pes-

soas que nao tenham lido previamente o

Manual do Proprietario/Operador, as Regras

Praticas de Conducéo e todas as etiquetas de

ATENCAO e AVISO.

PJU00686
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/\ Minpogopisc yia v
acPaArELO,

H ao@alig ypiion ko Asitovpyio avtov
T00 VOpookdaQovg eEapTaror  amd TNV
V00ETNON  TOV  KOTOAMA®V  TE(VIKOV
mhevong, KoOMOS Kol 6TV 0TA] Aoyiky, 61N
GMGTI] KPIGT KOL GTNV EUTELPIN TOV YEIPLGTH].
[pw ypnopomonjcere avTd 170 VIPOSKAPOG,
PepormwOeite 611 01 TOMKN vopoOsoia, ol
V’OpLOL KO O KOVOVIGUOL ETLTPETOUVY T1) YP1IoN
TOV KO KAVTE YP1O61 TOV VOPOCKAPOVS TAVTA
GUUIOPPOVUEVOL PE TIS OTULTIGELS KOl TOVG
nepopiopovs  mov  empdarrovian.  KaOe
AEWPLOTIG, TPV 0ONY1|GEL TO VOIPOSKAPOG,
TPEMEL VO YVOPILEL TIC TUPUKATO OTONTI|GELS.
® [Ipwv and ™ Aettovpyio TOV VEPOCKAPOUG,

SwPdote avtd to Eyyewido 1dwoktiTn/

xewpotn, 1 Odnyos Ipoktikng EEdoknong

TAEVONG KOl OAES TIC TPOELOOTOOELG KL TIG

ETIKETEG TPOQVAOENG TOL  VWAPYOLV  GTO

V3pookdpog. To VAKS avtd o cag fondnoet

Vo KaToAAPETE TO VOPOCKAPOS Kot TOV TPOTO

oV Agttovpyet.

@ [loté unv agnvete kavévav vo XEPLotel To
VIPOCKAPOG ehv dev €Yel TPONYOLUEVMS
SwPaoet to Eyyepidio wrokmn/yeplo, Tig
Odnyieg mpaxtikng e&doknong TAeVoNG Kot
OAEC  TIC ETIKETEG TPOELWOOMOINoNG Kot
TPOPOAAENC.

HJU00686

/\ Informazioni sulla
sicurezza

Lutilizzo ed il funzionamento in sicurezza di
questo veicolo nautico personale dipendono
dall’utilizzo di tecniche di guida corrette, ed
ovviamente dal buon senso, da una buona
capacita di giudizio e dall’esperienza del con-
ducente. Prima di utilizzare questa moto
d’acqua Yamaha, accertarsi che l'uso della
stessa sia consentito dalle leggi, dalle ordi-
nanze e dai regolamenti locali e utilizzatela
sempre nel pieno rispetto delle limitazioni e
dei requisiti imposti. Ciascun conducente
deve conoscere i requisiti riportati di seguito
prima di guidare la moto d’acqua.
® Prima di utilizzare la moto d’acqua, leggere il

Manuale del proprietario/conducente, i Guida

pratici per il conducente e tutte le etichette di

pericolo e di attenzione applicate sul mezzo.

Questi materiali dovrebbero mettervi in grado

di comprendere la moto d’acqua ed il suo fun-

zionamento.
® Non permettere a nessuno di utilizzare la moto

d’acqua se non prima abbia letto il Manuale del

proprietario/conducente, i Guida pratici per il

conducente e tutte le etichette di pericolo e di

attenzione.
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PJU00667a

Limitacoes dos operadores do

veiculo

® A Yamaha recomenda que o veiculo seja ope-
rado apenas por individuos maiores de 16
anos.

Os menores deverao utilizar sempre o veiculo
sobre a supervisao de adultos.

A idade minima e os requisitos de instrucéo
prévia para a condugdo deste veiculo pode
variar conforme o local de utilizagao.

@ Este veiculo foi concebido para transportar o
operador e até um maximo de 3 passageiros.
Nao exceder o limite de carga do veiculo ou
permitir o transporte simultdneo de mais de 4
pessoas (ou 3 pessoas, em caso de reboque
de um esquiador).

Carga maxima: 300 kg (662 Ib)
A carga indicada inclui o peso total da carga
transportada, do operador e dos passagei-
ros.

® Nao operar o veiculo com passageiros a
bordo, sem o operador possuir uma pratica e
experiéncia consideravel na conducgéo do vei-
culo. A operacéo do veiculo com passageiros a
bordo exige uma maior experiéncia. Praticar
primeiro a condugdo do veiculo, de modo a
ficar familiarizado com o seu modo de opera-
¢éo, antes de efectuar manobras mais arroja-
das e dificeis.
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Iepropiopoi oyetTikd pe ™

ouvatoTNTA YEPLGUOD TOV

VOPOCKAPOVG

® H Yamaha ocuvviotd o yepiomig va eivon
TovAdyIoTOV 16 ETODV.
H ypfion amd avilikovg Tpénet vo, yiveton vd
TNV EMTHPNON TOV EVNAMKOV.
[Ipénel va yvopilete T TOMKEG OMOUTHOES
OXETIKG pe v Nkl xpiong kot
ekmaidevonc.

® Avtd 10 VIPOCKAPOG EYEL GYESOOTEL Yo VO
pumopel vo LETAPEPEL TO YEPLOTN KoL péEYPL 3
emParec. [loté unv Eemepvarte 10 péyroto
0plo0 QOPTIOL KOl UMV QPNVETE TEPIGGOTEPQ
oo 4 dtopa (1 3 €dv élkete €vo OKIEP) va
oveBovV TALTOYPOVA GTO VIPOSKAPOG.

Méyioto poptio: 300 kg (662 Ib)
[epthapPdver To cuvoikd poptio, To
YEPLOTN KoL TOVG EMBATEG.

® Mnv mpoomabeite va  yepioteite 10
VOPOOKAPOG pE EMPATES GV OEV £XETE TPOTA
Kaver opket e&boknon povog coc. O
XEPIOUOG TOL  VOPOCKAPOVG HE  GAAOVG
emPdreg oamontel  peyolvtepn  eumeipio.
AQlepdote TOV amoToOHEVO YpOVO Yol Vo
efowkelwbeite pe  TA XOPOKTNPLOTIKA
YEPLOPOD TOL VOPOGKAPOVG TPV SOKLUACETE
0mOWGOMNTOTE SVGKOAOVG EALYLOVG,.

HJU00667a

Limitazioni poste ai potenziali

conducenti della moto d’acqua

® La Yamaha raccomanda che il conducente
abbia al minimo 16 anni.
Gli adulti devono sorvegliare 'uso da parte dei
minorenni.
Occorre conoscere I'eta ed i requisiti di prepa-
razione richiesti localmente per il conducente.
® Questa moto d’acqua € progettata per traspor-
tare il conducente ed un massimo di 3 passeg-
geri. Non superare mai il limite massimo di
carico e non permettere che piu di 4 persone
(o 3 persone se si traina uno sciatore) salgano
contemporaneamente sulla moto d’acqua.

Carico massimo: 300 kg (662 Ib)
Il carico & il peso totale del carico, del condu-
cente e dei passeggeri.

® Non utilizzare la moto d’acqua con passeggeri
a bordo fino a quando non si & acquisita una
notevole pratica ed esperienza guidando da
soli. La guida della moto d’acqua con passeg-
geri richiede una maggiore abilitd. Prima di
tentare manovre difficili, prendersi il tempo
necessario per abituarsi alle caratteristiche di
guida della moto d’acqua.
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Limitacoes durante a conducéao
® Manter uma constante aten¢do as outras pes-

_H g4 soas, objectos e as outras embarcacgbes pre-

il T e sentes na area. Ter em especial atencdo as
_\k, ,\A\, condi¢cdes que possam limitar a visibilidade do
S - ESS o ;
-— operador ou bloquear a visibilidade de tercei-

| ros.
M ® Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-

dades moderadas, mantendo sempre uma dis-
tancia segura em relacdo as outras pessoas,
objectos e embarcacgdes.

® Nao conduzir na esteira de outros veiculos ou
embarcagoes.

® Nao aproximar o veiculo de outras pessoas,
com a finalidade de projectar agua sobre elas.

@ Evitar as curvas apertadas ou outras mano-
bras que dificultem o distanciamento de tercei-
ros em relagdo ao veiculo ou a sua
compreensao sobre o percurso subsequente
do veiculo.

® Evitar a navegacdo em areas com objectos
submersos ou com reduzida altura de agua.

® Conduzir o veiculo com perfeito conhecimento
das limitagdes do veiculo e do operador, evi-
tando manobras agressivas que podem condu-
zir a perda de controlo do veiculo, ejeccdo do
operador ou colisdo com objectos ou outras
embarcacoes.

® Este veiculo é uma embarcacdo de elevado
desempenho—n&o um brinquedo. As curvas
apertadas e os saltos sobre a esteira de outras
embarcagdes ou ondas pode aumentar o risco
de lesdes nas costas/medula espinal (parali-
sia), lesdes na face e fracturas das pernas, tor-
nozelos e outros ossos do corpo. Nao saltar
com o veiculo sobre a esteira de outras embar-
cacgbes ou ondas.

® Nao operar o veiculo em aguas agitadas, com
mau tempo ou em condi¢gdes de visibilidade
reduzida; a operagao nestas condi¢cdes pode
conduzir a acidentes provocando lesdes cor-
porais ou mesmo a morte. Manter-se perma-
nentemente alerta quanto a possibilidade de
ocorréncia de condicbes meteoroldgicas
adversas. Tomar nota das previses meteoro-
I6gicas e das condigcbes do tempo existentes
na altura de utilizacdo do veiculo.
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Iepropropoi mhevong Limitazioni alla navigazione
® No eléyyete ocvyvd edv vmdpyovv dropo, @ Osservare costantemente le persone, gli osta-

ovtikeipeva N dAla oxkden yopo coc. Na
TPOGEXETE GUVEXMG YO KATOOTACELS 7OV
umopet va. meplopifovv v opatdTa C0G 1M
oV oag eumodilovv va deite Tovg dAAOVG.
Xewplotelte 1O OKAQOG e  TOYVTNTO
0OQUAEING KOl KPOTAOTE TNV OTOITOVLEVT
omoOoTaon Omd ATopo, ovTiKeipeva Kot GAA
VOPOCKAP.

Mnv akoiovbeite axpipog amd micw Eva
GAL0 VOPOGKAPOG N AAADL KT

Mnv matdre andtopo To YKALl KOvd o€ GAA
GTOLLOL Y10l VO, TOVG TTGIAGETE [E vEPO.
Amo@oyete oamdtopeg OTPOQEG N GAAOLG
mapOUoovg  eAMypodc TOL  KOTOGTOOV
d0cKoAo Gg GALOL GTOLO VO GOG ATOPVYOLV T
Vo KaTaAdfovv Tpog Ta o0 TN yaiveTe.
Amo@iyete meployés pe avtikeipeva kdto amd
70 vePO N ekel OToOL TaL vepd glvar prya.

No odnyeite péoca ota mpoPremdpevo opta
Kot VoL amo@evyeTe amOTOUOVS EMYUOVS €TGL
MOTE VO LEIOVETOL O KIVOUVOG OTMAELNG TOV
eléyyov, ektivaéng kot cHYKpOLoTS.

Avtd glvon €va okdpog vynAng amddoong, —
dev givan éva oyvidt. Ot amdTopEG GTPOPES 1)
oL ovamndNoES OmOPELUAT®OV 1 KLUATOV
pmopel  va  ovéfoovv  Tov  kivovvo
TpovHATIGHOD TG péong  (mopdivom),
TPUUATIOUO TOL TPOCHOTOV KOl KOTOYLOTOG
010 TOd, GTOVG OOTPAYAAOVG Kot 6E GAAC
00Td. MnV KGveTe avomnonoELg amopeLUATOV
N KOUATOV.

Mn ypnopomoleite TO VIPOCKAPOS me
Oolacootapayn, Kokokoipic 1 YOUNAN
opatdémTa. Avtd pmopel vo 0dnynoel oe
OTOYNUO  TPOKOADVTIOG  TPOLUOTICHO 1
Odvato. Na éyete mavto vmoyn ocag v
mBavotnta kakokapiog. [TAnpopopndeite ta
SeAtion KOpOy KOl TIG EMKPOTOVGES KOLPIKEG
ocuvbnkeg mpwv  amopakpuvleite pe 1o
VIPOCKAPOG GOC.

coli e le altre moto d’acqua. Stare attenti alle
condizioni che limitano la visibilita o impedi-
scono di vedere gli altri.

Utilizzare il mezzo prudentemente, a velocita
sicure, e mantenere una distanza adeguata
dalle persone, dagli ostacoli e dalle altre moto
d’acqua.

Non seguire a distanza ravvicinata altre moto
d’acqua o imbarcazioni.

Non avvicinarsi ad altri per spruzzarli con
lacqua.

Evitare virate strette o altre manovre che ren-
dono difficile agli altri di evitarvi o di capire
dove state andando.

Evitare le zone con ostacoli sommersi o le
acque poco profonde.

Guidare entro i propri limiti ed evitare manovre
aggressive, per ridurre il rischio di perdere il
controllo, di essere gettati in acqua e di colli-
sioni.

La moto d’acqua & una imbarcazione ad alte
prestazioni—non un giocattolo. Eseguendo
virate strette o saltando le scie delle barche o
le onde, si aumenta il rischio di lesioni alla
schiena/spina dorsale (paralisi) e al viso, non-
ché di fratture degli arti inferiori, delle caviglie o
di altre ossa. Non saltare le scie o le onde.
Non utilizzare la moto d’acqua in acque agi-
tate, in condizioni atmosferiche avverse oppure
di scarsa visibilita; questo potrebbe provocare
incidenti con conseguenti lesioni o decessi.
Considerare sempre la possibilita di un peggio-
ramento del tempo. Tenere conto delle previ-
sioni del tempo e delle condizioni atmosferiche
prevalenti prima di uscire con la moto d’acqua.
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® Como em qualquer outro desporto aquatico, o

veiculo nao deve ser operado sem a presenca
de outras pessoas nas proximidades. Se a via-
gem se realizar longe de terra (impossibili-
tando o regresso a nado) na companhia de
outros veiculos e embarca¢des, manter em
relacdo a estes uma distancia de seguranca
adequada. Trata-se apenas de uma questao
de bom senso!

Nunca operar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
evitar o risco de colisdo contra objectos sub-
mersos e a possibilidade de lesbes corporais.
Este veiculo ndo esta equipado com a ilumina-
¢ao necessaria para navegacao noturna. Nao
operar o veiculo apés o por-do-sol ou antes do
nascer do sol, de modo a ndo aumentar o risco
de colisao com outras embarcacdes e de
lesdes corporais graves ou mesmo a morte.



o

® Onog kot og kGbe dAlo Bardooio omop, dgv

TPEMEL Vo, 0dNYeiTe TO VOPOCKAPOS GV dev
VIAPYEL KATO0G KovTd coc. Edv odnynoete
10 vOpookdpog £E® oamd TNV amdcTOoN
KoAvpupnong omd v akrr, 0o Tpénet va iote
pall pe pio GAAN Papka M vIPOSKAPOGC,
kpatovtog BéPata v amdotacTt acEUAEinC.
Eivor amdn Aoywn!

[oté¢ pnv odnyeite oe vepd pe Pdébog
wkpotepo amd 60 cm (2 ft), SrapopeTikd
ovédvovtatl ot TOAVOTNTES VO YPVTNGETE GE
Kkamowo PuvOiopévo avtikeipevo pe Kivouvo
TPOVUATIGHLOV.

Avtd 10 VIPOCKAPOG dev givar eEOTAMGEVO
e TO. QAOTO Yo, voytepwvn Agttovpyio. Mn
yewpileote 10  vOpooKAPOg  peETd  TO
nhoPacikepo N wPW  omd TV ALYN,
Swpopetikd  av&dvovior ot mBavotnTe
obykpovong pe GAAO okdpog e Kivduvo
TPOVUATIGHOD 1} Kot BovdTov.
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® Come per tutti gli sport acquatici, non € oppor-

tuno utilizzare la moto d’acqua senza qualcuno
vicino. Se ci si allontana dalla riva oltre il punto
da cui poter rientrare a nuoto, & necessario
essere accompagnati da un’altra imbarcazione
o moto d’acqua, ma accertarsi di essere a
distanza sicura da esse. E una semplice que-
stione di buon senso!

Non utilizzare mai la moto d’acqua in acque
profonde meno di 60cm (2ft), in quanto
aumenta le possibilita di urtare ostacoli som-
mersi e di ferirsi.

Questa moto d'acqua non & dotata di un
impianto di illuminazione idoneo per 'uso not-
turno. Non utilizzarla dopo il tramonto del sole
o prima dellalba, altrimenti si aumenta il
rischio di collisioni con altre imbarcazioni, con
conseguenti possibili lesioni gravi o decessi.
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PJU00735a
Requisitos de operacao
® Todos os ocupantes do veiculo deverdao usar
colete de salvacéo (PFD) pelas autoridades do
local de utilizagdo e adequado para utilizacao
neste tipo de veiculo.
® Usar vestuario de proteccéo. A entrada de
agua nos orificios do corpo, como resultado de
uma queda na agua ou da proximidade da
tubeira do jacto, pode provocar graves lesbes
internas.
O fato de banho normal néao confere protecgao
adequada contra a entrada de agua no recto
ou na vagina. Todos os ocupantes devem usar
calcas de fato de mergulho ou outro vestuario
com um grau de proteccao equivalente. Alguns
exemplos de vestuario adequado sdo roupa
grossa, resistente e justa ao corpo, tal como
gangas, nao devendo ser usados tecidos finos
de fibra, como os utilizados em cal¢cbes para
ciclismo.
Colete de salvagéo (PFD) de homologagao oficial
Calcas de fato de mergulho
Recomenda-se também o uso de éculos para
proteccao dos olhos contra o vento, agua e luz
solar directa, durante a opera¢do do veiculo.
Os 6culos de protecgdo mais adequados séo
constituidos por material flutuante.
Recomenda-se ainda o uso de calgado de pro-
tecgéo e luvas.

LACIC)
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Requisiti per I'utilizzo della moto
d’acqua

RJU00735a
AmoTi ol Asttovpyiog
® O 00My6s Kot ot emMPATEG TPETEL VO POPOVV

otopkd cwoifio (PFD) eykexpyévo and tig
opYEG KOt KATAAANLO Y10l T XP1|OT) GE ATOUIKO
VIPOSKAPOG.

® No @opdte mPOoTATELTIKE povya. YTapyet

Kivduvog cofapol 0mTEPIKOD TPOVULATIGLOD
gdv 10 vepd yTLMNOEL pE TiEom OTIC
KOWLOTNTES TOV CAOUATOC AOY® TTIMONG GTO
vepd M Otav kamowg Ppebel kovtd oto
OKPOPVGLO TNSAALOVYIOG.

Ta ocvvnbiopéva payid dev mpootarehovv
OPKETA TOV TPOKTO Ko TOV KOATO TNG UNTPOG
omd To VOEYOLEVO. PEVUATO VEPODL. Aol OL
eMPATEG TPEMEL VAL POPAVE TAVIELOVL QOPLLOG
Ooldoong mov TopExEl TNV OMOLTOVLEVT
npootacic. H evovpacio avty meplappdavet
XOVTPA, TUKVAG VOAVONG, EVIOYLUEVO KOl
€POPULOCTE vODUOTA OMMG TO VTEVIYL, OAAG
dev  meprhapPdver  spandex 1 mopopolo
VO4opATe OTMG AVTO TOL YPNCLLOTOLOVVTOL
Y10 TO, TOVTELOVAKLL TMV TOSNANTAV.

Tutti gli utilizzatori devono indossare un giub-
botto di salvataggio (PFD) omologato dalle
autorita competenti ed idoneo all'utilizzo della
moto d’acqua.

Indossare un abbigliamento protettivo. Lesioni
interne gravi possono essere la conseguenza
della penetrazione violenta dell’acqua in orifizi
corporei a seguito di una caduta nellacqua o
della vicinanza con 'ugello direzionale.
Normali costumi da bagno non proteggono
adeguatamente dalla penetrazione di getti
d’acqua violenti nel retto o nella vagina. Tutti gli
utilizzatori del mezzo devono indossare panta-
loni di mute o un abbigliamento che offra una
protezione equivalente. Un abbigliamento del
genere comprende capi di stoffa spessa, a
trama fitta, robusti e comodi da indossare,
come il denim (stoffa jeans), ma non com-
prende lo spandex o tessuti elastici simili,
come quelli usati nei pantaloncini da ciclista.

@ Aropxd cwoifio (PFD) eykekpiuévo amd Tig apyég
®@ TMovtelovi 6ToANg Katddvuong
@ XVVIOTATOL 1] TPOCTUGIK TV HOTIOV OO TOV

@ Giubbotto di salvataggio (PFD) omologato
® Pantaloni della muta
@ Si consiglia di utilizzare occhiali per proteggere

0épa, 1o vepod, To BAuT®pe amd TOV A0 EVOD
xepileote 10 VIPOSKAPOG Gac. E1dikd Aovpid
£XOUV KOTOOKELAOTEL YO VO EMTAEOLV TOL
YOOAMG GOG OTNV TEPITTMOT] TOV TEGOVV GTO
vepo.

ZUVIGTATOL VO QOPATE TATOVTOLOL KOl YAVTLOL.
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gli occhi dal vento, dallacqua e dal riverbero
del sole durante la guida della moto d’acqua.
Sono disponibili nastri galleggianti di fissaggio
degli occhiali, che consentono di recuperarli se
cadessero in acqua.

Si consiglia I'utilizzo di scarpette e di guanti.
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® E conveniente decidir sobre o uso de capacete
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de protecgéo durante a pratica de desportos
aquaticos. E importante saber que o capacete
de protecg¢do pode conferir protecgdo nalguns
tipos de acidentes, mas que pode também pro-
vocar lesdes noutros.

O capacete de protec¢édo destina-se a conferir
alguma protecgdo a cabeca. Apesar de os
capacetes de proteccdo nao protegerem a
cabecga contra todo o tipo de impactos, a sua
utilizagado pode reduzir a gravidade das lesdes
em caso de colisdo com outras embarcacgoes
ou obstaculos.

Os capacetes de proteccdo podem também
conduzir a riscos de seguranc¢a. As quedas na
agua podem provocar a retengéo da agua pelo
capacete (tal como um bartedouro), pelo que a
forca aplicada no pescogo pode provocar asfi-
xia, lesbes cervicais graves e permanentes, ou
mesmo a morte. O capacete pode também
aumentar o risco de acidente, se reduzir a
capacidade de visao ou audi¢do, ou se distrair
ou fatigar excessivamente o seu utilizador.
Como deve o utilizador tomar a deciséo de os
beneficios do capacete serem superiores aos
seus riscos potenciais? Considerar as condi-
¢bes particulares de conducdo do veiculo.
Considerar também outros factores, como o
ambiente de utilizacdo, o estilo pessoal de
conducéo e a aptiddo pessoal do operador.
Considerar ainda a possibilidade de grande
acumulacéo de trafego de embarcacdes e o
estado de ondulagdo da agua. Se a decisao for
favoravel ao uso de capacete, este deve ser
seleccionado cuidadosamente. Sempre que
possivel, seleccionar um capacete especial-
mente concebido para desportos aquaticos.
Em caso de participagcdo em competicoes
aquaticas, observar as recomendagoes relati-
vas a capacetes, emitidas pela organizacao da
prova.



® Ba mpénel va anoeoacicete av o @opdrte

o

@ Spetta al conducente decidere se indossare o

Kpavog 6tav odnyeite yo avoyvyn. [Ipémel va
Epete OTL 1O KpAvog umopel va  oog
TPOGTATEVGEL OO OPICUEVA ATUYNLOTO OAAG
0Tl umopel Vo 00G TPOVUATICEL O KATOLEG
GALEG TEPIMTMGELS.

To Kpavog €xel oYEOOOTEL Yo VOL TOPEYEL LLLOL
oyetikn mpootacio. [lapd to yeyovog Ot T
Kpévn dev UTOPOVV VO TPOGTATEYOLV OO
KGBe mpoPremduevo Kivdvvo, pmopodv va
peuwoovy 10 Pabud TPALUOTIGHOD GE o
GUYKPOLGT HE GALO GKAPOG 1} EUTOS1O.

To «xpdvog upmopel vo kpOPet  emiong
0pIoHEVOLG KIvdOvoug. Me mtdorn 610 vepd
umopel v vapyel mOOVOTNTO EIGOYOYNG
vepoh OTO KPAVOG e  OMOTELEGHO. M
TOPAYDOUEV] TOPAUOPPOOT VO TPOKOUAEGEL
oTpayyaMopd, coPapd ko povipo
Tpavpaticpd 1 kot Bévarto. To kpdvog propei
emiong vo avENoEL TOV KivOuvo aTuyHaTOC
€qv peidvel to medio opaTOHTNTAG KOt TV 0KOT
G0G 1 €4V AMOGTA TNV TPOGOYN COC M| COG
Kkovpalet.

[ac Bo amopacicete dv ta mBavé oQEAN
TOV KPAVOLG EMKPATOVV OTOVG TBavolg
Kwdvvoug Yo oag; Aappdvovtog vaoym Tig
Witepeg ocuvOnkeg mhedons. AdPete vadyn
ocag mapdyovieg Omwg to  mepBdrlov
TAEVONG, TO GTVA GOG KOl TIG IKAVOTNTES GOG.
®a mpénel emniong va AdPete voyn cog TNV
mBavoTta vVIEpPorkng kivnong kabdg kat
TNV EMPAVELIOKN KOTAGTAOT TV VOGT®V. Edv
OmoPaCicETE VO (QOPECETE  Eval  KPAVOG
avdloyo pe T cuvlnkeg mhevong, Stahééte
10 mpooekTikd. Edv eivon duvvord, dorééte
£va KpAvog mov €xel oxedlooTel Yo ypron He
atopkd vdpookdeog. Edav Adupdaveror pépog
0€ O0yoOvo KAEGTAG TOPEiag, TNPNOTE TIS
OTOLTAOE; TOL  OPYOVIGUOD  Slopydveons
GYETIKE e TO KPAvOG.
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meno il casco durante le uscite per diporto.
Occorre sapere che il casco pud aiutare a pro-
teggervi in determinati tipi di incidenti, ma pud
anche provocare delle lesioni in altri tipi di inci-
denti.

Il casco & progettato per proteggere in una
certa misura il capo.

Anche se i caschi non possono proteggere da
tutti gli impatti prevedibili, possono ridurre le
lesioni in caso di collisione con una imbarca-
zione o con un altro ostacolo.

L'uso del casco comporta perd anche un peri-
colo potenziale per la sicurezza. In caso di
caduta in acqua, esso, riempiendosi d’acqua
per l'effetto comunemente detto “a secchio”,
pud provocare una trazione sul collo, con peri-
colo di soffocamento, di lesioni gravi e perma-
nenti al collo, o di decesso. Inoltre il casco pud
aumentare il rischio di incidenti, se comporta
una riduzione della visuale o della capacita
uditiva, se distrae il conducente o ne aumenta
I'affaticamento.

Come fare quindi per decidere se i potenziali
vantaggi di sicurezza rappresentati dall’'uso del
casco superano i rischi potenziali connessi al
suo utilizzo? Tenendo conto delle proprie con-
dizioni particolari di guida. Considerando fattori
come I'ambiente in cui si utilizza il mezzo, il
proprio stile e la capacita di guida. Tenere pre-
sente anche la possibilita di traffico congestio-
nato e le condizioni della superficie del’acqua.
Se si decide di indossare un casco in base alle
condizioni in cui si utilizza normalmente il
mezzo, effettuare la scelta in modo accurato.
Se possibile, cercare un casco appositamente
studiato per uso nautico. Se la moto d’acqua
viene utilizzata in occasione di gare e di com-
petizioni, per quanto concerne i caschi atte-
nersi ai requisiti indicati dagli organizzatori.
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NUNCA operar o veiculo apds a ingestéo de
alcool ou quaisquer medicamentos.

Por razbes de seguranca e adequada conser-
vacao do veiculo, efectuar sempre as verifica-
¢cbes pré-operagao indicadas na pagina 3-9,
antes de operar o veiculo.

O operador e os passageiros devem manter
sempre 0s pés no espaco adequado, durante a
marcha do veiculo. O levantamento dos pés
aumenta a possibilidade de perda de equilibrio
ou o choque contra objectos presentes na
zona de operagéo do veiculo. Nao transportar
criancas, se nao puderem chegar ao piso do
espago para os pés.

Os passageiros devem segurar-se bem a pes-
soa sentada a sua frente ou as pegas laterais
do veiculo.

As mulheres gravidas ou as pessoas em con-
dicdes deficientes de saude devem consultar
previamente o seu médico assistente, antes de
utilizar este tipo de veiculos.

Nao efectuar modificagdes estruturais ou funci-
onais no veiculo!

As modificagbes do veiculo podem reduzir a
sua seguranca e fiabilidade, transformando-o
inseguro ou ilegal para utilizag&o.



o

® [IOTE pnv odnyeite t0 vOpOcKAPOG Emettal

0O KOTUVOA®GT) OWOTVELUATOOMV 1 GAA®DV
POPLLAK®V.

T Aoyoug ocpoleiog kot @OPOvTidag Tov
VIPOCKAPOVS, VO KAVETE TOVIO  TOVG
TPOPAETOLEVOVS TPOKOATAPKTIKODS EAEYYOVG
oL avaeépovtat ot cerida 3-10 mpwv omd To
XEPIGLO TOL VOPOCTKAPOVG.

O yeplomg Kot ot GAAolL emPdreg mpémet
mévto va £xovv kat to Vo TS 6To ddmedo
otav to vdpookdpog kiveital. H avoywon
Tov modidv avéhver TG mbavotnteg va
XOoETE TNV 1G0ppOTin GaG Kot Vo XTuInBovv
o oo 600G amd OVTIKEIPUEVO €KTOG TOLG
VIPOCKAPOVS. MNV peTaPEPETE TOLOLA EQV TOL
mod. Tovg de ETAVOLY ©TO dGmMESO TOL
vronodiov.

Ot emPdrec mpémel va kpoTiovvton KoAd gite
ond T0 GTOHO UMPOOTE TOLG M amd TIS
TPOPAETOUEVEG TAEVLPIKES YEPOLUPES.

Ed&v eiote éyxvog N ebv éxete mpoPANUa pe
mv vyeio cog Tpv avePeite 6To VIPOSKAPOG
{nmote ™ cvuPovAn Tov Y0Tpod GO,

Mnyv mpoorabeite vo KAVETE LETATPOTES GTO
vdpookdpog!

O petotpomés pmopel va pE®OOLY TNV
aopdAea kot v a&lomotio Tov Kot propet
VOl KOTOGTIHGOVV TO VIPOCTKAPOG OVUTPAAES.
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® Non utilizzare MAI la moto d’acqua dopo aver

assunto alcol oppure sostanze o medicinali
stupefacenti.

Per motivi di sicurezza, e in vista di una manu-
tenzione corretta, eseguire sempre i controlli
illustrati a pagina 3-11 prima di utilizzare la
moto d’acqua.

Quando il mezzo & in movimento, il condu-
cente ed i passeggeri devono sempre tenere
tutti e due i piedi sul pozzetto. Sollevando i
piedi, aumentano le probabilita di perdere
I'equilibrio e di urtare con i piedi ostacoli al di
fuori della moto d’acqua. Non trasportare bam-
bini che non arrivino a toccare il pozzetto con i
piedi.

| passeggeri devono reggersi saldamente alla
persona davanti a loro oppure alle apposite
maniglie laterali.

E opportuno che le donne in gravidanza e le
persone con problemi di salute consultino il
medico per sapere se vi sono controindicazioni
alluso della moto d’acqua.

Non cercare di modificare questa moto
d’acqua!

Eventuali modifiche apportate alla moto
d’acqua possono pregiudicarne la sicurezza e
rendere I'uso della stessa pericoloso o illegale.
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® Prender o cabo de paragem de emergéncia ao

pulso e manté-lo afastado dos punhos, de
modo a que o motor possa ser desligado em
caso de queda do operador a agua. Apds a uti-
lizagao, retirar o cabo de paragem de emer-
géncia do veiculo, de modo a impedir o
arranque acidental do motor ou a utilizagdo do
veiculo por criangas ou pessoas estranhas.
Manter-se permanente alerta em relacdo a
banhistas e nao utilizar o veiculo em zonas de
banho. Os banhistas podem ser dificeis de
observar, pelo que existe sempre o risco de
colisdo do veiculo com pessoas presentes na
agua.

Evitar a coliséo do veiculo por outras embarca-
¢coes! O operador é sempre responsavel pela
observagao constante de todo o trafego de
embarcacdes presentes na &rea; os outros
navegantes poderdo nao ter o mesmo cui-
dado! Se os outros navegantes ndao puderem
ver o veiculo ou se as manobras deste forem
mais rapidas do que outros possam esperar, o
risco de colisdo esta sempre presente.

Manter sempre uma distancia de seguranca
em relagédo a outras embarcagdes e veiculos,
mantendo ainda uma constante atencdo em
relacéo ao trafego maritimo, cabos de reboque
de esquis e linhas canas de pesca. Observar
sempre os Regulamento para Evitar Abalroa-
mentos no Mar e ter sempre em atencéo o tra-
fego a ré, antes de iniciar qualquer mudanca
de rumo. (Ver o “Regulamento para Evitar
Abalroamentos no Mar” na pagina 1-39.)



o

® Xuvdéote TO KOPAOVL SlKomNG AglTovpying

oV Kwnmpa (avadétng) otov Kopmd Tov
XEPWOV GOG Kol dlotnpnote To grevfepo omd
TIG XEPOAAPES TOV TYLOVIOD €TGL (OOTE €6V O
XEPLOTIG TEGEL VO CTOUATICEL O KVNTHPOL.
Metd v odqynom, PydAite T0 KOPSOVL
Swakomng Aettovpyiog tov Kwnripo amd To
VIPOCKAPOG YloL VO OTOPHYETE TNV TLYAA
ekkivnon N v aféuntn ypnon amd To TodLd
1 dAAovg.

No eléyyete TavTo ebv vadpyovy KoAVUPNTEG
Kot vo Kiveiote pokpld amd meploxés Omov
VRAPYOVV  GTOHO. OV KOoAvpmovv. Ot
kolouPntég  dvokoro  dlokpivovior Kot
VIApYEL KIVOUVOG VO YTUTNGETE  KATOLOV
afeld oag péca oto vepod.

No Tpocéyete vo un yromndeite amd Kdmoto
dAro okdeog! [pémer Tavta vo va Exete TV
evfdvn kot va  eléyyete ™ Ooldoolo
kuokAogopio. Ot GAAOL YEPIOTEG OKAPOV
umopet va un cag PAémovyv. Edv avtol de cog
BAémovv M €dv eoeig Kweiote ypnyopoTEPL
omd Ot vmoloyilouv ot dAlot mhomyoli,
VIAPYEL KIivOUVOG GUYKPOVGNC.

No dwnpeite ondotacn ooc@oreiog omd
dMeg Papkeg 1 TOXOTAOG OKAQN KOl VO
TPOGEXETE Y10 GYOWIEL 1 TETOVIEG WOPELLATOG.
AxolovOniote Tovg  “Kavoves ao@aiovg
vovowmAoias” kot Pefoimbeite 6tL ehéyEote
micw oag mpwv kavetre otpoen. (BA. Kavdveg
00PaA0VG vavourhoiog ot ok 1-40.)
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@ Allacciare al polso il tirante di spegnimento di

emergenza del motore e non farlo impigliare
nel manubrio, in modo che il motore si spenga
se il conducente cade dalla moto d’acqua. Al
termine dell'utilizzo, togliere il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore dalla moto
d’acqua per evitare 'avviamento accidentale o
'uso non autorizzato da parte di bambini o
altre persone.

Osservare attentamente eventuali nuotatori e
stare lontani dalle zone frequentate da essi. E
difficile vedere i nuotatori e si corre il rischio di
investirli accidentalmente.

Evitare di venire urtati da altre imbarcazioni!
Assumersi sempre la responsabilita di fare
attenzione al traffico, in quanto gli altri potreb-
bero non fare altrettanto. Se gli altri non vi
vedono, oppure se manovrate piu velocemente
di quanto non si aspettano, c’¢ il rischio di una
collisione.

Mantenere la distanza di sicurezza dalle altre
imbarcazioni o moto d’acqua e fare attenzione
anche alle funi di traino per sci nautico o alle
lenze da pesca. Attenersi alle “Regole per una
navigazione sicura”, e ricordarsi di guardare
sempre indietro prima di virare. (Vedere Regole
per una navigazione sicura a pagina 1-40.)
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Informacoes sobre riscos de

seguranca

® Durante o transporte ou armazenamento do
veiculo, colocar sempre o manipulo da valvula
de combustivel na posicdo “OFF”, de modo a
evitar o derrame de combustivel no carburador.

® Nunca colocar o motor em funcionamento ou
deixa-lo a funcionar em zonas sem ventilago.
Os gases de escape contém mondxido de car-

FODO15A

bono, um gas incolor (i.e., sem cor) e inodoro

(i.e., sem cheiro), que pode provocar perdas
de consciéncia ou mesmo a morte num curto
espaco de tempo. Operar sempre 0 veiculo em
areas abertas.

1-29



o

RJU00313

MAnpo@opicc yro emkivouvveg

KOTOOTAGELS

® Otov  petagépete 1M amobnkedete 10
VIPOCKAPOG, Vo KAEIVETE TAVTO TO SLOKOTTN
kawoipov, 0éon “OFF”. Atapopetikd vrdapyet
Kivduvog vrepyeihong g Peviivng amd to
KOPUTUPOTEP.

® [loté pnv ekkveite Tov KivnTipa 0VTE VoL TOV
OQNVETE VO AELTOVPYEL Yoo UEYEAO YXPOVIKO
Suotnua oe KAewotd ydpo. Ot kamvoi TV
Kovocoeplov — mepEyovv  povoleidio  Tov
avOpako, €vo Goopo 0éplo oL pmopel vao
TPOKOAEGEL amOAEWD. TV oictnoemv Kot
Odvato oe pkpd ypovo. Na 0Oétete oe
Aettovpyia T0 VEPOSKAPOG TAVTA GE AVOLYTO

XOPO.

HJU00313
Informazioni sui rischi

® Durante il trasporto o il rimessaggio della moto
d’acqua, girare sempre la manopola del rubi-
netto del carburante su “OFF” (chiuso), onde
evitare fuoriuscite di carburante dal carbura-
tore.

® Non avviare o far funzionare mai il motore per
qualsiasi durata di tempo in ambienti chiusi. |
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio, un gas incolore e inodore che puo pro-
vocare la perdita di conoscenza ed il decesso
in breve tempo. Fare funzionare sempre la
moto d’acqua all’aperto.
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Caracteristicas do veiculo

® O governo do veiculo na agua é efectuado
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através do jacto de agua. A libertacdo com-
pleta do acelerador produz apenas o impulso
minimo. A velocidades superiores a velocidade
minima de governo, a capacidade de governo
sem acelera¢do do motor diminui rapidamente.
O veiculo pode ainda manter alguma capaci-
dade de governo imediatamente apds a liber-
tacdo do acelerador, mas, logo que o motor
reduz de velocidade, o veiculo deixa de res-
ponder as ac¢des do guiador, até o acelerador
ser novamente accionado e o veiculo atingir a
velocidade minima de governo. Praticar a exe-
cucdo de viragens numa zona livre de obstacu-
los, até se obter uma boa sensacgédo desta
manobra.

Este veiculo é propulsionado por um jacto de
agua. A bomba de jacto esta ligada directa-
mente ao motor. Isto significa que o impulso do
jacto provoca sempre algum movimento, sem-
pre que o motor estiver em movimento. Nao
existe posicdo de “ponto-morto”. O veiculo
estd sempre em posicdo de marcha a vante
(marcha a frente) ou de marcha a ré (marcha-
atras), conforme a posicao do selector de mar-
cha.

Na&o utilizar a marcha a ré para reduzir a velo-
cidade ou parar o veiculo; esta manobra pode
provocar a perda de controlo do veiculo, a
ejeccao dos ocupantes ou o seu impacto com
o guiador.

Estes efeitos podem aumentar o risco de
lesbes nas costas/medula espinal (paralisia),
lesdes faciais e fractura das pernas, tornozelos
ou de outros ossos do corpo. Pode ainda ser
danificado o sistema de seleccdo do sentido
de marcha.

A marcha & ré pode ser utilizada para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo em manobras a
baixa velocidade, como durante a atracacao
do veiculo. Com o motor ao ralenti, seleccionar
a marcha a ré e aumentar gradualmente a
velocidade do motor. Verificar se existem obs-
taculos ou pessoas a ré, antes de seleccionar
a marcha a ré.
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XopoKTNPLETIKA TOV Caratteristiche della moto
VOPOOKAPOLG d’acqua

® To vdpookdapog otpifer Adym tng ddvaung @
TPOMONG.  AQNVOVTaS €VIEADG TO  YKA(L
mopdyetor HOVO EAAYLOTN MOTIKN dvvoun.
Ed&v xweiote pe toydtnto Alyo peyahidtepn
G GVPTAG 1 IKavOTNTO 6TPoPTS Oa petwbel
ypryopa xopic yidll. Mmopel va vmdpyet
akdun M dVVaTOTNTO GTPOPNG AUECHOG LOMG
opnoete 10 YKAll, oAAG poMG elattwdel M
TaYLTNTO TOV KWNTNPO, TO VIPOCKAPOS eV
Oo amokpiveral oTIC EVTIOAEG TOL TILOVIOV
péxpt va avoiete to ykall | vo pTacETE GTNV
Tayvmrta ovptc. Kdavte mpoxtikny oe i
avoytn TePoY y®pic eumdd péxpt vo
OTOKTNGETE TNV OmopodtnTn  IKAvOTNTOL
YU o0TO TOV EAMYHO.

® X’0vTd TO VOPOCSKAPOS N TPdWOo™ maplystor @
pe ektod&evon vepod. H avtiio ektd&evong
ouvdéetan amevbeiog pe tov Kivntipa. Avtd
onuaivelt 6t N dOvaun TPODGEMG TAPAyEL
GYETIKT] Kiviomn OTaV O KIVNTHpag AELITOVPYEL.
Agv vrdpyel “ovdétepn” Béom. 'H OBa kiveiote
“eunpoc”’ M “micw” avéAioya pe tn 0éom Tov
poyAov mopeiog.

® Mn XPNOLUOTOLEITE ™ Agttovpyio
omioHokivnong yio va HELOCETE TNV TayVTNTO. @
Kivnong M vo. GTOUOTAGETE TO VOPOCKAPOG
ywti étol pmopel va yboete tov EAeYY0, Vo
TMETOYTEITE N VO YTUTNCETE OTIS YEWPOIAPES
TOV TIHOV10V.
Avtd pmopei vo  ovénoet Tov  Kivduvo
TPOVUATIGHOY TG TAATNG/GTOVOLAMKNG
omAng  (mapdAvom), TPOLUATIGUO  TOV
TPOGMTOV Kol KATAYUATOG GTA O, GTOVG
0oTPAYOAOVG Kot o6 GAAa ooTh. Ymapyer ©
emiong kivovvog va mdOel {npd o pnyoviepos
oAroyng Topelag.

® H o6mocbev umopel va ypnowyonombel yio
peloon G ToydTNTOG 1] CTOUATNHO. KOTH
TOVG EAMYLOVG LE XOUNAN ToyOTNTO, OTWS TT.).
katd v mpoodpan. Molg n  pmyovn
apyioel vo, Aetrtovpyei 610 pelavti, fdAte TV
omobev Kot awENOTE O1YA olyd TV T OTNTO.
Ortav Palete omicbev, PePormbeite OtL dev
VIAPYOVV GALG GTOLO 1] EPTOSI0 THO® GOGC.
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La spinta dell'idrogetto fa virare la moto
d’acqua. Rilasciando completamente I'accele-
ratore, I'idrogetto produce soltanto una spinta
minima. Se si sta viaggiando a velocita supe-
riori a quella di traino, se non si accelera si per-
dera rapidamente la capacita di virare. E
possibile che si riesca ancora a virare imme-
diatamente dopo aver rilasciato 'acceleratore,
ma una volta sceso il numero di giri del motore,
la moto d’acqua non rispondera piu ai comandi
del manubrio fino a quando non si riaccelera o
non si raggiunge la velocita di traino. Eserci-
tarsi nelle virate in uno specchio d’acqua libero
da ostacoli fino ad acquisire dimestichezza con
questa manovra.

La propulsione di questa moto d’acqua & a
idrogetto. Lidrogetto € collegato direttamente
al motore. Questo significa che la spinta
dell'idrogetto provoca sempre un movimento
del mezzo quando il motore & in funzione. Non
esiste una posizione di “folle”. La moto d’acqua
€ sempre in marcia “avanti’ o “indietro”, a
seconda della posizione in cui si trova le leva
del cambio.

Non utilizzare la funzione di retromarcia per
rallentare o arrestare la moto d’acqua, si
potrebbe perderne il controllo e venire gettati in
acqua o contro il manubrio.

Questo potrebbe aumentare il rischio di lesioni
alla schiena/spina dorsale (paralisi) e al viso,
nonché di fratture degli arti inferiori, delle cavi-
glie o di altre ossa. Inoltre potreste danneg-
giare il meccanismo del cambio.

Si puo utilizzare la retromarcia per rallentare o
fermarsi durante le manovre a bassa velocita,
per esempio per 'approdo. Dopo che il regime
di rotazione del motore &€ sceso al minimo,
inserire la retromarcia ed aumentare gradual-
mente il regime di rotazione del motore. Prima
di inserire la retromarcia, accertarsi che non vi
siano ostacoli o persone dietro di voi.
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® Manter uma distancia segura a grelha de

admissdo () sempre que o motor estiver em
funcionamento. Os cabelos longos, o vestuario
solto ou as correias do colete de salvacao
(PFD) podem ficar aprisionados pelas pegas
moveis, 0 que pode provocar lesbées corporais
graves ou o afogamento.

Nunca introduzir quaisquer objectos na tubeira
do jacto @ com o motor em funcionamento. O
contacto com pegas em movimento da bomba
de jacto pode provocar lesdes corporais gra-
ves ou mesmo a morte.

Parar o motor e retirar a chave de seguranga
® do interruptor de paragem de emergéncia
do motor @ antes de retirar os detritos ou
algas que se possam ter acumulado na zona
da tomada do jacto.
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® Mnv minowdlete tm 7ypiha tov oTOpiov

sopofic D Otav Aetrovpyei o kivnipac. Ta
Hokpté poAAid, To @apdtd povyo 1 To AoVPLa
tov atoukd owcifo (PFD) upmopel va
maoTohV  oTe.  Kvoupeve  e€opTiUaTo  HE
omotédeopo  vo  mpokAnOsl  coPapodg
TPOVUATIGHOG 1) TVIYLLOG.

[Moté pnv ewodyete 0MOLOONTOTE OVTIKEILEVO
610 aKpo@VGlo  mndaAovyiog (@  Otov
Aetrtovpyel o kwnipog. Ymapyet Kivovvog
cofapod Tpavpatiopod 1 kot Bavdtov edv
épbetal og EmMOQEN LE TO TEPICTPEPOUEVO
TuqpatTo TG avtAlog ektogevong.
Ytapotnote Tov Kwvntipo Kot Pydite v
acedrer @ and 1o draxdmn acpoAeiog Tov
kmmipa @  wpw  amopokpdvere  TIg
evdgydpeveg axabapoieg N x0pta, Tov Propet
va €yovv polevtel yopw amd 10 OTOUIO
£10PONG TOV VEPOL EKTOEELOT|C.
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@ Stare lontani dalla griglia di presa acqua @

quando il motore & acceso. | capelli lunghi, un
abbigliamento svolazzante o le cinghie del
giubbotto di salvataggio (PFD) possono impi-
gliarsi nelle parti in movimento, provocando
lesioni gravi o annegamenti.

Non inserire mai oggetti nell’'ugello direzionale
® mentre il motore & in funzione. Il contatto
con le parti rotanti dell'idrogetto potrebbe pro-
vocare lesioni gravi o il decesso.

Spegnere il motore e togliere la forcella @
dallinterruttore di spegnimento di emergenza
del motore @ prima di rimuovere eventuali
detriti 0 alghe accumulatisi intorno alla presa
d’acqua dell'idrogetto.
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PJU00668a
Esqui aquatico

Este veiculo pode ser utilizado para o reboque de
esquiadores, se a capacidade for suficiente para o
operador, um observador virado para a ré e o esqui-
ador, quando este ndo se encontrar a esquiar.

O veiculo deve ainda estar equipado com um
cunho ® destina-se a fixagdo do cabo de reboque;
nao fixar o cabo de reboque a nenhum outro local do
veiculo.

O operador do veiculo é responsavel por se man-
ter alerta relativamente a seguranga do esquiador e
das outras pessoas presentes na zona. As pessoas
envolvidas nas manobras devem conhecer perfeita-
mente a legislagcdo e os regulamentos aplicaveis a
pratica do esqui aquatico no local em que tal pratica
for efectuada.

O operador deve possuir o treino suficiente no
transporte de passageiros no veiculo, antes de efec-
tuar o reboque de esquiadores.

Observar as recomendagdes seguintes, de modo
a minimizar os riscos da pratica de esqui aquatico.
® O esquiador devera usar um colete de salva-

céo (PFD), de preferéncia de cor viva, de

modo a permitir a sua facil observagao pelos
restantes navegantes.

® O esquiador devera usar vestuario de protec-
¢éo. A entrada de agua nos orificios do corpo,
como resultado de uma queda na agua ou da
proximidade da tubeira do jacto, pode provocar
graves lesdes internas. O fato de banho nor-

mal ndo confere proteccao adequada contra a

entrada de agua no recto ou na vagina. O

esquiador devera usar calgas de fato de mer-

gulho ou outro vestuario com equivalente grau
de proteccao.

® O veiculo deve ainda transportar uma segunda
pessoa - como observador - com a finalidade
de vigiar o esquiador; em muitos locais, a pre-
senca de um observador € mesmo uma impo-

sicdo legal. Deve competir ao esquiador a

orientacdo do veiculo rebocador, através de

sinais manuais.

O observador devera sentar-se em seguranca

no lugar do passageiro, segurar-se firmemente

as pegas e firmar os pés no piso do espaco
para os pés, de modo a manter um bom equili-
brio, e observar a zona a ré do veiculo, de
modo a poder observar os sinais manuais do
esquiador e o seu estado.

@ Pega manual
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Oordcol0 oKL

Mmnopeite va. AP CULOTO|CETE T0
VOpocKdPog Yo BaAdoclo okt edv Stabétel TNV
KOvOTNTOL  HETOPOPAS TOL  YEPOTH, €VOG
avtifeta kaOIGHEVOL TaPATNPNTY KOl TOV OKIEP
OTaV AVTOG OgV KAVEL OKL.

To vdpookdpog Tpénet eniong vo Sadétel Kot
o déotpa B oyediacuévn Y vo, Tpafdet to
xovTpd oyowi yia okt. Mn mpocdévete 1o oyovi
og dALo onpeio.

O yxepog TOL VOPOCKAPOLS £xel TNV
£vBVVN va TPOGEYEL Yo TNV OCPAAELD TOV GKLEP
Kot TV GA®V atopdv. Tlpénet va yvopilet kou
v akolovOeil v tomikn vopobecio Kot Tovg
KOVOVIGLLOVG, GYETIKA Le T0 OaAdoolo oKL, g
BaAdootog meployng 6mov Ppioketol.

O yepomg mpémer vo givor og Béom va
petapépel aveta emPdreg mpv mpoomabnoet va
Tpafmiéet Eva oKiép.

AxolovBovv OPCIUEVES OTUOVTIKEG
TOPATNPNOELS YW TNV EAOYLOTOTOINGOT TOV
KwdOvov Kotd v ektéheon Boldooiov okt
® O oxiép mpémel va Popdel Eva EYKEKPLUEVO

otopkd cwoifo (PFD), kotd mpotipunon

{ovtavod ypodpatog £€tol ®ote ot GAlOL

XEPIOTEG GKOYDV VO LTTOPOLV VoL TOV SOVV.
® O okiép mpémer va QOPAEl TPOCTUTELTIKA

povya. Ymapyxst  kivdvvog  cofopov

TPOVUOTIGHOD €AV ENELTA OO TTAOOCT TO VEPO

EI0YWPNOEL OE KOWMOTNTEG TOV CAOUATOG. Ta

cvovnbwopévo.  poyud  dev  TPOGTOTEVOLV

OPKETA TOV TPOKTO KoL TOV KOATO TNG UNTPOG

omd o evdgydpeva pedpata vepov. O okiép

mPEMEL  vo.  QOPAEL  TOVTEAOVL  QOPUOG

Ooldoong & GAho povyo Tov Vo TOPEXEL TNV

OTTOLTOVUEVT] TPOGTOCLOL.
® 'Eva devtepo drtopo mpémer va Ppioxeton

EMAVO OTO OKAPOG MG TOPUTNPNTNAS TOL

OKIEP. Xe TOALEG TePLoyEG emPArleTan amd TO

vopo Agnote 10 okEp vo KotevBuvel tov

XEIPLOTH GYETIKA pE TOV EAEYYO TG TAYVLTNTOG

Kot TV Kotevbuvon pe TG KWNOEKS TV

XEPLDV.

O mapatnpnc Tpénel va Kabetan GveTo Kot

otofepd ot Béom Tov cuvemPdrn Kot va

Kpatdel ™ yepoArafn, pe ta moOd otabepd

670 d0med0 pe amOALTYN tooppomion evéd Oa

Kotdlel TPOg T TG® TOL GUATO TOV GKLEP

KaOMG KoL TNV KOTAGTACN TOV/TNG.

@ XeporaPny

HJU00668a
Sci nautico

Si pud utilizzare questa moto d’acqua per lo sci
d’acqua, se ha posti a sedere per il conducente,
per un osservatore rivolto nel senso opposto a
quello di marcia e per lo sciatore o la sciatrice
quando non sta praticando lo sci d’acqua.

Inoltre la moto d’acqua deve essere equipag-
giata con una galloccia ® progettata per aggan-
ciare la fune di traino per lo sci d’acqua; non
agganciare la fune di traino in nessun altro posto.

Fa parte delle responsabilita del conducente
della moto d’acqua stare attenti alla sicurezza
dello sciatore e delle altre persone. Prendere a
conoscenza e rispettare tutte le leggi ed i regola-
menti locali in vigore per lo sci d’acqua nelle
acque in cui si utilizza la moto d’acqua.

Prima di provare a trainare uno sciatore, il con-
ducente deve avere acquisito dimestichezza con il
trasporto di passeggeri.

Qui di seguito riportiamo alcune considerazioni
importanti per ridurre al minimo i rischi durante
I'utilizzo della moto d’acqua per lo sci d’acqua.
® Lo sciatore deve indossare un giubbotto di salva-

taggio omologato, possibilmente dai colori squil-

lanti, in modo che i naviganti possano vederlo.

® Lo sciatore deve indossare un abbigliamento pro-
tettivo. Lesioni interne gravi possono essere la
conseguenza della penetrazione violenta
dellacqua in orifizi corporei a seguito di una
caduta nellacqua. Normali costumi da bagno
non proteggono adeguatamente dalla penetra-
zione di getti d’acqua violenti nel retto o nella

vagina. Lo sciatore deve indossare pantaloni di

mute o un abbigliamento che offra una prote-

zione equivalente.

® A bordo deve essere presente una seconda per-
sona adibita a osservatore dello sciatore; in
molte localitd questo & prescritto dalla legge.

Lasciare che lo sciatore diriga il conducente nel

controllo della velocita e della direzione mediante

segnali con le mani.

Losservatore deve stare seduto fermamente

sulla sella del passeggero e tenersi alla maniglia

tientibene con i piedi appoggiati saldamente sul
pozzetto per poter mantenere 'equilibrio mentre

& rivolto nel senso opposto a quello di marcia per

osservare i segnali e le condizioni dello sciatore.
® Maniglia tientibene
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® O controlo do veiculo durante o reboque de
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esquiadores € afectado pela destreza do
esquiador e pelo estado da agua e condi¢coes
meteoroldgicas.

Antes de iniciar o reboque do esquiador, ope-
rar o veiculo & velocidade minima de governo,
até o veiculo se encontrar bem afastado do
esquiador e a folga do cabo de reboque ter
sido eliminada. Verificar se o cabo de reboque
se encontra aprisionado em algum objecto.
Apds a verificagdo de que o esquiador se
encontra pronto e de que nao existe trafego ou
outros obstaculos, aplicar uma aceleragéo sufi-
ciente para levantar o esquiador da agua.
Efectuar as viragens suavemente e com raios
de curvatura longos. Este veiculo pode efec-
tuar viragens muito apertadas, que podem
exceder as capacidades do esquiador. Manter
o esquiador afastado pelo menos a 50 m
(150 ft) de qualquer obstaculo potencial (cerca
de 2 comprimentos de um cabo de esqui nor-
mal).

Ter em atengéo que a pega do cabo de rebo-
que pode ser projectada violentamente contra
o veiculo quando o esquiador cai ou se nao
tiver sido capaz de se levantar da agua.

O reboque de objectos volumosos e pesados,
como outras embarcagdes ou veiculos aquati-
cos, pode provocar a perda de controlo e con-
duzir a situagbes de risco. O reboque de
outras embarcagdes em caso de emergéncia
deve ser sempre efectuado a velocidade redu-
zida e com muito cuidado.



® O ékeyyog oag eved Ba tpafdre ennpedletol

o

@ |l controllo del mezzo mentre si traina uno scia-

OO TNV KAVOTNTA TOL OKIEP KAOMDG KoL 0o
TO VEPO KOl TIG KUPIKES CLVOTKES.

Ortav etopdaleote va tpofnéete Evav okiép,
XEPIOTEILTE TO VOIPOOKAPOS pE TN XOUNAITEPN
TayvTTOL OV  Umopeite  péxpt  va
omopokpuvleite amd TOV OKEp Kol va
tevimbel 1o oyowi. Befarmbeite 611 t0 o)0Vi
dev €xel umepdevtel oe KAVEVA AVTIKEILEVO.
AoV gléy&ete edv 0 oKiép glvar £TOHOG KoL
0Tl dev vmdpyet kivinon N GAAa eumddlo,
matote T0 YKALL 1660 600 ypetdletar yia va
onkobdei o oKiép.

Kdvte omorég ko peydreg otpogés. To
VIPOCKAPOG &xel TN OSvvaTOTNTA VO KAVEL
oMY KAEIOTEG GTPOQES. AlTNPNOTE TO OKEP
tovAdyiotov 50 m (150 ft), mepimov dvo
Qopég M amdoTaon evOg GLVIHOOLS GYOVIOD
PULOVAKNONG, HOKPLE omd  OTOOVINTOTE
mhavo kivévvo.

AdPete vrdyn cag Tov Kivduvo ekTivaéng g
AoPNG Tov oxowol miow 6To VIPOCKAPOS
otav 0 oKIEP TEQPTEL 1) OOV dev glvan og Béom
va KpatnOel endvo 6To oKL

H popoddknon  Popiwv 1 oykeoddv
OVTIKEIPEVOV EKTOG OO GKIEP, OTTMG 1oL GAAT)
Bapka M €va  vdpookdapog, uUmopel va
TPOKAAEGOVV TNV  OMAOAEWD. TOVL  €AEYYOL
mndoloyiog Kol Vo SMUIOvPYRGovY  pa
emkivduvn  kotdotaon. Edv  mpémer  va
pLHOVAKNCETE €va GALO OKAPOG oe i
TEPIMTM®ON AVAYKNG, VO 0OMYEITE OPYH KOl [E
TPOGOYN.
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tore € influenzato sia dall’abilita dello sciatore
stesso, che dalle condizioni dellacqua e del
tempo.

Nella fase di preparazione al traino, fare funzio-
nare la moto d’acqua alla velocita piu bassa
possibile fino a quando si & allontanata abba-
stanza dallo sciatore e la fune di traino si &
tesa. Accertarsi che la fune non si sia aggrovi-
gliata su eventuali oggetti.

Dopo aver verificato che lo sciatore & pronto e
che non ci sia traffico o altri ostacoli, accele-
rare di quanto basta per trainare lo sciatore.
Eseguire virate dolci e larghe. La moto d’acqua
€ in grado di eseguire virate molto strette che
potrebbero superare il livello di abilita dello
sciatore. Tenere lo sciatore ad una distanza di
almeno 50 m (150 ft), ossia circa due volte la
lunghezza di una fune di traino standard, da
qualsiasi pericolo potenziale.

Stare attenti al rischio che la maniglia di traino
rimbalzi verso la moto d’acqua quando lo scia-
tore cade o non riesce a rialzarsi sugli sci.

Il rimorchio di oggetti pesanti o ingombranti,
come ad esempio un’altra imbarcazione o
moto d’acqua, puo far perdere il controllo dello
sterzo e creare una situazione di pericolo. Se
si deve rimorchiare un’altra imbarcazione in
caso di emergenza, guidare lentamente e con
cautela.
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Regulamento para Evitar
Abalroamentos no Mar

Este veiculo aquatico Yamaha é considerado
legalmente como uma “embarcacgao de propulséo
mecénica”. A operacéo do veiculo deve ser efec-
tuada com estrita observancia das regras em
vigor no local de utilizagao
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Kavoveg ac@aiovg Regole per una navigazione
VOUOITAOTOG sicura

Ai fini legali, la vostra moto d’acqua Yamaha &
considerata un’imbarcazione a motore. Luso della
moto d’acqua deve avvenire in conformita alle
leggi ed alle disposizioni che regolano la naviga-
zione nelle acque in cui essa viene utilizzata.

To vdpookdpog Yamaha mov £xete Oswpeiton
éva pnyovokivnto okdeog. O yeplopds tov
VOPOCKAPOVG TPEMEL VO YIVETOL GOUPOVO HE
TOVG KOVOVEG KOl TOVG KOVOVIGLLOVG OV 15)YHOVV
o1 Boddooia meployn 6mov ypnoyLonoteitat.
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Utilizacao responsavel do
veiculo

O prazer de utilizagdo do veiculo e o desfrutar
dos espacos naturais devem ser responsavel-
mente partilhados com os outros utilizadores. O
prazer de desfrutar do veiculo inclui também a
responsabilidade de tratar as outras pessoas, 0s
terrenos, as aguas e a as plantas e animais com
respeito e civismo.

Sempre que utilizar o seu veiculo, independen-
temente do seu local de utilizagdo, considere-se
sempre como um héspede das outras pessoas.
Nao esquecer que, por exemplo, o ruido emitido
pelo veiculo pode ser muito agradavel para os
ouvidos do seu proprietario, mas apenas ruido
desagradavel para os outros. E que a esteira de
agua provocada pelo veiculo pode produzir ondas
que os outros ndo apreciam. Evitar a utilizagao do
veiculo junto de habitagdes na linha de costa e
areas de nidificacéo ou legalmente protegidas e
manter uma distancia respeitosa em relagdo a
pescadores, outras embarcagdes, banhistas e
praias densamente ocupadas. Se a navegagao
nestas zonas for inevitavel, conduzir a baixa velo-
cidade e respeitar todas as regras de circulagao.

Nao esquecer também que a poluicdo pode
ser nociva para o ambiente. Nao abastecer o vei-
culo com combustivel ou 6leo em locais em que o
risco de derrame possa prejudicar o meio ambi-
ente. Retirar o veiculo da agua e afasta-lo da
linha de costa, antes do abastecimento de com-
bustivel. E manter agradavel a area envolvente
para os visitantes e os animais que partilham o
mesmo espaco aquatico: nao deitar fora o lixo!

A utilizagao do veiculo de forma responsavel,
com respeito e cortesia para com os outros, ajuda
também a preservar os nossos planos de agua e
a possibilidade de serem desfrutados para varia-
das actividades de lazer e recreio.
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Aw06KEDAOTE NE TO
VOPOGKAPOS 60S VTEVOVVA

Ortav dwokeddlete pe t0 VOPOCKAPOS GOC,
popalecte TV TmEPOYN HE GAAOLS Kol pE T
@Von. 1ol N dwokESoN Gog TEPIAAUPAVEL TV
00V aVTIHETOTION G OAWV TOV AAADV ATOL®YV,
TOV TEPLOYDV, TOV VOATOV KOl TNG Tavidag e
GeBOCHO Kot EVYEVELQ.

Onovdnmote KoL OTIONTOTE Kot av odnyeite,
vo awoBdveote OtL glote @AoEevopEVOC OO
oLovg 6oovg Bpickovtar yopw cag. Na vpdote,
Yo Topdderypa 6Tt 0 B6pLPOG TOL VIPOCKAPOVS
umopet va gaivetol LOVGIKN 6€ oag aAAL Hropet
va gvoylel Tovg dAlovg. Kon ot xataminktikol
glypol kot T Tvdypata pmopel voo TpokoAovv
m onuovpyio KLpATEOV TOL pmOpEl va um
Swookedalovv Toug GAAOVLG. ATOQUYETE TNV
TAeDoN KOVTG o€ omitio mov Ppiokovrol Kovtd
OTNV OKTOYPOULY, OF TEPLOYES HE QPOAES
VOPOPLOV TMVAV 1 TEPLOYEG He dypla Tavida
KOl KPOTAOTE TNV OTOLTOVUEV amdGTOoN OO
Yapades, GALN GKAPN, KOAVUPNTEG KoL OKTEG LE
oA KOopo. Otov dev pmopeite va kdvete
Slopopetikd mapd vo TAEVCETE O  TETOLES
TEPOYEC, OOMYNOTE  OPYd  THNPAOVING T
npoPremdpeva and To VOo.

No Qvpdote 6TL 1 pOTaven eivon BraPepn yio
10 mepfdArov. Mn Bdalete kavowo ovte va
GUUTANPOVETE AGOL og onueio Omov o
gvogyoevn dappon Ba umopodoe va PLoAdVEL TO
neptBarlov. Byddte to vdpookapog cag and 1o
vePO KOl OTOULOKPUVETE TO OO TNV OKTOYPOUUN
TP cuumAnpmoete Kowvowo. Na datnpeite
£VYAPLOTN Kot Kabopr TN YOP® TEPLOYT Y10 TOVG
avOpdmovg ko1 Yoo TV dyplo mavido 7Tov
popaletotl v BoAdoolo TEPLOYN: UV APNVETE
amoppipota!

Odnyovtog vrebbovo, pe oePfoacud Kot
guyével TPog TOvg GAAovg, PonbBdate va
S1o(QaAleToOV ot Boldooieg mepPLoyEg AvoLyTES
Yoo ™V omolavon kot Yo k@be  gidovg
Stookédaon.
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Utilizzo responsabile della
moto d’acqua

Le zone che si percorrono con la moto d’acqua
appartengono anche agli altri ed alla natura. Il
piacere di usare la moto d’acqua comporta quindi
di trattare con rispetto e cortesia le altre persone,
il suolo, 'acqua e gli animali selvatici.

In qualsiasi momento, e ovunque siate, tenere
presente che siete ospiti di tutto cio che vi cir-
conda. Ricordare, per esempio, che il rumore
della vostra moto d'acqua pud anche essere
musica per voi, mentre per gli altri potrebbe costi-
tuire soltanto un rumore molesto, e che gli spruzzi
divertenti della vostra scia possono produrre onde
fastidiose per gli altri. Evitare di usare la moto
d’acqua in prossimita di zone abitative costiere o
di zone di nidificazione di uccelli acquatici o altre
zone naturali, e mantenersi a rispettosa distanza
dai pescatori, dalle altre imbarcazioni, dai nuota-
tori e dalle spiagge affollate. Se € inevitabile attra-

versare zone di questo tipo, procedere
lentamente attenendosi a tutte le disposizioni di
legge.

Ricordare che linquinamento & dannoso per
'ambiente. Non fare rifornimento di carburante o
non rabboccare l'olio dove il versamento di tali
sostanze puo causare danni alla natura. Portare
la moto d’acqua fuori dallacqua e allontanarla
dalla battigia prima di fare rifornimento di carbu-
rante, e mantenere pulito 'ambiente circostante
per le persone e gli animali selvatici che condivi-
dono con voi i corsi d’acqua: non gettare rifiuti!

Se si utlizza responsabilmente la moto
d’acqua, con rispetto e cortesia per gli altri, si
contribuira a garantire che i corsi d’acqua pos-
sano continuare ad essere usati per godere di
una grande varieta di attivita ricreative.
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Localizagcao dos componentes principais
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Saida piloto da agua de refrigeracao

Para verificagdo do fluxo da agua de refrigeragao.
Olhal da proa

Para fixacdo de cabo de amarracéo para transporte,
atracagdo ou reboque do veiculo em caso de emer-
géncia.

Compartimento de armazenamento dianteiro
Capot

Manipulo da valvula de alimentacao de combusti-
vel

Utilizar este manipulo para seleccionar a alimenta-
¢ao normal ou da reserva ou para cortar a alimenta-
cao de combustivel para o motor.

Guiador

Para controlo direccional (governo) do veiculo.
Tampao do reservatério de combustivel

Olhal de atracacao

Utilizar exclusivamente para fixacdo do cabo de
amarragao.

Tampao do reservatorio de 6leo

Comando da borboleta do ar de admissao

Para arranque do motor frio.

Espaco para os pés

Para colocagéo dos pés e obtengédo de um melhor
equilibrio.
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Contentor do extintor de incéndios

Para armazenamento de um extintor de incéndios.
Grelha de admissao

Para impedir a entrada de detritos na bomba de
jacto.

Sensor de velocidade

Tomada de admissao do jacto

Veio de transmissao

Para transmisséo da poténcia do motor a bomba de
jacto.

Pega manual

Para apoio dos passageiros durante o embarque ou
para apoio do observador da ré (para controlo dos
esquiadores).

Banco traseiro

Banco dianteiro

Porta-luvas

Compartimentos de armazenamento traseiros
Alavanca de ajustamento do angulo do guiador
Para ajustar o angulo de inclinagdo do guiador.
Pegas laterais

Para apoio dos passageiros.
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Locazione dei componenti
principali

Uscita di controllo dell’acqua di raffreddamento
Punto di verifica della fuoriuscita del’acqua di raf-
freddamento.

Golfare di prua

Punto di fissaggio delle cime per il trasporto, 'ormeg-
gio o il rimorchio della moto d’acqua in caso di emer-
genza.

Gavone di prua

Cofano

Manopola del rubinetto del carburante

Seleziona il flusso di carburante dalla zona normale
o di riserva del serbatoio del carburante verso i car-
buratori, oppure ne interrompe il flusso.

Manubrio

Serve a comandare la direzione di guida.

Tappo del bocchettone del serbatoio del carbu-
rante

Golfare per ormeggio

Punto di fissaggio di cime solo per 'ormeggio.
Tappo del bocchettone del serbatoio dell’olio
Pomello di comando starter

Serve ad avviare il motore quando & freddo.
Pozzetto

Vi si appoggiano i piedi per mantenere 'equilibrio.
Contenitore per I'estintore

Serve a riporre I'estintore.

Griglia della presa acqua dell’idrogetto

Impedisce la penetrazione di detriti nell'idrogetto.
Sensore della velocita

Aspirazione dell’idrogetto

Albero di trasmissione

Trasmette il moto dal motore all’idrogetto.

Maniglia tientibene

Per tenersi quando si sale sulla moto d’acqua e
quando si & seduti in senso opposto a quello di mar-
cia per osservare uno sciatore.

Sella posteriore

Sella anteriore

Cassettino portaoggetti

Gavoni di poppa

Leva di regolazione dell’inclinazione del manu-
brio

Serve a regolare l'inclinazione del manubrio.
Maniglie laterali

Per consentire ai passeggeri di reggersi.
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Cabo de paragem de emergéncia do motor

Fixar o cabo ao pulso do operador, de modo a permi-
tir a paragem do motor, em caso de queda do opera-
dor a agua.

Interruptor de paragem do motor

Premir este interruptor para parar o motor normal-
mente.

Chave de seguranca

Introduzir esta chave no interruptor de paragem de
emergéncia do motor, com vista a permitir o arran-
que do motor.

Retirar a chave de seguranga para parar o0 motor ou
impedir o arranque acidental do motor ou o uso néao
autorizado do veiculo.

Interruptor de paragem de emergéncia do motor
Remover a chave de seguranca para parar o motor e
inibir o arranque do mesmo.

Selector do Sistema de Controlo do Caimento
(QSTS)

Para controlo do angulo de caimento (i.e., diferenca
de imersao longitudinal) do veiculo.

Interruptor de arranque

Premir este interruptor para colocar o motor em fun-
cionamento.

Retrovisores ajustaveis

Visor multifuncées

Para visualizagdo dos pardmetros de funcionamento
do veiculo.
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Selector do sentido de marcha

Para selec¢do da marcha a vante (marcha a frente)
ou marcha a ré (marcha-atras) do veiculo.
Comando do acelerador

Para acelerar e desacelerar o motor (e o veiculo).
Cunho

Para fixagao do cabo de reboque do esquiador.
Olhais

Para fixagdo de cabos de amarragao para transporte
ou atracagao.

Embornais

Para drenagem da agua acumulada nos espagos
para os pés.

Bujoes de drenagem da ré

Para drenagem da agua acumulada no pordo do
casco, com o veiculo em terra.

Tubeira do jacto

A tubeira do jacto modifica a direc¢gdo do impulso do
jacto, conforme a posicao do guiador.

Deflector de marcha a ré

Para controlo do impulso do jacto em marcha a ré.
Tampa do conjunto bomba-tubeira
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Tirante di spegnimento di emergenza del motore
Da attaccarsi al polso in modo che il motore si spe-
gne se il conducente cade in acqua.

Interruttore di spegnimento motore

Premerlo per spegnere normalmente il motore.
Forcella

Da inserirsi nell'interruttore di spegnimento di emer-
genza in modo da consentire l'accensione del
motore.

Da togliersi per spegnere il motore o per impedire la
sua accensione accidentale o 'uso non autorizzato
della moto d’acqua.

Interruttore di spegnimento di emergenza del
motore

Togliere la forcella per spegnere il motore ed impe-
dirne 'accensione.

Selettore del sistema di cambio rapido
dell’assetto Quick Shift Trim System (QSTS)

Per regolare da bordo I'assetto (trim) della moto
d’acqua.

Interruttore di avviamento

Premerlo per accendere il motore.

Specchi retrovisori regolabili

Strumento multifunzione

Per controllare il funzionamento della moto d’acqua.
Leva del cambio

Per inserire la marcia in avanti o indietro.

Leva dell’acceleratore

Per accelerare o rallentare.

Galloccia

Per agganciare la fune di traino dello sciatore.
Golfari

Punti di fissaggio di cime per il trasporto o 'ormeg-
gio.

Fori di scarico sul ponte

Scaricano I'acqua dal pozzetto

Tappi di scarico di poppa

Per scaricare l'acqua di sentina quando la moto
d’acqua é a terra.

Ugello direzionale

Cambia la direzione della spinta dell’idrogetto in con-
formita alla posizione del manubrio.

Cucchiaia ribaltabile di inversione di flusso
Controlla la direzione della spinta dell'idrogetto in
retromarcia.

Flap
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Reservatério de combustivel

Purgador de agua

Para purga automatica da dgua presente no tubo de
respiro do reservatério de combustivel.

Filtro de combustivel

Reservatério de éleo

Silenciador do ar de admissao

Para impedir o ingresso de agua no motor e redugao
do ruido provocado pela admissao do ar no carbura-
dor.

@0

Cle]
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Cabo da vela

Velas de ignicao/tampas das velas

Caixa de ligacoes eléctricas

Caixa estanque para protecgdo dos componentes
eléctricos.

Bateria

Adaptador de mangueira embebido

Para ligagdo de uma mangueira para lavagem das
condutas da agua de refrigeragao.

Silenciador de escape
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Serbatoio del carburante

Separatore d’acqua

Intercetta I'acqua tra il condotto di sfiato ed il serba-
toio del carburante.

Filtro del carburante

Serbatoio dell’olio

Silenziatore

Impedisce la penetrazione dell’acqua nel motore e
riduce il rumore della presa d’acqua.

Cavo della candela

Candele/cappucci delle candele

Scatola dell’impianto elettrico

Protegge i componenti elettrici dall’acqua.

Batteria

Raccordo della manichetta di lavaggio

Utilizzato per il lavaggio dei condotti del’acqua di raf-
freddamento del motore.

Marmitta
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PJU00328

Operacao dos comandos e
outros dispositivos de
controlo

PJU00335a
Banco traseiro

Remocao do banco traseiro:
Puxar o trinco do banco traseiro () para cima e
puxar depois o banco para o retirar do veiculo.

Instalacao do banco traseiro:

Introduzir as patilhas situadas na frente do
banco nas calhas do convés e empurrar a parte
traseira do banco para baixo, até este ficar encai-
xado e bem fixado.



RJU00328

Xeiprom)pro Ko GAreg
Aertovpyieg

RJU00335a
Mico kadwopa
INa vo pyarere To micm kGOwopa:

TpoaPn&te v aykpdeo Tov Tice kadicpatog
@ xobicpotog Tpog Ta EMAVE Kol 6T GLVEXELD.
tpapnéte o kabiopa Yo va Byet.

INa va TomoBetocTe T0 Tic® KAOGNA:

TomoBetnote TIC TPoeloyég mOL VLEAPYOLV
010 eumpdchio Tunpe Tov KaOiCUATOC OTIC
VTO00YEG GTO KOTAGTPOWUO KOl OTN] GUVEXELL
TéCTE TO oW TUAHO Tov KoBiopoTog Tpog ta
KGTo Yo vo ao@aAicel otn 06om Tov.

HJU00328

Utilizzo dei comandi ed altre
funzioni

HJU00335a
Sella posteriore

Per togliere la sella posteriore:
Tirare verso l'alto la leva a scatto della sella
posteriore (D, e poi estrarre la sella.

Per installare la sella posteriore:

Inserire le sporgenze sul lato anteriore della
sella nei fermi della scocca e quindi premere
verso il basso la parte posteriore della sella per
bloccarla in posizione.

2-8
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PJU00714

Banco dianteiro

Remocao do banco dianteiro:

1. Remover o banco traseiro.

2. Puxar o trinco do banco dianteiro @) para
cima e puxar depois o banco para o retirar do
veiculo.

Instalacao do banco dianteiro:

1. Introduzir as patilhas situadas na frente do
banco nas calhas do convés e empurrar a
parte traseira do banco até este ficar encai-
xado e bem fixado.

2. Instalar o banco traseiro.

NOTA:

Verificar se os bancos se encontram devidamente

fixados, antes de operar o veiculo.

2-9
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RJU00714

EpnpocOwo kdOwopa

INa va pyarete To epmpoécOo KGO1OPO:

1. Bydhte 10 micm kdbioua.

2. Tpofnére to KkAeiotpo tov gumpdchiov @
KaOIoHOTOG TPOG TOL EMAV® KO OTT) GUVEXELL
tpafnére 1o kabwopa Yo va Pyet.

INa va TomoBetiocTe 10 epmpdodio kaOwopa:
1. TomoBemote Tig TPoeoyEg mov VIAPYOLV
670 gunp6cbo TpRHo Tov KoBioHoTog OTIg
VI0S0YES GTO KATASTPOLO KOl GTT) GUVEYELNL
TEGTE TO TGO TUAH ToV Kafiopatog Tpog
T KOTO Y10 Vo acQoricel 6t 0€om Tov.
2. Tw vo tomoBetnoete 10 micw KAOGHA.
XHMEIQXH:
Ipwv omd T Aetovpyic TOL VIPOOKAPOULG,
PePorwbeite 6Tt To kabiocpato givar  KoAGQ
OTEPEMUEVAL.

HJU00714
Sella anteriore

Per togliere la sella anteriore:

1. Togliere la sella posteriore.

2. Tirare verso lalto la leva a scatto della sella
anteriore @ e poi estrarre la sella.

Per installare la sella anteriore:

1. Inserire le sporgenze sul lato anteriore della
sella nei fermi della scocca e quindi premere
verso il basso la parte posteriore della sella
per bloccarla in posizione.

2. Installare la sella posteriore.

NOTA:

Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi

che le selle siano fissate correttamente.
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PJU00703
Capot

Para abrir o capot, puxar o trinco O para cima,
levantar o capot.

Para fechar o capot, empurra-lo para baixo até
bem fixado.
NOTA:
Verificar se o capot se encontra bem fixado, antes
de operar o veiculo.
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RJU00703

Komo

lNo vo avoiete 10 kamd, tpofnéte T0
KAgiotpo (D Tpog 10 EMAV®D KAl GTN GLVEYELD
ONKOOTE TO KATO.

lNo va Kheicete 10 KOO, MEGTE TO TPOS TAL
Kato yo vo aoparicel otn 0éom Tov.
XHMEIQXH:
I[pwv oamd 1t Aertovpyic. TOL VIPOSKAPOLS
PePoarwbeite 611 T0 KOTO givan KOG KAEIGHEVO.

HJU00703
Cofano

Per aprire il cofano tirare la leva a scatto @
verso l'alto e poi alzare il cofano.

Per chiudere il cofano, premerlo verso il basso
per bloccarlo in posizione.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il cofano sia chiuso correttamente.
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PJU00347

Tampao do reservatoério de

combustivel

Para remover o tamp&o do reservatério de
combustivel (D, roda-lo para a esquerda.
NOTA:
Verificar se o tampao do reservatério de combus-
tivel se encontra bem fixado, antes de operar o
veiculo.

PJUO0001TN
Tampao do reservatorio de dleo

Remocao do tampao do reservatério de éleo:

1. Remover os bancos traseiro e dianteiro. (Ver
nas paginas 2-7 a 2-9 as instrugdes para a
instalagcdo e remogéo dos bancos dianteiro e
traseiro.)

2. Rodar o tampao do reservatério @ para a
esquerda.

Instalacdo do tampao do reservatério de éleo:
Instalar o tampé&o do reservatério de 6leo; ins-

talar depois os bancos.

NOTA:

Verificar se o tampéao do reservatério de 6leo se

encontra bem fixado, antes de operar o veiculo.
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RJU00347
Koandxi otopiov yépuong
Kovoipov

lNa vo Pydlete 10 Komakt tov otopiov
vémone  kovoipov (D, mepoTpéyte 1O
apLoTEPOGTPOPAL.
XHMEIQXH:
Ipwv amd ™ Agttovpyi TOL VOPOCKAPOVG,
PePoarwbeite 611 T0 KOTAKL TOL GTOUIOL YEUIONG
Kowoipov givat kKaAd kKAelopEVO.

RJU0000IN
Kondaxi otopiov yépuioeng doyeiov
Aadrov

Mo va Pydrere 170 KOTGKL TOV OTOMIOV

Yéuong Tov doyeiov AadLov:

1. Bydhite 10 micw kot T0 urpooTivo KEOGHa.
(BL. ogh. 2-8 éwc 2-10 ywo ™ Swdwkacio
gykatdotoong Kol aQoaipeong  TOv
gunp66bov Kot Tov Tiow kadicparoc.)

2. Ileprotpéyte O KOmbKt TOL GTOUIOV YEPIONG
® opiotepdoTpoa.

INa vo arete To KOTaKL TOV GTORiOL YEMIGNG
T0V d0)giov AadL0v:

Bdte 0 KOITAKL TOV GTOUIOV YELONG KoL OTT
cuvéyela Torobetote ta kadicpota.
XHMEIQXH:
Ipwv amnd 1 Aertovpyio TOL VIPOGKAPOVS
BePorwbeite 611 T0 KOMAKL TOL GTOUIOL YEUIONG
7oL doyelov Aadol givar KaAd KAEGHEVO.

HJU00347

Tappo del bocchettone del

serbatoio del carburante

Per togliere il tappo del bocchettone del serba-
toio del carburante @, girarlo in senso antiorario.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il tappo del bocchettone del serbatoio del car-
burante sia chiuso correttamente.

HJUO0001N

Tappo del bocchettone del

serbatoio dell’olio

Per togliere il tappo del bocchettone del ser-

batoio dell’olio:

1. Togliere la sella posteriore e la sella anteriore.
(Vedere pagine da 2-8 a 2-10 per le proce-
dure di installazione e di rimozione della sella
anteriore e della sella anteriore.)

2. Girare il tappo del bocchettone @ in senso
antiorario.

Per installare il tappo del bocchettone del ser-
batoio dell’olio:

Installare il tappo del bocchettone e poi instal-
lare le selle.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il tappo del bocchettone del serbatoio dell’olio
sia chiuso correttamente.
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PJU00704

Manipulo da valvula de

alimentacao de combustivel

A valvula de alimentagdo de combustivel per-
mite o abastecimento de combustivel do reserva-
tério de combustivel para os carburadores.

As posi¢des do manipulo da valvula de alimen-
tacdo de combustivel ) sdo as seguintes e
encontram-se indicadas na figura.

OFF:

Com a valvula de alimentagéo de combustivel
nesta posicao, nao ha alimentacdo de combusti-
vel. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-
cao de combustivel nesta posicao, sempre que o
motor n&do estiver em funcionamento.

ON:

Com a valvula de alimentagéo de combustivel
nesta posicao, existe alimentagéo de combustivel
para os carburadores. Colocar o manipulo da val-
vula de alimentagdo de combustivel nesta posi-
¢ao, antes de colocar o motor em funcionamento
e operar o veiculo.

RES:

Posicdo de reserva. Com a valvula de alimen-
tacdo de combustivel nesta posicdo, a alimenta-
cao de combustivel é efectuada a partir da
reserva. Colocar o manipulo da valvula de ali-
mentagdo de combustivel nesta posigcao, apdés o
esgotamento do combustivel no reservatorio.
Nestas circunstancias, atestar o reservatério na
primeira oportunidade e colocar novamente o
manipulo da valvula de alimentacao de combusti-
vel na posicédo “ON”!

2-15



RJU00704

AWOKOTTTNG KOVGIPHOov

Me to OSwkomTn Kovcipov pubuileTor m
dwoyétevon and to pelepPovdp Kavsipov ot
KOPUTVPATEP.

Ou 0Oéoeig tov Swkomrn  kovosipov @
gEnyodvtal  TOPOKAT® Kol @oifvovior otV
£KOVOL.

OFF:

Me 1o SwokodmTn Kowsipov 6’ avtn T 0éon T0
kavowo dev  Swoyetedetar. O dlokoOmTNG
KOVGIHOV TpENEL vo pmaivel 6’avt T 0éom
OTaV 0 KWNTNPaG 08 AetTovpyel.

ON:

Me 10 d1ok6TTN KOwsipov 6’ ovt ™ 0éom, T0
KoOGo dtoyetevetoar 610 kapumvpatép. O
S1KOTTNG KAVGILOL TPEMEL VoL UTOVEL G VT
™ 0éom Otav tibeTon o Asttovpyia 0 KIvNTHPOG
Kot 6TaV T0 VOPOCSKAPOG AEITOVPYEL.

RES:

Avtd deiyver ™ pelépPo. Me 10 SO
Kovoipov o’avt) 1t 0éom, sivar dwbéoun n
pelépPa kavoipov. BaAte 10 d1akoOmTN KOVGiLOL
c’avtn T 0éom eqv Eyete peivel yopig kavolo
evd odnyeite 0 VIPOSKAPOS. Tav GupPaivet
avtd, CUUTANPAOCTE KAVGLHO OGO TO JVVOTOV
ypnyopdtepa ko Pefoimbeite 6T emavapipote
T0 J10KOTTN Kowoipov ot Béon “ON”!

HJU00704

Manopola del rubinetto del

carburante

Il rubinetto del carburante eroga il carburante
dal serbatoio ai carburatori.

Le posizioni della manopola del rubinetto del
carburante (D) sono spiegate ed illustrate qui di
seguito.

OFF (chiuso):

Con la manopola del rubinetto in questa posi-
zione, il flusso di carburante & interrotto. Girare
sempre il rubinetto in questa posizione quando il
motore non ¢ in funzione.

ON (aperto):

Con la manopola del rubinetto in questa posi-
zione, il flusso di carburante arriva ai carburatori.
Girare il rubinetto in questa posizione quando si
accende il motore e si utilizza la moto d’acqua.
RES (riserva):

Questa posizione seleziona la riserva. Con la
manopola del rubinetto in questa posizione, &
disponibile la riserva di carburante. Girare il rubi-
netto in questa posizione se il carburante finisce
durante I'utilizzo della moto d’acqua. In questo
caso, fare rifornimento al piu presto possibile e
ricordarsi di riportare la manopola del rubinetto
del carburante in posizione di “ON” (aperto)!

2-16
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PJU00705

Interruptor de paragem do motor

Premir este interruptor @ (botdo vermelho)
para parar o motor em condi¢cdes normais.

PJU00706

Interruptor de paragem de

emergéncia do motor

Introduzir a chave de segurangca (D, na extre-
midade do cabo de paragem de emergéncia do
motor @, sob o interruptor de paragem do de
emergéncia do motor @ (botdo preto). O motor
para automaticamente, quando o cabo de para-
gem de emergéncia retira a chave de seguranca
do interruptor de paragem de emergéncia, tal
como quando o operador cai na agua.

AADVERTENCIA

® O operador deve fixar sempre o cabo de
seguranca ao seu pulso e introduzir a
chave de seguranca no interruptor de para-
gem de emergéncia do motor, ANTES de
colocar o motor em funcionamento.

® Para impedir o arranque acidental do motor
ou o uso nao autorizado do veiculo por cri-
ancas ou pessoas estranhas, remover sem-
pre a chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia, sempre que O
motor nao estiver em funcionamento.

PJU00350

Comando da borboleta do ar de

admissao

O arranque do motor frio exige uma mistura de
combustivel-ar mais rica, a qual é fornecida atra-
vés da borboleta do ar de admissao.

Puxar o manipulo (O para fora, para accionar a
borboleta do ar de admisséo.

Para desligar a borboleta do ar de admisséo,
empurrar o manipulo.



RJU00705
AWOKOTTTIG OTORATI|LOTOS

IMéote avtd 10 Stakomrn O (KOKKIVO KOV
Y10, VOL GTOLATHOEL O KIYTNPOG KOVOVUKA.

RIU00706

AWKOTTIG 06QUAELNG TOV
Kivntypa

Bdaite v oaocedrein @), oty Gxpn oL
Kopdoviod aceareiog @), kKGT® and TO KOLWT
T0V dakomtn ac@odeiog @ (navpo kovumi). O
Kivnmpog o OTOHOTACEL OLTOROTO OTAV 1)
ac@dieln Tpapnytel amd To0 KopdovL, dTmg STV
nepintwon mov o yepiothg Ba méoel E€® omd To
VOPOGKAPOG.

AIIPOEIAOIIOIHXIH

® No Balere mavra To KopdOVL 6TOV KOPTO
060G KOL TNV 06QAJAEl0 ©TO OLOKOTTY
ao@alreiog Tov IIPIN avoigere Tov
Kivnmipa.

® Mo ™y Apdéinyn Toyaiog ekkivinong Tov
KIVIITHPA 1] 1] EYKEKPUEVIG (proNG amd
nowdwd 1 dilovg, vo. Pydlete mavro v
ocQdiele omé TO dwkémTy OTOV O
Knpog givor ofnotoc.

RIU00350

Took

H exxivnon tov kwvmmpa dtov givor kpHog
amaitel £vo, TAOVOIOTEPO UIYHOL 0EPA-KOVGILOV,
7oL mapEeTAL Le T Borfela Tov ToOoK.

Tpofnéte mpog ta €€ D Y dvorypa Tov
TGOK.

[Miéote mpog ta PEGa Yo KAEIGIILO TOV TGOK.

HJU00705

Interruttore di spegnimento

motore

Premere questo interruttore (@ (pulsante
rosso) per spegnere normalmente il motore.

HJU00706

Interruttore di spegnimento di

emergenza del motore

Inserire la forcella ) situata all'estremita del
tirante di spegnimento del motore (@ sotto
allinterruttore di spegnimento di emergenza del
motore @ (pulsante nero). Il motore si spegne
automaticamente quando il tirante estrae la for-
cella dall’interruttore, come nel caso in cui il con-
ducente cade dalla moto d’acqua.

AAVVERTENZA

@ Allacciare sempre al polso il tirante di spe-
gnimento di emergenza del motore ed inse-
rire sempre la forcella nell’interruttore
PRIMA di accendere il motore.

® Per evitare l’avviamento accidentale del
motore o I'uso non autorizzato da parte di
bambini o di altre persone, togliere sempre
la forcella dall’interruttore di arresto di
emergenza quando il motore non € in fun-
zione.

HJU00350
Pomello di comando starter

Per accendere il motore quando & freddo
occorre una miscela piu ricca di carburante ed
aria, che si ottiene tirando il pomello di comando
starter.

Tirare il pomello @ per attivare lo starter.

Premere il pomello per disattivare lo starter.
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PJU00351
Comando do acelerador

Apertar o comando do acelerador (O para
aumentar a velocidade do motor.

Libertar o comando do acelerador, para dimi-
nuir a velocidade do motor ou colocar o motor a
funcionar ao ralenti.

PJU00353
Interruptor de arranque

Premir o interruptor de arranque (O (botéo
verde) para colocar o motor em funcionamento.
NOTA:
® O motor ndo arranca, se a chave de seguranca

nao se encontrar no interruptor de paragem de

emergéncia do motor.
® O motor ndo arranca, se tiver sido seleccio-
nado o modo “LOCK” no visor multifungoes.

(Ver na pagina 2-37 os procedimentos de

selec¢ao do modo “PADLOC”.)
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RJU00351
Xepoykalo

IMéote 10 yewpdykaLo D Yy Guénon Tng
ToOTNTOG TEPIGTPOPTG TOL KIVITHPAL.

Aopnote 10 yewpodykalo Yoo peioon g
TOYXOTNTOG TEPLOTPOPNG TOL KVNTHPO 1 Yo
EMOVAPOPA GTO PELOVTL.

RJU00353
AWKOTTTIG EKKIVIIONG

IMotote to drakomt ekkiviong @ (ephowvo
Kovpni) o vo tebei o€ Asttovpyia 1 pnyovi.
HMEIQXH:
® O KN pog dev EKKIVEITOL OTAV 1] ACPAAELQL

éxer apapebel omd 10 SraxdmTn AcPareiog

TOV KVNTHPOA.
® O xwnmpog dev o tebel oe Kivnon edv €yxet

emieyOel n Aettovpyia “LOCK”

(EMITIAOKH) oto petpnt) moANOTAGDV

Aertovpyiov. (BA. oel. 2-38 yia ) dadikacio

emAoyng g Aettovpyiag “PADLOC”.)

HJU00351
Leva dell’acceleratore

Stringere la leva dell'acceleratore (O per
aumentare il regime di rotazione del motore.

Rilasciare la leva dell’acceleratore per ridurre il
regime di rotazione del motore o per farlo ritor-
nare al minimo.

HJU00353
Interruttore di avviamento

Premere [linterruttore di avviamento @ (pul-

sante verde) per accendere il motore.

NOTA:

® Non & possibile accendere il motore quando la
forcella non & inserita nell’interruttore di spe-
gnimento di emergenza del motore.

® Non & possibile accendere il motore se & stato
selezionato il modo “LOCK” (blocco) sullo stru-
mento multifunzione. (Vedere pagina 2-38 per
le procedure di selezione della modalita
“PADLOC".)
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Saida piloto da agua de
refrigeracao

Este veiculo estd equipado com uma saida
piloto da agua de refrigeragcdo do motor.

Quando o motor se encontra em funciona-
mento, a dgua de refrigeracédo circula no motor e
é descarregada pela saida piloto no casco.

Para verificar o funcionamento do sistema de
refrigeracao, verificar se existe descarga de agua
pela saida piloto. Se ndo houver descarga de
agua, poderd nao haver circulacao da agua de
refrigeracdo no motor. Nestas condi¢des, parar o
motor e verificar a causa da anomalia. (Para mais
informacdes, ver as paginas 2-31 e 5-11.)
NOTA:
Se as passagens de circulacdo da agua de refri-
geragao estiverem secas, a dgua apenas comeca
a ser descarregada pela saida piloto cerca de 20
segundos apds o arranque do motor.

PJU00356
Sistema de governo

O veiculo é governado através da viragem do
guiador (D para a direcgdo para que se pretende
sequir.

Quando o guiador € movimentado, o &ngulo da
tubeira do jacto (@ é alterado, e o rumo do veiculo
é também alterado. Como a forga do jacto deter-
mina a velocidade e a direccdo da viragem, o
motor deve ser sempre acelerado durante as cur-
vas, excepto durante o seguimento do veiculo a
uma velocidade muito reduzida (velocidade
minima de governo).
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X1opo £€0600v vepov Yoéng

Avtd 10 VOPOCKAPOG Eivor eE0mAMOUEVO e
£va otoo €000V vepol YiHENC.

Orav Aertovpyel o kvnpog, To vepd Yoéng
KUKAOQOPEL GTOV KIVNTHPO KOl GTN GUVEXELL
amofdAdretor amd TV ££000 EKKEVOONC.

[No va eléyEete ™ ocwot) Aertovpyic TOL
GLGTNHATOC YOENG, eAEYETe av Pyaivel vepd amd
™mv €€0d0o exkévoons. Edv dev PByaiver vepo, to
vepd Yo&ng pmopel va punv KukAo@opel otov
kwvnmpo. Edv ocopfei kdt této10, ofnote tov
Kwnmpo kot tpooradnote va Ppeite v artio.
(BL. ogh. 2-32 xor 5-12 ywe mepiocotepeg
oomyieg.)
XHMEIQXH:
Ed&v ot 4iodor Tov vepold wiéng elvar oteyvég,
xpewdlovtor mepimov 20 dgvtepdOAETTA YO, VL
@Taoel To vepd oV €050 0POV TPMTA TEPAGEL
oo TOV KvnTipa.

RJU00356
Vot Téaiovyiog

To vopookdpog cag pumopel vo oTpiyet
YOPVOVTOG TIG XEPOAAPEG TOV Toviov () mpog
mv katedBuvon mov BéheTe va kivnBeite.

Iupvavrog 11 yewporaPéc tov Tipoviod, 1
yovia Tov axpo@uoiov Tndaliovyiog @ oAAGLEL
Kot avéioyo oAlaler kKo M katevbvvon Tov
vdpookdpovs. Agdopévov 6Tt 1M dhvaun
npomoemg Kobopiler v ToydnTo KO TV
Katevhouvon g oTPoPTS, To VKAl TpEnEl ThvTa
va givar ovorytd otov Tpoomadeite va otpiyerte,
€KTOG OTOV NYOIVETE [E TOYVTNTA GUPTNC.

HJU00354

Uscita di controllo dell’acqua di

raffreddamento

Questa moto d’acqua € munita di una uscita di
controllo dell’acqua di raffreddamento.

Quando il motore & in funzione, I'acqua di raf-
freddamento circola nel motore e fuoriesce
dall’'uscita di controllo.

Per verificare il funzionamento corretto del cir-
cuito di raffreddamento, controllare che I'acqua
fuoriesca dall’uscita di controllo. Se I'acqua non
fuoriesce, €& possibile che I'acqua di raffredda-
mento non circoli nel motore. In tal caso, spe-
gnere il motore e determinare la causa. (Vedere
pagine 2-32 e 5-12 per ulteriori istruzioni.)
NOTA:
Se i condotti dell’acqua di raffreddamento sono
asciutti, dopo l'accensione del motore occorre-
ranno circa 20 secondi per portare I'acqua fino
all'uscita di controllo.

HJU00356
Sterzo

E possibile far virare la moto d’acqua girando il
manubrio @ nella direzione desiderata.

Girando il manubrio, si varia I'angolazione
dell'ugello direzionale @ e la direzione della moto
d’acqua cambia in conformita.Poiché la potenza
del getto determina la velocita e la direzione delle
virate, per affrontarle & sempre necessario acce-
lerare, tranne quando si naviga a velocita di
traino.
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Alavanca de ajustamento do
angulo do guiador

A alavanca de ajustamento do angulo do guia-
dor @ encontra-se localizada em frente do porta-
luvas e destina-se a permitir a alteracdo do
angulo do guiador.

Para ajustar o angulo do guiador, puxar a ala-
vanca de ajustamento do angulo do guiador para
cima e, depois, mover o guiador para cima ou
para baixo, até a posicao desejada.

AADVERTENCIA

® Nao tocar na alavanca de ajustamento do
angulo do guiador durante a operacdao do
veiculo; o guiador pode mudar brusca-
mente de posicao e provocar um acidente.

® Fixar bem a alavanca, apds o ajustamento
do guiador. Se o guiador nao estiver bem
fixado, a posicado pode mudar brusca-
mente, o que pode provocar um acidente.
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Moyrog pvOmong kriong

O poyAog pvduiong tng khiong @ Ppiokeron
UTPOoTE amd TN ONKN LWKPOUVIIKEWEVOV Kol
xpnoomoteitat yio T pvduon g Khiong tov
YEPOLOPDV TOV TIHOVIOD.

o va pvBuicete v kAiom, tpapnéte to
poyAd pObuiong g KAMong emdve kor ot
cuvéyeln petakveiote Tig AaPég Tov TILOVIOD
ENOVO M KAt oty embount B€on.

ATIIPOEIAOINIOIHXH

@ [loté pnv oxovpmdte 10 poyré pvOpoNG
™G KAMoNg KoTa TN ddpkeln AerTovpyiag,
Ol0QopeTIKG o1 yeporofés TOL THOVIOD
pmopei vo arrha&ovv amoéTopo KatevOvuvon
Kol va TPpoKAN 0l atoympua.

® No Pefardveste 0TV GQiate 10 pOYAO
poOpIoNg TS KAiong KoAd netd T pudpion
g 0éong Tov TYpovieY. Eav o yeiporafiéc
TOV TIHOVIOD dev givol KoAd o@rypéveg
pmopel va. odhGEovv Oéon amdTOpG KOL VO
TPoKANOl aTOyMpa.

HJU00670

Leva di regolazione

dell’inclinazione del manubrio

La leva di regolazione dellinclinazione del
manubrio (@ si trova di fronte al cassettino porta-
oggetti e serve a regolare l'inclinazione del manu-
brio.

Per regolare linclinazione, tirare la leva verso
l'alto e poi spostare il manubrio verso lalto o
verso il basso nella posizione desiderata.

AAVVERTENZA

® Non toccare mai la leva di regolazione
durante il funzionamento della moto
d’acqua, in quanto la posizione del manu-
brio potrebbe cambiare improvvisamente
con la possibilita di incidenti.

® Ricordarsi di fissare correttamente la leva
dopo aver regolato la posizione del manu-
brio. Se il manubrio non é fissato corretta-
mente, puo spostarsi all’improvviso, con la
possibilita di incidenti.
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Selector do sentido de marcha

O selector do sentido de marcha encontra-se
localizado a estibordo e destina-se a controlar o
deflector de marcha a ré, permitindo assim colo-
car o veiculo em marcha a vante ou marcha a ré.

Com o selector na posicdo de marcha a ré, o
veiculo pode colocado na agua a partir de um
reboque ou recuado em locais apertados, em que
as curvas nao possam ser facilmente efectuadas.
Para seleccionar a marcha a ré:

1. Libertar o comando do acelerador e deixar o
motor regressar a velocidade de ralenti.

2. Puxar o selector do sentido de marcha no
sentido do operador.

AADVERTENCIA

® O comando do acelerador deve estar com-
pletamente libertado e o motor a funcionar
ao ralenti, antes da seleccao da marcha a
ré.

® Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo; esta mano-
bra pode provocar a perda de controlo do
veiculo, a ejeccao dos ocupantes ou o seu
impacto com o guiador.

@ Utilizar a marcha a ré apenas para mano-
bras a baixa velocidade.

@ Verificar se existem obstaculos ou pessoas
aré, antes de seleccionar a marcha a ré.

® Nao tocar no deflector de marcha a ré
durante a operacao do selector do sentido
de marcha, de modo a evitar o entalamento.

Selec¢ao da marcha a vante:

1. Libertar o comando do acelerador e deixar o
motor regressar a velocidade de ralenti.

2. Empurrar o selector do sentido de marcha.
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Moyrog ariayng mopeiog
O poyrog oddoyng mopeiog Ppioketar ot
o€l mAgupd  TOL  VOPOOKAPOLS KoL
xpPNoomoteiTan Yoo Tov €AgyY0 TOL TUUTAVOL
avaotpoeng (6micbev), mov emTpémer TNV
EUMPOG Kol oW KIvon ToV VEPOGKAPOVE.
Otav Ppioketor ot 0éom  omicbev, To
VOpocKdPog pmopel vo kabedkvotel amd éva
Tpéthep N vo vrootnpydel Yo va Pyet omd oTEVA
omnueia 6mov de pumopet va yopicet.
Mo elhayq otnv 6mcev:
1. A¢gnote 10 yKA{L KoL OTn GLVEYELD 0PN OTE
TOV KV THPOL VO AELTOVPYNGEL GTO PEAAVTL.
2. Tpapnéte 10 poyAd aAlayng mopeiog mpog
NV TALLPA GOGC.

ATIIPOEIAOINIOIHXH

o [Ipw Paiete Tv 6mobev, Pefarwbeite 6TL
70 YEpéyKalo eivar gviehmdg elevBepo kKo
011 0 Kty TN POg Aertovpyel 610 pelavti.

® Mn ypnowomowcite T  Asitovpyia
omcOoKiviong Yl vo  PELDCETE TNV
TayOTNTE KiVIONg 1 VO GTOMNATI|OETE TO
vOpocKaPog YTl £ToL pmopel va ydoete
T0V £AEYY0, VO TETUYTEITE 1] VO YTUTNGETE
OTIS YEPOAUPES TOV TIHOVIOD.

® Xpnowpomonjote TNV OmMGOey povo Yo
EMYpPOUG pe yopunin ToyvTnTo.

® Otav palere omobev, PePormOeite 6T dev
VAPYOVY LA GTON 1] EPTOOL TIo® GOG.

® Mnv 0KOVUTATE TO TOUTOVO AVUGTPOPNS
0tav Aertovpyel o poyrhog airayig mopeiag,
OL0QPOPETIKG pmopei va paykm0Osite.

HJU00710
Leva del cambio

La leva del cambio si trova sul lato destro della
moto d’acqua e serve a comandare la cucchiaia
ribaltabile per linversione del flusso, che con-
sente alla moto d’acqua di marciare all'indietro o
in avanti.

Con la leva sulla retromarcia, si pud mettere in
acqua il mezzo dal carrello o uscire all'indietro da
strettoie dove & difficile girare agevolmente.

Per inserire la retromarcia:

1. Rilasciare lacceleratore e lasciare che |l
regime di rotazione del motore ritorni al
minimo.

2. Tirare la leva del cambio verso di se.

AAVVERTENZA

® Prima di inserire la retromarcia, accertarsi
che la leva dell’acceleratore sia completa-
mente rilasciata e che il motore giri al
minimo.

® Non utilizzare la funzione di retromarcia per
rallentare o arrestare la moto d’acqua, si
potrebbe perderne il controllo e venire get-
tati in acqua o contro il manubrio.

® Utilizzare la retromarcia esclusivamente per
manovre a bassa velocita.

® Accertarsi che non ci siano ostacoli o per-
sone dietro al mezzo prima di inserire la
retromarcia.

® Non toccare la cucchiaia ribaltabile per
I'inversione del flusso mentre viene azio-
nata la leva del cambio, altrimenti si corre il
rischio di schiacciarsi le mani.

INa arhayn Tpog Ta Epmpoc:

1. Agnote 10 YKALL KO GTI GUVEXELD OPT|OTE
TOV KIVnTIPOL VO AELTOVPYNOEL GTO PEAAVTL.

2. IMéote 10 poYAO aAAayng mopelog HoKpld
oG,

Per inserire la marcia avanti:

1. Rilasciare Il'acceleratore e lasciare che il
regime di rotazione del motore ritorni al
minimo.

2. Allontanare da s¢ la leva del cambio.
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Selector do Sistema de Controlo
do Caimento (QSTS)

O selector QSTS @ encontra-se localizado no
punho esquerdo do guiador e destina-se a con-
trolar/ajustar o angulo de caimento (i.e., a imer-
sao longitudinal)do veiculo.

A operacao do selector QSTS altera o angulo
vertical da tubeira do jacto. Esta alteracdo do
angulo da tubeira altera o angulo de caimento do
veiculo.

O selector pode ser colocado em 5 posicoes: 2
posicdes de abicamento (i.e., descida da proa) ®
e ®, posicéo neutra “N,” e duas posi¢des de acu-
amento (i.e., subida da proa © e ©.

Alteracao do caimento:

1. Reduzir a velocidade do motor para 3.000 r/min,
Oou Menos.

2. Apertar a alavanca de bloqueio do selector do
sentido de marcha ), e rodar depois o selec-
tor QSTS para a posicao desejada.

3. Libertar a alavanca de bloqueio, de modo a
trancar o selector QSTS.

CUIDADO:
Nao rodar o selector QSTS durante a opera-

cao do veiculo a maxima velocidade, de modo
a nao danificar o sistema QSTS.

A posicao neutra “N” proporciona um bom
desempenho na maioria das condi¢bes de opera-
céo.

Para determinados tipos de desempenho,
seleccionar as posi¢cdes de abicamento (descida
da proa) ou acuamento (subida da proa).
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Emioyag cvotiportog toygiog
arrayns Suyostaduong (QSTS)

O emdoyéag tov QSTS (D Ppioketor otmv
oploTEPT]  YEWPOAOPN  TOL  TIUOVIOVL KO
xpnoomoteiton yoo T pvduon g yoviag
Cuyootdfpong tov vdPOCKAPOVS.

Xpnowonowwvtag tov  emdoyéo  QSTS
oMdlete ™  yovih  TOL  aKpPOPLGIOL
mmoaAovyiog kdbeta. Avtd oArdler ™ yovia
yovio {uyosTdfIoNG TOV VIPOSKAPOVC.

Yrapyovv 5 0éceic: 2 Béceic mAdpn kato @
ko B “N” ko 2 Béoeic mhdpn endveo © kar .
Mo va adra&ete ™ yovie {uvyootdOmong:

1. Meadote Vv TO)XOTNTO. TEPIGTPOPNG TOL
kwnmpa ot 3.000 otpoeéc/lentd M
AyoTepo.

2. ITiéote t0 AePié epmAokng aAlayng mopeiog
®, KoL Ot GUVEKEID TEPIOTPEYTE TOV
emhoyéa QSTS oty embuopuntr 0éon.

3. Aonote 10 AePié eumhokng aAlayng Topeiog
va acporicet Tov emhoyéo QSTS.

IMPOXOXH:

Mnyv zneprotpépere Tov emhoyéo QSTS evo
Aertovpyel 10 VOPOOKAPOS pPE TO MEYIGTO
avorypa  ykollo¥, OlQOpPETIKG pmopei va
npokinOei Inuid oto QSTS.

H ovdétepn 0éom “N” mapéyet kaAn amddoo
Y10 TIG TEPLGGOTEPES CLUVONKEG ALTOLPYiaG.

lNo va evioydoete opiopéveg emSOOELS,
eMAEETE TAMPT KAT® 1| TADPN ETAVO.

HJU00360a

Selettore del sistema di cambio
rapido dell’assetto Quick Shift
Trim System (QSTS)

Il selettore del sistema QSTS (@ si trova sulla
manopola sinistra del manubrio e serve a rego-
lare I'assetto (trim) della moto d’acqua.

Agendo sul selettore QSTS, Iangolazione
dell’ugello direzionale cambia in senso verticale.
Di conseguenza cambia I'angolo d’assetto della
moto d’acqua.

Sono disponibili cinque posizioni: due posizioni
negative, in cui la prua si abbassa, ® e ®), la
posizione neutra “N,” e due posizioni positive, in
cui la prua si alza, © e ©.

Per modificare I’angolo di assetto:

1. Ridurre il regime di rotazione del motore a
3.000 giri/min. o meno.

2. Stringere la leva di sgancio del cambio
assetto @ e poi girare il selettore QSTS nella
posizione desiderata.

3. Rilasciare la leva di sgancio del cambio
assetto per bloccare il selettore QSTS.

ATTENZIONE:

Non azionare il selettore QSTS mentre si uti-
lizza la moto d’acqua a tutto gas, altrimenti il
sistema di cambio rapido dell’assetto QSTS
potrebbe danneggiarsi.

La posizione neutra “N” garantisce buone pre-
stazioni nella maggior parte delle condizioni di
funzionamento del mezzo.

Selezionare I'abbassamento o il sollevamento
della prua per esaltare tipi di prestazioni partico-
lari.
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Abicamento

Rodar o punho para ® ou ® para a proa des-
cer, com o veiculo em flutuagéo estacionaria.

O abicamento coloca mais proa dentro de
agua. Esta configuracédo da ao veiculo mais “gan-
cho”, o que permite melhorar o comportamento
durante as guinadas (viragens). Esta posicao per-
mite também que o veiculo se levante mais rapi-
damente da agua.

Contudo, a velocidades mais elevadas, o vei-
culo fica com uma maior tendéncia para “gover-
nar de proa” e seguir as ondas e esteiras da
agua. Nesta configuracdo, o consumo de com-
bustivel é maior e a velocidade maxima é mais
reduzida.

Acuamento

Rodar o punho para © ou © para levantar a
proa, com o veiculo em flutuacédo estacionaria.

O acuamento (i.e., o levantamento da proa)
coloca menos proa na agua. A resisténcia da
agua é menor, pelo que a velocidade de marcha e
a aceleragdo em flutuagéo estacionaria sao tam-
bém maiores.

No entanto, para as mesmas condigoes, o vei-
culo fica com tendéncia a “saltar na agua”. Se o
veiculo apresentar tendéncia para saltar na agua,
seleccionar a posi¢éo neutra ou uma posicao de
abicamento.
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Miopn ket

Mepiotpéyte ™| yeporapli oto @ 1 oo
kot M mAopn Oo Pubiotel eved t0 VIPOCKAPOS
Bploketon og mAavapiopa.

Me v emAoy mAGpPN KATO, N TAOPN
Pobileton mepioodTEPO GTO VEPS. AVTO TAPEYEL
0TO  VOPOOKAPOG peyolvtepn  “Pobiom g
TAOPNG” eVioDOTOG €TGL TNV 0Od00T OTOV
npémet va otpiyete. H 0éon avt Ponbd emiong
TO VOPOCKAPOS VO TAAVAPEL TTLO YPNYOPQL.

Qo1060, o0 VYNAOTEPEG TOYLTNTEG TO
vOpookdpog Oo Teivel mEPIGGOTEPO TPOG TO
“otplyiuo ¢ mTAOPNG”  axovovbmvtag To
Kopoto.  Mewdvovtor  emiong mn  owkovopia
KOUGILOV Ko 1) HEYIGTN TOYVTNTO.

Miopn enéve

Mepiotpéyte ™ yeporapfi oto © 1 oto @
kot M TAopn Oa avePel evd TO VIPOCKAPOS
TAAVOPEL.

Me v emloyn TA®PT ETAVO, 1 TADPT Eivar
Myotepo Pubiopévn oto vepd. H avtictaon tov
vepol etvor pikpdTEPN pHe  OmOTEAECUO VO
gvioyvovtal 1 eunpdchio emTdyvven Katd TO
TAVAPIGLLOL KOL 1] LEYIGTN TOYVTITO.

Qo1060, VIO oplopéveg  ovvbnkes, TO
V3pocKdPog pmopel vo Teivel va “porpoise”
(avamod oto vepd). Edv 10 vdpockdpog
avarndd oto vepd, emhéére ovdétepo N TAOPN
KdTo.

Posizione negativa (la prua si abbassa)

Girare la manopola su ® o ® e la prua si
abbassera mentre la moto d’acqua € in planata.

In questa posizione, una parte maggiore della
prua affonda in acqua. Questo fornisce alla moto
d’acqua maggiore stabilita, che consente di
migliorare le prestazioni in virata. Inoltre questa
posizione aiuta la moto d’acqua ad entrare in pla-
nata piu rapidamente.

Tuttavia, a velocita superiori la moto d’acqua
avra una maggiore tendenza a procedere a prua
bassa ed a seguire le onde e le scie nell’acqua.
Inoltre si riduce I'economia di carburante e la
velocita massima.

Posizione positiva (la prua si alza)

Girare la manopola su © o © e la prua si
alzera mentre la moto d’acqua & in planata.

In questa posizione, una parte minore della
prua affonda in acqua. La resistenza dell’acqua &
minore, pertanto si ha una migliore accelerazione
in rettilineo durante la planata ed una velocita
massima piu elevata.

In determinate circostanze, la moto d’acqua
potrebbe perd tendere a “delfinare” (saltare
nellacqua). Qualora cid si verificasse, selezio-
nare I'assetto neutro o negativo (a prua bassa).
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Sistema avisador de

sobreaquecimento do motor

Este modelo estd equipado com um sistema
avisador de sobreaquecimento do motor.

Em caso de sobreaquecimento do motor a luz
avisadora, o avisador do simbolo de temperatura
da agua de refrigeracdo e o simbolo no visor
“W.TEMP” comegam a piscar, o avisador acustico
toca e a velocidade do motor € limitada a cerca
de 3.000 r/min.

Nestas condigoes, verificar se existe descarga
de agua na saida piloto da agua de refrigeracao.
Se nado houver descarga de agua, reduzir a velo-
cidade do motor e abicar o veiculo em terra;
depois, verificar se existe entupimento na grelha
de admissao ou na turbina.

AADVERTENCIA

Antes de remover algas ou detritos da grelha
de admissao ou da turbina, desligar o motor e
retirar a chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia do motor. O contacto
com pecas em movimento da bomba de jacto
pode provocar lesbGes corporais graves ou
mesmo a morte.

CUIDADO:

Se a causa do sobreaquecimento nao for
determinada claramente, contactar um Con-
cessionario Yamaha. A continuacao da opera-
cdo do veiculo a alta velocidade pode
provocar a danificacao grave do motor.

NOTA:
Premir qualquer dos botdes no visor multifungées
para desligar o avisador acustico.
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IpogidomomTikd cvoTNO
vaepOéppaveong KivnTipo

To povtého oavtd efomhleton pe  éva
TPOEBOTOMNTIKO GVGTNHO VTTEPBEPLLAVOTG TOV
Kinpo.

E4v o wxwnmpog apyioet va Oepuoiveron
VIEPPOAIKA, T TWPOEWOTOUTIKY  AvYVio, O
delkne Oeppokpaciog vepod kot 1 £voedn
“W.TEMP” omv o006vn 0a opyicovv va
avapoopnvovv, o PouPntig Ba nynost kor M
ToOTNTO  WEPLOTPOPNG TOL  KvnTipa  Oa
neplopiotet o116 3.000 otpopéc/Aento.

Edv cvppei katt 11010, €EAEYETE TNV OOPOAN
vePoL amd 0 6TOHo €£630V TOVL VEPOL YHENG.
Ed&v dev Pyaiver vepd, peidote v taydTnTo
TEPLOTPOPNG  TOL  KWvNTNpa, OOMYNoTE TO
VOPOCKAPOG oV axTh Ko eAéyEte T Ypiha
TOV GTOUIOL E1GPONG VEPOD KOl TNV TTEPMOTN
UAT®G EYOVYV UTOVKAOGEL.

AIPOEIAOINIOIHXIH

[pw zpoomaBdnoere vo  Pydrete TIg
okofapoics amé T Ypilww TOVL GTOMIOV
EL6PONG VEPOD 1] A6 TNV TTEPOTI], OPNOTE TOV
Kivnmipoe Ko Pydite v ac@dielo and TO
k6T amoTONNG dLaKOMg AELTOVPYiG TOV
KkivnTipa.  Yzwépyer  kivovvog  cofapov
TpovpaTiopnoV 1 kot Oavarov eav épbetar oe
ETAQN HE TA TEPIGTPEQONEVO TUNHOTO TNHG
ovTtiiog extéEevonc.

IMPOXOXH:

Edv 0¢ pmopeite va evromicere Kou va
owpdacete TV artio TG vrepOEppaveng,
ovppovievteite TOV  AVTUIIPOGOTO  TNG
Yamaha. Edv ovvegicer va Aertovpyei o
KivTpog 6€ vyni]  TtoxdtnTe vmIdpyet
Kivouvog Tpoxineng cofapig tnude.

XHMEIQXH:

IMiéote éva OmO108MTOTE KOLUTL OGTO HETPNTH
TOMOTADV AETOVPYIOV YO VO OTOUTACEL O

Poppntic.

HJU00366

Sistema di segnalazione del

surriscaldamento del motore

Questo modello e dotato di un sistema di
segnalazione del surriscaldamento del motore.

Se il motore inizia a surriscaldarsi, la spia di
allarme, il simbolo della temperatura dell’acqua e
la scritta “W.TEMP” (temperatura dell’acqua) ini-
zieranno a lampeggiare, il cicalino dallarme
suona ed il regime di rotazione del motore viene
limitato a circa 3.000 giri/min.

In questo caso, controllare se esce acqua
dall'uscita di controllo dellacqua di raffredda-
mento. Se non fuoriesce acqua, ridurre il regime
di rotazione del motore, portare la moto d’acqua a
riva, e controllare che la griglia della presa
d’acqua e la girante non siano intasate.

AAVVERTENZA

Prima di tentare di togliere alghe o detriti dalla
griglia della presa d’acqua o dalla girante,
spegnere il motore e togliere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emergenza
del motore. Il contatto con le parti rotanti
dell’idrogetto potrebbe provocare lesioni gravi
o il decesso.

ATTENZIONE:

Se risultasse impossibile identificare ed elimi-
nare la causa del surriscaldamento, consul-
tare un concessionario Yamaha. Continuare
ad utilizzare il mezzo a velocita elevate
potrebbe provocare un danneggiamento grave
del motore.

NOTA:
Per spegnere il cicalino d’allarme, premere un
tasto qualsiasi dello strumento multifunzione.
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Pega manual

A pega manual @ proporciona um ponto de
apoio durante o embarque dos ocupantes e para
0 observador da ré, quando este se encontra
virado para a ré.

CUIDADO:

Nao utilizar esta pega para o reboque de
objectos, como veiculos aquaticos, ou para
amarracao, de modo a evitar a sua danifica-
cao.

PJU00002n
Pegas laterais

As pegas laterais @ destinam-se a servir de
ponto de apoio para o passageiro traseiro.

CUIDADO:

Nao utilizar estas pegas para icar o veiculo
nem para amarracao, de modo a evitar a sua
danificacao.

2-33



o

RJU00367a

Xeporapn
H yeporapy @ mapéyst éva  onpeio
ouykpdtmong ywoo v emPifaon  oto

VOPOOKAPOG KOl YL TOV TOPOTNPNTH OTAV
KortalEl TPOG Ta TOW.

IMPOXOXH:

Mnyv T ypnowponoleitol Yia T PUHOVAKN O
OVTIKEWPEVAY, Y0 TNV OVOY®OOY  TOV
VOPOSKAPOVS 1] YO TNV TTPOGIEGT] GYOWVIAOV
Ywoti propei vo ondoel.

RJU00002n
Mievpkég yerporaféc

Ot TAEVPIKES XELPOAPES ®
XPNOOTOOHVIOL 0O TO GLVEMPBATN YL TN
GLYKPATNGN TOV.
IMPOXOXH:

Mnyv 1 ypnooTOLEITOL VIO T PVHOVAKNON
OVTIKEWPEVOY, Y0 TNV OVOY®OOY  TOV
VOPOGKAPOVS 1| YL TNV TPOGOEGT] GYOWVIADV
Ywoti pmopei vo. ordoel.

HJU00367a
Maniglia tientibene

La maniglia tientibene (@ fornisce un supporto
per salire a bordo e per l'osservatore quando &
rivolto nel senso opposto a quello di marcia.

ATTENZIONE:
Non utilizzarla per rimorchiare oggetti, solle-

vare la moto d’acqua o attaccare cinghie, altri-
menti potrebbero verificarsi danneggiamenti.

HJU00002n
Maniglie laterali
Le maniglie laterali @ vengono usate dal pas-
seggero posteriore per reggersi.
ATTENZIONE:

Non utilizzarle per sollevare la moto d’acqua o
attaccare cinghie, altrimenti potrebbero verifi-
carsi danneggiamenti.
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PJU00698b
Visor multifuncoes

Este visor apresenta as seguintes informa-
es/fungdes relativas a operacédo do veiculo.
Botao “MODE”
Botdo “SET”
Botdes de programagao de cédigo(“CODE”)
Conta-rotagdes
Velocimetro
Indicador do nivel de combustivel
Indicador do nivel de déleo
Visualizagéo do relégio, conta-horas, totalizador par-
cial e conta-horas parcial
Luz avisadora
Visor do sistema PADLOC e avisador do sentido de
marcha
Luz avisadora da bateria
Luz avisadora de sobreaquecimento do motor
Luz avisadora de nivel de combustivel baixo
Luz avisadora de nivel de 6leo baixo

CUIDADO:

® Nao operar o motor a aceleragcao maxima
durante mais de 15 segundos com o vei-
culo fora da agua, para verificar o funciona-
mento do visor em terra. Nestas condicoes,
o motor pode sobreaquecer.

@ Utilizar apenas velas de ignicao e cachim-
bos de caracteristicas adequadas, de modo
a evitar o funcionamento anormal do visor.

CISICIGISIDIOION Y

Cle)

SISISIS)

NOTA:
O modo de teste do visor é visualizado apds o
arranque do motor. Depois, todos os simbolos do
visor ficam iluminados e o avisador acustico toca
duas vezes.

Apds alguns segundos, o visor funciona normal-
mente. O visor continua visivel durante 30 segun-
dos apds a paragem do motor.
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MeTpnmig moArami®dv
AgrToVPYLOV
O petpnmg  oautdg  meprhapfdver TS

TOPOKAT®O AEITOVPYIES TOL  SLEVKOADVOLV TN

Agrtovpyio TOL VOPOCKAPOLC.

@ Awxong tpomov Aertovpyiog (“MODE”)

®@ Awxomng poduong (“SET”)

® Awxoémng pobuiong kwdikov (“CODE”)

@ Z1poeopetpo

® Toyduetpo

® Acixmg kavoipov

@ Asgixmg Aadod kovnthpa

‘Evdeién  dpag, Metpnmg opdv  Asttovpyiag,
Metpntg dravoopevng andoTuoNg,
Xpovopetpntig Taédton

©® TMpogdomomrich Avyvia

006vn 1o to PADLOC kot katevboven 1ng
TPOEBOTOUTIKNG £VOELENG

@ Tpogdomomrikh £vdelEn pratapiog

@ Tpoesdomomrik Avyvia vepHEppaveng KivnTipo.

@ TMpoedomomrikh Avyvia kovcipov

Ipoewomomtikn Avyvio Aadion

IMPOXOXH:

® Mnyv Aertovpyeite TOV KIVITI| PO PE EVTELADG
avoyto To YAl M Yo meprocoTEPO 0o 15
dgvteporento dtov mpémer vo ehéyete
Aertovpyia Ttov perpnT) otnv &npd. O
Kivntipog pmopei va vrepOeppavoei.

® Xpnowponoujote omvOnploTtéc pe  TOV
KOTdAAAo TOTO OVTIGTATN) KOl KOAOTTO,
owpopeTikG o peTtpnTic B0  mapéyer
AavBaopéveg evositels.

XHMEIQXH:

HJU00698b
Strumento multifunzione

Questo strumento & dotato delle seguenti fun-
zioni per facilitare I'uso della moto d’acqua:
Tasto “MODE” (modo)
Tasto “SET” (conferma impostazione)
Tasti impostazione “CODE” (codice)
Contagiri
Indicatore di velocita
Indicatore del livello del carburante
Indicatore del livello dell’olio motore
Display per orologio, contaore, indicatore della
distanza percorsa e indicatore della durata del per-
corso
Spia di allarme
Display per PADLOC e simboli
Simbolo della batteria
Simbolo del surriscaldamento del motore
Simbolo del carburante
Simbolo dell'olio

ATTENZIONE:

® Non fare girare il motore a tutto gas per piu
di 15 secondi quando si controlla a terra il
funzionamento dello strumento multifun-
zione. Il motore potrebbe surriscaldarsi.

@ Utilizzare il tipo prescritto di candele e di
cappucci schermati per non alterare il fun-
zionamento dello strumento multifunzione.

CIeICICICIDICOS)

SIEISISICIC)

NOTA:
Dopo [l'accensione, il display del cruscotto si
accende visualizzando le varie funzioni. Quindi
tutte le spie si accendono ed il cicalino d’allarme
suona due volte.

Dopo alcuni secondi, lo strumento multifunzione
funziona normalmente. Lultimo display impostato
continuera ad essere visualizzato per 30 secondi
dopo lo spegnimento del motore.

H apyin 006vn apyilel va deiyvel apéomg petd
mv ekkiviion Ttov Kwntpa. XN GuVEXE
avapouvv OAec ot evdeifelg kol o BouPnthg nyet
500 popéc.

O petpntig Ba Aettovpynoet Kovovike Letd omd
pepikd devtepdrento. H tpéyovca évoeitn Oa
cuveyioel vo Aettovpyel v 30 dgvteporenta
UETA TO CTOUATNLLO TOV KIVNTHPOL.

2-36




S PO

PJUOO711a
Sistema PADLOC (Bloqueio
Digital da Ignicao Programavel)

Este sistema destina-se a impedir o uso nao
autorizado do veiculo.

O sistema permite a seleccdo do modo
“START” ou “LOCK”, conforme a situagdo dese-
jada, de modo semelhante ao uso da chave de
ignicdo de um automével. Se o modo “LOCK”
tiver sido anteriormente seleccionado, o motor
nao arranca, se nao for introduzido o cédigo cor-
recto para seleccdo do modo “START”.

NOTA:

Se o sistema PADLOC néao for utilizado, nao é

necessario proceder a sua programagao inicial.

Neste caso, o sistema activa automaticamente o

modo “START”.

Programacao inicial do sistema

PADLOC

1. Remover a tampa () do compartimento de
armazenamento dianteiro. Desligar a ficha

\usi’os?s azul @ situada atras do compartimento de

armazenamento dianteiro.

GU5-035*%

2. Apos o acendimento da luz avisadora, premir
o botdo “MODE” durante, pelo menos, 3
segundos, até o visor apresentar a indicagao
“COdE”. O sistema esta agora pronto para
aceitar o cédigo de acesso.

VAMARA

FOD2110EJ
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PADLOC (Avagien pe ynoroxko
APOYPUPPRATICONEVO KAEIOMNW)

H Jewovpyio ovt epmodiCer v  un
EYKEKPILEVT XpNOT).

H Aertovpyla coag diver ) dvvatdmta va
emhé€ete 1 START (exkivnon) n “LOCK”
(epmhoxn), avoioyo pe TV TEPITT®OON, KATL
mopduoo pe 1o KAEWL &vOg pnyovokivitou
avtokwitov. Edv éyete emAéler ) Asttovpyia
“LOCK” (eumhokn), o kvntipag dev 0o tebel oe
kivnom €dv dev gcayfel 0 CMOTOHG KMIKAIG Yo
mv  emAoy] G Aewtovpyiog  “START”
(exxivnon).
ZHMEIQXH:
Edv dev ypnopomoteiton o cvotua PADLOC,
dgv eival avoykoio vo KAVETE TNV  OPYIKT
pv0on tov PADLOC. Xty mepintoon avtn, n
Aertovpyla  “START” (exkxivmom) emiéyeton
avtopaTO.

Apxu(n pvOeon PADLOC
. Bydite 1o wxamdxt (D mov vmdpyer otnv
eunpocbio. oxevodnkn. Amocvvdécte Tov
umhe cvvdetipa @ mov vrhpyel micw and
mv epnpdcsdia oKeLoONKN.

2. Agoby avayel 1 TPoeWdomomTIKY Avyvia,
méote 1o Kovumi “MODE”  (1pdmog
Aertovpyiag) Yo TOVAGLOTOV 3
SevTEPOAETTO. PEXPL VO EUQOVIGTEL OTNV
00ovn m évdeln “COdE” (kmdkog). Tompa
LTOPEITE VO, KATAY®PNGETE TOV KMIKO GOC.

HJU00711a

PADLOC (Blocco accensione

digitale programmabile)

Questa funzione consente di impedire l'uso
della moto d’acqua alle persone non autorizzate.

A seconda della situazione, si puo scegliere tra
il modo “START” (accensione) o “LOCK” (blocco),
proprio come se la moto d’acqua fosse dotata di
una chiave di avviamento analogamente ad un
autoveicolo. Se & stato precedentemente selezio-
nato il modo “LOCK”, il motore non si avvia, a
meno che non si inserisca il codice corretto per
poi selezionare il modo “START".
NOTA:
Non & necessario eseguire la predisposizione per
il sistema PADLOC se non si intende utilizzarlo. In
questo caso viene selezionato automaticamente il
modo “START”.

Predisposizione del PADLOC

1. Togliere il coperchio O nel gavone di prua.
Scollegare il connettore blu @ dietro al
gavone di prua.

2. Quando si accende la spia di allarme, pre-
mere il tasto “MODE“per almeno 3 secondi,
fino a quando sul display appare “COdE”. Ora
si puo inserire il proprio codice personale.
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FOD2140EJ
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3. Seleccionar um cédigo de 4 letras, premindo
os botdes “A/SET,” “B,” ou “C” na sequéncia
desejada.

NOTA:

Se néao for premido nenhum botao durante mais

de 10 segundos, o visor desliga-se automatica-

mente. Nestas condicdes, o processo de progra-
macao do cddigo de acesso é automaticamente
cancelado.

4. Apds a programagao do codigo de acesso, o
avisador acustico toca 3 vezes e o visor
indica a palavra “SET”. Por fim, o visor des-
liga-se e a luz avisadora acende novamente.
Apds a visualizagédo desta sequéncia no visor,
ligar novamente a ficha azul.

NOTA:

® O seu cddigo de acesso permanece armaze-

nado no sistema, mesmo quando a bateria é
desligada.

® Em caso de esquecimento do seu cdédigo de

acesso, ou se desejar alterar o cédigo, repetir
novamente todo o procedimento desde o prin-
cipio.

Seleccao do modo “PADLOC”

A seleccdo do modo de acesso pode apenas
ser efectuada apds a programacao inicial do sis-
tema e com o visor apagado.

1. Premir o botao “MODE” até o visor apresen-
tar o modo de acesso seleccionado, “START”
ou “LOCK.”

2. Com a indicagdo “START” ou “LOCK?” visuali-
zada no visor, premir o botado “MODE”
durante cerca de 3 segundos, até o visor
mudar a indicagéo para codigo “COdE.”
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3. Emé&re tov K@OIKO TEGCAUPOV YPOUATOV
mélovtag to kovpma “A/SET,” “B,” /| “C”
e TN o€pd Tov embupeite.

XHMEIQXH:

Edv dev matioete 10 xovpumi Yo, TEPLGGOTEPO

am6 10 devtepdienta, 1 006V avTOHOTH GPVEL

Avtd axvpdvel T d10KAGI0 KATAYDOPNONS TOV

K®S1K0D.

4. Agov 0AOKAN POl n Swadcacio
Katoympnong tov Kmdkov, o Boupntig Ha
mmoet 3 @opég kot oty obovn  Oa
eppaviotet 1 €voelén “SET.” Téhog, 1 006vn
ofnvetl kot avafer Eavd 1 mpogldomo Tk
Avyvio. AQoD 0 HETPNTNG ENPOVIcEL QLT T
oelpd, cuVOESTE EAVA TOV UTAE GUVOETNPOL.

XHMEIQXH:

® O KOOKOG GOG TAPAUEVEL KOTOXWPNUEVOS

oKOuUN Kot ov 0ocvvogdel ) proTapia.

® Edv Eeydioete Tov kdko oag N edv BENeTe va

oAMGEete  K@OWKO, emavoldPate v 0w
Swodkacio and Ty apyn.

3. Inserire il codice di quattro lettere con i tasti
“A/SET,” “B,” 0 “C” nell'ordine desiderato.
NOTA:
Se non si preme nessun tasto per piu di 10
secondi, il display si spegne automaticamente.
Questo annulla la procedura di inserimento del

codice.

4. Una volta terminata I'impostazione del codice,
il cicalino d’allarme suona 3 volte e sul display
appare “SET.” Infine il display si spegne e la
spia di allarme si accende nuovamente. Dopo
la visualizzazione di questa sequenza sullo
strumento multifunzione, ricollegare il connet-
tore blu.

NOTA:

@ |l codice personale resta memorizzato anche

se si stacca il morsetto della batteria.

® Se si dimentica il codice personale o si desi-

dera modificarlo, ripetere dall’inizio la presente
procedura di predisposizione.

Emioyn Aertovpyiag “PADLOC”

H emdoyn 7tov embountod  tpdmov
Aerrovpyiag pmopel va yivel povo dv €xet yiver
apyIKn mPOOITOEN Kot evd 1 0Bovn eivon

OLVOLULUEVT).
1. ITiéote 10 wovuni “MODE” (tpomog
Aewtovpyiag)  péxpt  vo  eppoviotel M

péyovoa Aettovpyia, “START” (exkivnon)
N “LOCK” (gumhoin).

2. Me myv évdeln “START” (exkivnom) 1
“LOCK” (epumhokn}) otnv 086vn, mécte 10
koopni “MODE” (1pémog Agttovpyiog)
emaveAUpEVa Yo Tepinov 3 deguteporenta
LExpL va gppavictel otnv 006vn 1 €vdeEn
“COdE” (k@d1K0g).

Selezione del modo “PADLOC”

Si pud selezionare il modo desiderato soltanto
dopo aver eseguito la predisposizione e mentre il
display non & acceso.

1. Premere il tasto “MODE” fino a quando sul
display viene visualizzato il modo attuale,
“START” 0 “LOCK.”

2. Mentre viene visualizzato “START” o “LOCK”,
premere e tenere premuto il tasto “MODE”
per circa 3 secondi, fino a quando sul display
appare “COdE.”
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/

WARNING
o

WARNING
o

FOD2170EJ

FOD2190EJ

3. Introduzir o cédigo de acesso (com 4 letras),
premindo os botdes “A/SET,” “B,” ou “C” na
sequéncia correcta.

NOTA:

Se néao for premido nenhum botao durante mais

de 10 segundos, o visor desliga-se automatica-

mente. Nestas condi¢des, o processo de selec-
cao do modo de arranque é cancelado.

4. Se o codigo de acesso for correcto, 0 modo
muda do modo anterior para “START” ou
“LOCK.” Depois, o visor do modo e o avisador
acustico funcionam durante 2 segundos.

NOTA:

® Apos a seleccao de um dos modos de arran-

que, este ndo se altera, excepto se for selecci-
onado um novo modo de arranque.

® Se for introduzido um cdédigo errado, o visor

indica a palavra “ERROR” durante 2 segundos
e o avisador acustico toca 5 vezes. O visor
muda depois para a palavra “COdE.”

PJU00383
Conta-rotacoes
A velocidade do motor (r/min) é visualizada

através de segmentos. Cada segmento do visor
representa 200 r/min.
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3. BdAte ta téocepa ypdppoto Tov KOSKOL
oag méCovtog to kovumi “A/SET,” “B,” 7
“C” mpog ta de&d.

XHMEIQXH:

Edv dev matioete 10 xovpumi Yo, TEPLGGOTEPO

am6 10 devtepdienta, 1 006V avTOHOTH GPVEL

Avtd oakvpavel T dwdkacio emAOYNG ™G

Aetrovpyiag.

3. Inserire il codice personale di quattro lettere
premendo i tasti “A/SET,” “B,” 0 “C” nell'ordine
corretto.

NOTA:

Se non si preme nessun tasto per piu di 10

secondi, il display si spegne automaticamente.

Questo annulla la procedura di selezione del

modo.

4. Edv o koduds Tov £xete PaAet elvan cmoTOG,
N évdelgn Ba aAAGEEL oo TV TponyohEevn
Aertovpyice ot Aewtovpyion  “START”
(exkivnon) M “LOCK” (epmhokn). Xt
cuvéyeln m  0oBovn Aertovpyidv Kot O

Boupntig Ba  Aertovpynocovv  yur 2
devTEPOAETTAL.
HMEIQXH:

® Aol emhéfete o Agttovpyio, ovth Ogv
oAdlel extdg edv emovoldfete TV 010
Swaducacio emAoyng Aettovpyloc.

® Edv o k@didc mov Balate givor Aavboopévog
otV 006vn gupavileton n évosiEn “ERROR”
(opdApa) ya 2 devtepdrenta Kot o Boupntig
nxel 5 oopéc. T ouvvérewn M 086wy
emotpépel oty €voeln “COdAE” (kadikog).

RJU00383
X1po@opeTpo

H toydmra tov kwntipo (otpogéc/Aentod)
gpovileton pe dradoykég ypoppés. Kabe ypopun
avtiotoryei o€ anénon 200 otpopég/Aento.

4. Se il codice inserito & corretto, il modo visua-
lizzato cambiera da quello precedentemente
impostato a “START” o “LOCK.” A questo
punto il display del modo ed il cicalino
d’allarme si attivano per 2 secondi.

NOTA:

® Una volta selezionato un modo, questo restera

attivo, a meno di non ripetere la procedura di
selezione del modo.

® Se si inserisce un codice errato, sul display del

modo appare “ERROR” per 2 secondi ed il
cicalino d’allarme suona per 5 volte. Quindi il
display ritorna su “COdE.”

HJU00383
Contagiri
Il regime di rotazione del motore (giri/min.) viene

visualizzato sotto forma di segmenti. Ciascun seg-
mento indica un incremento di 200 giri/min.
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Capacity:L(US gal, Imp gal)

Fa

F3 more than 54

F2 ON (14.3,11.9)

F1

F3 4554

Ef ON | (11.9,9.9)~(14.3,11.9)

F2 2845

F1 ON (7.4,6.2)~(11.9,9.9)

17~28

F1 ON (4.5,3.7)~(7.46.2)
N 0-17

E Blinking (4.5,3.7)

PJU00384
Velocimetro

Este instrumento indica a velocidade do vei-
culo em quilémetros por hora (km/h).

PJUO0386a
Indicador do nivel de combustivel

O indicador do nivel de combustivel destina-se
a indicar a quantidade de combustivel existente
no reservatorio durante a operacgao do veiculo.

O indicador apresenta 4 segmentos para indi-

car a quantidade de combustivel presente no
reservatério de combustivel.
NOTA:
A visualizagao dos segmentos varia com o modo
de operacao do veiculo. Utilizar este instrumento
apenas como indicagao aproximada.
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RJU00384
Tayoperpo

To 6pyavo avtd deiyvel v TOXOTNTO TOVL
VOpocKaPovs oe yhdpeTpa ovd dpa (km/h).

RIU00386a

AgIKTNG KOVGipov

O deikmg xavcipov Pondd otov gvkoro
£leyyo TG oTABUNG KOGipov Katd T SidpKeLa
™G Agttovpyiag.

O deiktng xowoipov etvor ympiopévog oe 4

Tunpota to kabéva and to omoio deiyvel v
TOGOTNTO  KOULGIHOV WOV  OMOUEVEL  OTO
pelepPovdp Kowsipov.
XHMEIQXH:
H évdelén Swpéper avaroya pe T cuvOnkeg
Aertovpylag. Xpnowomomote To ekt ¢
avaQopaL.

HJU00384
Indicatore di velocita

Questo strumento indica la velocita della moto
d’acqua in chilometri all’ora (km/h).

HJU00386a

Indicatore del livello del

carburante

Questo strumento consente di controllare
comodamente il livello del carburante durante la
guida.

Lindicatore ha 4 segmenti che indicano la
quantita di carburante che resta nel serbatoio.
NOTA:
Lindicazione fornita dai segmenti varia a seconda
delle condizioni di utilizzo della moto d’acqua. Uti-
lizzare questo strumento come riferimento.
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FOD2220EJ
Capacity:L(US gal, Imp gal)

more than 3.7

F2
ON (0.97,0.81)

Fi1

1.4~3.7

F1 ON | (0.37,0.31)~(0.97,0.81)

0~1.4

Blinking (0.37,0.31)

FOD2230EJ

FOD2240EJ

PJU00387a
Indicador do nivel de déleo

O indicador do nivel de 6leo do motor destina-
se a indicar a quantidade (nivel) do 6leo, durante
o funcionamento do veiculo.

O indicador apresenta o nivel do 6leo no reser-

vatoério através de 3 segmentos.
NOTA:
A visualizagao dos segmentos varia com o modo
de operacgéo do veiculo. Utilizar este instrumento
apenas como indicagéo aproximada.

PJU00388aa

Relégio

O formato do reldgio é de 12 horas.

Para visualizar o relégio, premir o botao
“MODE”, até aparecer a indicagdo “CLOCK” (o
motor deve estar em funcionamento).

1. Com o visor em modo “CLOCK,” premir o
botdo de modo durante, pelo menos, 3
segundos.

2. O avisador acustico toca uma vez. A indica-
¢ao da hora e “SET” comecam a piscar. Pre-
mir depois o botdo “A/SET”, até se obter a
hora desejada.

3. Premir novamente o botdo “MODE”.

4. O avisador acustico toca uma vez. A indica-
¢do dos minutos e “SET” comegam a piscar.
Premir o botdao “A/SET”, até se obter os minu-
tos desejados.

5. Premir novamente o botdo “MODE”.
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RJU00387a
AgiKTNG MO0V KivT|pa.

O deiktng Aad100 T0L KvnTpa TPoPAETETAL
Yo TOV €UKOAO €Aeyy0 NG oTAOUNG AadLo0 VD
odnyeite 10 VIPOSKAPOC.

O Jdeikmg Aodov TOL KWNTPO  givor
YOPWOUEVOS 0 3 TUNUOTA OV Jdelyvouv Tnv
TocoOTNTO. Aadoy TOv amopével oTo  doyelo
Aod100.
XHMEIQXH:
H évdeldn Swpéper avaroya pe Tic cvvOnkeg
Aertovpyiag. Xpnoomomote To ekt ®C
avapopdL.

RJU00388aa

Poiror
O petpnmg dabétet Eva poddt 12 wpdv.

INo va gpgavietel To poroL, mEcTe TO KOLUTL
“MODE” péypt va eppaviotel otmv 006vn 1
évoeln “CLOCK” (PoAdt) evd Oa Aettovpyel o
KIYNTNPOG.

1. Otav omv 006vn eppaviletar n £€vdedn
“CLOCK” (poAdy), miéote 7tO Kovumi
Agrrovpyiag v TOVAQYIGTOV
3 devtepOienta.

2. O PouPnmg nyetl pio @opd. H évdelén g
opag Kot M évdeln “SET”  (pOOuion)
apyilovv va avafooPrvovv. Xt cuvéyelo

méote 1o kovpmi “A/SET” péypr va
EULPAVIOTEL 1) ETBLUNTN OPOL.

3. IIéote Eavd 10 wovumi “MODE”
(Aertovpyia).

4. O Poupntig nyel pia popd. H évdeitn tov
Aentdv kot m évdelEn “SET” (phBon)
apyiCouv va ovapooPrvouv. L cuvéxela

méote 1o kovpmi “A/SET” péypr va
ELLOAVIGTOVV TaL EMOVUNTE AETTA.

5. Iiéote Eava 10  wovumi “MODE”
(Aertovpyia).

HJU00387a

Indicatore del livello dell’olio

motore

Questo strumento consente di controllare
comodamente il livello dell’olio motore durante la
guida.

Lindicatore ha 3 segmenti che indicano la

quantita di olio che resta nel serbatoio.
NOTA:
Lindicazione fornita dai segmenti varia a seconda
delle condizioni di utilizzo della moto d’acqua. Uti-
lizzare questo strumento come riferimento.

HJU00388aa

Orologio

La strumentazione comprende anche un orolo-
gioa 12 ore.

Per visualizzare I'orologio, premere il tasto
“MODE” fino a quando sul display appare
“CLOCK” (orologio) mentre il motore & in fun-
zione.

1. Quando sul display appare “CLOCK,” pre-
mere il tasto “MODE” per almeno 3 secondi.

2. Il cicalino d’allarme suona una volta. Il display
delle ore e “SET” iniziano a lampeggiare.
Quindi premere il tasto “A/SET” fino a quando
non compare l'ora desiderata.

3. Premere nuovamente il tasto “MODE”.

4. |l cicalino d’allarme suona una volta. Il display
dei minuti e “SET” iniziano a lampeggiare.
Quindi premere il tasto “A/SET” fino a quando
non compare il minuto desiderato.

5. Premere nuovamente il tasto “MODE”.
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FOD2250EJ

FOD2260EJ

FOD2270EJ

6. O avisador acustico toca duas vezes. A luz
avisadora e a inscricdo “SET” piscam durante
2 segundos. Depois, o visor regressa ao
modo “CLOCK” e mostra a hora.

NOTA:

Se a bateria for desligada, o relégio regressa a

indicacdo 12:00.

PJU00390
Conta-horas

O conta-horas destina-se a facilitar a execugao
das opera¢des de manutencao recomendadas.

O instrumento indica o nimero de horas de
operacao decorridas desde a primeira colocagcao
em funcionamento.

Para visualizar o conta-horas, premir o botao
“MODE”, até o visor apresentar a indicagdo
“HOUR.M” (o motor deve estar em funciona-
mento).

PJU00659a
Temporizador parcial

O totalizador parcial regista o tempo consu-
mido numa determinada viagem.
Para visualizar o temporizador parcial, premir

o botdao “MODE?”, até o visor apresentar a indica-

cao “TRIPT” (o motor deve estar em funciona-

mento).

@ Minutos

® Segundos

1. Com a indicacdo “TRIPT,” visualizada no
visor, premir o botdo “A/SET”, para iniciar a
contagem do tempo. O avisador acustico toca
uma vez.

2. Para parar a contagem do tempo, premir
novamente o botdo “A/SET”. O avisador
acustico toca uma vez.

3. Premir o botdo “MODE” durante, pelo menos,

2 segundos, para colocar o mostrador do
relégio a zero (00:00).
O avisador acustico toca duas vezes. As
horas do reldgio e a inscricao “TRIP.T” piscam
durante 2 segundos. O temporizador esta
agora pronto para iniciar a contagem.
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6. O Poupnmg Oo mMynost dvo oopés. H
mpogwonomTiky Avyvia ko 1 évoeén “SET”
(pvOuon) ovafocfnvouv Yy 2
devtepodenta. Xt ovvéxewer 1 0Bovn
emavaeépel v évdeén “CLOCK” (poAdr)
Kot detyvel TNV mpa.

XHMEIQXH:

Edv amocvvdebel o akpodéktng g UroTopiag,

70 poAdt puOpiletan avtopata otig 12:00.

RJU00390
MeTpnmig @p®OV AsrTovpyiag

O petpnmg opov Aettovpyiog Pondd oty
€0KOAT  TOPOKOAOVONGT  TOL  TPOYPAUUNTOS
cuvTpIoNG.

O petpntg deiyvel Tig dpeg Aertovpyiog TOL
KVt poL oo TV IpadTn Gopd ov AEITovpynoe to
VIPOGKAPOG.

INa vo epeaviotel o petpntic 0pdv, TEcTE TO
kovpumi “MODE” puéypt va gpoaviotel otnv 006vn
1 évdelén “HOUR.M” evi Agttovpyel o kivtipag.

RJU00659a

XpovopeTpnTiig ToE10100

O ypovopetpntig Ta&d100 PETPd TO YPOVO
£vOG dedopLévov TaELd1on.

INa va gpoaviotei o ypovopetpng ta&dion,
méote 10 kovpni “MODE” puéypt va gppaviortet
otv 006vn n évdeEn “TRIP.T” evad Aettovpyel o
KN PoG.

@ Aentd

® Agvtepdhrenta

1. Otav omv 006vn eupavifeton n £€vden
“TRIP.T,” méote 1o wovpuni “A/SET” yw va
apyioet M pétpnon. O PouPnriic nyel pia
QopaL.

2. IMéote 10 wovumi “A/SET” Eavd ywo va
otopatoet n pétpnon. O Poupntc nyel pia
@opa.

3. ITiéote 1o kovpmi “MODE” yio tovAdyiotov

2 devteporenta Yo va undeviotel o xpovog
00:00.
O Boupntc o nynoet Vo popéc. H évdeién
Tov ypovov kor 1 €voeln “TRIP.T”
avafooPivouv oo 2 devtepdienta. Topa
glvat £To1po yo T pétpnon.

6. Il cicalino d’allarme suona due volte. La spia
di allarme e “SET” lampeggiano per 2
secondi. Quindi il display ritorna su “CLOCK”
e indica l'orario.

NOTA:

Se si scollega il morsetto della batteria, 'orologio

si azzera sulle 12:00.

HJU00390
Contaore

Questo strumento facilita il rispetto degli inter-
valli di manutenzione.

Infatti il contaore indica il numero di ore di fun-
zionamento del motore trascorse da quando la
moto d’acqua era nuova.

Per visualizzare il contaore, premere il tasto
“MODE” fino a quando sul display appare
“HOUR.M” mentre il motore & in funzione.

HJU00659a
Cronometro
Il cronometro serve a conteggiare il tempo tra-

scorso durante una determinata uscita.
Per visualizzare il cronometro, premere il tasto

“MODE” fino a quando sul display appare
“TRIP.T” mentre il motore € in funzione.

@ Minuti

® Secondi

1. Quando sul display appare “TRIP.T”, premere
il tasto “A/SET” per iniziare il conteggio. Il
cicalino d’allarme suona una volta.

2. Premere nuovamente il tasto “A/SET” per
arrestare il conteggio. Il cicalino d’allarme
suona una volta.

3. Premere il tasto “MODE” per almeno 2

secondi per azzerare il conteggio a 00:00.
I cicalino d’allarme suona due volte. |l tempo
visualizzato e “TRIPT” lampeggiano per 2
secondi. Ora puo iniziare il conteggio del
tempo.
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WARNING
O

FOD2300EJ

PJU00712
Conta-quilémetros parcial

O conta-quilémetros parcial destina-se a medir
a distancia percorrida aproximada.

Para visualizar o conta-quilémetros parcial,
premir o botédo “MODE?”, até o visor apresentar a
indicagdo “TRIP” (o motor deve estar em funcio-
namento). Apds a visualizagdo de “TRIP”, o visor
mostra a inscri¢do “.KM.”

1. Com a inscrigao “KM” visualizada no visor,
premir o botdo “MODE” durante, pelo menos,
2 segundos.

2. O avisador acustico toca duas vezes. A luz
avisadora e “.KM” piscam durante 2 segun-
dos e o visor mostra a indicagéo “000”. O ins-
trumento esta agora preparado para registar
a distancia percorrida pelo veiculo.

3. Quando o conta-quilémetros parcial comeca
a medir a distancia percorrida, o “.” situado a
esquerda de “KM” pisca.

NOTA:

A distancia registada pode variar conforme o

estado da agua e a direccdo do vento. O valor

indicado pelo instrumento deve ser considerado
apenas como indicativo.

PJU00716

Luz avisadora de nivel de

combustivel baixo

Se o nivel do combustivel no reservatério des-
cer para cerca de 17 L (4,5 US gal, 3,7 Imp gal), o
segmento inferior do indicador de nivel, a luz avi-
sadora de nivel de combustivel baixo, a inscricao
“FUEL” e a luz avisadora comegam a piscar. O
avisador acustico comeca também a tocar inter-
mitentemente.
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RJU00712
MeTpntiig T0&1o100

O petpnmg tagWdov  petpd MV KATA
TPOGEYYIoT SLVUOLEVT OTOCTACT.

lNo vo eppaviotei o petpnmg to&diov,
méote 10 kovpni “MODE” puéypt va eppoviotét
otv 086vn n évdeln “TRIP” evd Aettovpyel o
Kwntipog. Aeov epeaviotet 1 évoelén “TRIP,”
1 006vn emoTpéPel oty Evoelén “.KM.”
1. Otav eppovictel oty oBovn 1 £€vdeitn

“KM,” méocte 10 wovuni “MODE”
(Aertovpyio) v TOVAGYIGTOV 2
devTePOAETTAL.

2. O PouPnrmig Ba mynMoer 6vo @opéc. H
mpogwonomTiky  Avyvie kot 1 évdedn
“KM” avoaBocprivouv yio 2 dgvteporenta
Kot gppaviCeton n €vdeEn “000”. And avtd
70 onueio o perpnmg apyiler ™ pétpnon
7oV 1010100,

3. Otav o petpnmg ta&dod opyiler ™
HETPMNON TNG OlOVUOUEVNG OTOGTACNG, M

&vdeiEn “.” opotepd omd ta “KM” omnv
006vn avafocPrivet.
HMEIQXH:

H petpnuévn omdotaon pmopei v Sopépet
OVAAOYOL LE TNV EMUPAVELD TOV VEPOL KOl TNV
katevbvven tov aépa. H petpnuévn amdotoon
npémeL vaL AMUPAVETOL MG ovapopd.

RIU00716
IIpogdomomtikny Avyvia
KOVoipov

Ed&v 1 otabun tov kaveipov oto pelepPfovdp
néoel ot 17 L (4,5 US gal, 3,7 Imp gal), 10
TUNHO TTOV OVTIGTOLEL TN XOUNAOTEPT GTAOUN
KOOGIHOV, 1 yopmAotepn €voelén Kovoipov, 1
£voelln “FUEL” (xavopo)kot n
TPOEIBOTOUTIKY Avyvio apyiCovv vo
avapoopivouv. O PBoupntng apyiler emiong va
nyxel dlakekopéva.

HJU00712
Contachilometri parziale

Il contachilometri parziale conteggia approssi-
mativamente la distanza percorsa.

Per visualizzare il contachilometri parziale, pre-
mere il tasto “MODE” fino a quando sul display
appare “TRIP” mentre il motore & in funzione.
Dopo aver visualizzato “TRIP”, sul display appare
“KM”.

1. Quando sul display viene visualizzato “.KM”,
premere il tasto “MODE” per almeno 2
secondi.

2. 1l cicalino d’allarme suona due volte. La spia
di allarme e “KM” lampeggiano per 2
secondi, quindi viene visualizzato “000”. Ora il
contachilometri parziale inizia a conteggiare
la distanza percorsa.

3. Quando il contachilometri parziale inizia a
conteggiare la distanza percorsa, il punto “.”
alla sinistra di “KM” sul display lampeggia.

NOTA:

La distanza misurata pud variare in funzione delle

condizioni della superficie del’acqua e della dire-

zione del vento. Utilizzare la distanza misurata
come valore di riferimento.

HJU00716
Simbolo del carburante

Se il carburante che resta nel serbatoio scende
a circa 17 litri (4,5 US gal, 3,7 Imp gal), il seg-
mento inferiore del livello del carburante, il sim-
bolo del carburante, la scritta “FUEL” e la spia di
allarme iniziano a lampeggiare. Anche il cicalino
d’allarme inizia a suonare in modo intermittente.
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WARNING
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FOD2320EJ

PJU00717a

Luz avisadora de nivel de dleo

baixo

Se o dleo no reservatério descer para 1,4 L
(0,37 US gal, 0,31 Imp gal) ou se o filtro de dleo
estiver entupido, o segmento inferior do indicador
de nivel, a luz avisadora de nivel de dleo baixo, a
inscricao “OIL” e a luz avisadora comegam a pis-
car. O avisador acustico comega também a tocar
intermitentemente.

Se a luz avisadora de nivel de ¢leo baixo

comecar a piscar, atestar o reservatério do 6leo
do motor na primeira oportunidade.
NOTA:
Se a luz avisadora comecar a piscar e houver um
nivel adequado de 6leo no reservatdrio, verificar
se o filtro de 6leo se encontra entupido.

PJU00003n

Luz avisadora de

sobreaquecimento do motor

Se o motor aquecer excessivamente, a luz avi-
sadora de sobreaquecimento, a inscrigdo
“W.TEMP” e a luz avisadora comegam a piscar. O
avisador acustico comega também a tocar.

Consultar o paragrafo “Sistema avisador de
sobreaquecimento do motor” na pagina 2-31.
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RJU00717a

IpogrdomomTikny Avyvia AadLov

Eav n otébun tov Aadiod méoet ot 1,4 L
(0,37 US gal, 0,31 Imp gal) 1 €bv t0 @iktpo
Aodod  givor  pmovkopévo, TO  TUAUO  TTOV
avtiotoyel otn yopniotepn otddun Aadiov, o
delkng Aadov, n évde&n “OIL” (Aédt) ko M
TPOESOTOUTIKY Avyvia apyiCovv va
avapoopnvouv. O PBouPntng apyiler emiong va
nyxel dlakekopéva.

Edv 1 mpogdomomrikn Avyvia Aadov opyilet
va  ovapooPivel, cuumAnpmote A4St GTOV
KLYNTNPO TO GUVTOUOTEPO SLVATO.
XHMEIQXH:
Edv n mpoedomomriky évdeién oavafooPrivet
otav 1 mosoTNTA AaS00 GTOV KvnThpa gival
EMOPKNG, €AEYETE UATOG €Yl UMTOVKMOEL TO
PiATPO L0310V

RJU00003n
IIpogidomomTikny Avyvia
vrepOEppavong KT pa

Edv o xvnmpog apyloet va vrepBeppaiveron,
N 7mpogwomomTiky &voelln vmepbéppavong, M
évoelln “W.TEMP” kot 1M mpogidomomtikn
hoyvia apyilovv va avafocsfrvovv. O Bopuprtng
apyilet emiong va nyel.

Aglte v mapdypago “IIpogidomomntikd
cvotnua vrepbéppavong Kvntipa” o cehida
2-32.

HJU00717a
Simbolo dell’olio

Se l'olio che resta nel serbatoio scende a circa
1,4 L (0,37 US gal, 0,31 Imp gal) o se il filtro
dell'olio & intasato, il segmento inferiore del livello
dell’olio, il simbolo dell’olio, la scritta “OIL” e la
spia di allarme iniziano a lampeggiare. Anche il
cicalino d’allarme inizia a suonare in modo inter-
mittente.

Se il simbolo dellolio inizia a lampeggiare, rab-
boccare con olio motore al piu presto possibile.
NOTA:
Se il simbolo dell’'olio lampeggia anche quando la
quantita di olio presente nel serbatoio & suffi-
ciente, verificare che il filiro dell’olio non sia inta-
sato.

HJU00003n

Simbolo di surriscaldamento del

motore

Se il motore inizia a surriscaldarsi, il simbolo di
surriscaldamento, la scritta “W.TEMP” e la spia di
allarme iniziano a lampeggiare. Anche il cicalino
d’allarme inizia a suonare.

Vedere il punto “Sistema di segnalazione del
surriscaldamento del motore” a pagina 2-32.
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PJU00719
Luz avisadora da bateria

Se a tensdo da bateria descer abaixo de
11,5V, o avisador da bateria, “VOLT” e a luz avi-
sadora comecam a piscar. O avisador acustico

comega também a tocar.

Se isto ocorrer durante a operagao, retirar o
veiculo da dgua. Recarregar a bateria e solicitar a
inspeccao do sistema de carregamento num Con-
cessionario Yamaha.

FOD2340EJ
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RJU00719

[pogidomomtikn évoeln

pmoTopiog
E&v n tdon ¢ uratapiog mécel kKdtm omd
11,5volts, m  mposwbomomtiky  £vdeln

pratapiag, “VOLT” kot 1 TpoeldomomTikn
Avyvia apyiCovv va avapoofivouv. O Bopuprtng
apyiCet emiong va nyel.

E&v ovpPel xdtt tétoo kotd ™ Sudpked
Aertovpyiag, 0dNYNOTE TO VIPOOKAPOG OTNV
OKTY. XTn GLVEYEW QPOPTIOTE TN UmoTOpio Ko
amevBuvbeite otov avturpodcsmno g Yamaha yio
€AEYXO TOV GLGTNLLUTOG POPTIONG.

HJU00719
Simbolo della batteria

Se la tensione erogata dalla batteria scende al
di sotto di 11,5 Volt, il simbolo della batteria, la
scritta “VOLT” e la spia di allarme iniziano a lam-
peggiare. Anche il cicalino d’allarme inizia a suo-
nare.

Se questo accade durante il funzionamento,
portare la moto d’acqua a riva. Quindi caricare la
batteria e far controllare I'impianto di carica da un
concessionario Yamaha.

2-54




PO

FOD2350

GU5-236

PJU00672a

Compartimentos de

armazenamento

O veiculo dispde de um compartimento de
armazenamento dianteiro, um porta-luvas e com-
partimentos de armazenamento traseiros.
NOTA:
® Antes de utilizar o veiculo, verificar se todos os

compartimentos se encontram bem fechados.
® Os compartimentos de armazenamento nao

foram concebidos para serem estanques. Se
forem transportados objectos deterioraveis
pela accdo da agua, guarda-los num saco
estanque.

Compartimento de armazenamento
dianteiro

O compartimento de armazenamento dianteiro
® encontra-se localizado na proa do veiculo.

Para abrir o compartimento de armazena-
mento dianteiro, puxar o trinco do capot () para
cima e, depois, abrir o capot.

Para fechar o compartimento de armazena-
mento dianteiro, empurrar para baixo a parte tra-
seira do capot até ficar bem fechado.

AADVERTENCIA

® O compartimento de armazenamento dian-
teiro nao é ventilado. Os vapores de com-
bustivel podem constituir um risco de
incéndio ou de explosao. Para evitar lesGes
corporais ou mesmo a morte, nao armaze-
nar combustiveis ou liquidos inflamaveis
neste compartimento.

® A carga transportada no compartimento de
armazenamento dianteiro nao devera exce-
der 15 kg (33 Ib).

NOTA:
Verificar se o compartimento dianteiro se encon-
tra bem fechado, antes de operar o veiculo.

Compartimento de armazenamento dianteiro:
Capacidade:
120 L (31,7 US gal, 26,4 Imp gal)
Carga méaxima: 15 kg (33 Ib)

FOD2370
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Y KeV0ONKeg
[poPAémovton pio epmpdchio cievodnicn, pio

ONKN LKPOAVTIKEWHEVMV KO oM GKELOONKES.

XHMEIQXH:

® [lpwv and ™ Aettovpyio. TOV VOPOCKAPOVG,
BePorwbeite 6T to Kobiopato eivor KoAQ
OTEPEMUEVAL.

® Ot okevolnkeg dev Egovv oYESAGTEL Yol VO
glvan oteyavéc. Eqv petapépete avrikeipeva
mov dev Tpémel va  Ppoyovv, OT®S TO
gyyepidlo, Paite ta oe o addPpoyn
TGavTaL.

HJU00672a

Gavoni e cassettino portaoggetti

Sulla moto d’acqua sono presenti un gavone di
prua, un cassettino portaoggetti e due gavoni di
poppa.
NOTA:
@ Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi

che tutti questi scomparti siano ben chiusi.
® Gli scomparti della moto d’acqua non sono

stati progettati per essere a tenuta d’acqua. Se
si trasportano oggetti che devono restare
asciutti, come ad esempio i manuali, metterli in
buste impermeabili allacqua.

EpnnpocOia okevodnkn

H eunpéchia okevodikn @ Ppioketor oty
TADPN.

[No va avoitete v egumpdchio oxevobnkm,
tpoféte 10 Kheiotpo tov komd @ mpog T
EMAVO Kot avoi&Te To.

INo va KAeloete v eumpocOior orevobnim,
MEGTE TPOG TO KAT® TO MO TUMUO TOV KOO
Héxpt va acoQoAioEL.

AIIPOEIAOIIOIHXZH

® H gunpécOo okevodikn oev oagpileton.
Atpoi kovoipov pmopei va TPoKaAécovV
nopkayld i ékpnén. INa ve aro@iyere Tov
TpoVpOTIoNd 1 tov  Odvato  pnv
amoONKEVETE KAVOLNO 1] EOPAEKTA VYPEL.

® To goprtio otnv gpmpdodia okevodkn dev
npénel vo, Cemepva ta. 15 kg (33 1b).

XHMEIQXH:
I[pwv oamd 1t Aertovpyic. TOL VIPOSKAPOLS
PePorwbeite 6TL N eunpdeblo orevodKN givor
KOAGQ KAEIGUEVT.

Epnpdodio oxevobnin:
Xopnrotnro:
120 L (31,7 US gal, 26,4 Imp gal)
Op1o poptiov: 15 kg (33 1b)

Gavone di prua

Il gavone di prua @ si trova a prua.

Per aprirlo, tirare verso I'alto la leva a scatto D,
quindi aprire il cofano.

Per chiudere il gavone di prua, premere verso il
basso la parte posteriore del cofano fino a
quando si blocca in posizione.

AAVVERTENZA

@ |l gavone di prua non é ventilato. | vapori di
benzina possono provocare incendi o
esplosioni. Per evitare lesioni o decessi,
non riporre al suo interno carburante o
liquidi inflammabili.

@ Il carico non deve superare 15 kg (33 Ib) nel
gavone di prua.

NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il gavone di prua sia chiuso correttamente.

Gavone di prua:
Capacita: 120 L (31,7 US gal, 26,4 Imp gal)
Limite di carico: 15 kg (33 Ib)
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Porta-luvas

Um porta-luvas (@ encontra-se localizado a
frente do banco.

Para abrir o porta-luvas, deslocar o trinco @
na direccao do operador e levantar depois a

tampa.
K! Para fechar o porta-luvas, empurrar a tampa
/ para baixo, até ficar bem fechada.
\ Porta-luvas:
FOD2380 Capacidade: 1,7 L (0,45 US gal, 0,37 Imp gal)

Carga maxima: 1 kg (2,2 Ib)

FOD2390
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ONKN PIKPOAVTIKEIPEVOV

Mia 04k pikpoovtikeévov @ Ppioketon
UTPOGTA 0td TO KAOGAL.

Mo va avoifete ) ONKN LIKPOAVTIKELEVOV,
cOpate 10 KAeiotpo @) mpog v TAevpd cog Kat
ONKOOTE TO KOTAKL.

Mo va kAeioete ™ KN LKPOAVTIKELEVOV,
MECTE TO KOMAKL TPOG TO KAT®O MEXPL va
0GQOAMGEL.

Cassettino portaoggetti

Un cassettino portaoggetti (@ si trova di fronte
alla sella.

Per aprirlo, far scorrere verso di sé la leva di
chiusura (@ e poi alzare il coperchio.

Per chiuderlo, premere il coperchio verso il
basso fino a quando si blocca in posizione.

ONKN WKPOAVTIKEIHEVDV:
Xopntikoémro:
1,7 L (0,45 US gal, 0,37 Imp gal)

Cassettino portaoggetti:
Capacita: 1,7 L (0,45 US gal, 0,37 Imp gal)
Limite di carico: 1 kg (2,2 Ib)

Opro poptiov: 1 kg (2,2 Ib)
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Compartimentos de armazenamento
traseiros

Os compartimentos de armazenamento trasei-
ros (® encontram-se localizados em ambos os
lados do convés da proa.

Para abrir um dos compartimentos de armaze-
namento traseiros, puxar o trinco & para cima e,
depois, abrir a tampa.

Para fechar os compartimentos traseiros,
empurrar a tampa para baixo, até ficar bem
fixada.
NOTA:
Antes de utilizar o veiculo, verificar se os compar-
timentos de armazenamento traseiros se encon-
tram bem fechados.

AADVERTENCIA

® Os compartimentos de armazenamento tra-
seiros nao sao ventilados. Os vapores de
combustivel podem constituir um risco de
incéndio ou de explosao. Para evitar lesGes
corporais ou mesmo a morte, nao armaze-
nar combustiveis ou liquidos inflamaveis
nestes compartimentos.

® A carga transportada nao deve exceder
22,5 kg (50 Ib) em qualquer um dos compar-
timentos (de estibordo ou bombordo).

Compartimentos de armazenamento traseiros:
Capacidade:
160 L (42,3 US gal, 35,2 Imp gal)

Carga maxima: 22,5 kg (50 Ib)

NOTA:
Cada compartimento dispde (@ de um bujao para
drenagem da agua acumulada. Para drenar a
agua acumulada nos compartimentos traseiros
para o compartimento do motor, remover o bujao,
rodando-o para a esquerda.
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Mico okevodKeg

H nico okevobfikn ® Ppickoviar o1ig 600
TAEVPEG TOL TPLUVOIOV KATAGTP®DLOTOG.

lNo va avoiéete v miow okevobnkm,
tpofréte 10 xheiotpo B mpog Ta TV Kot
avoi&te 10 Komakt.

o va Kieloete v micm okevobnkn, méote
TO KOTGKL TTPOG TOL KATM UEYPL VO OGQOAIGEL.
XHMEIQXH:
[pw amd ™ Asttovpyia TOL VIPOCKAPOUG,
BePorwbeite 611 o1 Tiow ckevodKeg glvan KOAL
OTEPEMUEVEG.

AIIPOEIAOIIOIHXH

® Ov 7micw okevodnkes oev &lagpilovron.
Atpol KOVGipoOV pmopel vo TPOKAAEGOLV
nopkayld q ékpnén. INa vo aro@iyere Tov
TPOVRATIONO 1| TO OGVaTO PNV 0mToONKEVETE
Kavono 1 e0QAiekta vYpa.

® To goprio dev npémer vo Eemepva Ta 22,5 kg
(50 Ib) T660 TNV OpPLGTEPT| 0G0 KOL OTNV
0g&14 okegvoON K.

[Micw oxevobnkeg:
Xopnrdmro:
160 L (42,3 US gal, 35,2 Imp gal)
Op1o poptiov: 22,5 kg (50 1b)

XHMEIQXH:
Yrdpyer pio omf amootphyyiong @ oe kdbe
oM. T v amosTpdyyion tov vepol omd pio
oKeLOONKN ©TO 7O TUNUO GTO YXMPO TOV
Kwnmpo, PybAte v TOmO. TEPIGTPEPOVTOG
aploTEPOGTPOPO.

Gavoni di poppa

| gavoni di poppa (® si trovano sui due lati del
ponte di poppa.

Per aprire un gavone di poppa, tirare verso
I'alto la leva a scatto (&), e poi aprire il coperchio.

Per chiudere un gavone di poppa, premere
verso il basso il coperchio fino a quando si blocca
in posizione.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che i gavoni di poppa siano chiusi correttamente.

AAVVERTENZA

® | gavoni di poppa non sono ventilati. |
vapori di benzina possono provocare
incendi o esplosioni. Per evitare lesioni o
decessi, non riporre al loro interno carbu-
rante o liquidi infiammabili.

@ Il carico nel gavone di poppa sinistro o
destro non deve superare 22,5 kg (50 Ib).

Gavoni di poppa:
Capacita: 160 L (42,3 US gal, 35,2 Imp gal)

Limite di carico: 22,5 kg (50 Ib)

NOTA:
Vi & un tappo di scarico @) in ciascun gavone. Per
scaricare nel vano motore I'acqua che si trova in
un gavone di poppa, togliere il tappo girandolo in
senso antiorario.

2-60




PJU00410

OPERACAO

Combustivel e 6leo ...........c.ccccveeiiiiinnnne. 3-1
Gasolina
Enchimento do reservatério de
COMDBUSHIVE! ..o
Oleo para motores a 2 tempos ..................
Enchimento do reservatério de dleo ..

VerificagOes pré-operacao .............
Lista de verificagbes pré-operagao
Verificagcdes pré-operacao ...........c.c......

OPeracao ..........ccceeiviiiieiiiicsceees
Rodagem do motor
Colocagéo do veiculo na dgua ................
Arranque do Motor .........cccceeiiiniiiiieenns
Paragem do motor ........cccceeeevieericeninens
Abandono do veiculo ...........ccccoeeveeiieennns

Operacao do veiculo .
Familiarizagdo com o veiculo ..................
Aprendizagem da operagao do
VEICUIO et 3-43
Condugéo do veiculo com
PaSSAJEIr0S ......ccvieeiiiiieii s 3-47
Inicio da marcha do veiculo .................... 3-49
Embarque e inicio da marcha em aguas
profundas .........ccceveeeiiiniiieeeen 3-53
Veiculo virado de quilha ....
Viragem do veiculo ........
Paragem do veiculo ...........cccccoeviiinnnnen. 3-65
Abicagem do veiculo ........cccoccereeceeneennn. 3-67
Atracagéo do veiculo em doca ................ 3-67
Marcha a ré (em vias de navegacéo) ...... 3-69
Operacéo em aguas agitadas ................. 3-69

Verificagoes pos-operacgao ...................... 3-71

Transporte do veiculo em terra ................ 3-75



RJU00410
AEITOYPI'TA
Kadoyo Kou AGot ..........ccoeeveeveeiiiriiierene. 3-2
BEVEIVI e 3-2
Iéuopa tov peepPouvdp KOVGIHOV ......... 3-6
AGSL Y10 STYPOVO KIVITAPLe.evrereereererrenenes 3-6
Iépuopa Tov 30yeiov A0SOV ....ceeeveeneneene. 3-8
"EAeyyol pwv amwd TV eKKivion .............. 3-10
Alota eléyywv mpw and )
AEITOUVPYIOL e 3-10
Tnueio eAéyyov mpwv amd
AELTOVPYIOL ceveeverieriereeereereieierieseeseeeeeeenens 3-14
AELTOUPYIO .o 3-30
ZTPOOILO KIVITHPO evenrerieerenienreierieneenee 3-30
Kabéhkvon 1ov V3POsKAPOUG ................ 3-34
Exkivnom tov kivnmipol .ceeeeeeveneennenenne. 3-34
ZTOUATNILO TOV KIVITAPO weeevvrenrenvenieniene 3-40
AQNVOVTOG TO VOPOTKOAPOG .vververeereeennns 3-40
XEPIop6g T00 VOPOCKAPOS ... 3-42
I'vopiote T0 VIPOOKAPOS GG ... 3-42
Madbete va yepileote 10
VIPOCKOAPOG eveverveeeeereireieienienienieereeneens 3-44
Od1ynom Tov VIPOSKAPOLG LLE
EMPBOTEG vevvererreererrierreeeeeeeieressesseeseenas 3-48
Exkivnon tov v3pooKapous ................... 3-50
Empipacn kot exkivnon og
BOOIEL VEPBL . 3-54
AvamodoyupIoHEVO VOIPOCTKAPOS ............ 3-58
ZTPIYIUO TOV VOPOCTKAPOUS ... 3-62
ZTOAUGTN IO TOV VIPOCKAPOUG ..vvvnvenene 3-66
[Ipocdpaén Tov VIPOSKAPOVG ............... 3-68
[Ipocdpaén Tov VIPOSKAPOVG ............... 3-68
Omicbev og Bohdociovg StadpoLovg ...... 3-70
XePIOUOG GE OMOTOUN VEPA .eervereeneennne 3-70
"EAeyyol petd T ATovpyid ..o 3-72

METUPOPE ..ot 3-76

HJU00410

ISTRUZIONI PER LUSO

Carburante ed olio ..., 3-2
BeNnzina ......cccceiiiiiee e 3-2
Rifornimento del serbatoio della benzina .. 3-6
Olio per motori @ 2 tempi .......cccoevveveereenne.
Rifornimento del serbatoio dell’olio ............

Controlli prima dell’utilizzo ......................
Elenco dei controlli prima dell'utilizzo ......
Punti da controllare prima dell’utilizzo .....

Utilizzo della moto d’acqua ......................
ROdAQQIO ....eeeeeiieeeiee s
Messa in acqua del mezzo ............cc........
Avviamento del motore .
Spegnimento del motore ..........c.cceceenune.
Moto d’acqua incustodita .........c.ccccceeenee

Come usare la vostra moto d’acqua ........
Imparare a conoscere la moto d’acqua ...
Imparare ad usare la moto d’acqua .........
Trasporto di passeggeri ........cc.e..... .
Partenza della moto d’acqua ...................
Salita a bordo e partenza in acque
Profonde ........cccociiiiiiiiinn
Moto d’acqua capovolta .....
Esecuzione di virate ..............
Arresto della moto d’acqua
Accostamento a riva della moto
A'ACAUA ..o
Ormeggio della moto d’acqua ...
Retromarcia su vie d’acqua ...
Utilizzo in acque agitate ........

Controlli dopo l'utilizzo ...............c.ccccee.

Trasporto .........ccccoveeieiiiiieeeee e 3-76



3-1

PJUOO411a

Combustivel e dleo

O motor do veiculo esta equipado com um sis-
tema de injeccdo de dleo Yamaha, proporcio-
nando uma lubrificacdo muito eficiente, através
de um doseamento rigoroso de 6leo no combusti-
vel em todas as condi¢des de funcionamento do
motor. Nao é necessario pré-misturar o combusti-
vel e o 6leo, excepto durante o periodo de roda-
gem do motor. Colocar gasolina no reservatério
de combustivel e 6leo no reservatorio de éleo.

Gasolina

AADVERTENCIA

A GASOLINA E OS SEUS VAPORES SAO

ALTAMENTE INFLAMAVEIS E EXPLOSIVOS!

® Nao fumar ou foguear durante o abasteci-
mento de combustivel.

® Desligar o motor, antes do abastecimento
de combustivel.

® Efectuar o abastecimento de combustivel
em areas bem ventiladas. Nao abastecer o
combustivel sentado ou de pé no veiculo.

@ Evitar os derrames de gasolina. Em caso de
derrame, limpar imediatamente a gasolina
com panos secos. Descartar os panos
molhados com gasolina de modo seguro,
nao os misturando com o lixo doméstico.

® Nao encher demasiado o reservatério de
combustivel. Parar o abastecimento, logo
que o nivel do combustivel atinja a parte
inferior do tubo de enchimento. Nao encher
o tubo de enchimento, de modo a evitar os
derrames provocados pela dilatacao do
combustivel devido ao calor.

® Apds o abastecimento, apertar bem o tam-
pao do reservatoério de combustivel.

® Em caso de ingestao de gasolina ou inala-
cao de um grande volume de vapores ou
em caso de contacto de gasolina com os
olhos, consultar imediatamente um médico.

® Em caso de contacto de gasolina com a
pele, lavar imediatamente a area afectada
com agua e sabao. Mudar a roupa, em caso
de derrame de gasolina sobre o vestuario.
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Kavowypo kot Aaot

Av1dg 0 KtvnTpag ypnoonotel o cHoTNUA
£éyyvong Aadov ¢ Yamaha, mov mapéyet
vyniotepn  Almaven  e&acpoliiloviag TNV
KOTAAANAN  avodoyic Aodlov Yoo OAEG TIG
ouvinkeg Aertovpyiog. Aev etvar avaykaio m
npoovauén kavoipov, pe e&aipeon v mepiodo
GTPOGIHATOS TOV KWwNTpo. ATAG yepiote e
BevCivn to pelepPovdp kavoipov kat pe Aadt To
doyeio Aad100.

Beviivn
AIIPOEIAOIIOIHXH

H BENZINH KAI OI AMTOI THX EINAI

AKPQX EYPAEKTA KAI EKPHKTIKA!

® Mnv konviletre Otav yepilere pe Kavowpo
Ko oropokpovleite amé omvOpeg, rOYES
1 dAheg myég avapredne.

o [lpw yepioere pe kavowo ofote TOV
K tipo.

@ [IpocOBéote kavowo oe évav  KoAG
ogpiopevo yopo. Mnv kaGOsote o©TO
VOPOCKAPOS EVA YEWRILETE PE KOAVGILHO KoL
€0V TO.POVGLUGTEL TVPKAYLE.

® AMOCTE TV OTUPUITNTI] TPOGOYI] DOTE VU
pn owppevoer Peviivny. Edv dweppedoer
Peviivy, xoBapicte opéocwg pe oTeyva
navid. No 7povoeite mavra Yw TNV
KOTAAANAY KATAGTPOPY] TOV TAVIAV 7OV
givan gpmoTiopéva pe Peviivn.

® AmoQUyete TNV LVAEPAMPOCN  TOV
pelepPovdp xavoipov. Xrtopoatiote TO
véuopa 6tTav 1 61éd0un kovoipov @Tacel
06TO0 KAT® péPog 100 cwiiva yépuong. Mn
vepilere péypr emdve 10 SOAMVO YEpong
ywti 10 KoOoHo  JWCTEAAETOL  EVO
Oeppaivetol kKo propei va dappevost.

® Metd 10 yémopa pe kadvowpo o@i&re To
KOkl Tov peCeppovdp kard.

® Edv o¢ omowdnmote mepintmon toHyel va
kortomeite Peviivn, va eronvedceTe 0TROVG
Peviivng 1 va wetaytel Peviivn ota pata
o0, amevBuvlcite apéowg o€ éva YroTpo.

® Eav néoer Peviivy oto oéppa cac, mhOvte
apécng pe comovvi kKo vepd. Edv mécer
Peviivn ota povyo cag arALGETE TO.

HJUO00411a

Carburante ed olio

Questo motore adotta il sistema Yamaha di
iniezione dell'olio che garantisce una lubrifica-
zione ottimale, grazie all’apporto della corretta
percentuale di olio in tutte le condizioni d’'uso. Non
€ necessaria nessuna miscelazione del carbu-
rante, tranne che durante il rodaggio. Basta ver-
sare la benzina nel serbatoio del carburante e
I'olio nel serbatoio dell’olio.

Benzina

AAVVERTENZA

LA BENZINA ED | SUOI VAPORI SONO ALTA-

MENTE INFIAMMABILI ED ESPLOSIVI!

® Non fumare durante il rifornimento di car-
burante e tenersi lontano da scintille,
fiamme o altre fonti di accensione.

® Spegnere il motore prima di procedere al
rifornimento di carburante.

@ Effettuare il rifornimento di carburante in un
ambiente ben ventilato. Non restare in piedi
o seduti sulla moto d’acqua durante il rifor-
nimento in caso di incendio.

@ Stare attenti a non rovesciare la benzina. Se
cio succede, asciugarla immediatamente
con stracci asciutti. Provvedere sempre ad
uno smaltimento corretto degli stracci
imbevuti di benzina.

@ Evitare di riempire eccessivamente il serba-
toio del carburante. Interrompere il riforni-
mento non appena il livello del carburante
raggiunge la parte inferiore del bocchet-
tone di riempimento. Non riempire anche il
tubo del bocchettone, in quanto il carbu-
rante, riscaldandosi, si espande e potrebbe
traboccare.

@ Stringere saldamente il tappo del bocchet-
tone dopo il rifornimento.

@ In caso di ingestione di benzina, di aspira-
zione di una forte quantita di vapori di ben-
zina, o se la benzina entra negli occhi,
richiedere immediatamente I'intervento di
un medico.

® Qualora la benzina venisse in contatto con
la pelle, lavarsi immediatamente con acqua
e sapone. Se é stata versata della benzina
sui vestiti, cambiarsi.
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PO
CUIDADO:

Utilizar apenas gasolina de destilacao recente
que tenha sido armazenada em recipientes
limpos.

Gasolina recomendada:
Gasolina sem chumbo com um indice de
Octanas minimo de
86 (PON) = (R+M)/2
90 (RON)

Gasolinas compostas (nao utilizadas
em Portugal)

Existem dois tipos de gasolina composta: mis-
tura de gasolina com etanol e com metanol.

A gasolina composta formulada com etanol
pode ser utilizada, se o teor de etanol nao for
superior a 10 % e a gasolina satisfizer os requisi-
tos minimos do indice de octanas.

A gasolina composta formulada com metanol
nao é recomendada pela Yamaha, devido ao risco
de danificagdo do sistema de alimentacdo e a
problemas de desempenho do motor.

3-3



IMPOXOXH:

Xpnoipomon)ote povo tpoéceatn Peviivy mov
QUAAYTNKE 6€ KaOBopd doycio.

ATTENZIONE:

Usare soltanto benzina nuova che sia stata
conservata in contenitori puliti.

Svviotdpevn Beviivn:
Apdiopon Beviivn pe eldyioto opdpo
oktaviov
86 (ApOuodc oktovimv avtiiag) =
(R+M)/2
90 (Ap1Opodg oktaviov-Epguvoc)

Miypa Beviivng kot a@avoing

Yrdpyovov V0 TOTOL PiYHATOG: Wiypo 7OV
meptExel afovoAn Ko piypa mov  mepléyet
pebovorn.

To piypo mov mepiéyert abavoln pmopei va
xpnoomombel dtav M WEPLEKTIKOTNTA  GE
a1favorn dev vrepPaivet to 10 % Kot To Koo
OVTOTOKPIVETOL GTNV EAGYIOTN TEPLEKTIKOTNTO
oKToviov.

To piypa mov mepiéyer  pebavorn  de
ocuviotdtol omd T Yamaha ywti pmopei va
npokoréoel (it 6to oVoTHO TPOPOSOGing
KOVGIHoOV 1 mwpoPARpoTe 6TV 0mOd00T TOV
KN Thpa.

Benzina consigliata:
Benzina normale senza piombo con un indi-
ce di ottano minimo di
86 (PON = alla pompa) = (R+M)/2
90 (RON = controllato)

Carburante a base di alcool

Vi sono due tipi di carburante a base di alcool:
quello contenente etanolo e quello contenente
metanolo.

Si pud usare il carburante contenente etanolo
se il contenuto di etanolo non supera il 10 % ed il
carburante & conforme al numero di ottano
minimo.

La Yamaha sconsiglia il carburante al meta-
nolo, in quanto pud causare danni allimpianto di
alimentazione, oppure problemi a livello delle pre-
stazioni del motore.
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PJU00724a

Enchimento do reservatoério de
combustivel
CUIDADO:

Efectuar o abastecimento de combustivel com
o maximo cuidado. Evitar a entrada de agua
ou outros contaminantes no reservatério de
combustivel. A contaminacdo do combustivel
pode provocar o funcionamento deficiente do
motor ou provocar mesmo a sua danificacao.

1. Remover os bancos traseiro e dianteiro. (Ver
nas paginas 2-7 a 2-9 as instrugbes para
remocao e instalagéo dos bancos.)

2. Abrir o tampao do reservatério de combusti-
vel, e atestar cuidadosamente o reservatério.

3. Parar o abastecimento, quando o nivel atingir
o topo do reservatério, visivel sob o reserva-
tério de 6leo do motor.

NOTA:

® Os bancos traseiro e dianteiro devem ser

removidos para se poder observar o nivel do
combustivel no reservatério de combustivel,
durante o abastecimento.

® Proceder com o cuidado necessario para evi-

tar os derrames de combustivel ou o enchi-
mento excessivo do reservatoério.

® Nao atestar até ao tubo de enchimento, de

modo a evitar os derrames de combustivel.

Capacidade do reservatério de combustivel
Total: 70 L (18,5 US gal, 15,4 Imp gal)
Reserva: 12 L (3,17 US gal, 2,64 Imp gal)

PJU00324a
re

Oleo para motores a 2 tempos

Oleo recomendado:
YAMALUBE 2-W

Se nao estiver disponivel 6leo YAMALUBE 2-W,
podera ser utilizado outro 6leo para motores a
2 tempos com classificagdo NMMA TC-Wa3.
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RJU00724a

I'émopa tov pelepPouap
Kovoipov

IMPOXOXH:

A®D6TE TPOGOYN KOTA TO YEHIGHO KOVGIpOv.
HpocéEte vo pnv pmer vepd 1 GAheg
okofapoics oto peleppovdp kavoipov. H
oxdBaptn Peviivn propsi vo wpokaricel
xopnii amédoon 1 kot {npud 6Tov KivyTipo.

HJU00724a

Rifornimento del serbatoio della
benzina

ATTENZIONE:

Eseguire il rifornimento con cautela. Evitare la
penetrazione di acqua o di altri corpi estranei
nel serbatoio del carburante. Se contaminato,
il carburante pu6 compromettere le presta-
zioni del motore, o addirittura danneggiarlo.

1. BydAite 10 mico kot T0 PIpooTivd KAOGHA.
(BL. ogh. 2-8 éwg 2-10 yw ™ Swdwkacio
apaipeong Kot €yKatdoTaonc.)

2. Avoifte 10 KOmAKL TOL GTOMIOL YEHIONG
KOVGiov kot Tpochéote apyd KadHouo 6To
pelepPovdp.

3. Xtopotiote 0TOV TO KOOGWO QTAGEL GTNV
Kopven Tov pelepPfovdp Onmg paivetar KATO
076 10 80)Ei0 AaSIOD TOL KV THPA.

XHMEIQXH:

® To micw kot ta epnpdcsdia kKobiopoto Tpémet

vo Pyovv ye va pmopécete vo Ogite
6100un Kovcipov oto pelepPfovdp Kawoipov
evo yepilere.

® A®ote TPOcOYN MOTE Vo [N Stappevoet 1 va

VIEPYEIMOTEL TO KAVGILO.

® Mn yepilete 10 coAqva yépong LEYPL EMGVD

yuoti pmopel vo Stoppevoet.

Xopnrikdémra pelepPfovdp kavcipov:
Yvvolwcd: 70 L (18,5 US gal, 15,4 Imp gal)
PelépPa: 12 L (3,17 US gal, 2,64 Imp gal)

RIU00324a

Ador Yo diypovo KivnTpa

1. Togliere la sella posteriore e la sella anteriore.
(Vedere pagine da 2-8 a 2-10 per le proce-
dure di rimozione e di installazione delle
selle.)

2. Aprire il tappo del bocchettone di riempimento
e versare lentamente il carburante nel serba-
toio.

3. Smettere di versare non appena il carburante
raggiunge la sommita del serbatoio del carbu-
rante visibile sotto il serbatoio dell’olio motore.

NOTA:

® Durante il rifornimento del carburante, occorre

togliere la sella posteriore e quella anteriore
per poter osservare il livello del carburante nel
serbatoio.

@ Stare attenti a non versare il carburante o a

non riempire eccessivamente il serbatoio.

® Non riempire il tubo del bocchettone di riempi-

mento, in quanto la benzina potrebbe traboc-
care.

Capacita del serbatoio del carburante:
Totale: 70 L (18,5 US gal, 15,4 Imp gal)

Riserva: 12 L (3,17 US gal, 2,64 Imp gal)

HJU00324a

Olio per motori a 2 tempi

ZuvioTdLEVO AASL KviTipoL:
YAMALUBE 2-W

Edv 10 YAMALUBE 2-W dgv giva
Swbéoo, pmopet va ypnoyomombel Eva dAlo
AGSL yuo dlypovoug KivnTipeg He MOTOTOINGM
NMMA TC-W3.

Olio motore consigliato:
YAMALUBE 2-W

Qualora non fosse disponibile I'olio YAMA-
LUBE 2-W, & possibile usare un altro olio per
motori a 2 tempi con certificato NMMA di classifi-
cazione TC-W3.
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PJU00419a

Enchimento do reservatoério de
oleo

AADVERTENCIA

® Nao colocar gasolina no reservatério de
dleo. A adicao de gasolina ao reservatério
de oleo pode provocar um incéndio ou
explosao.

® A presenca de 6leo no pordao do casco
constitui um grave risco de incéndio. Lim-
par imediatamente o éleo derramado.

GU5-067

CUIDADO:

Nao deixar esgotar completamente o reserva-
tério do o6leo. Em caso de esgotamento do
reservatério de dleo, a bomba de dleo deve
ser novamente purgada, de modo a assegurar
uma circulacdao correcta do dleo e evitar a
danificacdo do motor. Se for necessario pur-
gar a bomba de dleo, esta operacao deve ser
efectuada por um Concessionario Yamaha.

1. Remover os bancos traseiro e dianteiro para
aceder ao tampao do reservatério de dleo.
(Ver nas paginas 2-7 e 2-9 as instrugdes para
remocao e instalagéo dos bancos.)
2. Abrir o tampao do reservatério de dleo, e
colocar muito lentamente 6leo de motor no
reservatorio de dleo.
3. Interromper o enchimento, quando o dleo
atingir a parte inferior do tubo de enchimento.
NOTA:
® Os bancos traseiro e dianteiro devem ser
removidos para se poder observar o nivel do
6leo no reservatério, durante o abastecimento.

® Proceder com cuidado para ndo derramar 6leo
ou encher excessivamente o reservatorio.

® Nao encher o tubo de enchimento, de modo a

evitar o derrame do 6leo.

Capacidade do reservatorio de dleo:
5,5L (1,45 US gal, 1,21 Imp gal)
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RJU00419a

I'épopa Tov d0ygiov AadL0V0

AIPOEIAOIIOIHXH

® Mnv PBalere Peviivn oto doysio radiov.
Mmnopei va mpoxin0ei mupkayrd 1 ékpnén.

® H Ymapén radwd otn oevrive amotehei
oofapé kivouvo mupkayrds. Kabapiote
apécmg To AadL mov gvdgyopévag 0Oa
dwuppevost.

IMPOXOXH:

Mnyv a@ivete To d0ygio Aad00 vo adsrdosl
gviehds. Eav to doyeio Lradwod adsrdoer
eVTELDG mpémer vo Kavete eCaépoon g
ovTAiog Aad00 Yo vo egacpalioTtel oo
ponl TOv A0O00, OLMPOPETIKG pmwopel va
npoxin0ei Inmua otov KivnTipa. Edv wpémer
vo yiver gaépoon g avriiag Aradiov,
omevOuvleite otov ovrirpéommo Tng Yamaha.

1. BydAte to micw Kol 10 umpootivd Kabiopo
Y. Vo QTACETE OTO KAMAKL TOL GTOMIOV
vérong Aadiod. (BA. cer. 2-8 éwg 2-10 yo
™m Swdkacio apaipeong Ko
gyKatdoToonc.)

2. Avoifte 10 KOTAKL TOL GTOUIOL YEUIONG TOV
doyelov Aadod ka1 mpoobéote oryd oyd
A&t 670 doyEio AadLod.

3. ZTopatoTE TO YEHGH OTaV TO AGSL OTAGEL
670 KAT® TUNHO TOV GOAMVA YERIONG.

XHMEIQXH:

® [ vo pmopécete vo deite ™ otdbun TOUL

Aodo0 oto doyeio Aadov evd to yepilers,
MPEMEL TPAOTA VO APUPECETE TO EUTPOGHI0
Kot 10 Tio® Kadiopa.
® A®oTE TNV amaPAiTNTN TPOGOY] MOTE VO, UN|
Stoppedoet Ladt 1 va yepioel ToAY To doxeio.
® Mn yepilete péypt endve 10 COAVO YEHIONG
yuoti VEapPYEL Kivouvog d1oppoms.

Xopntikomra doyeiov Aadiod:
5,5L (1,45 US gal, 1,21 Imp gal)

HJU00419a

Rifornimento del serbatoio
dell’olio

AAVVERTENZA

® Non versare benzina nel serbatoio dell’olio.
Si potrebbero causare incendi o esplosioni.

® La presenza di olio nella sentina comporta
un grave rischio di incendi. Asciugare
immediatamente con uno straccio I'even-
tuale olio versato.

ATTENZIONE:

Non permettere che il serbatoio dell’olio si
svuoti completamente. Se il serbatoio dell’olio
si svuota, occorre eseguire lo spurgo della
pompa dell’olio per garantire la portata cor-
retta di olio, altrimenti il motore puo danneg-
giarsi. Se occorre spurgare la pompa dell’olio,
fare eseguire questo lavoro da un concessio-
nario Yamaha.

1. Togliere la sella posteriore e la sella anteriore
per accedere al tappo del bocchettone di riem-
pimento dell’'olio. (Vedere pagine 2-8 e 2-10
per le procedure di rimozione e di installazione
delle selle.)

2. Aprire il tappo del bocchettone di riempimento
dellolio e versare molto lentamente [I'olio
motore nel serbatoio.

3. Smettere di versare non appena l'olio rag-
giunge la base del tubo del bocchettone di
riempimento.

NOTA:

@ Durante il rifornimento dell’olio, occorre togliere

la sella posteriore e quella anteriore per poter
osservare il livello dell’olio nel serbatoio.

@ Stare attenti a non rovesciare I'olio e a non

riempire eccessivamente il serbatoio.

® Non riempire il tubo del bocchettone di riempi-

mento, in quanto I'olio potrebbe traboccare.

Capacita del serbatoio dell’olio:
5,5L (1,45 US gal, 1,21 Imp gal)
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PJU00422

Verificacoes pré-operacao
Lista de verificacGes pré-operacao

Antes da operagéao do veiculo, efectuar as verificagdes constantes na lista seguinte. Consultar neste

capitulo do manual o texto relativo ao modo de execugdo das diferentes verificagdes.

AADVERTENCIA

Se a verificacdo detectar que algum componente ou sistema nao se encontra a funcionar cor-
rectamente, proceder a sua inspeccéao ou reparacao antes de operar o veiculo, de modo a evitar

o risco de acidente.

funcionamento do sistema

ITEM VERIFICAGOES DE ROTINA PAGINA

Compartimento do motor Remover todos os bancos para ventilar o
compartimento do motor. Verificar se existem vapores 3-13
de combustivel ou ligagdes eléctricas desapertadas

Porao do casco Verificar se existem residuos de agua e combustivel e 3.5
remover, conforme necessario

Acelerador Verificar o retorno da alavanca do acelerador por acgao 3.9
da mola

Sistema de governo Verificar se o sistema de governo funciona correctamente 3-21

Alavanca de comando do sentido de Verificar o funcionamento 3.3

marcha e registo de inversao de marcha

Combustivel e éleo Verificar o nivel do combustivel e do dleo e atestar,
conforme necessario 343
Verificar se existem fugas nas mangueiras e nos
reservatérios

Purgador de agua Verificar se existem residuos de agua e drenar, 3.5
conforme necessario

Bateria Verificar o nivel do electrdlito e o estado da bateria 3-17

Bancos dianteiro e traseiro Verificar se os bancos se encontram bem fixados 2-7-2-9

Casco/conves Verificar se o casco e o conves apresentam fissuras ou _
outros danos

Conijunto motor-turbina-tubeira Verificar se existem detritos e remover, conforme 3.05
necessario

Extintor de incéndios Verificar o estado de conservagéo e a carga e 319
substituir, se necessario

Cabo de paragem de emergéncia Verificar o estado de conservagéao e substituir, se 3.05
apresentar desfiamentos ou se estiver partido

Interruptores Verificar o funcionamento do interruptor de arranque, o
interruptor de paragem do motor e o interruptor de 3.07
paragem de emergéncia do motor (efectuar esta
verificagdo com o veiculo na dgua)

Saida piloto da dgua de refrigeracdo Verificar a descarga da agua durante o funcionamento 3.7
do motor (o veiculo deve encontrar-se na agua)

Visor multifungdes Verificar se existem mensagens de aviso e o 3.07

NOTA:

As verificagcdes pré-operacao devem ser efectuadas sempre que o veiculo for utilizado. Esta verificagao
pode ser efectuada num curto espaco de tempo. O tempo gasto na verificagao € sempre bem aplicado,

de modo a assegurar a seguranga e fiabilidade do veiculo.
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RJU00422
"EAlgyyol mpv amé TV EKKivon

AloTto EAEYY@V TPV 00 TN AgrTovpyia,

Ipwv ekKVAGETE TO VIPOCKAPOG, KAVTE TOVG EAEYYOVG TTOV AVAPEPOVTOL OTNV TOPAKATO AlGTOL.
INo AemTopépeleg GYETIKA e TOV TPOTO EKTELEOTG TV EAEYY®V, OEITE TO GUVNUUEVO KEILEVO.

AIIPOEIAOIIOIHXZH

Edav katd tov éheyyo mpv amé TNV EKKiviion KATL 08 AetTOvpYEl 0MOTA, EMOKEVAGTE TO TPV
APNOYLOTOMGETE TO VOPOCKAPOS YLATI VITAPYEL KivOuveg va Tpokin0sei atdynpo.

ANTIKEIMENO EAEI'XOI POYTINAX XEAIAA

Xdpog kvntipa Bydhte Oha o kabiopata ylo va eEaepicete 1o PO Tov
kwntipo. EAEyEte edv vdpyovv atpol Kawcipov 1 xolopés 3-14
NAEKTPIKEG CUVIETELS

evtiva EAéy&re Yo Toxov vepa 1 kadotpa Kot g4y ivon avaykoio 316
kabopiote

I'calu EléyEte edv to yepdykalo emavépyeton otn HE0m Tov 3-22

Zhompo mdaiiovyiog EMléyEte edv To chompo mdaliovyiog Aettovpyei 6oGTA 3-22

MoyAog adiayng mopeiag Kot TOUTAVO EléyEte edv Aertovpyei cooTa 304

avaoTpoPng (0mcdev)

Kavopo kot Aadt EAéyEte T otdOun TOL KOWGIHOV Kot Tov AadloD Kot EGv
eivon avaykaio GUUTANPOCTE 3-14
EAéy&re Toug ELooTIKOVG SmAVES Kot Tar Joyeia yio Sappor

Ay wpioTig vepou EAéy&re yio vepd kou €6 eivan ovaykoio kKGvte omooTplyyion 3-16

Mrotapio EXéyEte ™ 61aHUN TOL NAEKTPOADTN Kat TNV KATAGTOON TG 318
protapiog

Epmpdobia kon wicw kabiopato EAéyEte edv ta kabiopato ivon KaAd otepe@pévo 2-8-2-10

Txapog/Katdotpopo EAéyEte edv vdpyovv payiopato i Gikes {npiég 60 6KAPOG —

Movada mpdwong EAéyEte edv vmdpyovv axabapoieg kot £qv eivan avaykaio 3.6
kabapiote

TMvpooPeoctipog EAéyé&re TV KaTAOTAOT TOL Kot €6V givan avaykoio 320
OVTIKOTOOTHOTE

Kopdovt drakomtn aoodeiog E\éyére v Katdotoot Tov Kot g6v givor eappévo 326
KOUUEVO OVTIKOTOOTHOTE

Awoxonteg EAéyEte edv Aettovpyodv 6m6Td 0 SlokOTTnG EKKiviong, 0
SLOKOTTNG GTOUATAHLOTOS TOV KIVNTIHPO Kot 0 S1oKOTTNG 3-28
acPaAEiag 6Tav T0 VIPOSKAPOS Bpicketar 6T VEPO

Ztopo e£630v vepod yigng Evd Aettovpyei 0 Kivntpag kot 1o v3pookapog Ppicketat 3.8
ot Odhacoa eEAEYETE av YiveTol EKKEVOGT VEPOD

Metpntiig TOAAATAGY AELTOVPYLOY EXéyére Tig mpoedomom ik evogifelg Kot T 60T 308
Aertovpyia

XHMEIQXH:

Ot éleyyor avtol mpémel va ektelovvion kéBe GOpd MOV OKOMEVETE VO YPNOLULOTOMGETE TO
vdpookdpoc. H dwadicacio avtr amattet Aiyo xpdvo. A&ilel Tov KOO y1aTi 0 ¥pOVOC TOL APLEPDVETE
oog e&acpolrilel aopdAetn kot a&lomoTia.
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HJU00422

Controlli prima dell’utilizzo

Elenco dei controlli prima dell’utilizzo

Prima di utilizzare la moto d’acqua, eseguire i controlli riportati nell’'elenco che segue. Vedere il testo
esplicativo in questo capitolo per particolari su come eseguire i controlli.

AAVVERTENZA

Se una qualsiasi delle parti citate nell’elenco dei “controlli prima dell’utilizzo” non funziona cor-
rettamente, ispezionarla e ripararla prima di utilizzare la moto d’acqua, altrimenti potrebbero
verificarsi incidenti.

PARTE PROCEDURA DI CONTROLLO PAGINA
Vano motore Togliere tutte le selle per ventilare il vano motore.
Controllare che non ci siano vapori di carburante o 3-14
connessioni elettriche allentate
Sentina Verificare che non ci siano residui di acqua e di 3.16
carburante, ed eliminarli se necessario
Acceleratore Controllare che la leva dell’acceleratore ritorni nella sua 3.0
posizione originaria
Sterzo Controllare che lo sterzo funzioni correttamente 3-22
Leva del cambio e cucchiaia ribaltabile per |Controllare che funzionino correttamente 3.04
l'inversione del flusso
Carburante ed olio Controllare il livello del carburante e dell'olio e
rabboccare, se necesssario 3.4
Controllare che i tubi flessibili ed i serbatoi non
presentino perdite
Separatore acqua Verificare che non ci sia acqua, scaricarla se necessario 3-16
Batteria Controllare il livello del liquido e le condizioni della batteria 3-18
Selle anteriore e posteriore Controllare che le selle siano fissate correttamente 2-8-2-10
Scafo/ponte Controllare che lo scafo ed il ponte non presentino _
fessurazioni o altri danneggiamenti
Idrogetto Verificare che non ci siano detriti, toglierli se necessario 3-26
Estintore Controllare le condizioni e sostituire, se necessario 3-20
Tirante per lo spegnimento di emergenza | Controllare le condizioni e sostituirlo se si presenta parti 3.06
del motore consumate per sfregamento o rotture
Interruttori Controllare che l'interruttore di avviamento, l'interruttore
di spegnimento del motore e l'interruttore di 3.08
spegnimento di emergenza del motore funzionino
correttamente quando il mezzo € in acqua
Uscita di controllo dell’acqua di Controllare che venga scaricata l'acqua quando il 3.08
raffreddamento motore & in funzione e il mezzo & in acqua
Strumento multifunzione Controllare che non ci siano spie di allarme accese e 3.08
che funzioni correttamente

NOTA:
Eseguire tutti i controlli sopra elencati ogni volta che si utilizza la moto d’acqua. Questo € fattibile in
breve tempo. Vale la pena di prendersi il tempo che tali controlli richiedono, per garantire la sicurezza e
I'affidabilitd del mezzo.
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PJU00426
Verificacoes pré-operacao
Compartimento do motor

Ventilar o compartimento do motor, antes de
cada utilizacao do veiculo.

Para ventilar o compartimento do motor, remo-
ver os bancos traseiro e dianteiro. ( Ver nas pagi-
nas 2-7 a 2-9 as instrucdes para remogao e
instalacdo dos bancos.) Deixar o compartimento
do motor aberto durante alguns minutos, de
modo a permitir a saida de quaisquer vapores de
combustivel. Verificar também o aperto das liga-
coes eléctricas.

AADVERTENCIA

A nao ventilacao do compartimento do motor
pode provocar um incéndio ou explosado. Nao
colocar o motor em funcionamento se houver
alguma fuga de combustivel ou se houverem
ligacoes eléctricas mal apertadas.

PJU00427-30a

Sistemas de alimentacao e lubrificacao
Antes de cada utilizacdo do veiculo, verificar

se o sistema de alimentagao apresenta fugas, fis-

suras ou anomalias. (Ver na pagina 4-19 os pon-

tos de verificacao e as respectivas instrugées.)

1. Retirar o tampao do reservatério de combus-
tivel, para libertar qualquer pressdo que se
possa ter produzido no reservatoério.

2. Remover os bancos traseiro e dianteiro. ( Ver
nas paginas 2-7 a 2-9 as instrugbes para
remocao e instalagéo dos bancos.)

3. \Verificar os niveis de combustivel e de déleo
nos respectivos reservatorios e atestar, con-
forme necessario. (Ver nas paginas 3-5 e 3-7
as instrugdes de abastecimento de combusti-
vel e dleo.)
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RJU00426

Xnpeia EAEYYOV TPV OO TN
Aertovpyio
Xopog kKivnmpa

E&aepiote T0 1dpo 0V KvnTHp TPV OTd TN
xpfion.

[No vo eoepioete t0 Y®OPO TOL KIVNTHPO
Bydte 10 epmpdcbio kot to wicw kabicpa. (BA.
oel. 2-8 émg 2-10 yio ) Swdikacio apaipeons
KOl €YKOTAOTOONG.) AQNOTE avolytd T0 YDPO
TOL KIVNTNPO, Y10, LEPIKA AETTA Y10 VAL QVYOLV OL
atpoi kovoipov. EAéyEte emiong edv vdpyovv
YOAUPES NAEKTPIKES GUVIETELG.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Edv dgv yiver o eEagpiopog 100 YOPOv TOV
KivnTipa vrapyer kKivovvog mopkoylds 1
éxpnéne. Mnv skkweite Tov KivnTipo €dv
VEapyEL O1upPol] Kavcipov, dwaeuyn M gav
KOmTowa ovvoegon eivan yarapn.

HJU00426

Punti da controllare prima
dell’utilizzo

Vano motore

Prima di utilizzare il mezzo, ventilare sempre il
vano motore.

A questo scopo, togliere la sella posteriore e la
sella anteriore. (Vedere pagine da 2-8 a 2-10 per
le procedure di rimozione e di installazione delle
selle.) Lasciare il vano motore aperto per alcuni
minuti per permettere la fuoriuscita di eventuali
vapori di carburante. Inoltre verificare che non ci
siano collegamenti elettrici allentati.

AAVVERTENZA

La mancata esecuzione della ventilazione del
vano motore puo provocare incendi o esplo-
sioni. Non avviare il motore in caso di perdite
di carburante o di collegamenti elettrici allen-
tati.

RJU00427-30a
ZUOTINMO KOVGIPHOV Kol A0SL00
EXéyéte 10 ovotua TPOoPOd0Ging Kavsiov

v, dwppon], poyicpate 1 Svoiettovpyio TPV

and kae ypnon. (BA. oer. 4-20 y to onueio

€AEYYOV Kot TIG CMOTEG S1OOIKAGTIEG.)

1. Bydite 10 KOomAKL TOL GTOMIOL YEUIONG
Kowoipov o va edevbepmbei n mieon mov
pumopet vo éyet omuovpynbel péoa oto
pelepPovdp Kovcipov.

2. BydAte 1o miow Kot T0 UmpooTve KAOIGHA.
(BA. ogh. 2-8 éwg 2-10 yw ™ Swdwkacio
apaipeong Kot €yKatdoTaonc.)

3. EAéyEte t otdbun tov KOLGIHOL KOl TOL
Aadoy  kow  ghv  etvor  avaykaio
ocoumAnpaote. (BA. ogh. 3-6 kot 3-8 v T

odnyleg yéong.)

HJU00427-30a
Circuiti del carburante e dell’olio

Prima di utilizzare la moto, controllare sempre
che non ci siano perdite, fessurazioni o anomalie

nel circuito del carburante. (Vedere pagina 4-20

per i punti da controllare e per le procedure cor-

rette.)

1. Togliere il tappo del bocchettone di riempi-
mento per scaricare la pressione che si fosse
eventualmente formata nel serbatoio del car-
burante.

2. Togliere la sella posteriore e la sella anteriore.
(Vedere pagine da 2-8 a 2-10 per le proce-
dure di rimozione e di installazione delle
selle.)

3. Controllare il livello del carburante e quello
dellolio nei relativi serbatoi e rabboccare, se
necessario. (Vedere pagine 3-6 e 3-8 per le
istruzioni di riempimento.)
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PJU00432a
Purgador de agua

Verificar se o purgador de agua (D tem agua.
Normalmente, o purgador de agua encontra-se
vazio. O purgador de &gua destina-se a reter a
agua que possa ter ingressado no tubo de respiro
do reservatério de combustivel devido a viragem
do veiculo de quilha.

Se houver agua no purgador de agua, drena-
la, removendo o bujao de drenagem (®. Apéds a
drenagem, instalar novamente o bujao no purga-
dor.

PJU00433a

Porao do casco

Verificar se existem residuos de agua ou com-
bustivel no pordo do casco.

A agua em excesso no pordo pode molhar o
carburador e o motor, provocando a sua danifica-
cao.

Remocao da agua do porao do casco:

1. Remover os bujoes de drenagem da ré.

2. Levantar a proa do veiculo, até a agua drenar
completamente.

3. Apods a drenagem da agua, limpar o porédo
com um pano seco, de modo a ficar bem
seco.

4. Instalar novamente os bujoes de drenagem.

CUIDADO:

@ Verificar se os bujoes de drenagem da ré se
encontram bem fechados, antes de colocar
o veiculo na agua.

® Remover quaisquer detritos, como sujidade
ou areia, dos bujoes, antes de os instalar
no casco.
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RJU00432a
AwyoproTiig vepov

EAéyEte 10 Suyowpioty vepod Dy vepd.
Yuvifmg o dloywplotig vepol givar ddetog. O
Slomplotg vepod ovykpatel To vePd OV
praiver amd TO0 ocoAva e&oépmoong  Tov
pelepPoudp Kovoipov €4V TO  VIPOCKAPOS
avaTPOTEL.

Ed&v mapapeivel vepd oto dompiotn vepo,
KGvte omootpdyylon Pydlovtag T oxetikn Bida
®. Aol anoctpayyicte o daywpioTh vEPOD
Baite Eavd ™ Bida amootpdyyiong.

RJU00433a
Yevtiva

EMéy&te edv vrmapyel vypacio kot vITOAOITO
KOWGiLov ot oeviva.

H vrepPorikn mocodtn e vepod o1n cevtiva
umopel vo meTayTeEl 0TO KOPUTVPOTEP KOl GTOV
Kivnmpo pe kivduvo mpoxkAnong nudc otov
Kinpo.

INa va Pydrete To vepd amd T oevriva:

1. Bydite 1tig thmeg omooTpdyyiong
YAOTPOG.

2. ENK®OGTE TNV TAMPT] TOL VOPOGKAPOVS UEYPL
VO OTOGTPAYYIGTEL TO VEPO.

3. AoV amoctpayyicete o vepd kobapiote
oevtiva pe oteyvd movid yo va Beformbeite
OTL glvor eVIEADG GTEYVY.

4. TomoBetote Tig Tdmes AmosTPdyyionc.

IMPOXOXH:

o [Ipw amé ™ Aertovpyio TOVL VOPOCKAPOVS,
PeparmBeite 6T1 ov Tameg amooTplyyiong
gival kard crypéveg.

® KaoOopiote amé kaOes &Evo vlkd, 6mmg
axofapoieg n appo, mv omn
amOCTPAYYIONG TPV  TOMOOETNGETE TG
Tameg amooTpayyLoNnC.

me

HJU00432a
Separatore acqua

Controllare che il separatore ) non contenga
acqua. Normalmente il separatore d’acqua &
vuoto. |l separatore trattiene I'acqua penetrata
attraverso il condotto di sfiato del serbatoio del
carburante se la moto d’acqua si & capovolta.

Se il separatore contiene dell’acqua, scaricarla
togliendo il tappo filettato di scarico @. Dopo aver
scaricato I'acqua, installare nuovamente il tappo
filettato di scarico.

HJU00433a

Sentina

Verificare la presenza di umidita e di residui di
carburante nella sentina.

Una quantita eccessiva di acqua nella sentina
puo schizzare nel carburatore e nel motore, con
conseguenti danneggiamenti del motore.

Per scaricare I’acqua dalla sentina:

1. Togliere i tappi filettati di scarico di poppa.

2. Alzare la prua della moto d’acqua fino a
quando l'acqua si & scaricata.

3. Dopo lo scarico dell’acqua, asciugare la sen-
tina con stracci asciutti, per essere certi che
sia completamente asciutta.

4. |Installare i tappi filettati di scarico.

TTENZIONE:

® Prima di mettere in acqua il mezzo, accer-
tarsi che i tappi di scarico di poppa siano
ben stretti.

® Prima di installare i tappi di scarico, elimi-
nare dalle loro filettature qualsiasi corpo
estraneo, come sporco o sabbia.
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PJU00435a
Bateria

Verificar o estado da bateria e o nivel do elec-
trolito.

Verificar o aperto dos cabos da bateria e se
existe corrosao nos terminais.

AADVERTENCIA

A bateria deve estar sempre completamente
carregada e em bom estado de conservacao.
A perda da corrente da bateria pode deixar os
ocupantes do veiculo em situacao delicada,
em locais afastados de terra. Nao operar o vei-
culo com a bateria sem carga suficiente para
o arranque do motor ou se apresentar sinais
de falta de corrente.

Verificar se o tubo de respiro se encontra bem
ligado, sem danificagcbes hem obstrucdes.
Verificar se a bateria se encontra bem fixada
no compartimento.
@ Positivo (+): Cabo vermelho
@ Negativo (—): Cabo preto
® Tubo de respiro
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RJU00435a
Mmrotapio

EXéyéte v katdoToon g proTopiog Kot T
GTAOUN TOV NAEKTPOADTY).

EXéyEte €dv o kohmddio TG pmatopiog sivor
KOAQ COUYHEVO Kol €GV O OKPOOEKTNG Exel
Stopw0et.

ATIPOEIAOIIOIHXH

H protapio #mpémer va  sivan  wavra
popTicuévn kKo o aprotn koatdotaon. Toyév
OTOLEWN 1GYVOG OO TN PTATOPiC. PTOPEL VO
yiver autio. vovayiov. Iloté pnv ekkiveite to
VOPOCKAPOS £V N pmoTOPic OEV EYEL APKETN
160 Yo va. 0éogl o€ Lhertovpyio TOV KivnTi|pa
1N €av deiyvel onpeia pertmpévig 1eyvos.

HJU00435a
Batteria

Controllare lo stato della batteria ed il livello del
liquido.

Accertarsi che i cavi della batteria siano fissati
saldamente e che non ci siano tracce di corro-
sione sui morsetti della batteria.

AAVVERTENZA

La batteria deve essere sempre completa-
mente carica ed in buone condizioni. Una bat-
teria non del tutto carica puo lasciarvi in
difficolta. Non utilizzare mai la moto d’acqua
se la batteria non ha una carica sufficiente ad
avviare il motore o se presenta altri segni di
carica ridotta.

BePoiwbeite 6Tt 0 €AaoTIKOG  COARVOG
e€oepopol eivar cmMOTE cLVOESENEVOS Kol OTL
OV €xEl KATAOTPAPEL 1] LTTOVKDGEL.

BePoiwbeite 611 1 pmatapio sivor koA
oTEPEMUEVT 0TN B€om TNC.

@ Ogtikdg TOAOG (+): KOKKIVO KOADIL0
@ Apvnrikdg TOAOG (-): pavpo KoAMS10
® Ehaotikdg colvog eEagpmwong

Accertarsi che il tubo di sfiato sia collegato cor-
rettamente e che non sia danneggiato oppure
ostruito.

Accertarsi che la batteria sia fissata salda-
mente in posizione.

@ Positivo (+): cavo rosso
® Negativo (-): cavo nero
® Tubo di sfiato
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PJU00728

Extintor de incéndios
Verificar se existe um extintor de incéndios car-

regado a bordo. O contentor do extintor de incén-

dios (@ encontra-se localizado sob o banco
traseiro. (Ver nas paginas 2-9 as instrugdes para
remogao e instalagéo do banco traseiro).

Para abrir a tampa do contentor do extintor de
incéndios (@ roda-la para a esquerda.

Apds a introducgédo do extintor de incéndios no
contentor, verificar se a tampa se encontra bem
apertada.

NOTA:

® Consultar as instrugdes do fabricante do extin-
tor de incéndios relativas a inspecgéo do extin-
tor. Manter sempre o extintor no respectivo
contentor.

@ O veiculo deve estar sempre equipado com um
extintor de incéndios. Este veiculo ndo é forne-
cido de origem com extintor de incéndios. Se
nao possuir nenhum extintor, contactar um
Concessionario Yamaha e solicitar as caracte-
risticas recomendadas para o extintor.
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RJU00728
MvpocPeotipog
EMéyéte  edv  vmdpyet  evag  yepdrTog
TUpocPectnpog Endved 6to okaeog. H Onkn tov
nopoosPeotipa @ Bpicketar kdtw omd 10 TiCW®
kGOwpa. (BA. oeh. 2-10 yio 1t dadikacio
apaipeong tov Tiow kadicparoc.)
lNo vo Pyddete 1o xomdia g OMKng Tov
nopocPectipa, @ TEPISTPEYTE TO UPIGTEPOSTPOPOL.
AoV PBdlete Tov mupocPeotipo PePauiwbeite
OTL TO KOmdK Tng OKng eivor kaAd KAgopEVO.
XHMEIQXH:
® [ tov €leyyo tov mupocPfectipa deite Tig
odnyieg  mov  mapéyovior  OmO  TOV
kataokevaot. O 7wupocPectnpog mpémet
mévta vo. UAGyeTon 6T ONKN ToL.
® No &yete mavto évav TupocPecTthipa ETAVMD

ot0 okbpoc. O mopocoPeoctipog  dev
nephapPavetol oto Baoikd eEomAopd avtov
Tov  vépookdpovg. Edv  dev  éyete

EMKOWVOVIOTE HE TOV OVIMPOCONO TNG
Yamaha 7 omevBovbeite oe £éva  €101k0
KOTAGTNUO TOANONG TUPOGPRESTHIP®V Y10, VO
oyopdoete  évav  mUPOCPRESTAPO  LE  TO
OTTOLTOVUEVOL TEXVIKA XOPUKTNPLOTIKG.

HJU00728
Estintore

Verificare che a bordo vi sia un estintore
carico. Il contenitore per l'estintore (O si trova
sotto la sella posteriore. (Vedere pagina 2-10 per
le procedure di rimozione della sella posteriore.)

Per aprire il tappo del contenitore dell’estintore
@© girarlo in senso antiorario.

Dopo aver inserito I'estintore nel contenitore,
accertarsi di chiuderne fermamente il tappo.
NOTA:
® Per il controllo dell’estintore, vedere le istru-

zioni fornite dal suo produttore. Tenere sempre

I'estintore nell’apposito contenitore.
® Portare sempre un estintore a bordo. Lestin-

tore non fa parte della dotazione di serie di

questa moto d’acqua. Se non si possiede un

estintore, contattare un  concessionario

Yamaha o un rivenditore di estintori per acqui-

starne uno che sia conforme alle specifiche.
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PJU00447
Acelerador

Accionar diversas vezes o comando do acele-
rador para verificar se 0 movimento é regular em
todo o curso de actuagdo. O acelerador deve
mover-se suavemente em todo o curso e regres-
sar a posicao de ralenti por efeito da mola de
retorno quando libertado.

AADVERTENCIA

Antes de colocar o motor em funcionamento,
verificar sempre o correcto funcionamento do
comando do acelerador. O comando deve
mover-se suavemente em todo o curso de
operacao e regressar rapidamente a posicao
de ralenti, quando libertado.

PJU00448
Sistema de governo

Verificar se existem folgas no guiador.

Rodar o guiador completamente para a direita
e para a esquerda e verificar se a operagao se
processa suavemente e sem limitagdes ao longo
de toda a amplitude do movimento. Verificar se a
tubeira do jacto muda de direcg¢éo sob o efeito da
rotacdo do guiador e se existe folga entre o movi-
mento do guiador e da tubeira do jacto.

Verificar se o sistema de inclinagao do guiador
se encontra bem trancado. (Ver a alavanca de
inclinacao do guiador na pagina 2-23.)
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RJU00447
I'kaly

Tpofn&te kot apnote 10 xelpdykalo mTOAAES
popég  wote  vo  PeParmbeite  oTL  dev
nopepmodifetar n opaAn kivnon tov. [pémetl va
Aertovpyel opoAd oe OAN TN Sadpopn Kot OTav
TO OQUPNVETE VO EMAVEPYETUL TIOW® GTNV OPYIKN|
Tov Oéom.

AIIPOEIAOIIOIHXIH

Ipw amd TNV eKKiviion ToL KvnTI|pOo, VO
ehéyyeton  mavra TN Asttovpyio  TOV
xepoykalov. Oa mpémel va Kiveitar opard og
6\ v AIAAPOMH Aertovpyiog kon 6Tav 10
opnvete 0o mpémer va emavépyeTol STV
opyKi] Tov 0om.

RJU00448
ZOOTN O TNO0AMOVYING

EXéyére pmog etvan yadapéc ot xeiporafés
TOV TLULOVIOV.

Ytpiyte eviedmg de€ld Kot EVIEADS aploTepPd
v va BePoarwbeite TL Agttovpyodv opaAd Kot
XOPig eumddo. o€ OAN TN Slodpoun TOVG.
Befoawwbeite 6T1 10 0Kpo@vGIO TNOaALOV)I0G
oALGCel KatehBuvon yupvavtag Tig yELPOAUPES
TOL TYOVIOD Kot OTL OEV VITAPYEL AVOYT AVAUESH
OTIS  YEWPpohuPéc Kol  OTO  OKPOQVGLO
andoiovyiog.

EMéyéte edv m pOOuion g kAong éxet
sumlokel o otabepn 0éom. (BA. Moylodg
pv0oNg KAiong otn celida 2-24.)

HJU00447
Acceleratore

Stringere e rilasciare piu volte la leva dell’acce-
leratore per verificare che non vi siano punti di ral-
lentamento nella sua corsa. La leva deve
muoversi agevolmente lungo tutta la sua corsa e
ritornare automaticamente in posizione iniziale
quando viene rilasciata.

AAVVERTENZA

Prima di accendere il motore, controllare sem-
pre il funzionamento della leva dell’accelera-
tore. La leva deve muoversi agevolmente per
tutta la sua corsa e deve ritornare nella posi-
zione del minimo quando viene rilasciata.

HJU00448
Sterzo

Accertarsi che il manubrio non sia allentato.

Girarlo il piu possibile a destra ed a sinistra per
accertarsi che si muova agevolmente e senza
impedimenti lungo tutta la sua corsa. Inoltre
accertarsi che I'ugello direzionale cambi direzione
nello stesso senso in cui si gira il manubrio, e che
non ci sia del gioco tra il manubrio e I'ugello dire-
zionale.

Accertarsi che la leva di regolazione dell’incli-
nazione del manubrio sia bloccata in posizione.
(Vedere il punto leva di regolazione dell’inclina-
zione del manubrio a pagina 2-24.)
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PJU00450

Selector do sentido de marcha e
deflector de marcha aré

Verificar se o sistema do selector do sentido de
marcha e o deflector de marcha a ré funcionam
correctamente.

Verificar se o deflector de marcha a ré desce
para a posicao limite inferior, quando o selector
do sentido de marcha é puxado para cima.

Verificar também se o deflector de marcha a ré
FOD2030 sobe para a posigéo limite superior, quando o
selector do sentido de marcha é empurrado para
baixo.

AADVERTENCIA

® O comando do acelerador deve estar com-
pletamente libertado e o motor a funcionar
ao ralenti, antes da seleccao da marcha a
ré.

® Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo; esta mano-
bra pode provocar a perda de controlo do
veiculo, a ejeccao dos ocupantes ou o seu
impacto com o guiador.

@ Utilizar a marcha a ré apenas para mano-
bras a baixa velocidade.

@ Verificar se existem obstaculos ou pessoas
a ré, antes de seleccionar a marcha a ré.

® Nao tocar no deflector de marcha a ré
durante a operacao do selector do sentido
de marcha, de modo a evitar o entalamento.

FOD0735
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RJU00450

MoyAdg arhayig mopeiag Kol TOUTOVO
avaosTpoP1is (6michsev)

EMéyére ebv Aertovpyel cwotd o poyAOS
oAAOYNG TOpEiag Kot TO TOUTOVO OVOGTPOPNG
(6m0ev).

BePowwbeite 611 TO TOUMAVO OVOCTPOPNS
(6mobev) mnyoiver kdtow ot  Oéon  Tov
ovooToAén OTav  Tpofdte emGved TO  HOYA
aAlayng mopetog.

Emiong, PePorwbeite o611 10  TOUmAVO
avaoTpoeng (0meev) avefaivel eviehmg endvm
uéxpt o onueio Tov avactoréa Otav mélete
TPOG TO. KAT® TO HOYAO oAy Topeiag.

AIIPOEIAOIIOIHXH

o Ilpw Paiere v 6mobev, fefarwbeite oTL
10 Yepldykalo eivar evrehdg €hedBepo ko
011 0 KIVNTIPOG AE1TOVPYEL 6TO pELAVTI.

® Mn ypnowomoreite T  Aertovpyia
omo0oKkivong YW VO HELOGETE TNV
ToyOTNTO KIVINONG 1| VO GTONATI|GETE TO
vopookdaPog ywati £tor pmopel va yboete
TOV £AEYYO0, VO, TETUYTEITE 1] VA YTVTCETE
OTIS YEPOLUPES TOV TIHOVIOD.

® Xpnowponowjotre TNV Omcdev povo Yo
EMYROVG pe yopnin Taydtnra.

® Otav palere 6mobev, PePormOeite 6TL dev
VIAPYOVY AN GTON 1] EPTOOL Tio® GOG.

® MnV 0KOVUTTATE TO TUUTAVO AVAGTPOPNS
o0Tav Aertovpyei o poyrog ailayig mopsiag,
OL0QopeTIKG pmopei va paykmOeite.

HJU00450

Leva del cambio e cucchiaia ribaltabile
per I'inversione del flusso

Controllare che la leva del cambio e la cuc-
chiaia ribaltabile per l'inversione del flusso funzio-
nino correttamente.

Accertarsi che la cucchiaia si abbassi fino alla
sua posizione di arresto quando si tira verso I'alto
la leva del cambio.

Inoltre accertarsi che la cucchiaia si alzi fino
alla sua posizione di arresto quando si preme
verso il basso la leva del cambio.

AAVVERTENZA

® Prima di inserire la retromarcia, accertarsi
che la leva dell’acceleratore sia completa-
mente rilasciata e che il motore giri al
minimo.

® Non utilizzare la funzione di retromarcia per
rallentare o arrestare la moto d’acqua, si
potrebbe perderne il controllo e venire get-
tati in acqua o contro il manubrio.

@ Utilizzare la retromarcia esclusivamente per
manovre a bassa velocita.

® Accertarsi che non ci siano ostacoli o per-
sone dietro al mezzo prima di inserire la
retromarcia.

® Non toccare la cucchiaia ribaltabile per
I'inversione del flusso mentre viene azio-
nata la leva del cambio, altrimenti si corre il
rischio di schiacciarsi le mani.
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PJU00451a

Conjunto motor-turbina-tubeira

Verificar cuidadosamente se a tomada de
admissdo do jacto apresenta acumulagéo de
algas, detritos ou qualquer outra sujidade que
possa restringir a entrada da agua. Se existir
entupimento na tomada de admissao, pode verifi-
car-se cavitagdo na bomba, o que provoca a
reducéo do impulso do jacto e a possivel danifica-
¢céo da bomba de jacto.
NGP7-029d Em algumas circunstancias, o motor pode
sobreaquecer devido a falta de agua de refrigera-
cao, podendo esta ser também uma causa de
danificagdo do motor. A agua de refrigeracéo é
enviada para o motor através da bomba de jacto.
(Ver na pagina 5-11 as instrugdes para a limpeza
da tomada de admissao do jacto.)

AADVERTENCIA

® Com o motor em funcionamento, nao se
aproximar da grelha de admissao da tur-
bina. Os cabelos longos, o vestuario solto
ou as correias do colete de salvacao (PFD)
podem ficar aprisionados pelas pecas
mdveis, o que pode provocar lesées corpo-
rais graves ou o afogamento.

® Parar o motor e remover a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emer-
géncia do motor, antes de remover
quaisquer detritos ou algas presentes na
zona da tomada de admisséao do jacto.

NGP7-029e

PJU00004n
Cabo de paragem de emergéncia do
motor

Verificar se o cabo de paragem de emergéncia
se apresenta desfiado ou partido. Se o cabo
apresentar danos, substitui-lo; este cabo nao
deve ser reparado nem emendado.

N-Switch
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RJU00451a
Movada tpémong

EXéyEte T0 0TOL0 £16pONG VEPOV EKTOEEVONG
Yo, ToyOV evKLo 1 akoBapoieg | oTdNTote GALO
mov Qo pmopovse vo epda&elt v €icodo Tov
vepoV. Edv pmovkdoel 1 €l60d0¢ Tov vepoo,
umopel  vo  TOPOLOOTEL  TO  QOLVOUEVO
ommAoinong Kot va petmbel n dbvaun tpodoems
pe kivdvvo mpdkAnong Inudc omv avtiio
ektoEevong.

Y& OpOpEVEG TEPUWTMOES UTOPEL Vo
napatnpndel veepHEéppovon tov Kivntpa Ady®
g\ etyng tov vepod yoéne. H tpogodoacio tov
vepol YOENG OTOV KvnTHpa yivetar omd Tnv
avtdio ektdEevone. (BA. oghida 5-12 yw Tig
Swodikacieg kKobopiopod Tov GTOIOV E1GPONG
vePOD.)

AIPOEIAOIIOIHXIH

® Mnv minowilere ™ ypiMa TOL oTOpiov
E0PONG  VEPOL  OTOV 0  KNTIPOS
Aerrovpyel. Ta pokprd porird, to eopord
povye 1 Ta Aovpld TOV GTOMKO omaiflo
(PFD) pmopei vo ma6To0V 6TO KIVOOUEVA
eCaptipato pe amotérecspa vo TPOKANOel
oofapig TPOVRATIONOG 1] TTVIYROG.

® XTOpOTOTE TOV KvnTi|pad Kot Pydite Tnv
aoc@arern amd 10 S1oKOTTN acPUAEiag TOV
Kivnmipo TPV OTTOPOKPOVETE TIg
gvogydpeveg oxaBapoics 1 yépto, mov
pmopei va £xovv palevtel yopo ambd To
GTONLO E1GPOING TOV VEPOD EKTOEEVONG.

RJU00004n
Kopoovt ac@areiog (avadétng)

EMéyéte dote 10 KOPSOVL aGQOAElnG TOV
Kwnmpo va. unv éxet eBapet M xomel. Edv givon
KoteoTpappévo  oAAGEte  to. [loté  pnmv
TPOOTUONGETE VO TO EMOKEVACETE 1| VO, KAVETE
KOUTO.

HJU00451a
Idrogetto

Verificare attentamente che nella presa
d’acqua dell’idrogetto non ci siano alghe, detriti o
altri corpi estranei che possano ostacolare 'aspi-
razione dell’acqua. Se la presa d’acqua € ottu-
rata, potrebbe verificarsi il fenomeno della
cavitazione, con una conseguente riduzione della
spinta ed un possibile danneggiamento dell’idro-
getto.

In alcuni casi, il motore pud surriscaldarsi per
la mancanza di acqua di raffreddamento, e conse-
guentemente danneggiarsi. Lacqua di raffredda-
mento viene mandata al motore dall’idrogetto.
(Vedere pagina 5-12 per le procedure di pulizia
della presa d’acqua dell'idrogetto.)

AAVVERTENZA

@ Stare lontani dalla griglia di presa acqua
quando il motore & acceso. | capelli lunghi,
un abbigliamento svolazzante o le cinghie
del giubbotto di salvataggio (PFD) possono
impigliarsi nelle parti in movimento, provo-
cando lesioni gravi o annegamenti.

® Spegnere il motore e togliere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emer-
genza del motore prima di rimuovere even-
tuali detriti o alghe accumulatisi intorno alla
presa d’acqua dell’idrogetto.

HJU00004n
Tirante di spegnimento di emergenza
del motore

Verificare che il tirante di spegnimento di emer-
genza del motore non sia logorato o rotto. Se &
danneggiato, sostituirlo; non tentare mai di ripa-
rarlo o di annodarlo.
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PJU00452a
Interruptores

Verificar se o interruptor de arranque @, o
interruptor de paragem do motor (@ e o interruptor
de paragem de emergéncia do motor @ funcio-
nam correctamente.

Para verificar o funcionamento destes interrup-
tores, colocar o veiculo na agua, de modo a asse-
gurar a adequada refrigeracao do motor. Colocar o
motor em funcionamento e, depois, puxar o cabo
de paragem de emergéncia ® de modo a remover
a chave de seguranga (@ do interruptor de para-
gem de emergéncia do motor. Verificar se o motor
para imediatamente. (Ver nas paginas 3-33 a 3-39
as informagbes relativas ao correcto funciona-
mento do interruptor de arranque, do interruptor de
paragem do motor e do interruptor de paragem de
emergéncia do motor.)

PJU00453

Saida piloto da agua de refrigeracao
Verificar a descarga da agua de refrigeracéo

pela saida piloto, com o motor em funcionamento

e o veiculo na agua.

PJU00454
Visor multifuncoes

Verificar o funcionamento do visor multifun-
coes. (Ver nas paginas 2-35 a 2-53 as informa-
¢bes sobre o modo de funcionamento do visor
multifuncdes.)
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RJU00452a
AwKOmTES

EXéyéte edv Aertovpyodv KoAd o SlokOmTTNG
ekxivnone, @ i dokdnng otapothuato @
KoL 1o dlokdmtn aceodeiog tov kvnipa @ for
proper operation.

TNo tov éheyyxo avtdv TV Sokontdv, BdAte
70 VOPOCKAPOG Gt HAAUGGA Yot VO, VIEAPYEL T
amaitovpevn Yyoén tov kivntpo. Exkiviiote tov
Knmpo. Kot ot cuvéxeld tpafnéte to Kopdovt
acporeiog tov kwvntipa & Y vo PByet m
acpdrewa clip @ and 10 dakoémTn ooPUAEiog.
EMéyére €dv o kivntpag otapotd apécng. (BA.
Tig oehideg 3-34 éwg 3-40 yo mAnpogopieg
OYETIKA pe TNV KATAAANAN Aettovpyion TOv
SlokOmTN  EKKIVIIGNG, TOL OL0KOTTN KOVOVIKNG
S0 g AELTOLPYioG KIVNTNPO. KOt TOL S10KOTTTN
0cQAAEIOG TOL KVITHPO.)

RJU00453
XTopo ££000v vePov Yigng

EXéyéte av e&épyeton vepod amd v £6000 eV
o kwnmpog Bo Aettovpyei Kot T0 VIPOSKAPOS
Bpioketor oo vepo.

RIU00454

MeTpnTiig TOAAATADV AELTOVPYLAV

EAéyEre ™ Aettovpyio Tov petpn moAamAdv
Asrtovpyiov. (BAéme otig oelideg 2-36 dwg 2-54
Yo T Aetrovpyia Tov deiTn).)

HJU00452a
Interruttori

Controllare che l'interruttore di avviamento @,
l'interruttore di spegnimento motore @), e l'inter-
ruttore di spegnimento di emergenza del motore
® funzionino correttamente.

Per controllare questi interruttori, mettere il
mezzo in acqua per garantire un raffreddamento
adeguato. Avviare il motore e poi tirare il tirante di
spegnimento di emergenza del motore ® per sfi-
lare la forcella @ dall'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore. Verificare che il motore si
spenga immediatamente. (Vedere da pagina 3-34
a 3-40 per informazioni sul funzionamento corretto
dellinterruttore di avviamento, dellinterruttore di
spegnimento motore e dell’interruttore di spegni-
mento di emergenza del motore.)

HJU00453
Uscita di controllo dell’acqua di raf-
freddamento

Verificare che l'acqua fuoriesca quando il
motore & in funzione e il mezzo € in acqua.

HJU00454
Strumento multifunzione

Controllare il funzionamento dello strumento
multifunzione. (Vedere da pagina 2-36 a 2-54 per
il funzionamento dello strumento multifunzione.)
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PJU00676a

Operacao

Antes de operar o veiculo, o operador devera
familiarizar-se com todos os comandos. Con-
sultar um Concessionario Yamaha sobre qual-
quer comando ou modo de funcionamento ou
operacao que possa hao compreender. A falta
de compreensao do modo de funcionamento
dos comandos pode provocar um acidente ou
impedir que o operador do veiculo possa evi-
tar um acidente.

CUIDADO:

Verificar se os bujoes de drenagem da ré se
encontram bem fechados, antes de colocar o
veiculo na agua.

PJU00459
Rodagem do motor

A rodagem do motor é fundamental para que
os diversos componentes do motor sofram o des-
gaste inicial, de modo a ficarem ajustados com as
tolerancias funcionais especificadas. A rodagem
do motor, assegura um correcto desempenho do
motor e uma maior durabilidades dos componen-
tes.

CUIDADO:

® O primeiro reservatério de combustivel
deve ser atestado com uma mistura de
gasolina e 6leo na proporcao de 50:1 (para
além do d6leo presente no reservatorio de
dleo).

® Apos a rodagem do motor, para a operagao
normal do veiculo, utilizar gasolina sem
mistura prévia com dleo.

1. Colocar o veiculo na agua e colocar o motor
em funcionamento. (Ver nas paginas 3-33 a
3-37 as instrugdes para o arranque do motor.)

2. Deixar funcionar o motor durante 5 minutos a
velocidade minima possivel.
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RJU00676a

Agttovpyio

Mpw EKKIVI|OETE T0
gfowkewmBeite pe Oho  TO  YEPLOTHPLO.
XvpPovievteite TOV  GVTIIPOCOTO  TNG
Yamaha oyetwkd pe kdéOe yeprotipro 1
Aertovpyia mov Ogv €xete KatoAaPer mwAOG
Aertovpyei. Eav dgv katrohaPers kard TN
Aertovpyic TV yEepoTPiV  LEAPYEL
Kivouvog va mpokinOsi atvympo 1M va pnv
UTOPEGETE VO ATOPVYETE £VO, ATUYN LA,

vopookaPog,

IMPOXOXH:

BeparmOcite 6T1 6)eg 01 TAMES OITOGTPAYYLONG
Mg ydotpog eivar Kord Khewopéveg mpv
KaveTe TNV KAOEAKVON TOV VOPOCKAPOVGS.

RJU00459
2TPOCINO KIvTI|pa.

H mepiodog yoo 10 GTPOGO TOL KIVNTHPO
glvar onpovtikn yotl emTpémel ota Sdpopa
gEaptnuoto Tov Kvntipa vo pubuictodv 610
o®oTo dudKkevo Aettovpyiog. Avtd eEooparilet
NV KATAAANAN 0md300T Kot avEAVEL TN StdpKeL
TOV €EAPTNUATOV GTO XPOVO.

IMPOXOXH:
® Tnv ApdT™ @opd mov Oa yepiceres TO
pelepPovdp, mpoavapitre 50:1 piypa

KOOGIov Kol Aadov (EKTOS amd To AGoL
OV VLAPYEL 6TO d0YEl0 AadLOD).

® Metd TO OTPAOGINO YPNCLHOTOM|OTE POVO
Peviivn yia v Kavoviki Agttovpyia.

1. Koabeglkdote 10 DOPOCKAPOG KOl EKKIVIOTE
tov kvnpa. (BA. ogl. 3-34 éwc 3-38 ya
Swdkacio eKKivnomng Tov Kivntipa.)

2. Agnote TOoV KIyNTNPO VO, AEITOVPYNGEL OTN|
xopmAoTepn ToxOTNTA Y1 5 AEMTA.

HJU00676a

Utilizzo della moto d’acqua

Prima di utilizzare la moto d’acqua, acquisire
dimestichezza con tutti i comandi. Consultare
il concessionario Yamaha di fiducia se non si
comprende completamente un comando o
una funzione. La mancata comprensione del
funzionamento dei comandi pud provocare
incidenti o impedire di evitarli.

ATTENZIONE:
Prima di mettere in acqua il mezzo, accertarsi
che i tappi di scarico di poppa siano serrati
perfettamente.

HJU00459
Rodaggio

Il periodo di rodaggio € essenziale per permet-
tere ai vari componenti del motore di assestarsi
tra di loro e per creare superfici di accoppiamento
levigate che garantiscono i giochi di funziona-
mento corretti. Questo garantisce prestazioni
adeguate ed allunga la durata dei componenti.

ATTENZIONE:

® Per il primo rifornimento, utilizzare una
miscela di carburante e olio al 50% (oltre
all’olio contenuto nel serbatoio dell’olio).

® Dopo il rodaggio, per [I'utilizzo normale
usare benzina normale.

1. Mettere in acqua il mezzo ed avviare il
motore. (Vedere pagine da 3-34 a 3-38 per le
procedure di avviamento del motore.)

2. Far funzionare il motore al regime di rotazione
piu basso possibile per 5 minuti.
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3. Abrir gradualmente o acelerador até 3/4 ou
menos.

4. Operar o motor a 3/4 de aceleracdo ou
menos, até ser consumido o primeiro reser-
vatério de combustivel.

5. Depois, atestar o reservatério com gasolina
ndo misturada e prosseguir a operagao nor-
mal.

CUIDADO:
A nao a observacao das recomendacoes de

rodagem, pode provocar a danificacao grave
do motor.
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3. Avoitte Pobpoic to ykalt ota 3/4 v 3.

AyoTepo.

4. Aognote 10 vo Asttovpynoet pe to ykalt oto 4.

3/4 M Myodtepo péypt va Kotovormbel to
TPDTO YeUATO pelepPfovdp Kawacipov.

5. Tepiote 10 pelepPovdp povo pe Peviivn kaw 5.

OTN| OCLVEYEWD OPNOTE VO  AELTOVPYNOEL
KOVOVIKA.

IMPOXOXH:

Accelerare gradualmente fino a 3/4 di accele-
ratore, 0 meno.

Continuare a guidare con 3/4 di acceleratore
o meno fino al’esaurimento del primo pieno
di carburante.

Riempire il serbatoio con benzina normale e
continuare il normale utilizzo.

ATTENZIONE:
Il mancato rispetto della corretta procedura di

Edav dgv yiver to etpdopo tov Kvirijpe.  rodaggio puo causare danni gravi al motore.

KOVOVIKG  vrapyer  Kivouvog  mpokAnong
copapiic {nmuas otov KivnTipa.
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Colocacao do veiculo na agua

Verificar se existem obstru¢des a ré do veiculo.
Com o veiculo ja na agua, colocar o0 motor em
funcionamento. Seleccionar a marcha a ré e des-
locar lentamente o veiculo. Em &aguas agitadas,
solicitar a alguém que impecga o retorno do vei-
culo contra o reboque, antes de recuar suficiente-
mente o veiculo.

PJU00645a

Arranque do motor

AADVERTENCIA

Nunca colocar o motor em funcionamento ou
deixa-lo a funcionar em zonas sem ventilagao.
Os gases de escape contém mondxido de car-
bono, um gas incolor (i.e., sem cor) e inodoro
(i.e., sem cheiro), que pode provocar perdas
de consciéncia ou mesmo a morte num curto
espaco de tempo. Operar sempre o veiculo em
areas abertas.

1. Colocar o veiculo na dgua em zonas isentas
de algas e detritos e com, pelo menos, 60 cm
(2 ft) de altura de agua.

AADVERTENCIA

Nunca operar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
evitar o risco de colisdo contra objectos sub-
mersos e a possibilidade de les6es corporais.

CUIDADO:

Nunca operar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
impedir a aspiracao de seixos ou areia pela
tomada de admissao do jacto, o que provoca-
ria a danificacdo da turbina e o sobreaqueci-
mento do motor.
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RJU00506

Ka8élkvon Tov vopooKa@ovg

BePoiwbeite 611 micw ocog dev vmdpyovv
gumod. AQov Palete T0 VOPOGKAPOG GTO VEPD,
eKKIvNote Tov kivntipa. Balte v omicbev ko
LETAKIVIOTE TO VOPOCKAPOS apyd TPOG T TOM®.
E&v éyer wdporo, wdamoog Oa mpémer va
olyovpevtel 0Tt T0 VOPOGKAPOS dev wheite TPOg
70 TPEIAEP TPV OTOPAKPLVOEL 0O 0VTO.

RJU00645a
Exkivnon tov kKivntipa

AIPOEIAOIIOIHXH

Moté pnv ekKveite Tov KivnTipa 0VTE va TOV
OQNVETE VA AELTOVPYEL YO PEYAAO YPOVIKO
ddotnpo og khewotod yOpo. Ov KOTTVOi TOV
Kovoaepiov  mepéyouy  povoleidlo  Tov
avlpoko, éva Goopo oépro mov pmwopel va
TPOKOAEGEL OMOAEWL TOV ocOfoswv Kol
0dvato oe pkpé ypévo. Na 0étere o¢
Aertovpyia T0 VIPOOKAPOS TAVTU 6E AVOLYTO
XOpo.

1. BdAte 10 VOPOCKAPOG OE VEPH YOPIC UKL 1
axabapoieg kot pe Babog tovAdyiotov 60 cm
(2 ft).

AIIPOEIAOIIOIHXH

Hoté pnv odnysite oc vepd pe Padog
pkpotepo omé 60 cm (2 ft), dwwpopeTikd
avavovtar o1 mMOavOTNTES Vo YPVANCETE GE
Kamowo PuOiopévo avtikeipevo pe Kivovvo
TPUVNATIGNOV.

IMPOXOXH:

[oté pnv odnyeite oe vepd pe Padog
pkpoétepo 60 cm (2 ft), dSrapopeTikd vAapPyEL
Kivouvog va amoppoonBovv amd TOo 6TOMIO
g1opong vepoy ekTdEevong yorikio 1 dppog,
pe amotélecpo vo TPokaAécovy Cnuid oty
ATEPOTN 1] VAEPOEPRAVET TOV KIVNTI PO

HJU00506
Messa in acqua del mezzo

Accertarsi che non ci siano ostacoli dietro di
voi. Dopo aver messo il mezzo in acqua, avviare il
motore. Inserire la marcia indietro e fare indietreg-
giare lentamente la moto d’acqua. Se ci sono
onde, qualcuno dovrebbe verificare che la moto
d’acqua non venga spinta sul carrello prima di
retrocedere.

HJU00645a

Avviamento del motore

AAVVERTENZA

Non avviare o far funzionare mai il motore per
qualsiasi lasso di tempo in ambienti chiusi. I
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio, un gas incolore e inodore che puo pro-
vocare la perdita di conoscenza ed il decesso
in breve tempo. Fare funzionare sempre la
moto d’acqua all’aperto.

1. Mettere il mezzo in acqua priva di alghe e di
detriti e con una profondita minima di 60 cm
(2 ft).

AAVVERTENZA

Non usare mai il mezzo in acque con profon-
dita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché aumente-
rebbero le possibilita di collisione con
ostacoli sommersi, con conseguenti possibili
lesioni.

ATTENZIONE:

Non usare mai il mezzo in acque con profon-
dita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché vi é il
rischio di aspirare sassi o sabbia nella presa
d’acqua, causando danni alla girante o il surri-
scaldamento del motore.
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2. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-

¢ao de combustivel na posi¢cdo “ON”.
NOTA:
Antes de iniciar a marcha do veiculo, apés um
periodo de paragem, remover o tampao do reser-
vatério de combustivel para deixar sair alguma
pressao que se tenha formado pela dilatagédo do
combustivel.

3. Fixar a chave de seguranga (D no interruptor
de paragem de emergéncia do motor @.
Fixar também o cabo de paragem de emer-
géncia (® ao pulso esquerdo do operador.

AADVERTENCIA

Verificar se o cabo de paragem de emergéncia
se encontra desfiado ou partido e impedir o seu
aprisionamento no guiador, de modo a que o
motor possa ser parado, em caso de queda do
operador a agua. O cabo de paragem de emer-
géncia pode nao fazer actuar a chave de segu-
ranca se estiver enrolado no guiador quando o
operador cair a agua, permitindo o seguimento
do veiculo e a ocorréncia de um acidente.

NOTA:
N&o é possivel colocar o motor em funciona-
mento sem a chave de seguranga colocada no
interruptor de paragem de emergéncia do motor.

4. Puxar completamente para fora o manipulo
da borboleta do ar de admissao para colocar
em funcionamento um motor frio.

NOTA:

O comando da borboleta do ar de admissao nao

deve ser utilizado com o motor quente.
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2. Bdlte 10 Swkdmn kovoipov ot 0éon
“ON” (avorytog).
XHMEIQXH:
IIpw exKvioete 10 VIPOOKAPOS, HETE OO
diotnuo. akwnoiog, PydAte To KomlKl TOV
ctopiov YEUIONG Kavoipov Yoo va
amedevbepmbel 1 mieon mov umopel  va
dnpovpyndnke Aoy® S1GTOANG TOV KOVGIHOV.

2. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “ON” (aperto).

NOTA:
Prima di avviare la moto d’acqua dopo un periodo
di sosta, togliere il tappo del bocchettone di riem-
pimento del serbatoio per scaricare I'eventuale
pressione formatasi in esso per effetto dell’espan-
sione del carburante.

3. Bahe v acedrewr ) oto Sokdm
aceaieiag tov kwntApa @. Emiomng,
TEPAGTE TO KOPIOGVL AcPAAELOG TOV KiynTipa
® otov aplotepd cac Kapmo.

ATIIPOEIAOIIOIHXH

E)\éyére pimog 10 KOpdoVL aoc@aleiog TOV
Kivnmipa €ivor @Oappévo 1 kKoppévo ko
KPOTI6TE TO €AEV0EPO AT TIG YEIPOLAPEG TOV
TIHOVIOV £TCL DOTE GE TEPINTTAOGCT TTMOGNG TOV
AEPLOTY] VO OoTOpATHGEL O KivnTipos. To
KOPOOVL ao@alreiog TOv Kivi|TIipo. pmwopel va
unv TpoPnytei erevOepa av givor Tvlypévo
oTIS YEWPOLUPES OTAV O YEPIGTHS TTEGEL GTO
vepd, pe OmOTELEGCHO TO VOPOGKAPOS Vo
ovvegyioel TNV Topeia TOv Ko va TPOKANOel
atoympua.

XHMEIQXH:
O xwnmpag de propei va tebel og kivnon b n
OGQALELD TOV JLOKOTTN AGPOAEING TOV KIVITHPO
glvan ByaApévn.

4. Ortav n ekxivnon yivetoaw pe tov Kwnripa

Kpvo, TpaPnéte T0 TO0K EVIEADG EE®.
XHMEIQXH:
To took dgv mpémel va ypnoioroteitol 6tov o
Kinmpog etvan {eotog.

3. Inserire la forcella @ nellinterruttore di spe-
gnimento di emergenza del motore @. Inoltre
agganciare il tirante di spegnimento di emer-
genza del motore (® al polso sinistro.

AAVVERTENZA

Verificare che il tirante di spegnimento di
emergenza del motore non sia logorato o
rotto, e non farlo impigliare nel manubrio, in
modo che il motore si spenga se il condu-
cente cade dalla moto d’acqua. Il tirante non
puo tirare liberamente se & attorcigliato sul
manubrio quando il conducente cade dalla
moto, permettendo cosi alla moto d’acqua di
continuare la sua corsa e di provocare un inci-
dente.

NOTA:
Non & possibile avviare il motore con la forcella
sfilata dallinterruttore di spegnimento di emer-
genza del motore.

4. Tirare e mantenere completamente sfilato il
pomello di comando dello starter per avviare il
motore quando é freddo.

NOTA:

Non attivare il comando dello starter a motore

caldo.
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5. Se o modo “LOCK” tiver sido anteriormente
seleccionado, seleccionar o modo “START”,
antes do arranque do motor. (Ver nas paginas
2-39 a 2-41 as instrugdes para selecgao do
modo “PADLOC".)

NOTA:

® Se a programacao inicial do sistema PADLOC

nao tiver sido efectuada, o sistema selecciona
automaticamente o modo “START".

® Se tiver sido seleccionado o modo “LOCK”, o

motor ndo arranca, sem ser introduzido previa-
mente o cdédigo de acesso. A entrada do
cédigo permite entdo a selecgdo do modo
“START”.

6. Accionar ligeiramente o comando do acelera-
dor e premir o interruptor de arranque.

AADVERTENCIA

Neste veiculo, o motor encontra-se acoplado
directamente a bomba de jacto. O arranque do
motor produz imediatamente algum impulso
na tubeira do jacto. Aplicar apenas a acelera-
cao necessaria para manter o motor em funci-
onamento.

7. Libertar o interruptor, logo apés o arranque
do motor.

CUIDADO:

® Nao accionar o interruptor de arranque com
o motor em funcionamento.

® Nao accionar o interruptor de arranque
durante mais de 5 segundos, de modo a
evitar a descarga da bateria e impossibilitar
o arranque do motor. O motor de arranque
pode também ser danificado. Se o motor
nao arrancar num espaco de 5 segundos,
libertar o interruptor de arranque e tentar
novamente colocar o motor em funciona-
mento apds 15 segundos.

8. Apds o aquecimento do motor, empurrar o
botdo do comando da borboleta do ar de
admissao para a sua posi¢cao de repouso.

NOTA:

Se o comando da borboleta do ar de admissao for

deixado puxado para fora, o motor para por afo-

gamento.
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5. Eav éyere emAéfer mponyovpévog
Aerrovpyia “LOCK” (EMITAOKH), mpw
EKKIWVIOETE TOV Kwvnthpa emAé€te
Aertovpyla  “START”  (exxivnom). (BA.
oeMdeg 2-40 €mg 2-42 o TV €MAOYN T™NG
Aerrovpyiag “PADLOC”.)

XHMEIQXH:

® Edv dev éxer yiver  apywkn pvbuon tov
PADLOC ovtopata emiéyetor 1 Agttovpyio
“START” (exkivnon).

® Eav éyete  mponyovpévog emhé€el T
Aerrovpyio “LOCK” (epmdokn), o Kvnthipog
dev exkveiton edv dev ewoaybel 0 cwOTOG
koowkoe. 'Etor povo emdéyeton n Agtrovpyia
“START” (exkivnon).

6. Tlotmvtog erappd to yepodYKalo, TESTE TO
StocoTT EKKivong.

AIIPOEIAOIIOIHXZH

X2’0uTtd TO VOPOGKAPOS, O  KIVNTIPOS
ovvoéetol  amevleiog pe TNV avthia
ektéEevonc. H apeon ekkiviion Tov Kivntijpa
onuwovpyei o ootk ovvapn. IMécte 70
xewpoykalo 16060 6060 &ivor 0pkeTd Yo va
Aertovpyel 0 KivnTipog.

7. A@NoTe 10 SLoKOTTN EKKIVIONG AUECMS LETA
™V eKKIVNoN TOL KVITHPO.
IMPOXOXH:

@ [loté pnv motdrte 10 SKOTTN EKKivONG
0Tav Aertovpyel o KivnTIpoc.

® Mn yepileote T0 dokdmTN EKKIiVIONG Y10
TEPLOCOTEPO oo 5 dgvteporento,
oluQopeTIKG pratapio Oo aderdoe ko o
Kintipog ogv Qo exkkweitan. Emiong
pmopei va waBer {nuid n piCa. Edv oev
Ti0eTOn o€ AerTovpyia o KivnTIPOS péca o€
5 0dsuTepllenTd, GQONOTE TO OLUKOTTY
ekkivnong ko Eavadokipdotre perd omod
15 devteporenta.

8. Agov Ceotabel m pnyovr, mESTE TO TOOK
micm 6NV apyKn Tov Béo.

XHMEIQXH:

Edv apnoete 10 100K Tpafnypévo, umopel va

UTOVKMGEL 1] LLXOVT.

5. Se in precedenza era stato selezionato il
modo “LOCK” (blocco), selezionare il modo
“START” prima di avviare il motore. (Vedere
pagine da 2-40 a 2-42 per selezionare il modo
“PADLOC”.)

NOTA:

® Se non era stata eseguita la predisposizione
del PADLOC, viene selezionato automatica-
mente il modo “START”.

® Se era stato precedentemente selezionato il
modo “LOCK?”, il motore non si avvia, a meno

che non si inserisca il codice corretto. In que-
sto modo si seleziona il modo “START”.

6. Tirando leggermente la leva dell’acceleratore,
premere linterruttore di avviamento.

AAVVERTENZA

Su questa moto d’acqua, il motore & collegato
direttamente all’idrogetto. Lavviamento del
motore genera immediatamente una certa
spinta. Accelerare soltanto quanto basta a
mantenere il motore in funzione.

7. Rilasciare linterruttore di avviamento non
appena il motore inizia a girare.

ATTENZIONE:

® Non premere mai l'interruttore di avvia-
mento mentre il motore é in funzione.

® Non azionare linterruttore di avviamento
per piu di 5 secondi, altrimenti la batteria si
scarichera ed il motore non si avviera. Inol-
tre il motorino di avviamento potrebbe dan-
neggiarsi. Se il motore non si avvia entro
5 secondi, rilasciare l'interruttore di avvia-
mento, aspettare 15 secondi e riprovare.

8. Quando il motore & caldo, premere il pomello
di comando dello starter per farlo tornare
nella sua posizione originale.

NOTA:

Se si lascia estratto il pomello di comando dello

starter, il motore si spegnera.
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PJU00463a
Paragem do motor

Para parar o motor, libertar o comando do ace-
lerador e, depois, premir o interruptor de paragem
do motor (botéo vermelho).

AADVERTENCIA

O motor deve estar acelerado para se poder
governar o veiculo na agua. A paragem do
motor pode provocar a colisdo do veiculo con-
tra um objecto, durante a manobra para evitar
a colisao. A colisao do veiculo pode provocar
les6es corporais graves ou mesmo a morte.

PJU0O0005N
Abandono do veiculo

Ao abandonar o veiculo, seleccionar o modo
“LOCK” no visor multifungdes através do sistema
PADLOC e remover o cabo de paragem de emer-
géncia, de modo a reduzir a possibilidade de
arranque acidental do motor ou o uso n&ao autori-
zado do veiculo por criangas ou pessoas estra-
nhas.

Para seleccao do modo, consultar o paragrafo
PADLOC na secgéo do visor multifungées.
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RJU00463a
YTopdTnnoe Tov KivnTipo.

[Na va ctopatinogte Tov Kvntipa, oapiote To
xewpdykalo, Kor OTn OULVEYEL TECTE TO
Swkon acpaieiog Tov Kwvntpo (KOKKVO
KOLTL).

ATIPOEIAOINIOIHEIH

INa vo otpiyete mpéner va matioete To YKALL.
To offowo ™g pnyovis pmopei va £l og
omwoTéLEGHA T1] GVYKPOVON PE KATO10 ENTOO10
mov poonadeite vo anmo@uyete. H ovykpovon
pmopei va éger o¢  omotélespa  cofapod
TpOVNATIoNO 1 Kou OavaTo.

RJU00005n
A@NVovVTOG TO VOPOCKAPOG

Edv agpnoete kdmov 10 vOpocKApog, EMAEETE
™ Agrovpyio “LOCK” (epumlokn|) oto petpnth
TOMOTADY AEITOVPYLDV KAvOVTOG pOOion 6To
PADLOC «au BydAte to kopdovi acporeiog Tov
Kivnmpo. v va peiwbovv ot mbavotnteg
Toxadag ekkiviong 1 pn eykekpuévng xprong
oo Toudd ) GAAOL dTopa.

o tm pYbon g Aertovpyiog, deite T0
PADLOC  omv  mopdypago  Metpntig
TOAMOTADVY AEITOVPYIOV.

HJU00463a
Spegnimento del motore

Per spegnere il motore, rilasciare la leva
dell’acceleratore e premere l'interruttore di spe-
gnimento motore (pulsante rosso).

AAVVERTENZA

Per virare bisogna accelerare. Lo spegni-
mento del motore puo fare urtare ostacoli che
si sta tentando di evitare. Una collisione
potrebbe provocare infortuni gravi o decessi.

HJU00005n

Moto d’acqua incustodita

Quando si lascia la moto d’acqua incustodita,
selezionare il modo “LOCK” sullo strumento multi-
funzione attivando il PADLOC, e togliere il tirante
di spegnimento di emergenza del motore per
ridurre il rischio di avviamento accidentale o di
uso non autorizzato da parte di bambini o di altre
persone.

Per la selezione del modo, vedere PADLOC al
punto Strumento multifunzione.
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Operacao do veiculo

Familiarizacao com o veiculo

A operacao destes veiculos exige aptidées que
apenas podem ser adquiridas apés algum tempo
de pratica. Aprender bem as técnicas de opera-
cao mais basicas, antes de tentar manobras mais
dificeis.

A operagédo do veiculo pode ser uma activi-
dade muito agradavel, proporcionando horas de
verdadeiro prazer. Contudo, é fundamental que o
operador se familiarize com o modo de operagao
do veiculo, de modo a atingir o nivel de aptidao
necessario para uma navegacao agradavel e em
seguranca. Antes de operar o veiculo, ler este
Manual do Proprietario/Operador, as Regras Pra-
ticas de Condugdo, e todas as etiquetas de
ATENCAO e AVISO afixadas no veiculo. Prestar
uma atencéo especial as informagdes de segu-
ranca das péaginas 1-13 a 1-37. Estes textos des-
tinam-se a fornecer uma boa compreenséo sobre
o veiculo e 0 seu modo de operacéo.

N&o esquecer: Este veiculo foi concebido para
transportar o operador e até um maximo de 3
passageiros. Nao exceder o limite de carga do
veiculo ou permitir o transporte simultaneo de
mais de 4 pessoas (ou 3 pessoas, em caso de
reboque de um esquiador).

Carga maxima: 300 kg (662 Ib)
A carga indicada inclui o peso total da carga
transportada, do operador e dos passagei-
ros.
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Xepropog Tov VOPOoKAPOg

I'vopiocte T0 VOPOSKAPOS GO

O  yepopds TOL  VOPOCKAPOG  OTTONTEL
IKOVOTNTEG MOV  OOKTOUVTOL HE  TPOKTIKN
e&doknon yo £va opLopéVo YPovikd StdcTnua.
A@lepoote TOov omopaitnto ypovo Yo TNV
eKHAONoN TV PACIKOV TEYVIKAOV XPHONG TPV
TPOOTUONCETE VAL KAVETE SOVGKOAOVG EALYLOVG.

O yepopdg 0V VEOL G0G VIPOSKAPOLS
pmopet  va.  glvow o WOAD  gvydplot
dpaotnplotTo Kot Umopel Vo 6og TPOGPEPEL
TOAMEG dpeg dlaokEdaoNG. Qo1660, gival TOAD
onuovtikd vo. gfokelmbeite pe ) Agttovpyia
TOV VIPOCKAPOVS YO VO PTUCETE OTO EMIMEDO
emde€lomrag mov  givol  avoykaio Yo va
amoAapBavete pe ac@aieia T ypnon tov. [lpwv
apyloete  va  ypnowomoleite  ovtd 1O
vdpookdpog, oOwfdote ovtd To Eyyepidio
wokmm/xepot), 16 Odnyds  Ipaxtikng
E&doxnong mhévong ko Oleg TG eTKETEC
TPOEIBOTOINGNG KOl TPOPLANENG TOV VIAPYOVV
670 VOPOCKAPOC. AdoTE 1310iTEPT) TPOGOYN OTIC
TANPOPOPIES VIO TV ACPAAEW OTIS GEADEG amd
1-14 éwg 1-38. To vikd avtd Oa cag Pondnoet
VO YVOPIGETE TO VIPOCKAPOG KoL TN AELTOLPYia
TOV.

No Bopdote 0t 0wTd TO VOIPOGKAPOG EXEL
oxedlootel Yoo vo pmopel Vo PETOPEPEL TO
xewpwot) kot péypt 3 emPareg. Iloté unv
Eemepvate TO PEYIOTO OPlO QOPTIOL KOL MUV
aQnveTe MEPLOGOTEPO OO 4 dtopo (1 3 v
éhete €va okiép) va avefodv Tavtdypova 6To
V3POGKAPOG.

Méyioto @oprtio: 300 kg (662 1b)
[epthopPdvet To Guvolikd @optio, T0
XEPLOTH KO TOVG EMPATES.

HJU00674

Come usare la vostra moto
d’acqua
Imparare a conoscere la moto
d’acqua

Luso della moto d’acqua richiede una certa
abilita che si acquisisce solo dopo un certo peri-
odo di tempo di utilizzo. Prima di azzardare mano-
vre pilt complesse, dedicare il tempo necessario
all’apprendimento delle tecniche di base.

Luso della moto d’acqua pud risultare un’atti-
vita molto piacevole, in grado di offrirvi ore e ore
di divertimento. Tuttavia & essenziale acquisire
dimestichezza con il funzionamento del mezzo, al
fine di acquisire il grado di abilita necessario per
utilizzarlo in sicurezza. Prima di iniziare ad usare
la moto d’acqua, leggere questo Manuale del pro-
prietario/conducente, la Guida pratica per il con-
ducente e tutte le etichette con richiami di
pericolo e di attenzione poste sul mezzo. Prestare
particolare attenzione alle informazioni che
riguardano la sicurezza da pagina 1-14 a pagina
1-38. Questi materiali dovrebbero mettervi in
grado di comprendere la moto d’acqua ed il suo
funzionamento.

Ricordate: questa moto d’acqua & progettata
per trasportare il conducente ed un massimo di 3
passeggeri. Non superare mai il limite massimo di
carico e non permettere che piu di 4 persone (0 3
persone se si traina uno sciatore) salgano con-
temporaneamente sulla moto d’acqua.

Carico massimo: 300 kg (662 Ib)
Il carico & il peso totale del carico, del condu-
cente e dei passeggeri.
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Aprendizagem da operacao do

veiculo

Antes de operar o veiculo, efectuar sempre as
verificacbes pré-operagdo mencionadas na
pagina 3-9. O pouco tempo despendido na verifi-
cacdo do veiculo sera retribuido em termos de
uma maior seguranca e fiabilidade.

Consultar as imposicoes legais em vigor, antes
de operar o veiculo.

Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-
dades moderadas, mantendo sempre uma distan-
cia segura em relacdo as outras pessoas,
objectos e embarcacgdes. Seleccionar uma area
desimpedida para a pratica da conducéo do vei-
culo, com boa visibilidade e pouco trafego de

s = ~ \ " ~~= embarcagdes.
_\'k\‘ -\,&,\, Nao praticar a aprendizagem sozinho—operar
=== \ J ~— o veiculo com alguém por perto. Manter uma

| constante atengdo as outras pessoas, objectos e
m as outras embarcagbes presentes na area. Ter
em especial atencao as condigdes que possam

limitar a visibilidade do operador ou bloquear a
visibilidade de terceiros.

Fixar o cabo de paragem de emergéncia do
motor ao pulso e impedir o seu enrolamento no
guiador, de modo a que motor possa ser parado,
em caso de queda do operador a agua.

Usar colete de salvagao (PFD). Todos os ocu-
pantes do veiculo devem usar um colete de salva-
cao (PFD) homologado pelas autoridades
maritimas e adequado para utilizagdo em veicu-
los aquaticos.
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MaOete va. epileote 10
VOPOCKAPOG

[Ipwv exkivioete 10 VIPOSKAPOS, VO KAVETE
TAVTO, TOVG TPOPAETOUEVOLG EAEYYOVG TPV OO
™V ekkivnon, mov avagépovtat ot oeiida 3-10.
O Alyog ypoévog mov Oo aplepdoete Yo TOV
€leyxo Tov VIpockdPovs Bo cog ovtapelyel pe
ePLooOTEPT AGPALELD Kot a&lomoTia.

Ipw apyicete vo yepileote 10 VIPOSKAPOG
0o mpémer vo. padete TL mpoPAémel M TOMIKN
vopobBecia ent Tov Oépatoc.

Xeplotelte 10 OKAQGOG  HE  TOYLTNTO
0GQOAEOG KOl KPOTAOTE TIV  OIGLTOVUEVN
amOCTAoT OO (TOUO, OVTIKEIUEVO Kol GAAQ
vodpookden. I'a va pabete ndg va to yepileote
Swdééte o peydAn mepoyn O6mov Oo Exete
KoAN opatétnTe Kot dgv Oa vmwdpyovv TOAAG
GKAQN.

Ywbemote t0 cvota TAEVONG LE KATO0V
6Alov kovtd coc. Na eléyyete ovyvd edv
vrapyovv drtopa, ovtikeipeva M GAAO GKAON
YOopow cog. No TPOCGEXETE  CLVEXMS Yol
KOTOOTACES Tov pmopel vo meplopilovv v
0patOTNTA 060G 1 MOV 60¢ gumodifovv va deite
TOVG GALOVG.

[epdote 10 KOPOOVL AGPAAEIRG TOV KIVITHPA
(ovadémg) otov Kopmd c0g Kot SoTNPHoTE TO
glevlepo  dote va  unv  pmepdevtel ot
YEWPOAOPN TOL TYOVIOD KOl vo pmopel va
GTOUOTAGEL TOV Kntnpo Otav xpelootel va
TEGETE GTO VEPO.

Noa popare atopkéd cwsifto (PFD). O 0dnyog
Kot ot emPBdteg TPEMEL VAL QOPOVV  OTOUIKO
ocwoifo (PFD) eykexpyévo omd Tig apyég Kot
KOTAAANAO Yyl T XPHoON O  OTOUKO
VIPOCKAPOS.

HJU00474

Imparare ad usare la moto
d’acqua

Prima di usare la moto d’acqua, eseguire sem-
pre i “controlli prima dell’'utilizzo” elencati a pagina
3-11. Il breve tempo dedicato a controllare la
moto d’acqua vi sara ripagato da una maggiore
sicurezza ed affidabilita.

Controllare tutte le disposizioni di legge locali
prima di usare la moto d’acqua.

Utilizzare il mezzo prudentemente, a velocita
sicure, e mantenere una distanza adeguata dalle
persone, dagli ostacoli e dalle altre moto d’acqua.
Per imparare, scegliere una zona spaziosa dove
la visibilita sia buona ed il traffico di natanti sia
limitato.

Utilizzare il sistema dell’amico—guidare con
qualcuno accanto. Osservare costantemente le
persone, gli ostacoli e le altre moto d’acqua. Stare
attenti alle condizioni che limitano la visibilita o
impediscono di vedere gli altri.

Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore e non farlo impigliare nel
manubrio, in modo che il motore si spenga se il
conducente cade dalla moto d’acqua.

Indossare un giubbotto di salvataggio (PFD).
Tutti gli utilizzatori del mezzo devono indossare un
giubbotto di salvataggio (PFD) omologato dalle
autorita competenti ed idoneo all'utilizzo della
moto d’acqua.
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Usar vestuario de proteccdo. A entrada vio-
lenta de agua nos orificios do corpo é possibili-
dade em caso de queda a agua ou quando muito
préximo da tubeira do jacto. O fato de banho nor-
mal ndo confere proteccdo adequada contra a
entrada de agua no recto ou na vagina. Todos os
ocupantes devem usar calgcas de fato de mergu-
Iho ou outro vestuario com um grau de protecgéo
equivalente.

Alguns exemplos de vestuario adequado sao
roupa grossa, resistente e justa ao corpo, tal
como gangas, ndao devendo ser usados tecidos
finos de fibra, como os utilizados em cal¢bes para
ciclismo. Um fato de mergulho protege também
contra a hipotermia (descida anormal da tempe-
ratura do corpo) e as escoriagdes.

Recomenda-se ainda o uso de cal¢cado de pro-
teccéo e luvas.

Recomenda-se também o uso de éculos para
proteccdo dos olhos contra o vento, agua e luz
solar directa, durante a operagao do veiculo. Os
6culos de proteccdo mais adequados sdo consti-
tuidos por material flutuante.

Segurar firmemente nos punhos do guiador e
manter os pés no piso do espago para 0s pés.
Nao transportar passageiros, até o operador se
sentir bem familiarizado com o veiculo e o seu
modo de operagao.
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No @opdte mpootatevtikd povya. Ymapyet
Kivduvog cofapod €0MTEPIKOD TPAVUATIGHOV
€@V 10 vePO YTLTNOEL LE TieoN OTIC KOLOTNTES
TOV COUATOS AOY® TTAOONG GTO vePd M OTOV
Kamowog  Ppedel  kovtd ©6TO0  OKPOEVGLO
mdorwovyiog. Ta ovvnbopéva poyid dev
TPOGTUTELOVY OPKETA TOV TPWKTO KO TOV KOATO
™G UNTPOG OO T EVOEYOUEVO PELLLATO VEPOD.
Aot ot emPdtec mpEmEL Vo POPAVE TAVTEAOVL
POppoG BAAGCONG TTOL TOPEYEL TNV OTOLTOVLLEVT|
TPOCTAUGIL.

H evdvpacio avty mepirapfdvel yovipd,
TUKVIIG VOOVONG, EVICYVUEVE KOl EQPOPLOCTA
evoOpOTOL  OM®G  TO  VTEVIYW, OAAG  Oev
neptAapBavel spandex 1 TOPOHON. VOAGLOATO
Om®G OVTA TOL  YPNOYLOTOOVVTOL Yo  TO
movteELovOKlo Tov modniatdv. Mio mARpNG
OTOM mapéyel emiong mpootacic. omd TV
vrobeppio (xounin Oeppoxpacio Tov cOUATOC)
Ko oo TIG EKSOPEC.

2VVIGTATOL VO POPATE TATOVTOLOL KOl YOVTLOL.

2UVIGTATOL 1] TPOGTAGIL TV HOTIDV OO TOV
aépa, T0 vepd, 10 Baumwpe amd Tov MAo eV
xepileote 10 VOpookaEog cac. Edikd Aovpid
£XOUV  KOTAOKELOOTEL Yoo v emmAéovv TOl
YOOAG GOG OTNV TEPITTOOT TOL TEGOVV GTO
vepo.

Mpéner vo midvete TG xeporaPés TovL
TILOVIOD KOAG KO VoL £XETE TaL SVO TOSIAL GG GTO
dd4medo. Mnv mpoormobeite va odnynoete e
emPdteg €Gv ot IKavoOTTEG 060G Vo, XEilesTe TO
GKAPOG dgv Eyovv e&elyDel apretd.

Indossare un abbigliamento protettivo. Lesioni
interne gravi possono essere la conseguenza
della penetrazione violenta dellacqua in orifizi
corporei a seguito di una caduta nellacqua o
della vicinanza con l'ugello direzionale. Normali
costumi da bagno non proteggono adeguata-
mente dalla penetrazione di getti d’acqua violenti
nel retto o nella vagina. Tutti gli utilizzatori del
mezzo devono indossare pantaloni di mute o un
abbigliamento che offra una protezione equiva-
lente.

Un abbigliamento del genere comprende capi
di stoffa spessa, a trama fitta, robusti e comodi da
indossare, come il denim (stoffa jeans), ma non
comprende lo spandex o tessuti elastici simili,
come quelli usati nei pantaloncini da ciclista. Una
muta integrale pud anche proteggere dallipoter-
mia (temperatura corporea inferiore al normale) e
dalle abrasioni.

Si consiglia I'utilizzo di scarpette e di guanti.

Si consiglia di utilizzare occhiali per proteggere
gli occhi dal vento, dall’acqua e dal riverbero del
sole durante la guida della moto d’acqua. Sono
disponibili nastri galleggianti di fissaggio degli
occhiali, che consentono di recuperarli se cades-
sero in acqua.

Afferrare saldamente il manubrio e tenere
entrambi i piedi sul fondo del pozzetto. Non ten-
tare di trasportare passeggeri fino a quando non
si saranno sviluppate completamente le vostre
capacita di governo della moto d’acqua.
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Conducéo do veiculo com

passageiros

Com 2, 3 ou 4 pessoas a bordo (incluindo o
operador), o veiculo comporta-se de modo dife-
rente e a sua manobra é mais dificil, pelo que a
operagao exige uma maior aptiddo. Antes de ope-
rar o veiculo com passageiros, o operador devera
praticar a operacéo do veiculo sozinho durante o
tempo suficiente para adquirir o nivel de aptidao
necessario.

O passageiro deve usar sempre um colete de
salvacdo (PFD) homologado pelas autoridades
maritimas e calcas de fato de mergulho ou outro
vestuario de proteccéo equivalente.

AADVERTENCIA

Nao accionar o acelerador, quando alguém
estiver a ré do veiculo. Desligar o motor ou
manté-lo a funcionar ao ralenti. A agua ou os
detritos descarregados pela tubeira do jacto
podem provocar lesGes corporais graves. Os
passageiros nao devem embarcar no veiculo,
se o operador estiver a accionar o acelerador.

Nao transportar criancas que nao possam che-
gar com os pés ao piso do espaco para os pés.
Os passageiros devem segurar-se bem a pessoa
situada a sua frente ou as pegas laterais e manter
ambos 0s pés no espago para 0s pés.

AADVERTENCIA

Com os passageiros a bordo, verificar se
todos se encontram bem apoiados e com os
pés no espaco para os pés, antes de comecar
a acelerar o motor.

Durante o reboque de esquiadores, o veiculo
deve transportar um observador sentado no
banco e virado para a ré; o observador deve
apoiar-se nas pega manuais com ambas as
maos. O observador deve sempre sentar-se com
0 banco no meio das pernas e com os pés firme-
mente apoiados no piso do espago para os pés,
de modo a manter um bom equilibrio. Observar
todos regulamentos relativos a pratica de esqui
aquatico, tais como sinais de bandeiras para
esquiador na agua, observador e outros requisi-
tos aplicaveis.
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0d1ynon Tov VOPOSKAPOVG pe
empareg

Orav endvo oto okdeog Ppiokovton 2, 3 1 4
dropa (pall pe to yeploty), T VIPOCKAPOS
GUUTEPLPEPETAL  SLPOPETIKA Ko Ogv  givor
g£0KoAOGg 0 YePtopdc Tov AOY® TOL OTL amorTel
waitepeg wavotntes. Ilpwv mpoomadncel va
odnynost 10 vopookapog pe emPdrtec, o
YEWPIOTAG TPEMEL VAL KAVEL TPOKTIKY €EAGKNOM
HOVOG TOL KOU VO OOKTNGEL TIG OVOYKOIEG
KOvOTNTES Kot EMOEELOTNTAL.

O ovvemParng mpémer mAVTO VA QOPAEL
atopkd ocwoifo (PFD) eykekpiuévo omd TIg
KOTAAANAEG  apyEC KOl  MAVIEAOVL  GTOANG
BaAdoong 1 mapdpoto.

AIPOEIAOIIOIHXH

Mnv mélete To yepdykalo eav vmapyer
KAmowog icm amd 10 vVOPocKaPos. XPnoTe TOV
KIVI|TI| PO 1] 0.Q1GTE VO LELTOVPYEL 6TO PpELAVTI.
To vepé 1 ov oxoBapoieg 610 GKPOPVGLO
nndalovyiag propei va tpokarécovv cofapod
Tpovpationd. Ov smparteg dev mpémer va
npoowafovv va avaefoiv 610 VOPOCKAPOS
otav o yeipeTig Tatdel To yrall.

Mnyv petapépete Toudid v To TOS0 TOVG dE
PTavoLvV 670 64mESO TOL VILOTOdiI0V. Ot emPdteg
TPEMEL VO KPOATIOHVTOL KOAG €ite amd TO GTOpHO
UTPOOTE TOVG N Omd TG TPOPAETOUEVEGS
TAEVPIKEG XEPOAOPES KO VO TOTAVE KoL T 6DO
TG0 GTO VTOTOS10.

AIPOEIAOIIOIHXIH

Otav vrapyovv drhlor empdartes emdve oto
VOPOCKAPOG, TPV TATHGETE TO YKALL, va
Pepordveote 0TI KpaTAVE KAAG TIG YEPOLUPES
Kot 6T1 €100V TO. TOOLX TOVS GTO VTOTOOL0.

Ortav tpaPdte éva okiép, o mapoTNPNTNG
TPEMEL Va. Elval YUPLGUEVOG TTPOG Ta. TGM VA Oa
Kpatder T yewporofn kor pe ta dvo yéplo. O
TOPATNPNTNG TPEMEL TAVTAL VO KAOETAL S100KEAL
pe to. modwo otabepd matnUéve 6To dGTEdO TOL
VTOTOSIOL Yo v €YEL TNV OWOLTOVHEVN
woppomia. Ilpémer va tpeite TOoVg 1oYVOVTEG
TOTIKOVG VOUOVUG GYETIKA HE TO OKL, OTMG Yol
TOPAdEYHO. Y10 TIC OMUOIEG OOPOAEing, TOV
avtibeta kabiopévo mapatnpnt Kor  GAAES
OTTOLTGELG.

HJU00736

Trasporto di passeggeri

Quando a bordo vi sono 2, 3 o 4 persone
(compreso il conducente), la moto d’acqua si
comporta diversamente e non & altrettanto sem-
plice da manovrare, quindi la sua guida richiede
una maggiore abilita. Prima di tentare di usare la
moto d’acqua con passeggeri a bordo, il condu-
cente deve acquisire una certa pratica da solo,
che gli permetta di sviluppare le capacita neces-
sarie.

Il passeggero deve sempre indossare un giub-
botto di salvataggio (PFD) omologato dalle auto-
rita competenti, e pantaloni da muta o equivalenti.

AAVVERTENZA

Non accelerare se qualcuno si trova sul retro
della moto d’acqua. Spegnere il motore o
tenerlo al minimo. Lacqua e/o i detriti espulsi
dall’idrogetto possono provocare lesioni
gravi. | passeggeri non devono tentare di
salire a bordo della moto d’acqua se il condu-
cente sta accelerando.

Non trasportare bambini che non arrivino a
toccare il pozzetto con i piedi. | passeggeri
devono reggersi saldamente alla persona davanti
a loro oppure alle apposite maniglie laterali e
tenere tutti e due i piedi nel pozzetto.

AAVVERTENZA

Quando ci sono passeggeri a bordo, prima di
iniziare ad accelerare, accertarsi che si reg-
gano saldamente e che abbiano i piedi sul
pozzetto.

Quando si traina uno sciatore, 'osservatore
deve essere rivolto all'indietro e deve tenersi con
tutte e due le mani alla maniglia tientibene.
Losservatore deve sempre stare seduto a caval-
cioni sulla sella, con i piedi saldamente appoggiati
sul fondo del pozzetto, in modo da poter mante-
nere I'equilibrio. Rispettare tutte le disposizioni di
legge locali in merito allo sci d’acqua, come le
bandierine per sciatore in acqua, I'osservatore
rivolto all'indietro ed altri requisiti.
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Inicio da marcha do veiculo

AADVERTENCIA

® Manter uma constante atencdo as outras
pessoas, objectos e embarcacoes presen-
tes na area. Ter em especial atencdo as
condicoes que possam limitar a visibili-
dade do operador ou bloquear a visibili-
dade de terceiros.

® Conduzir o veiculo com prudéncia e a velo-

cidades moderadas, mantendo sempre uma
distancia segura em relacao as outras pes-
soas, objectos e embarcacoées.

® Nao conduzir na esteira de outros veiculos
ou embarcacoes. Nao aproximar o veiculo
de outras pessoas, com a finalidade de pro-
jectar agua sobre elas. Evitar as curvas
apertadas ou outras manobras que dificul-
tem o distanciamento de terceiros em rela-
cao ao veiculo ou a sua compreensao
sobre o percurso subsequente do veiculo.
Evitar a navegacao em areas com objectos
submersos ou com reduzida altura de agua.

® Agir com antecedéncia para evitar a coli-
sao. Nao esquecer que os veiculos aquati-
cos e as outras embarcacoes nao possuem
travoes. Nao libertar o acelerador durante
as manobras para evitar obstaculos—para
governar o veiculo é necessario utilizar o
acelerador.

® Praticar o embarque no veiculo em aguas
pouco profundas, antes de navegar em
aguas mais profundas.
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Exkivnon tov vopookdagovg

AIPOEIAOIIOIHXH

® No ehéyyere ovyvd €av vmapyovv dropa,
ovtikeipeva 1 Gilo okaon yopo coc. Na
TPOGEYETE GUVEYADG Y10, KOTOUGTAGELS TTOV
pmopei va. wepropilovv TV 0paTOTNTA GOG
1 oL o0g eumodilovv va deite Tovg GAlovg.

® Xepoteite 10 OKAQOG pE  TOYOTNTA
0CQUAELNG KU KPATIGTE TNV aTarTOONEVY
omdéotacn ombd GTOpw, OVTIKEIpEVA KOl
G)ha vIPOoKAPT.

® Mnv axolovleite axpipag omd micw éva
ahho vopookdgog 1M Ghha okaen. Mnv
TaTate améTopo 1o YKLl Kovid o€ GhAa
atopa yuw vo TOVG MUTGIAIGETE pe veEPO.
Amo@iyete amétopes oTpoig 1M GAilovg
TAPONOIOVS  EMYHOVS 7OV  KATUGTOVOV
00U0KOAO 6€ GALX GTONA VO GUS ATOPVYOVV
1N vo Katardfovv mpog Te OV TNYOIvVETE.
Amo@UYeTE MEPLOYES NE AVTIKEIPEVE KATO
amo6 1o vePO 1 ekel 6oV T vepa givor pnya.

® Evepynote éykapa ywo Vv omo@uyn
oOykpovons. Na  Ovpdote 6T 71O
VOPOCKAPOg Kan Ta GAAO OKAQPN deV Eovv
@pévo. Mnv aoivere 10 YKGQL OTOV
npoonofsite vo amopokpuvlsite amod
KAGmow  avTiKeipevo—ylo vo  otpiyerte
npénel vo, TaTioeTe YKOLL

o Kavte g&aoknon otnv smovempipoon oc
PNy G vepd mprv ooy oeTe o Padid vepa.

HJU00484

Partenza della moto d’acqua

AAVVERTENZA

® Osservare costantemente le persone, gli
ostacoli e le altre moto d’acqua. Stare
attenti alle condizioni che limitano la visibi-
lita o impediscono di vedere gli altri.

@ Utilizzare il mezzo prudentemente, a velo-
cita sicure, e mantenere una distanza ade-
guata dalle persone, dagli ostacoli e dalle
altre moto d’acqua.

® Non seguire a distanza ravvicinata altre
moto d’acqua o imbarcazioni. Non avvici-
narsi ad altri per spruzzarli con I'acqua. Evi-
tare virate strette o altre manovre che
rendono difficile agli altri di evitarvi o di
capire dove state andando. Evitare le zone
con ostacoli sommersi o acque poco pro-
fonde.

® Agire prontamente per evitare le collisioni.
Ricordarsi che la moto d’acqua e le altre
imbarcazioni non hanno freni. Non rila-
sciare l'acceleratore mentre si tenta di
virare per allontanarsi da ostacoli—occorre
accelerare per poter virare.

® Esercitarsi a salire a bordo in acque basse
prima di portare la moto d’acqua in acque
profonde.
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Inicio da marcha e embarque no vei-

culo em aguas pouco profundas

1. Nao colocar o motor em funcionamento em
agua com menos de 60 cm (2 ft) de profundi-
dade. Colocar o veiculo na agua com profun-
didade suficiente e, depois, embarcar por um
dos bordos ou pela ré.

2. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso esquerdo e, depois, colocar a chave de
seguranga no interruptor de paragem de

emergéncia do motor.

3. Segurar o guiador com ambas as maos, colo-
car ambos 0s pés no piso do espacgo para 0s
pés, colocar o motor em funcionamento e ini-
ciar a marcha.

Inicio da marcha a partir de uma doca

1. Entrar no veiculo por um dos bordos.

2. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso esquerdo e, depois, colocar a chave de
segurangca no interruptor de paragem de
emergéncia do motor.

3. Afastar o veiculo da doca, segurar no guiador
com ambas as maos, colocar ambos os pés
no piso do espago do espago para 0s pés,
colocar o motor em funcionamento e iniciar a
marcha.
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Exxkivnon ko empipoaon o pnyd vepd

1.

Mnv ekKiveite Tov Kwnmipog o€ vepd Ue
Babog pkpotepo Twv 60 cm (2 ft). BdAte to
VIPOCKAPOG Ge apKETA Padid vepd kot ot
GUVEYELDL TANGLIOTE TO OKAPOG Omd Ta
mAdylo M and Tioo.

Bdte 10 x0pdovL acpoleiog Tov KvnTpa
OTOV KOPTO ©0G KOl TNV OCQGAEW. GTO
S10KOTTTN 0OPAAEING TOL KIVITHPAL.

[MdoTte T1g YePOrafEG TOL TILOVIOV KOl LE TOL
3o yépw, Paite xor to dVo mAdL GTO
d4medo, EKKWVAGTE TOV  KIWVNTNPO Kol
EexvnoTe.

Exkivnon ané amofaOpa

1.
2.

[MAncudote 10 VIPOSKAPOG ad TO TAGL.
Bdte 10 x0pdovL acpolreiog Tov KvnTHpa
OTOV KOPTO ©OG KOt TNV OoQOAE GTO
S1KOTTTN 0OPAAEING TOV KIVITHPA.

Irpméte T0 VOPOCKAPOS HOKPLY Omd TNV
amofdBpa, mhote TG YEPOAUPEG  TOL
Tipoviod Kot pe to dvo yépa, Paite Ko To
300 7S ©oTo dAmEdD, EKKIVAOTE TOV
Kivntpo Kot EEKLVIOTE.

HJU00486a

Partenza e salita a bordo in acque

basse

1. Non avviare il motore in meno di 60 cm (2 ft)
d’acqua. Mettere il mezzo in acqua abba-
stanza profonda e poi salirvi sopra dal lato
oppure dal retro.

2. Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

3. Afferrare il manubrio con entrambe le mani,
mettere tutti e due i piedi sul fondo del poz-
zetto, avviare il motore e partire.

Partenza da un pontile

1. Salire a bordo della moto d’acqua dal lato.

2. Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

3. Con una spinta, allontanare la moto d’acqua
dal pontile, afferrare il manubrio con entrambe
le mani, mettere tutti e due i piedi sul fondo
del pozzetto, avviare il motore e partire.
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Embarque e inicio da marcha em
aguas profundas

AADVERTENCIA

® O operador e o passageiro devem praticar a
entrada no veiculo em aguas pouco profun-
das, antes de navegar em aguas mais pro-
fundas. A entrada no veiculo em aguas
profundas requer alguma pratica.

® A fadiga e a exposicao ao tempo resultan-
tes de tentativas de embarque sucessivas
podem aumentar o risco de lesdes e afoga-

mento.

Embarque de uma s6 pessoa

1. Nadar até a popa do veiculo e colocar ambas
as maos na plataforma de embarque, puxar o
corpo para cima e segurar na pega manual
com uma das maos.

2. Puxar o corpo para cima até ficar de joelhos
na plataforma; depois, ocupar o lugar no
banco, com este entre as pernas.

3. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao

pulso do operador e colocar a chave de segu-
ranca no interruptor de paragem de emergén-

K1042

cia do motor.

4. Segurar firmemente o guiador com ambas as
maos, colocar ambos os pés no piso do
espago para os pés, colocar o motor em fun-
cionamento e observar toda a area em redor,
antes de iniciar a marcha.

AADVERTENCIA

Antes de iniciar a marcha do veiculo, verificar
se existem embarcacoes, obstrucdoes ou
banhistas junto do veiculo.

K1043
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Empipaon ko ekkivnon og fadud
vepa

AIIPOEIAOIIOIHXH

® O yeiproTi|s KoL 0 cuvemPaTng npimeL va
eEaokn00Vv oty emPifacn o pnya vepd
npwv mpoomabnicovv oe Padud vepd. H
empPipaon oe  Pada  vepd  amorsi
peyarvtepn emdeEroTTa.

® H xovpaon ko n ékOeon émerra amd Tig
avemToyeic Tpoonddeieg EMOTPOONS 6TO
vOpocKaPog pmopel va  avénoovv  TOV
KIivOUVO TPAVNATIGHOD KOl TVIYNOV.

HJU00490a

Salita a bordo e partenza in
acque profonde

AAVVERTENZA

® Il conducente ed il passeggero devono
esercitarsi a salire a bordo in acque basse
prima di uscire in acque profonde. La salita
a bordo in acque profonde richiede una
maggiore abilita.

® La fatica e I'immersione prolungata asso-
ciate ad una serie di tentativi falliti di risa-
lita sulla moto d’acqua possono aumentare
il rischio di lesioni e annegamenti.

Em[hBam] povog
. Kolpmiote oto mwicow Tufuo  tov
VIPOCKAPOLS Kol BALTE Kot TaL dVO ¥EPLX GTO
damedo emPifaong, tpapnéte to chpa cog
EMAVO KOl OTI GLVEXELD TLAGTE TN YEPOAAPN
He To éva XEPL.

2. Tpapnéte to copo 060G ETAVD GE YOVATIOTH
0éon endve oto dGmEdO KOl GTN GLVEXELD
mnyoivete  oto  kdBiopo  kor  kabiote
Sibokera.

3. Tlepdote KopddvL ac@oreiog Tov KvnThpa
670V Koprd 60g Kot BANTE TV AGQAAELN GTO
S1oKcOTT 0oPAAEING TOL KIVITHPA.

4. Thdote Tig yewporaPéc Tov Tipoviov otadepd
Kot e ta 600 yépia, Barte Ta mOS0. GO 6TO
d4medo, EKKIVIOTE TOV KWVNTHPO KOl TPV
Eexivnoete  kowtdEte  mPog  Okeg  TI
Kkatevdoveelg.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Hpw Eexivijoete Pefarmbeite 6TL YOp® oog
ogv vmapyovv GAha  okd4Qn, euméol N
Koloppntéc.

Salita a bordo senza passeggeri

1. Nuotare fino alla parte posteriore della moto
d’acqua, mettere entrambe le mani sulla piat-
taforma di risalita e poi afferrare la maniglia
tientibene con una mano.

2. Tirarsi su ed inginocchiarsi sulla piattaforma,
poi spostarsi verso la sella e sedersi a caval-
cioni su di essa.

3. Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore ed inserire la forcella
nellinterruttore di spegnimento di emergenza
del motore.

4. Afferrare saldamente il manubrio con
entrambe le mani, mettere tutti e due i piedi
sul pozzetto, avviare il motore e guardare in
tutte le direzioni prima di partire.

AAVVERTENZA

Prima di partire, accertarsi che non ci siano
imbarcazioni, ostacoli o nuotatori intorno a
Voi.
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PJU00737a

Embarque com passageiros

AADVERTENCIA

A entrada de agua nos orificios do corpo,
devido a proximidade da tubeira do jacto,
pode provocar graves lesdes internas. Nao
accionar o acelerador, até todos os passagei-
ros se encontrarem sentados com os pés no
piso do espaco para os pés e bem seguros a
pessoa a sua frente ou as pegas laterais.

1. Entrar no veiculo conforme indicado no para-
grafo anterior e sentar-se com o banco entre
as pernas. Fixar o cabo de paragem de emer-
géncia ao pulso do operador e colocar a
chave de seguranca no interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.

2. Pedir aos passageiros que se coloquem a ré.

3. Pedir ao passageiro que entre no veiculo e se
sente adequadamente no banco. Se o veiculo
transportar um segundo ou terceiro passa-
geiro, estes devem proceder do mesmo
modo.

NOTA:

Durante o embarque de um passageiro, este e o

operador deverao procurar equilibrar o veiculo.

4. O operador devera verificar se os passagei-
ros tém os pés no piso do espaco para os pés
e que se encontram bem seguros a pessoa a
sua frente ou as pegas laterais.

5. Colocar o motor em funcionamento, olhar
para todas as direc¢des e depois acelerar até
a velocidade minima de governo.

AADVERTENCIA

Antes de iniciar a marcha do veiculo, verificar
se existem embarcacoes, obstrucoes ou
banhistas junto do veiculo.
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RJU00737a
Empipaon pe empareg
ATIPOEIAOINIOIHXH

Ynapyer «kivoovog oofapod  eoTEPIKOD
TPUVPATIOCNHOV EAV TO VEPO YTLTI|OEL pE Tigon
OTIS KOWLOTNTES TOV CAONOTOG AOY® TTACNS
o670 vEPO 1 6TavV Kamowog Ppedel kovid oto
oKpo@volo mnéohovyioc. Mnv mélere TO
YKGGL edv ohor ov empareg dev  sivan
KaOwopévol pe ta m6O0 TOVG O6TO OGTEDO
KPOTOVTAG TO GTONO UTPOGTA TOVG 1] TIS
mAevPIKEg yelporupéc.

1. AvePeite emdvo o010 OKAPOG  OMWOG
OVOQEPETAL GTO TPOTYOVUEVO KEQPAAALO KoL
kafiote oto kGOwpo didokela. Ilepdote
KOpdOVL OCQOAEIDG TOV KIVNTNPA GTOV
Kopmod oag kot Poite TV ac@dAieln GTO
S1KOTTT 0OPAAEING TOL KIVITHPAL.

2. Znmote and to cuvemPATN Vo mhEL oTNV
Tio® TAEVPE TOL VIPOGKAPOVG.

3. Adocte 10 ¥pdvo 610 cuvvemiPatn va avePet
EMOV®D ©T0 OKAPOG Kou vo. kabicel ot0
kGOwopo.  Edv  vmépyoov kot GAhot
ovveniPdteg Oo mpémel vo. akolovOfcovv
v {010 dtadikacio.

XHMEIQXH:

Ortav évag cvvemBatng avePaivel 610 GKAPOG,

1060 aVTOG 060 KOl 0 YEWPloTHg O Tpénel va

TPooTafoHV VoL LGOPPOTHGOLY TO VIPOSKAPOC.

4. O yepotg mpémet vo eAéyEer ehv ou
emPareg €yovv OAOL TO. TOJWL TOVG OTO
damedo kot 0T kpatdve otabepd o ATOUO
OV EVOL PTPOGTH TOVG N TIG TAEVPIKEG
YEPOAUPES Le TOV KoTUAAN Ao TpdTO.

5. Exxwiote tov Kivntipa, Kotdéte Tpog OAeG
TG KoTeELOVOVOELS KOl EMTOXOVATE L
TaYLTNTO TAOVOPIGHLATOC.

ATIIPOEIAOIIOIHXH

Hpw Eexivijoete PeParmbeite 6TL YOp® o0g
dogv  vmapyovv GAlo okaQN, Euméo 1
KoAoppntéc.

HJU00737a

Salita a bordo con passeggeri

AAVVERTENZA

Lesioni interne gravi possono essere la con-
seguenza della penetrazione violenta
dell’acqua in orifizi corporei a seguito della
vicinanza con [l'ugello dell’idrogetto. Non
accelerare fino a quando ciascun passeggero
non sia seduto con i piedi sul fondo del poz-
zetto e non si regga fermamente alla persona
di fronte o alle maniglie laterali.

1. Salire a bordo nel modo descritto al punto
precedente, e sedersi a cavalcioni della sella.
Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore ed inserire la forcella
nellinterruttore di spegnimento di emergenza
del motore.

2. Far spostare il passeggero dietro alla moto
d’acqua.

3. Fare salire a bordo il passeggero e farlo
sedere sulla sella. In caso di presenza di un
secondo o di un terzo passeggero, fateli
seguire la stessa procedura.

NOTA:

Quando un passeggero sale a bordo, egli ed il

conducente devono cercare di tenere in equilibrio

la moto d’acqua.

4. Il conducente deve verificare che i passeggeri
abbiano entrambi i piedi sul fondo del poz-
zetto e che si reggano saldamente alla per-
sona di fronte o alle maniglie laterali.

5. Awviare il motore, guardare in tutte le dizioni e
poi accelerare alla velocita di planata.

AAVVERTENZA

Prima di partire, accertarsi che non ci siano
imbarcazioni, ostacoli o nuotatori intorno a
Voi.

3-56




PO
NOTA:

Quanto mais pesado for o operador ou os passa-
geiros, mais dificil sera manter o equilibrio do vei-
culo. Nao operar o veiculo, se o peso total
exceder 300 kg (622 Ib), incluindo a carga trans-
portada.

PJU00677a
Veiculo virado de quilha

Se o veiculo “fizer da quilha portalé” (outra
expressao para designar um veiculo virado de
quilha), seguir atentamente as instrugdes seguin-
tes, de modo a evitar lesdes corporais ou danos
no veiculo.

AADVERTENCIA

O ADRIGAMENTO INCORRECTO DO VEICULO

PODE PROVOCAR LESOES CORPORAIS:

® Desligar o motor e retirar o cabo de para-
gem de emergéncia do interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.

® Nao colocar as maos na grelha de admis-
sao com o motor em funcionamento.

® Proceder com o cuidado necessario para
evitar o choque do veiculo com os ocupan-
tes durante o adricamento.
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XHMEIQXH:

‘Oco mo peydro givat to PAPOG TOL YEPLOTN Ko
Tov emPatdv, 1660 mo dvckoAro Oa eivor va
1GOPPOTNGEL TO VIPOSKAPOG. Mnyv yepileote T0
V3pocKdPog 6TV TO GLVOMKO Bapoc vrepPaivel
ta 300 kg (622 1b) pali pe kabe £1d60vg poprtio.

o
NOTA:

Quanto maggiore € il peso totale del conducente
e dei passeggeri, tanto piu difficile risultera tenere
in equilibrio la moto d’acqua. Non utilizzare la
moto d’acqua se il peso totale supera 300 kg
(622 Ib) compreso I'eventuale carico.

RJU00677a

AVOT000YVPIGREVO VOPOCKAPOS
Edv to vdpookdpog avarpanei, axorovbnote

™mv  Topokate®  Swdikacio  divovtag TNV

OTOLTOVLEVT] TPOGOYN Yol Vo amo@Uyete {npiég

M TPAVHATICUOVC.

AIPOEIAOIIOIHXH

TO ANOTOMO ANAINIOAOI'YPIZMA

MIIOPEI NA MMPOKAAEZXEI

TPAYMATIZMO:

® Xpiote ™ pnyovi] ko BepormBsite 6T To
KOpOOVL ac@aireiag éxer agorpedel and o
OLWKOTTTY] 0OPOAELNS TOV KIVITIPO.

® Mn Balere to yépuwo cag ot ypilww TOV
OTONIOV E16PONS VEPOD €AV O KIVITI|POS
Aertovpyei.

@ [Ipocétte ®6TE Vo pun 60g YTLT|GEL TO
vOpocKaPog eved yupiler.

HJU00677a
Moto d’acqua capovolta

Se la moto d’acqua si € capovolta, seguire con
attenzione le procedure illustrate di seguito per
prevenire danni o lesioni.

AAVVERTENZA

UN RADDRIZZAMENTO NON CORRETTO PUO

PROVOCARE LESIONI:

® Spegnere il motore e verificare che il tirante
sia estratto dall’interruttore di arresto di
emergenza del motore.

® Non mettere le mani nella griglia della presa
d’acqua se il motore & in funzione.

® Fare attenzione a non restare colpiti dalla
moto d’acqua quando si raddrizza.
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CUIDADO:

Remover a chave de seguranca do interruptor
de paragem de emergéncia do motor, de modo
a evitar o sobreaquecimento ou a danificacao
do motor.

1. Desligar o motor, retirando a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emergén-
cia do motor.

2. Nadar até a popa do veiculo. Subir para o
lado direito do veiculo virado de quilha e colo-
car ambos os pés no verdugo, junto da popa.

NOTA:

Se o costado de bombordo do veiculo virado de

quilha se inclinar para cima, inclinar primeiro o

veiculo, de modo a que o costado de bombordo

se afunde sob efeito do peso dos ocupantes apli-
cado sobre o verdugo de borracha.

3. Segurar na tampa do conjunto bomba-tubeira
com a mao esquerda e colocar a mao direita
sob a grelha de admisséo.

4. Inclinar o corpo para tras e puxar com forca o
veiculo até ficar direito na agua.

CUIDADO:

Nao virar o veiculo sobre o costado de bom-
bordo (i.e., para a esquerda), de modo a evitar
o ingresso de agua no carburador e no motor
e a danificacao destes componentes.

5. Colocar o motor em funcionamento e regres-
sar a terra, para verificar se o motor sofreu
algum dano devido ao contacto com a agua.

CUIDADO:

Se o veiculo estiver virado de quilha durante
mais de 5 minutos, pode ocorrer o ingresso
de ar no sistema de injeccao de 6leo. Deixar o
motor desligado, ou operar o veiculo apenas a
velocidade minima de governo, durante 10
minutos apos o veiculo ter sido adricado. Esta
precaucao destina-se a permitir a saida do ar.
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IMPOXOXH:

BepormOsite 6TL Pydrote ™V ac@disia amd
70 OJWKOTTN 0OOoQUAEiog TOVL KvNTIPO,
owapopeTikd o KivnTipag 0o vrepOeppovOei
Ko propei va wpoxkin0si {npua.

ATTENZIONE:

Ricordarsi di estrarre la forcella dall’interrut-
tore di spegnimento di emergenza del motore,
altrimenti il motore si surriscalda e potrebbe
danneggiarsi.

1. Epnote ™ unyavn Byalovtag tnv ac@aieio
076 TO SL0KOTTN OGPOAELNG TOV KIvnTIPa.

2. Kolpmiote omv wico mheupd TOL
vdpookdpovc. Avefeite otn 6e&16 mAgvpd
TOV OVATOSOYVPIGHEVOD VIPOCKAPOVS Kot
Bddte ko too 600 mMOSIL TNV TEPLUETPIKN
APIda TPOGTOGING KOVTH TNV TPOLVT.

XHMEIQXH:

Ed&v n apiotepn mhevpd ToV avamodoyupiopEVoL

VIPOCKAPOVG €ival YUPIGUEVT] TPOG TO ENXAV®,

TPAOTO. KAMVATE TO VOIPOGKAPOG YPNOLOTOLDVTOS

70 BAPOG TOL GOUOTOG GOG Y0l VO TEGTE TPOG TOL

KATO TNV TEPLETPIKT APida TPOGTUGIOC.

3. ITdote T0 KAV TG avTAiog eKTOEEVONG
Le 10 aplotepd cag yépt kar Paite to dekl
o0 XEPL KAT® Omd TN YpiAo TOL GTOpiov

€10POTG VEPO.

4. Tléote mpog to micw kot tpafnéte duvatd to
Vopookapog  de&looTpopo.  péxpL Vo
emavéLdel ot Béom Tov.

IMPOXOXH:

Mnv yopilere T0 vdpockaPog

0pPLoTEPOCTPOPU,  OLUPOPETIKG  VEApPyEL

KIVOUVOG VO PTTEL VEPO GTO KAPUTLPATEP KOL
GTOV KIVI|TI| P Kot Vo, TPokAN0gi {npud.

5. Exxwifote tov kivnmipo kot katevbovleite
omev0eiog Tpog TV aKTN Yo Vo EAEYEETE EGV
€xel mpoxkAnOel {nud otov Kvntpa amd T0

vepo.
IMPOXOXH:
Edv 710 vdpookdpog Exev  mopapeivel

OVATOd0YVPLGREVO Y10, 5 AETTTA 1] TEPLOGOTEPO,
0 0épog pmopel vo £YEL PTEL 6TO CUOTNHA
éyyoong Aodlov. AQNGTE TOV  KVITI PO
ofnoto 1| oto pehavti yio 10 Lewtd petd v
ETAVAPOPE TOV VOEOCKAPOVG GTNV KAVOVIKN
T0v 0Ofon. Avté 0Oa emrpéyer va  yive
eEaspoon.

1. Spegnere il motore sfilando la forcella
dallinterruttore di spegnimento di emergenza
del motore.

2. Nuotare fino alla parte posteriore della moto
d’acqua. Arrampicarsi sul lato destro della
moto d’acqua capovolta e mettere entrambi i
piedi sul parabordi vicino alla poppa.

NOTA:

Se il lato sinistro del mezzo capovolto & inclinato

verso l'alto, prima inclinare la moto d’acqua per

abbassare il lato sinistro, usando il vostro peso
per premere sul parabordi.

3. Afferrare il flap con la mano sinistra e mettere
la mano destra sotto alla griglia della presa
d’acqua.

4. Inclinarsi allindietro e tirare con forza la moto
d’acqua in senso orario fino a quando non si &
raddrizzata.

ATTENZIONE:

Non girare la moto d’acqua in senso antiora-
rio, in quanto altrimenti ’'acqua puo penetrare
nel carburatore e nel motore provocando dan-
neggiamenti.

5. Awviare il motore e quindi dirigersi a riva per
controllare che il motore non sia stato dan-
neggiato dall’acqua.

ATTENZIONE:

Se la moto d’acqua é rimasta capovolta per 5
minuti o piu, & possibile che sia penetrata aria
nell’impianto di iniezione dell’olio. Lasciare il
motore spento oppure guidare soltanto a velo-
cita minime per 10 minuti dopo aver raddriz-
zato la moto d’acqua. Questo consentira
all’aria di uscire.
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PJU00499
Viragem do veiculo

O governo do veiculo depende da posicéao do
guiador e do grau de aceleragéo do motor.

A Aagua aspirada pela grelha de admissdo é
pressurizada pela turbina da bomba de jacto. A
descarga desta agua pressurizada pela bomba
através da tubeira do jacto cria o impulso neces-
sario para o seguimento e governo do veiculo.
Quanto maior for a velocidade do motor, maior
sera também o impulso produzido pelo jacto.

A quantidade do impulso do jacto e a posicéao
do guiador determinam a velocidade da guinada
(i.e., da viragem).

A. Mais aceleragéo produz mais impulso e o vei-
culo guina mais rapidamente.

B. Menos aceleragao produz menos impulso e o
veiculo guina mais lentamente, ou mais gra-
dualmente.

C. A libertagdo completa do acelerador produz

apenas 0 impulso minimo. A velocidades
superiores a velocidade minima de governo,
a capacidade de governo sem aceleragdo do
motor diminui rapidamente. O veiculo pode
ainda manter alguma capacidade de governo
imediatamente apéds a libertagdo do acelera-
dor, mas, logo que o motor reduz de veloci-
dade, o veiculo deixa de responder as acgoes
do guiador, até o acelerador ser novamente
accionado até a velocidade minima de
governo.
A velocidade minima de governo, o veiculo
pode guinar gradualmente, apenas por ac¢ao
do guiador, utilizando apenas o impulso dis-
ponivel ao ralenti.

D. Se o veiculo parar durante a marcha, deixa
de existir impulso do jacto. O veiculo mantém
0 mesmo rumo, mesmo se o guiador for
virado para um lado ou para o outro.

O motor deve estar acelerado para se poder
governar o veiculo na agua.
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RJU00499

2Tpiypo 10U VOPOGKAPOVS

O éheyyog mndaAiovyiog e&aptdTor omd T
0éon Tov TovioD kat amd To YKALL

To vepd mov avappoedral amd ™ ypilo Tov
oTopiov €lopong vepov ovumiEletor amd TV
ntepoT) oty avidle  ektdéEevone.  Evo
€KTOEEVETOL TO OCLUTMIEGHEVO VEPO amd TNV
avTAio S1HEGOV TOV AKPOPLGIOV TNOAALOVYING,
Topdyel MOTIKY SVVAUN OV Kvel Kot KOVEL va
oTpiyel 0 VIPooKAPoc. Me 660 peyolvTEPN
TOXOTNTO TEPIOTPEPETAL O KWWNTNPOS TOGO
peyaddtepn elvar m ootk Sdvaun  mov
mopdyetot.

H mocdémto g d0vaung npomcems, eKTOs
amd ™ 0éom TV YEWPOAUPOV TOL TILOVIOV,
kabopilel kotd OG0 Khewot Oa lva 1 GTPOET.
A. Tlepiocotepo yKGll Topdysl TEPIOGOTEPT

®OTIKN dvvaun Kot 1o VOPOokaPos Bo Tapet
O KAELGT GTPOPT).

B. Awodtepo ykalL mapdyetl xoumAoTtepPT MOTIKT
dvvaun, €10l MOTE TO LOPOCKAPOS va
oTplyetl mo apyd.

C. Aonvovtag eviehdg to yKAll mopdyetol
poévo erdyiotn wotikn dSvvaun. Edv kwvelote
pe ToydnTa Alyo peyokdtepn e cuptig M
wovotTo otpoprg 0o pewwbel ypiyopa
xopilg yralt. Mmopel vo vmdpyst okoun n
duvatdtnta 6TPoPNG ApESMS HOMG 0PN CETE
70 YKACL, aAAG PO ghatTmbel N TodTTO
TOV KWNTipo, TO VIPOokapog dev  Oa
OTOKPIVETOL GTIG EVIOAES TOV TLLOVIOD HEXPL
va avoifete to yKAll | VO QTUCETE GTNV
TaYLTNTO GLPTAG.

Me toydtnTa GuPTHG, TO VEPOCKAPOG HToPEt
va oTplyel apyd avdrioyo povo pe m 0éon
™mg  XEWPOAUPNS  YPNOWOTOIDVTAG TNV

TOGOTNTOL MOCTIKNG dVvaung 7ov  givan

OPKETN Y10, TN AELITOVPYiO GTO pEAAVTL.

D. Edv o kivnmipog OTOUATACEL EVD KIVEIOTE,
dev vrapyel wotikn duvapn. To vépockapog
0o mpoywproel oe evbeion akdUN Kol oV
yopicovv ot xelporaPég Tov TiHovioD.

INo ve otpiyere mpémer va matfioete TO
yKagu.

HJU00499
Esecuzione di virate

Il governo della direzione dipende dalla combi-
nazione tra la posizione del manubrio e il grado di
accelerazione.

Lacqua aspirata attraverso la griglia di presa
d’acqua viene messa in pressione dalla girante
dell'idrogetto. Quando l'acqua in pressione viene
espulsa dall'idrogetto attraverso l'ugello direzio-
nale, essa crea una spinta che sposta e fa virare
la moto d’acqua. Quanto maggiore € il regime di
rotazione del motore, tanto maggiore sara la
spinta prodotta.

La potenza della spinta dell'idrogetto, sommata
alla posizione del manubrio, determina quanto
strette sono le virate eseguibili.

A. Dando piu gas, si produce una spinta piu ele-
vata, quindi la moto d’acqua eseguira virate
piu strette.

B. Dando meno gas, si produce una spinta
minore, quindi la moto d'acqua eseguira
virate piu graduali.

C. Rilasciando completamente [I'acceleratore,

lidrogetto produce soltanto una spinta
minima. Se si sta viaggiando a velocita supe-
riori a quella di traino, se non si accelera si
perdera rapidamente la capacita di virare. E
possibile che si riesca ancora a virare imme-
diatamente dopo aver rilasciato I'acceleratore,
ma una volta sceso il numero di giri del
motore, la moto d’acqua non rispondera piu ai
comandi del manubrio fino a quando non si
riaccelera o non si raggiunge la velocita di
traino.
Alla velocita di traino, si pud far virare gradual-
mente la moto d’acqua con la sola posizione
del manubrio, usando solo la spinta disponi-
bile al regime del minimo.

D. Se si spegne il motore durante la marcia,
viene a cessare la spinta. La moto d’acqua
proseguira diritta anche se si gira il manubrio.

Per virare bisogna accelerare.
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AADVERTENCIA

® Nao libertar o acelerador durante as mano-

bras para evitar obstaculos—para governar
o veiculo é necessario utilizar o acelerador.
A colisao do veiculo pode provocar lesoes
corporais graves ou mesmo a morte.
Durante a marcha a velocidades mais eleva-
das, guinar suavemente ou reduzir a veloci-
dade antes da guinada. As curvas
apertadas efectuadas a alta velocidade
pode provocar a “derrapagem” do veiculo
ou a sua entrada em piao, o que pode pro-
vocar a projeccao do operador e dos passa-
geiros e a ocorréncia de lesdes corporais.
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AAVVERTENZA

® Non rilasciare 'acceleratore mentre si tenta

AIIPOEIAOIIOIHXH

® Mnyv a@rjvere 10 YKall 6Tav Tpooradseite va

omopokpuvOeiTe amd KGTOL0 AVTIKEIPEVO—
Yo vo. otpiyere Tpémel vo moToeTe YKALL.
H ovykpoven pmopei vo  éxar o
omotérecpo cofupd TpavpaTiIond 1 Kol
0davaro.

® Otav xwveiote pe vynhotepeg TayOTNTES,

npwv oTpiyete Kavte Pudpaics oTpo@éc 1
emppadvvoerc. To andTopo avéfacpa g
TOYOTNTOS PTOPEL VA KAVEL TO VOIPOCKAPOG
va yAvotpicel TAEvpKa Kou va. “omvaper”,
piyvovtac 1o YEPI6T KoL TO cuvemParn
KGT® omd TO OKAQPOg pne  Kivovvo
TPUVUATIGNOV.
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di virare per allontanarsi da ostacoli—
occorre accelerare per poter virare. Una
collisione potrebbe provocare infortuni
gravi o decessi.

Guidando a velocita elevate, eseguire virate
graduali o ridurre la velocita prima di virare.
Le virate strette ad alta velocita possono far
scivolare lateralmente od avvitare la moto
d’acqua, sbalzando in acqua il conducente
ed i passeggeri, con conseguenti possibili
lesioni.
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120 m (395 ft)

Y

GU5-305

PJU00621
Paragem do veiculo

O veiculo nao esta equipado com qualquer sis-
tema de travagem independente. O veiculo para
pelo efeito da resisténcia da agua, apds a liberta-
cao do comando do acelerador. A partir da veloci-
dade maxima, o veiculo para completamente em
cerca de 120 m (395 ft), ap6s a libertagdo do ace-
lerador e a paragem do motor; no entanto, esta
distancia depende de diversos factores, incluindo
o peso bruto do veiculo, o estado da superficie da
agua e a direccao e intensidade do vento. O vei-
culo reduz a velocidade do seguimento, logo que
o comando do acelerador é libertado, mas per-
manece em seguimento lento, antes de parar
completamente. Quando n&o houver a certeza de
parar o veiculo a tempo de evitar a colisdo com
um obstaculo, aplicar o acelerador e guinar nou-
tra direccéo.

AADVERTENCIA

® Prever antecipadamente a distancia de
paragem.

® Agir com antecedéncia para evitar a coli-
sao. Nao esquecer que os veiculos e as
outras embarcacdes nao possuem travoes!

® Operar com prudéncia a velocidades segu-
ras e manter o veiculo afastado das outras
pessoas, objectos e outras embarcacgoes,
de modo a haver tempo disponivel para a
paragem.

® Nao desligar o motor durante a reducao de
velocidade do veiculo, ja que pode ser
necessario aplicar motor para afastar o vei-
culo de outra embarcacdo ou obstaculo
que se encontre no caminho.

AADVERTENCIA

Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a velo-
cidade ou parar o veiculo; esta manobra pode
provocar a perda de controlo do veiculo, a
ejeccao dos ocupantes ou o seu impacto com
o guiador.
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RJU00621

2TopdTHe TOV VOPOCKAPOVS

To vdpookdpog dev eivar eEomMopévo e
Eexmplotd cvotua EpEveV. ZTopaTd AdY® ™G
avtiotaong Tov vepol Otav aenvete 10 YKALL.
ATo peyddn ToydTnTa, TO VOPOSKAPOS CTAUATA
gvteAdg og mepinmov 120 m (395 ft) amd tdte MOV
Oa aprioete T0 YKALL KOl O KWNTHPOG OTOUOTA,
av Kol avut) 1 oamdotocn Swpépel eEontiog
TOAM®V TOPOyOVIQV, OTOGC TO UIKTO (POPTio, M
KatdoTaon e emedvelag e 0dlaccog Kot m
katevbovon  tov  aépa.  To  vdpookhpog
emPpadivel pog apnoete 1o yepdykalo, yio
po oxetikn andotacn oAld Ba kwveiton Aoy
adpaveiog Yoo Mo OXETIKN amdoTOcN TPW
otopoatioet eviedms. Edv dev glote olyovpog OtL
UTOPELTE VO TO GTOLOTNGETE TPV YTUTNGETE O
Kamoto eumddio, tpafnéte o ykall Ko otpiyte
TPog AN Katevhuvon.

ATIIPOEIAOIIOIHXH

® AQNGTE TNV ATAITOVHEVY] OTOGTAUG VIO TO
CTONAT O,

® Evepynote éykapa ywo Vv omo@uyn
oOykpovons. Na  Ovpdote 6T 71O
VOPOCKAPOg Kan Ta GAAO OKAQPN deV Eovv
Ppéva.

® Xepoteite 10 OKAGQOG pE  TOYOTNTA
0OQULEINS KU1 KPUTNOTE TNV OTOLTOVNEVY
amO6TUCY 00 GTONO, OVTIKEIPEVE KOl
G)Mha VOPOSKAPN £TOL AOOTE Vo EYETE TO
APOVO VO GTUPATCETE.

® XtV ngpintoon nmov yperdleote 1oyl Yo va
otpiyete pokpro omd pio Papka 1 drro
egum6o10 ov Ppickeron otV mopeia cag, pun
ofnvere Tov KivnTI|pa 0TAV EMPPOSVVETE.

AIPOEIAOIIOIHXIH

Mn APNOLHOTTOLEITE ™m Aertovpyia
0mc00Kivi|o1|g Y10 VO HELDGETE TNV TAYOTNTA
KiVIIONG 1| VO GTONOTI|GETE TO VOPOCKAPOS
Ywoti étol pmwopel va ydoete Tov €AEYYO, VO
METUYTEITE 1| VO YTUTNGETE OTIS YEPOLUPES
TOV THOVIOV.

HJU00621

Arresto della moto d’acqua

La moto d’acqua non & dotata di un impianto di
frenatura separato. Viene arrestata dalla resi-
stenza dellacqua quando si rilascia la leva
dell'acceleratore. Procedendo alla velocita mas-
sima, la moto d’acqua si arresta completamente
circa 120 m (395 ft) dopo il rilascio dell’accelera-
tore e lo spegnimento del motore, malgrado che
questa distanza possa variare in funzione di molti
fattori, che comprendono il peso lordo, le condi-
zioni della superficie dell’acqua e la direzione del
vento. La moto d’acqua riduce la velocita non
appena si rilascia la leva dell’acceleratore, ma
prima di fermarsi completamente procedera per
inerzia per una certa distanza. Se non si & certi di
potersi fermare in tempo prima di urtare un osta-
colo, accelerare e virare in un’altra direzione.

AAVVERTENZA

@ Lasciare una distanza di arresto adeguata.

® Agire prontamente per evitare le collisioni.
Ricordarsi che la moto d’acqua e le altre
imbarcazioni non hanno freni.

® Utilizzare il mezzo prudentemente, a velo-
cita sicure, e mantenere una distanza ade-
guata dalle persone, dagli ostacoli e dalle
altre moto d’acqua per avere il tempo di
arrestarsi.

® Non spegnere il motore quando si decelera,
in quanto puo essere necessaria la potenza
del motore per virare e allontanarsi da una
imbarcazione o da altri ostacoli sulla vostra
rotta.

AAVVERTENZA

Non utilizzare la retromarcia per rallentare o
arrestare la moto d’acqua, altrimenti potreste
perderne il controllo, venire gettati in acqua o
contro il manubrio.
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PJU00635
Abicagem do veiculo

1. Verificar se existem obstrugées, embarca-
¢bes ou banhistas nas proximidades da praia.
Libertar o comando do acelerador, quando o
veiculo se encontrar a cerca de 120 m (395 ft)
do ponto de abicagem em terra.

2. Aproximar lentamente o veiculo da praia e
parar o motor, antes de o veiculo atingir terra.
Nao esquecer: para governar o veiculo é
necessario acelerar o motor.

3. Descer do veiculo e varar este para a praia.

CUIDADO:

A aspiracao de pequenos seixos, areia, algas
e outros detritos pela tomada de admissao do
jacto pode reduzir a accao da bomba e provo-
car mesmo a danificacdo da turbina. Parar
sempre o motor e descer do veiculo, antes de
varar este em terra.

PJU00505
Atracacao do veiculo em doca

1. Verificar se existem obstrugées, embarca-
¢des ou banhistas junto do veiculo. Reduzir a
velocidade, quando o veiculo se encontrar a
cerca de 120 m (395 ft) da doca.

2. Aproximar lentamente o veiculo da doca e
parar o motor imediatamente antes de o vei-
culo ficar paralelo a doca.
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[Ipocapacn Tov vVOPooKAPOLG

1. BaPoiwOeite 611 oty axt) dgv vadpyovv
eumdda, Papkec N kohvupntéc. Apnote to
xewpoykalo mepimov 120m (395 ft) mpwv
QTAGETE OTNV TEPLOYN TPOSAPOENG.

2. IIAnocudote oty axt) apyd kot ofnote
pmyavny mpw  etdoete oty Enpd. Na
Bopdote Ot Yy vo otplyete mpémel va
TaTHoETE YKACL.

3. KartePeite amd 10 vOpookdpog Kot tpapnéte
TO GTNV TTOPOAicL.

IMPOXOXH:

Mwpd yoMkdxwe, appog, QUKo 1 GAheg
oxofapoics pmopei vo Tpapnyrodv amd TO
oTOMO £16PONS VEPOV EKTOEEVONG Kol va
npokaréocovy Inma oty  atepoT). Na
OTONOTOTE TAVTO TOV KIVI|TI|PO KOl va
Kotefaivere mpwv amé TV mpoosdpeln TOL
VIPOCKAPOVC.

RJU00505

[pocapacn Tov vVOPooKAPOLG

1. BePawwbeite 6t1 otv axt) dgv vdpyovv
eumddw, Papkec M KoAvuPntés Kovtd oTo
VOpooKaPog.  Mewbote MV TOodTNTO
nepimov éwc ta 120 m (395 ft) poxpid and
v amoBdabpa.

2. II\novdote opyd v omoPddpa kot
GTOUOTNOTE TOV KWWNTHpa HOMG Alyo mpv
@TacETE KOVTA TNG.

HJU00635

Accostamento a riva della moto

d’acqua

1. Accertarsi che non ci siano ostacoli, imbarca-
zioni o nuotatori vicino alla spiaggia. Rila-
sciare la leva dell’acceleratore a circa 120 m
(395 ft) dal punto di approdo desiderato.

2. Awvicinarsi lentamente alla spiaggia e spe-
gnere il motore prima di toccare terra. Ricor-
date: per virare bisogna accelerare.

3. Scendere dalla moto d’acqua e portarla sulla
spiaggia.

ATTENZIONE:

Sassolini, sabbia, alghe ed altri detriti pos-
sono venire aspirati dalla presa d’acqua e
deteriorare o danneggiare la girante. Spe-
gnere sempre il motore e scendere dalla moto
d’acqua prima di tirarla a riva.

HJU00505

Ormeggio della moto d’acqua

1. Accertarsi che non ci siano ostacoli, imbarca-
zioni o nuotatori vicino alla moto d’acqua.
Ridurre la velocita a circa 120 m (395 ft) dal
pontile.

2. Awvicinarsi lentamente al pontile e spegnere il
motore proprio prima di accostare.
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PJU00006N
Marcha a ré (em vias de
navegacao)

A marcha a ré pode ser utilizada em manobras
a baixa velocidade, quando for necessario recuar
em espacos apertados, em que a viragem do vei-
culo seja impossivel. A marcha a ré deve apenas
ser utilizada para reduzir a velocidade ou parar o
veiculo durante as manobras a baixa velocidade,
como a atracagao em doca.

Com o motor ao ralenti, seleccionar a marcha
a ré e aumentar gradualmente a velocidade do
motor. Verificar se ndo existem obstaculos ou
pessoas a ré, a antes de seleccionar a marcha a
ré.

PJU00507
Operacao em aguas agitadas

A forca do impacto do veiculo na agua apos
um salto pode provocar um choque violento no
veiculo e no operador e passageiros. O operador
pode bater com o peito no corpo do veiculo ou
guiador, o que pode provocar lesdes corporais.
Nao operar o veiculo com o queixo junto do guia-
dor ou com os pés fora do veiculo. A operagdo
em aguas agitadas ou os saltos sobre as ondas
pode também fissurar o corpo do veiculo ou dani-
ficar os componentes internos. Evitar a operagao
do veiculo em aguas agitadas ou com mas condi-
cbes meteorologicas.
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RJU00006n

‘Omolev og Bahaoorovg
oradpopovg

H o6mobev umopel va ypnoyomombBel yio
peioon ™G TaxdTNTOS 1 CTOUATNIO KOTA TOVG
glypolg pe yopnAn tayvmra. H émobev propet
va ypnoipomombel povo yoo emPpddoven M
oTOMATNHO HE EMYHOVG GE YOUNAY ToyOTNTO,
OGS KATA TV TPOcdpaln.

MoMc m punyavn apyloet va Aettovpyel o610
pekavti, Baite v Omcbev ko avéfote oyd
owyd v tayvmra. [pwv Pdrete v Omicbey,
BeParmbeite otL dev vGpPYOLY EUTOdI | ATOO
oW Gog.

RJU00507
Xepropog o€ amoTopa vepa

H &bvaun mpooyeioong émerto.  omd
avoamdnon propel va cuvodedetan amd duvatod
XTOTN O TOGO V1o TO VIPOCKAPOG OGO KAt Yl TO
xepot Kot Tovg emiPareg. O yeplog pmopet
vo ¥TumnoEl 10 Bdpoko | T0 Gaydvl TOL GTO
GO0 TOL VOPOGKAPOVS N OTIG YEPOAUPES Kot
va Tpavpatiotel. Mnv odnyeite to vOPOSKAPOG
pe 10 oayovi cag okppds emdve amd TIC
XEWPOAaPEG M pHe Ta mOd oag €@ amd TO
vdpookdpog. H odnynomn o€ andtopo vepd N M
ovomdnon TV KLUAT®V PTopovv €miong va
OTAGOVY TO GOUO TOL VIPOCKAPOLG N Vo
TPOKAAEGOVV {Nid 0T E6MTEPIKE £EQPTHLLOTAL.
ATo@UYETE TNV 001YNON GE OMOTOM VEPE 1 L€
KokoKopia.

HJU00006Nn

Retromarcia su vie d’acqua

Si pud utilizzare la retromarcia per manovre a
bassa velocita, quando € necessario retrocedere
per uscire da strettoie dove non si puo girare il
mezzo. Si pud utilizzare la retromarcia soltanto
per rallentare o fermarsi durante le manovre a
bassa velocita, per esempio per ormeggiare.

Dopo che il regime di rotazione del motore &
sceso al minimo, inserire la retromarcia ed
aumentare gradualmente il regime di rotazione
del motore. Prima di inserire la retromarcia,
accertarsi che non ci siano ostacoli o persone
dietro di voi.

HJU00507
Utilizzo in acque agitate

Lurto all’approdo dopo un salto pud provocare
un forte impatto sia sulla moto d’acqua, che sul
conducente e sui passeggeri. |l conducente puo
urtare il torace o battere il mento sullo scafo o sul
manubrio e ferirsi. Non guidare la moto d’acqua
con il mento appena sopra il manubrio o con i
piedi fuori dal veicolo. Inoltre, I'utilizzo del mezzo
in acque agitate o per saltare le onde pud provo-
care incrinature della scocca o danneggiamenti
delle parti interne. Evitare di utilizzare la moto
d’acqua in acque agitate e con condizioni atmo-
sferiche cattive.
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PJUO0B91a

Verificacoes pos-operacao

Apds a operacdo do veiculo, efectuar sempre
as verificagbes seguintes.

1. Retirar o veiculo da agua.

2. Lavar o casco, o guiador e o conjunto motor-
turbina-tubeira com agua doce.

3. Remover os bancos e verificar se existe agua
no compartimento do motor. Para drenar a
agua, Remover os bujoes de drenagem da ré
e levantar a proa, de modo a permitir a saida
da agua do poréo do casco.

NOTA:

Este veiculo esta equipado com um sistema de

drenagem automatica do pordo do casco, que

funciona durante a operacdo do veiculo. No
entanto, alguma dagua permanece sempre no
porao.

4. Colocar o veiculo na posigéo horizontal.

5. Lavar o sistema de refrigeracdo, de modo a
impedir o seu entupimento com sal, areia ou
sujidade. (Ver na pagina 4-1, 4-3 as instru-
¢bes para a lavagem do sistema de refrigera-
¢ao do motor.)

6. Drenar a dgua ainda existente no sistema de
escape, accionando e libertando o comando
do acelerador durante 10 a 15 segundos, com
o motor em funcionamento.

CUIDADO:

Nao deixar funcionar o motor a plena acelera-
¢ao durante mais de 15 segundos com o vei-
culo fora de agua, de modo a evitar o
sobreaquecimento e a gripagem do motor.
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RJU00691a

"EAgyyol petd t Aevtovpyia

No kGvete TOVTO TOVG TOPOKAT®D EAEYXOVG

UETA TN AETOVPYiCt TOV VIPOGKAPOVGS.

1. BydAte 10 ©8pOGKAPOG 0T TO VEPO.

2. IM\dvote t0 OKAPOG, TIC YEWPOAUPES TOV
TLLOVIOV, KOt T HOoVAda TPOMONG 1E TOCLULO
vepo.

3. Bydite 10 woOiopoto wou eAéyEte eqv
VIAPYOVV VEPA GTO YMPO Tov Kivntipa. [a
omooTpdyylon Tov emmAéov vepov, PydAte
TIG TATEG AMOGTPAYYIONG TNG YAOTPOS, OTN|
GUVEYEWDL ONKMOOTE TNV TAMPN  TOL
VIPOCKAPOVS UPKETA MOTE VO, UTOPEGEL VO,
omooTPayYiGEL TO VEPO OO TN GEVTIVA.

XHMEIQXH:

Av16 10 VOPOCKAPOG givorl eEomMopévo e Eva

OVTOUOTO GUGTNHO OTOGTPAYYIONG TG CEVTIVOG

OV OMOUOKPUVEL TO VEPO ONO TO YDPO TOV

KWwnTipo eved T0 vépocKapog Kiveitat. Qotdoo,

pio pikpn mosodTo vepos Oa Topopeivet.

4. Bdkte 10 vOpockapog og optlovTia BEom.

5. Exm\vote 10 ovotnuo WoEng yio vo unv
LUTOVKMGCEL PE TO OAATL, TNV GUUO 1 TIS
okofapoiec. (BA. oeh. 4-2, 4-4 yww 1
Sdwdikacion  £KTALONG  TOL  GUGTHLOTOS
yoeng.)

6. Amooctpayylote TO0 VTOAEWMOUEVO VEPD AT
t0 ovomuo  e&dtong  mélovrag Kot
apnvovtag 1o xewpoykalo ywe 10 éwg 15
devtepodento.  evd o  kwnmpag  Oo
Aertovpyel.

IMPOXOXH:

Mnv a@NVETE TOV KIVIITIPO VO, AELTOVPYNGEL
pe Tto péyieto avorypo tov ykaliov 1§ yuw
neprocoTepo. omd 15 devrepdrenta 6tav TO
vopookapog civan o oamd TO  VvEPO,
dapopeTikd propei va vrepOeppovlei | va
KoAM]oEL

HJUO00691a

Controlli dopo I'utilizzo

Dopo aver utilizzato la moto d’acqua, eseguire
sempre i seguenti controlli.

1. Togliere il mezzo dall’acqua.

2. Lavare con acqua dolce lo scafo, il manubrio
e l'idrogetto.

3. Togliere le selle e controllare se c’é del’acqua
nel vano motore. Per scaricare I'acqua in
eccesso, togliere i tappi di scarico di poppa e
alzare la prua della moto d’acqua di quanto
basta a scaricare I'acqua dalla sentina.

NOTA:

Questa moto d’acqua & dotata di un sistema auto-

matico di drenaggio della sentina che asporta

'acqua dal vano motore durante la marcia. Tutta-

via vi restera sempre dell'acqua residua.

4. Mettere la moto d’acqua in posizione orizzon-
tale.

5. Eseguire il lavaggio del circuito di raffredda-
mento per prevenire gli intasamenti provocati
dal sale, dalla sabbia o dallo sporco. (Vedere
pagina 4-2, 4-4 per le procedure di lavaggio
del circuito di raffreddamento.)

6. Scaricare I'acqua residua dall'impianto di sca-
rico stringendo e rilasciando alternativamente
la leva dellacceleratore per 10-15 secondi
con il motore in funzione.

ATTENZIONE:

Non tentare di far funzionare il motore a tutto
gas o per piu di 15 secondi mentre il mezzo &
fuori dall’acqua. Il motore potrebbe surriscal-
darsi o gripparsi.
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7. Se o veiculo ficar armazenado durante uma
semana ou mais, lubrificar os componentes
internos do motor, de modo a evitar a sua cor-
rosdo. (Ver a na pagina 4-5 as instrugdes
para lubrificagdo do motor.)

8. Enxaguar o motor e o respectivo comparti-
mento com uma pequena quantidade de
agua.

CUIDADO:

Nao lavar o motor ou o respectivo comparti-
mento com agua pressurizada, de modo a evi-
tar a danificacao grave dos componentes.

9. Secar o motor e 0 compartimento com um
pano limpo (se necessario, repetir a operagao
3).

10. Secar o casco, o guiador e o conjunto motor-
turbina-tubeira com um pano limpo.

11. Pulverizar as pegcas metdlicas com um pro-
duto inibidor da corrosédo, de modo a minimi-
zar a possibilidade de corrosao.

12. Deixar o compartimento do motor secar bem
ao ar, antes de instalar novamente o banco.
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Edv mpémet va purhd&ete T0 vIPOSKAPOG YiaL
o efdopdda 1 mEPIGGOTEPO, MTOVETE TO
E0MTEPIKA TUAUOTO TOL KNTHPO Yo va
gunodicete ™ SuPpwon tove. (BA. celida
4-6 v T dadwkacio Aimavong.)

EemMOvoTe TOV KIyNTNpo Kot T0 YOPO TOL
KWNTPo Ue WKPT TocOTNTO VEPOD.

IMPOXOXH:

Mn ypnowomoumjte vepd vé micon kard to
Eémlopa Tov KvNTHPO 1 TOL YOPOL TOV
KivnTipa ywti propei va wpokindei cofapn
Snd.

9.

10.

11.

12.

ZTEYVAOOTE TOV KWVNTHPO Kol TO DPO TOL
Knmpa pe éva kabapo movi (eravardafore
70 PNpa 3, edv ypelootei).

2TeYVOOTE TO OKAPOG, TG AoPég TOL
Tipwoviod Kot T povada mpdwong pe éva
o1eYVO VL.

Yekdote pe éva avtiokoplokd mpoidv ta
peToAMKa eEapThipata yio va umodicete ™
SuPBpwon.

[pwv tomobetnoete Eovd o KAOIGHO aProTE
TO YMPO TOV KIYNTNPO. VO GTEYVAGEL KOAGL.

Se si intende rimessare la moto d’acqua per
una settimana o piu, lubrificare i componenti
interni del motore per aiutare a prevenire la
corrosione. (Vedere pagina 4-6 per le proce-
dure di lubrificazione.)

Sciacquare il motore ed il vano motore con
una piccola quantita di acqua.

ATTENZIONE:

Non utilizzare I’alta pressione per risciacquare
il motore o il vano motore, altrimenti il motore
potrebbe danneggiarsi seriamente.

9.

10.

11.

12.
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Asciugare il motore ed il vano motore con un
panno pulito (se necessario, ripetere la fase
3).

Asciugare con un panno pulito lo scafo, il
manubrio e l'idrogetto.

Spruzzare un inibitore della ruggine sulle parti
metalliche per ridurre al minimo la corrosione.
Lasciare asciugare completamente all’aria il
vano motore prima di installare nuovamente
la sella.
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PJU00679

Transporte do veiculo em
terra

AADVERTENCIA

Colocar sempre o manipulo da valvula de ali-
mentacao de combustivel na posicao “OFF”
antes do transporte do veiculo em terra, de
modo a evitar o derrame de combustivel no
motor ou no respectivo compartimento do
motor; este derrame de combustivel pode
conduzir a um incéndio.

GU5087L

GU5087R

Aguando do transporte do veiculo em atrelado,
fixar os cabos de amarragdes ao atrelado através
dos olhais de proa e de popa.

CUIDADO:

® Nao passar os cabos de amarracao sobre o
banco, para evitar a deformacdo perma-
nente da superficie. Proteger os cabos de
amarracao com toalhas ou panos nos pon-
tos de contacto com o corpo do veiculo, de
modo a evitar os riscos e outros danos.

® Antes de colocar o veiculo sobre o reboque
ou de efectuar o seu transporte em terra,
colocar o selector do sentido de marcha na
posicao dianteira, de modo a evitar o
impacto do deflector de marcha a ré com
um obstaculo e a sua danificagao.
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RJU00679

Metag@opa

Katd ™ peragopd 100 03pOooka@ovg, va
Balete mavra To S10KOTTN KOvsipov 61N 0Eon
“OFF”, dwoopeTikd pmopei va dwoppeicsl
KOOGIHo 670V KIVIITIHPA 1] 6TO YAPO TOV
KvTpa PE Kivouvo TpoKAoNG TUPKAYLAS.

Katd ™ petogopd tov vOpocKApov e
TPEIAEP OTEPEDMOTE TNV TAMPT KOL TNV TPVLVN
GTO TPEAEP LLE TOVG SAKTVALOVG TPOGIETTG.
IMPOXOXH:

® Mnv @gpvate oyovid 1 pavteg Tave amd
10 KoOicpato ywoti pmopei vo agioovv
ONUAOLE OTNV EMPAVELN TOV KAOGpATOV.
Emiong, Tuhiéte TO 6)01VIA 1] TOVS WNAVTES
pe mavid oto onpeio 6mwov axovumave TO
CONA TOV VOPOCKAPOVS YL VU ATOPVYETE
T YpaTiovvié.

o Ilpw Pdrere To VIPOOKAPOS 6TO TPELhEP
Y TN petagopd Tov, PePormwbeite oTL
Pdrate TO0 poyrd orhayng mopsiag oTNV
eunpécOa 0on, dra@opeTikG TO TOUTAVO
avaoTpoeng (0mobev) propei va yTumnioEL
6€ KATO10 EPTOO10 KoL vo TPoKANOgi Inmuid.

HJU00679

Trasporto

Quando si trasporta la moto d’acqua, girare
sempre il rubinetto del carburante su “OFF”
(chiuso) per evitare fuoriuscite di carburante
nel motore o nel vano motore che potrebbero
comportare rischi di incendio.

Quando si trasporta la moto d’acqua su un car-
rello, fissare al carrello le cinghie attraverso il gol-
fare di prua ed i golfari di poppa.

ATTENZIONE:

® Non far passare le funi o le cinghie sopra
alla sella, in quanto potrebbero lasciare
segni permanenti sulla superficie della
sella. Inoltre avvolgere le funi o le cinghie
con panni o stracci nei punti in cui toccano
la scocca della moto d’acqua per evitare di
graffiarla o danneggiarla.

® Prima di mettere la moto d’acqua sul car-
rello o di trasportarla, ricordarsi di mettere
la leva del cambio nella posizione di marcia
in avanti, altrimenti la cucchiaia ribaltabile
per I'inversione del flusso potrebbe urtare
ostacoli, con conseguenti danneggiamenti.
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PJUOO516a

Armazenamento

Colocar sempre o manipulo da valvula de ali-
mentacao de combustivel na posicdao “OFF”,
durante o armazenamento do veiculo, de
modo a evitar o derrame de combustivel no
motor ou no respectivo compartimento, cri-
ando um risco de incéndio.

O armazenamento prolongado, como durante
o Inverno, exige a execugdo de manutencéo pre-
ventiva, de modo a evitar a deterioragdo do vei-
culo. E recomendavel que o veiculo seja assistido
num Concessionario Yamaha antes do armaze-
namento. Contudo, o proprietario podera sempre
executar as seguintes operagoes.

PJU00913a

Lavagem do sistema de
refrigeracao
A lavagem do sistema de refrigeracdo é uma

operagao fundamental para evitar o entupimento
do sistema com sal, areia ou sujidade.

CUIDADO:

® Nao fazer circular agua nas condutas da
agua de refrigeracdo com o motor parado.
Nestas condicoes, pode existir retorno de
agua através do silenciador de escape para
o carter, o que provocaria graves danos no
motor.

® Nao operar o motor durante mais de 15
segundos sem abastecimento de agua de
refrigeracao, de modo a evitar o sobreaque-
cimento do motor.
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RJU00516a

AmoOnkevon

Katd ™ @0haén Tov vdpookagovg, va falete
TAvVTO TO OWKOTTN Kovoipov ot 0fon
“OFF”, dwoopeTikd pmopsi va dwoppedcsl
KOUOGIHo 6710V KIVIITIHPA 1] 6TO YAPO TOV
KvTpa RE Kivouvo TpoKAoNG TUPKAYLAS.

H anoffkevon yio peydreg meptodovg, Ommg
KOTG T OPKED. TOL  XEWUMVO, OTONTEL
TPOANTTIKY] GLVINPNON Y0 TPOCTUCIO OO TN
¢Bopd. Xvvictdrar, mpv amd TV omodrkevon,
vo KGvete oépPlg oTOV  avTITPOOCHOTO NG
Yamaha. Qot660, 1 TOPOKAT® JSladKacio
umopet va ektereotel and Tov 110KTAT.

"ExmtAvon Tov cvotipatog Yocng

H éxmloon tov ovotmiuotog woéng eivon
Baown ywoti eumodiler Vv Euppoln  Tov
GLOTHUATOC YOENG O TO OAGTL, TNV GUUO 1
axabapoiec.

IMPOXOXH:

® Mnv dwyetedere vepd oTic 1600V TOV
vepoy YouEng oOtav 0  KivnThpog Of
Aerrovpyei. To vepd pmopei vo emoTpéyel
pécow Ttov amooPestiipo Bopvfov oTO
KapTtep mpokoiavtog cofapn Inuid ctov
K tipo.

® Mnv a@ivete TOV  KivTipo  va
Aertovpynoel Yo meplecotepo amd 15
0gvTEPOAENTO PETA TO KAgioo Tov veEPOD
ywati propei vo vaepOeppavoei.

HJUO00516a

Rimessaggio

Quando si rimessa la moto d’acqua, girare
sempre il rubinetto del carburante su “OFF”
(chiuso) per evitare fuoriuscite di carburante
nel motore o nel vano motore che potrebbero
comportare rischi di incendio.

Il rimessaggio per periodi di tempo prolungati,
come ad esempio il rimessaggio invernale,
richiede interventi preventivi di manutenzione
come garanzia contro il deterioramento. Prima del
rimessaggio, si consiglia di fare revisionare la
moto d’acqua da un concessionario Yamaha. In
ogni caso, il proprietario pud eseguire gli inter-
venti elencati qui di seguito.

HJU00913a

Lavaggio del circuito di

raffreddamento

Il lavaggio del circuito di raffreddamento e
essenziale per prevenire gli intasamenti provocati
dal sale, dalla sabbia o dallo sporco.

ATTENZIONE:

® Non alimentare acqua nei condotti
dell’acqua di raffreddamento quando il
motore non é in funzione. Lacqua potrebbe
ritornare nel carter attraverso la marmitta e
danneggiare seriamente il motore.

® Per evitare di surriscaldare il motore, non
farlo girare per oltre 15 secondi dopo aver
chiuso il rubinetto dell’acqua.

4-2
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Colocar o veiculo em terra, na horizontal.
Abrir o tampéo do adaptador da mangueira
de lavagem (@), introduzir a ponteira da man-
gueira @ no adaptador do casco (® e rodar a
ponteira até ficam bem fixada.

Ligar o adaptador do casco a uma torneira de
agua através de uma mangueira.

Colocar o motor em funcionamento e abrir
imediatamente a torneira, até se observar a
descarga continua de agua através da saida
piloto da agua de refrigeracao.

Deixar funcionar o motor ao ralenti durante
cerca de 3 minutos, observando o estado do
motor. Se o motor parar durante a operagao
de lavagem, fechar imediatamente a torneira
da agua e repetir as operagdes anteriores.
Fechar o abastecimento de agua e forgar a
expulsdo da agua presente nas passagens
interiores do motor, accionando e libertando o
comando do acelerador durante 10 a 15
segundos.

Parar do motor.

Remover a ponteira da mangueira e instalar
novamente o tamp&o no adaptador do casco.



o

TonoBetote 10 VIPOCKAPOS TNV ENPA oE
opilovtia Bom.

Avoiéte 10 KOmOKL TNG OLVOEONS TOL
cwMpyvo ékmhvong @, PoAite Tov €8k
npocappoyéa @ ot cvvdeon Tov ceAfvVa
ékmivong @ kol MEPIOTPEYTE UEXPL VO
ouvdebel KaAd.

YUVOEGTE TOV TPOGUPLOYED Yo ACTLXO
TOTIOUATOG GE [ TNy OGOV VEPOD
APNOLLOTOLDOVTOS VOV ELACTIKO COANVA.
Exxwnote tov xivnmipo kol 0T GuvEXEw
avoi&te apéomg TV Topoyn vepol HEXPL va
tpéet vepod amd 10 6TOI0 €EOS0V TOV VEPOL
yo&nge.

AQNoTe Vo AEITOVPYNOEL O KWNTNPOG OTO
peravtl yo mepimov 3 AEnTE TOPUTNPDOVTOG
mv Katdotacn tov. Edv o xwnmpog
GTOUOTNOEL KATA TN SLAPKELD TG EKTAVOTG,
Khelote opéowg ™V mapoy Vvepol Kot
emavoAAPoTe To TOPOTAVED PriHoTa.

K\eilote v mapoyn vepod Kot 6T cuve el
adeldote TO vePd MOV £)EL AMOUEIVEL OTIG
Sd10d0ovg Yoéng mélovTag Katr apivovTag T0
xewpoykalo yw 10 éwg 15 dgvtepdrenta.
ZTOUOTNOTE TOV KWVNTHPO.

Apoipéote TOV TPOGUPUOYED YL AACTLXO
TOTIGULATOG KOl ACPUAIGTE TO KOTAKL.
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Mettere la moto d’acqua a terra in posizione
orizzontale.

Aprire il tappo del raccordo della manichetta
di lavaggio @, e poi inserire 'adattatore della
manichetta @ nel raccordo 3 e avvitarlo fino
a quando non & collegato fermamente.

Con un tubo, collegare I'adattatore ad un rubi-
netto.

Accendere il motore e poi aprire immediata-
mente il rubinetto fino a quando I'acqua fuo-
riesce in modo continuativo dall’'uscita di
controllo dello scarico.

Far funzionare il motore al minimo per circa 3
minuti tenendo sotto osservazione le condi-
zioni del motore. Se il motore si spegne
durante il lavaggio, chiudere immediatamente
il rubinetto dell’acqua e ripetere le fasi sopra
citate.

Chiudere il rubinetto e poi espellere I'acqua
residua dai condotti di raffreddamento strin-
gendo e rilasciando alternativamente la leva
dell’acceleratore per 10—15 secondi.
Spegnere il motore.

Togliere 'adattatore della manichetta e fissare
il tappo.
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PJUO0526a

Lubrificacao

AADVERTENCIA

Para reduzir o risco de incéndio e explosao:
Nao deitar nem pulverizar gasolina, ou outra
substancia, nos orificios da cobertura do
silenciador do carburador; aplicar apenas
aerossol de oleo de proteccao.

CUIDADO:

® Apos a pulverizagdo do motor, instalar
novamente os tampées e a cobertura. A
nao instalacdo dos tampoes e cobertura
pode permitir a entrada de agua no motor e
a sua danificacao.

® Nao deixar funcionar o motor a plena acele-
racao durante mais de 15 segundos com o
veiculo fora de agua, de modo a evitar o
sobreaquecimento e a gripagem do motor.

1. Abrir os tampdes do silenciador do ar de
admissdo (@) rodando-os para a esquerda.

2. Colocar o motor em funcionamento, com o
veiculo numa area bem ventilada.

3. Com o motor a funcionar a ralenti acelerado,
aplicar rapidamente uma boa quantidade de
6leo de proteccao nos orificios da cobertura
do silenciador do ar de admisséao. Continuar a
aplicar 6leo, até o motor parar (ou durante um
maximo de 15 segundos).

4. |Instalar e fixar a cobertura.

5. Retirar as velas de ignicao e deitar aproxima-
damente uma colher de sopa de odleo de
motor em cada cilindro. Aplicar um pouco de
massa lubrificante na rosca das velas e insta-
lar estas novamente no motor.

6. Accionar o motor de arranque durante 3
segundos.

7. Lubrificar todos os cabos, como o cabo do
acelerador, da borboleta do ar de admissao e
do sistema de governo.

8. Lubrificar as zonas do veiculo mencionadas
nos Pontos de Lubrificagdo da pagina 4-31.

4-5
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Aimavon

AIPOEIAOIIOIHXH

INa vo peiwBei o kivovvog mupkayrag 1M
£kpning:

Moté va pn yovere M va yekalere Peviivy 1
0oL ONTOTE GAAN 0VGi0 EKTOG 0O TO oTTPéL
A0d100 Y10 TOV KvnTi|pe péca amd Tig omég
GTO0 KATAKL TOV GLYAGTIPO TOV KUPUTVPATEP.

IMPOXOXH:

® Befarwlcite 6T ToT00TO0TE TO KOMTAKLO
otn 0fon Tovg peTd TOV WYEKOOMO TOV
KivTpo.  Aw@QopeTikd  pmopei  va
ELOYOPNGEL VEPO GTOV KIVIITHPO KOl VO
npokaAiécer Cnuid.

® Mnv  oa@ivetre TOV  KvNTipo  va
Aertovpynosl pe To pEYIOTO Avolypno TOV
vkallov 1M yw 7eplocdtepa  amd 15
OEVTEPOLETTA. OTAV TO VOPOOKAPOS eival
€0 amd TO vEPO, OLUPOPETIKA pmopel va
vrepOeppavOei Ko va KoAMoEL.

1. Avoitte ta kamdkie tov otyactipo (D
TEPLOTPEPOVTAG APLOTEPOCTPOPAL.

2. Exxkwnote tov kvntipo e T0 VOpOoKAPOS
o€ KoAQ agptlOUeEVo YDPO.

3. Eva Aertovpyel o kwvnmpag oto pelavti,
YeKAoTe YpNyopo 0G0 TEPLGGOTEPO AdOL
Kwntipa. uropeite péca and TG OmEG GTO
KéAvppo tOv oryactipa. Xvvexlote vo
yekalete PEYPL VO CTAUATAGEL O KIVITHPOG
(1 T0 oAV Y1 15 devtepdrentar).

4. Acopalote kald To KoKl

Bydidte toug omvOnpiotéc ko pi&te mepimov

€vo KOLTOAL AddL  kwmmpo oe  KAbe

KOAwvdpo. Tpaccdpere ta  mloa  TOL

onwvOnplot kot Badte Tovg ot BEon TOLC.

6. AQNOTE TOV KWVNTNPO VO TEPLOTPEPETOL Y10l
3 devtepoienta.

7. Awmdvere OAec Tig vtilec: amd 10 YKALL, TO
T00K, Kot TN vrti{e TOL GLGTNWOTOG
mmdaAtovyiog.

8. Awdvete to. onueio. TOV VEPOGKAPOVS TOV
avagépovtal otV mapdypago  Emueio
Aitovong ot oelida 4-32.
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HJU00526a

Lubrificazione

AAVVERTENZA

Per ridurre il rischio di incendi o di esplosioni:
Attraverso i fori del coperchio del silenziatore
del carburatore, non versare o spruzzare mai
benzina o qualsiasi altra sostanza, tranne che
olio spray per motori.

ATTENZIONE:

® Ricordarsi di richiudere bene i tappi dopo
aver spruzzato I’'olio spray nel motore, altri-
menti Pacqua potrebbe penetrare nel
motore e provocare danneggiamenti.

® Non tentare di far funzionare il motore a
tutto gas o per piu di 15 secondi mentre il
mezzo é fuori dall’acqua. Il motore potrebbe
surriscaldarsi e/o gripparsi.

1. Aprire i tappi @ sul silenziatore girandoli in
senso antiorario.

2. Awviare il motore con la moto d’acqua in un
ambiente ben ventilato.

3. Facendo girare il motore ad un minimo acce-
lerato, spruzzare rapidamente la quantita
maggiore possibile di olio per motori attra-
verso i fori sul coperchio del silenziatore. Con-
tinuare a spruzzare fino a quando il motore si
spegne (o per un massimo di 15 secondi).

4. Installare saldamente il tappo.

5. Togliere le candele e versare circa un cuc-
chiaio di olio motore in ciascun cilindro.
Ingrassare le parti filettate delle candele e
installare le candele.

6. Far girare il motore per 3 secondi.

7. Lubrificare tutti i cavi, come quello dell’accele-
ratore, del comando starter ed i cavi dello
sterzo.

8. Lubrificare le zone della moto d’acqua specifi-
cate nei “punti di ingrassaggio” a pagina 4-32.
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Sistema de alimentacéao

A drenagem do sistema de alimentagao
impede a acumulacao de lamas e gomas e outros
depésitos nocivos, produzidos pela estagnacéao
da gasolina durante longos periodos de tempo.

AADVERTENCIA

A gasolina é uma substancia altamente infla-
mavel e explosiva. Um incéndio ou explosao
pode provocar lesbes corporais graves ou
mesmo a morte. Desligar o motor. Abastecer o
reservatorio de combustivel numa area bem
ventilada e isenta de chamas e faiscas. Nao
fumar durante o abastecimento do reservaté-
rio. Evitar os derrames de combustivel. Lim-
par imediatamente qualquer combustivel
derramado.

Drenagem do sistema de alimentacao:

1. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-
¢ao de combustivel na posicao “OFF”.

2. Drenar o reservatério de combustivel com um
sifao.

PJU00530
Bateria

Se o veiculo nao for utilizado durante um més
ou mais, remover a bateria e armazena-la num
local fresco e sem luz natural. Limpar a caixa da
bateria com agua doce. Limpar os bornes da
bateria. Aplicar massa isolante ou vaselina nos
terminais da bateria e as pontas expostas dos
cabos eléctricos.

Se a bateria ficar armazenada durante um
longo periodo de tempo, medir a densidade do
electrdlito, pelo menos, uma vez por més e carre-
gar a bateria, conforme necessario.

Densidade: 1,28 a 20 °C (68 °F)

4-7
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2OGTNIO TPOPOO0GINS KAVGINOV

To oTéyvope Tov GLGTAOTOS TPOPOSOGIOG
KOVGiov TpoAapfdvet T dnpovpyia fepvikidrv
Kot GAAov  emkivovveov  dnpdtev  mov
mopdyovtor Otov M Peviivn mopopéver yio
peyéAo xpovikéd SaoTnpa.

AIIPOEIAOINIOIHXH

H Beviivn givan éva 0QAeKTO KO EKPNKTIKO
vypé. H mvpkayrid 1 n ékpnén pmopei va
npokoiécel ocofapd TpovpaTIopd 10 Ko
Odvato. Xpnote ™ pnyovi. Iepiote pe
KOO0 6€ KAAG agPLiopevo YOPo naKpLd omwd
QAOyes ko omvOipes. Mnv komvilere.
Amo@iyete ™ owppor] Peviivne. Kabapiote
opécag ) Peviivn mov Ba dwappevoer.

Mo ve amoctpayyicete 710  ovoTnpa

TPOPOI0GiaS KAVGINoL:

1. BdéAte to dlokdémtn Kovoipov ot 0éon
“OFF” (khe10100).

2. Amootpayyiote 10 pelepPfovdp Peviivng pe
£vaL GLPOVL.

RIU00530
Mmnatapio

Otav dev 6KOTEVETE VO YPNOILOTOMCETE TO
VOPOCKAPOG Yo €va UAVO 1| TEPIGGOTEPO,
BydAte T pratapio kot eUAGETE TV 6€ Spocepd
Kot okotewod pépog. Kabapiote 10 kipartio g
uratopioag pe yAvkd vepd. Kabapiote Tovg
aKpodékteg tng umatapiog. Emkoloyte pe
dmAextpikd ypdoo N Palehivn TOvG aKPOdEKTESG
TIG UTOTOPLOG KO OACL T YOUVO KOADSLOL.

E4v m pumotopio mpémer vo @uiaytel yio
peybAn ypovikf| mepiodo, eréyéte 10 €101k
Bapog Tov MAEKTPOADTN TOLAGYIOTOV Lict QOPE
TO pnva Kot edv gtvon avaykaio eoptiote tnv.

Edwo Bapoc: 1,28 atove 20 °C (68 °F)

HJU00946
Impianto di alimentazione

Lo scarico dellimpianto di alimentazione pre-
viene la formazione di depositi viscosi o di altri
depositi dannosi che si creano quando la benzina
resta a lungo ferma nell'impianto.

AAVVERTENZA

La benzina € altamente infiammabile ed esplo-
siva. Incendi o esplosioni possono provocare
lesioni gravi o decessi. Spegnere il motore.
Eseguire il rifornimento in ambienti ben venti-
lati, lontano da fiamme o scintille. Non fumare.
Evitare di versare la benzina. Asciugare imme-
diatamente con uno straccio I’eventuale ben-
zina versata.

Per scaricare I'impianto di alimentazione:

1. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “OFF” (chiuso).

2. Svuotare il serbatoio del carburante usando
un sifone.

HJU00530
Batteria

Se non si intende utilizzare la moto d’acqua
per un mese o piu, togliere la batteria dal mezzo e
riporla in un locale fresco e scuro. Pulire la sca-
tola della batteria con acqua dolce. Pulire i mor-
setti della batteria. Applicare grasso dielettrico o
vaselina sui morsetti e su tutti i cavi scoperti della
batteria.

Se si intende riporre la batteria per un periodo
di tempo piu lungo, controllare la densita del
liquido almeno una volta al mese e caricare la
batteria, se necessario.

Densita del liquido della batteria:

1,28 2 20 °C (68 °F)

4-8




PO

PJU00531
Lavagem do veiculo

Lavar o veiculo, antes do seu armazenamento
prolongado.

1. Lavar bem o casco, o guiador, e o sistema de
poténcia com agua doce.

2. Enxaguar o motor e o pordo com agua doce.
Drenar completamente a agua da lavagem e
limpar os residuos de agua com um pano
limpo e seco.

3. Pulverizar o exterior do motor com 6leo inibi-
dor de corroséo e lubrificante.

4. Polir o casco com massa de polir/cera nao
abrasiva.

5. Limpar os componentes de vinilo e de borra-
cha, como o banco e os vedantes do compar-
timento do motor com um produto
especialmente formulado para a protecgéo de
materiais vinilicos.
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Ka8apropdg Tov vopookdagpog
[pw puAd&ete TO OKAPOS Y10 LEYGAO XPOVIKO

Sudotnua kabapiote To KOAA.

1. TIMvate to oKAPOG, TG XEWpOAaPEC Kat T
povada kivnong pe kabapd vepo.

2. Eem\bvate TOV KIVNTNPO KOl TN GEVTIVOL e
wooo vepd. Amootpoyyicte OAo To vepd
KOl GTEYVOOTE TNV VYpacio pe kobapd Kot
GTEYVA TOVLA.

3. WYekdote efotepwcd TOV  Kvnmipe e
OVTICKOPLOKO TPOTOV KOt ATOVTUCO.

4. ZtAPdoTE TO OKAPOG e Eva AelavTiKo Kepi.

5. KabBopiote 6ho ta eEoppota omd Prvorio
Kol €ANOTIKA, OT®G To Kobiopoto Kot To
mapeUPOcHATE TOV YDOPOL TOL KNTNHPA
XPNOLOTOLOVTAS PUVIAIKY TPOGTAGIN.

HJU00531
Pulizia della moto d’acqua

Pulire la moto d’acqua prima di rimessarla per
un lungo periodo di tempo.

1. Lavare con un getto d’acqua dolce lo scafo, il
manubrio e il sistema di trasmissione.

2. Sciacquare con acqua dolce il motore e la
zona della sentina. Scaricare tutta 'acqua ed
asciugare I'umidita residua con panni puliti ed
asciutti.

3. Spruzzare I'esterno del motore con un pro-
dotto inibitore della ruggine e con un lubrifi-
cante.

4. Passare sullo scafo una cera non abrasiva.

5. Passare un prodotto protettivo specifico su
tutti i componenti di vinile e di gomma, come
la sella e le guarnizioni del vano motore.
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Manutencao e ajustamentos

A inspecgéo periddica, o ajustamento e a lubri-
ficacdo dos componentes ajudardo a manter o
veiculo em bom estado de seguranca e de funcio-
namento. A seguranca é uma das responsabilida-
des do proprietario do veiculo. Os pontos mais
importantes para a inspecgéo, ajustamento e
lubrificagdo do veiculo encontram-se indicados
nas paginas seguintes.

Consultar um Concessionario Yamaha relativa-
mente a pecas de substituicdo genuinas e com-
ponentes opcionais especialmente desenvolvidos
para o veiculo.

Nao esquecer que as anomalias ou falhas
resultantes da instalacdo de pecas ou acessorios
nao equivalentes em qualidade as pegas genui-
nas Yamaha ndo sdo cobertas pela garantia limi-
tada.

AADVERTENCIA

® Desligar sempre o motor (quando solici-
tado expressamente no manual) antes de
efectuar operacoes de manutencao, de
modo a evitar acidentes ou les6es corpo-
rais resultantes de um arranque inespe-
rado, pecas em movimento ou choque
eléctrico. Se o proprietario nao estiver fami-
liarizado com os procedimentos de manu-
tencao do veiculo, esta deve ser executada
por um Concessiondrio Yamaha. A manu-
tencao incorrecta dos componentes pode
conduzir a sua falha ou anomalia e condu-
zir a um acidente.

® As modificacoes estruturais ou funcionais
do veiculo ndao aprovadas pela Yamaha
pode provocar falhas de desempenho ou
ruido excessivo ou tornar o veiculo inse-
guro para utilizacao. Contactar um Conces-
sionario Yamaha, antes de realizar
quaisquer modificacoes.
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Yovtipnon kot pulpicers

O meplodkdg éheyxog, M pobuon kot 1
Aimovon Oa Swatnproovv To VIPOCKAPOS GOG
GTNV TO OCQPOAT Kot 00d0TIKN Kotdotaon. H
acQALED givarl VTOXPEMON TOL 1OLOKTNTN TOL
vodpookdpovg. Ta onpoviikdtepa onueio Tov
V3POCKAPOVS Yo EAeYY0, pVOLOT Kol AlTavon
gEnyovvton 6TIG TaPAKATO GEAIDEC.

Amegvbuvbeite otov avimpoécwno g Yamaha
Yo, YVNOL0  OVTOAAGKTIKG KOU TPOOLPETIKG
eEaptnoTo Tov £Xovv oxedlooTel €101KE Y10 TO
VIPOCKAPOG GOLG.

No Qopdote 6t {npég mov opeilovion 6TV
Tomo0ETNO TUNUATOV KOt EEQPTNUATOV TOV dEV
gival  moloTikd oodbvapo  pe  TO  YVAGLO
avtaAlaktikd ¢ Yamaha dev kaAvmtovtol and

TNV TEPLOPIGUEVT EYYONON.
AIIPOEIAOINIOIHXH

® Befarmbeite 6T offjocare Tov xivpTipa
0TaV KAVETE CUVTIPN G|, EKTOG EGV LVITAPYEL
ahAn vmodeIln, OLPOPETIKG pmopel va
TPOKVYEL aTOYNUO 1| TPOVRATIONOS 07O
P avamavTe Aertovpyia, amd Kivovueva
Tupata M owdé miektpominéio. Edv o
WOOKTATNG OEV dgv givan e£0IKELONEVOS pe
T1] GUVTI|PNG1] TOV VOPOGKAPOLGS, 1| EPYUCIA
ovty 7wpémer  va  yivetor  omé  ToOv
avtupocono ™ Yamaha. Ta eaptipota
7oL dev £rovv cuvinpn0si cm6Td propei va
ndBovv PrGPn 1N ve Swkéyouv TN
Aertovpyio pe amotéleopa vo mpokinOei
aTOYN 1O,

® O petatponéc 6°avTé T0 VOPOSKAPOS TOV
ogv gykpivovtal amd T Yamaha pmopei va
REWOGOVY TNV 0w6d00MN 1| VO avEjGoVy TO
06pvpo 1 akoépn Vo KOTAGTHGOVY TN YP1ON
700 ovao@oir]. IIpwv kavere omowwdnmote
petoTpomy, ovppovievteite TOV
ovitpécono g Yamaha.

HJU00535a

Manutenzione e regolazioni

Le ispezioni, le regolazioni e le lubrificazioni
periodiche manterranno la vostra moto d’acqua
nelle condizioni piu sicure ed efficienti possibili.
La sicurezza & un obbligo per il proprietario della
moto d’acqua. | punti piu importanti di ispezione,
regolazione e ingrassaggio della moto d’acqua
sono illustrati nella pagine che seguono.

Consultare il concessionario Yamaha di fiducia
per ricambi originali Yamaha e per accessori
optional studiati appositamente per la moto
d’acqua.

Ricordarsi che la garanzia limitata non copre i
guasti derivati dall'installazione di parti o acces-
sori non equivalenti alle parti originali Yamaha dal
punto di vista qualitativo.

AAVVERTENZA

® Se non altrimenti specificato, ricordarsi di
spegnere il motore prima di eseguire opera-
zioni di manutenzione, altrimenti potreb-
bero verificarsi incidenti o lesioni provocate
dall’avviamento improvviso, da parti in
movimento oppure da scosse elettriche. Se
il proprietario non ha dimestichezza con la
manutenzione della moto d’acqua, questi
lavori dovrebbero venire affidati ad un con-
cessionario Yamaha. In caso di assistenza
carente, i componenti potrebbero guastarsi
o smettere di funzionare correttamente, con
conseguente pericolo di incidenti.

® Eventuali modifiche apportate alla moto
d’acqua senza I’approvazione della Yamaha
possono provocare una diminuzione delle
prestazioni o una rumorosita eccessiva,
oppure possono rendere insicuro I'utilizzo
del mezzo. Prima di tentare di apportare
eventuali modifiche, consultare un conces-
sionario Yamaha.
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Manual do Proprietario/Operador

e jogo de ferramentas

E recomendavel que o Manual do Proprietario/
Operador e o jogo de ferramentas esteja presente
durante a utilizagdo do veiculo. Para facilidade de
armazenamento, o veiculo dispde de um compar-
timento (O destinada ao armazenamento do
manual e do jogo de ferramentas.
NOTA:
Para proteccdo destes materiais contra a humi-
dade, recomenda-se que sejam guardados num
saco estanque.

As informagdes de manutengao incluidas
neste manual destinam-se a proporcionar aos uti-
lizadores as informagdes necessarias para a rea-
lizacdo das operagdes de manutengéo preventiva
e pequenas reparagdes. As ferramentas incluidas
no jogo de ferramentas @) sdo suficientes para
estas operagdes. No entanto, pode ainda ser
necessario uma chave dinamométrica para aper-
tar correctamente as porcas e os parafusos.
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Eyyeipiono okt tn/yeiproti kon
KIT EpYOArEi®V

Yvviotdtoan vo €xete mévto pall cog To
Eyyepidio dokmtn/yepiot) kot 1O KT
£PYOLEI®MV OTTOVONTOTE KAl OV XPNCLULOTOLEITE TO
vopookdpog. T 1  dievkdivven  Gog,
npoPréneton pio okevobnin D 610 VIPOCKAPOG
Omov pmopeite va TomoBetnoete 10 gyXEPid0
KOl TO KT EpYOAEi®V.
ZHMEIQXH:
INo vo Tpootatéyete avtd Ta vVAKE amd To vepo,
0o ftave kaAd va ta BdAete og o adtéfpoyn
GOKOVAO.

Ot TAnpopopieg GLVTIHPNONG TOV TAPEYOVTOL
G’ontd TO EYXEPIdD, £XOLV GTOYO VO GOG
ddoovv TG omopaitmteg odnyleg yw  va
UTOPEGETE VO KAVETE LOVOL GOG TNV TPOANTTIKNY
GUVTIPNOT Kot TIG LIKPOETIOKEVEG. Ta epyaleio
7oL TpounbevovTal e To Kit epyarsiov @ sivol
apketd  yUrovtd TOo okomo. Qot0c0, Eva
Svvapopetpikd  kAewi  pmopel  va  Gog
XPNOEVTEL Y10 TO OPIEWO TV TOEHASOV Kot
TOV UTOVAOVIDV.

Manuale del proprietario/
conducente e kit di utensili in

dotazione

Tutte le volte che si utilizza la moto d’acqua, si
consiglia di portare sempre con sé il Manuale del
proprietario/conducente ed il kit di utensili in dota-
zione. Per comodita dell'utente, la moto d’acqua &
dotata di un cassettino portaoggetti @ per |l
manuale ed il kit di utensili in dotazione.

NOTA:
Per proteggere questi oggetti dall’acqua, sarebbe
opportuno riporli in una busta impermeabile.

Le indicazioni sullassistenza presenti in que-
sto manuale hanno lo scopo di fornire all'utente le
informazioni necessarie per I'esecuzione della
manutenzione preventiva e di piccole riparazioni.
Gli utensili contenuti nel kit in dotazione @ sono
sufficienti a questo scopo. Tuttavia pud rendersi
necessaria anche una chiave dinamometrica per
stringere dadi e bulloni.
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Tabela de manutencao periédica

A tabela seguinte contém orientagdes gerais para a realizagdo da manutencéo periédica. Contudo, con-
forme as condi¢cdes de operagao, a manutencdo pode ter que ser efectuada com uma maior frequéncia.
(®) Esta marca indica uma operagédo de manutengéo que pode ser executada pelo préprio proprie-

tario/operador.

(O) Esta marca indica uma operagéo que deve ser executada por um Concessionario Yamaha.

INTERVALOS DE MANUTENCAO INICIAL SUBSEQUENTE. | pcina
10 50 100 100 200
horas | horas | horas | horas | horas
3 6 6 12
ITEM meses | meses | meses | meses
Vela de ignicao g}jg;cr;:;%:zrr, limpar, ° ° ° ° 4.9
Pontos de lubrificagéo Lubrificar ([ ] [ ] 4-31
Caixa intermédia Lubrificar Oo" o2 o2 4-37
Coroa do motor de arranque Lubrificar O*3 4 @4 4-37
Sistema de alimentagcdo Inspeccionar o] O 4-19
Filtro de combustivel Verificar, substituir O O 4-21
Reservatério de combustivel Limpar @] 4-21
Sistema de injecc¢éo de 6leo Inspeccionar, limpar O O —
Afinacédo do carburador Inspeccionar, ajustar/afinar O O O 4-43
Velocidade minima de governo | Afinar (] [ 4-43
Tirante da borboleta do Inspeccionar
acelerador O o -
©® (apds
rce?ﬁgdg::;é%a agua de Lavar utiﬁjg;éo 4-1
do
veiculo)
Coador do poréo do casco Limpar [} [ J [} —
Turbina Inspeccionar [} [ J [} 5-11
Cabo de governo Inspeccionar [ J [ J 5-11
Coluna da direcgao Inspeccionar @] o] O —
Mecanismo do sistema QSTS Inspeccionar [ J [} 4-27
Cak_)o e rn~ecanismo do sistema | Inspeccionar, ajustar/afinar ° ° 4-35
de inversao de marcha
Cabo do acelerador Inspeccionar, ajustar/afinar [ ] [ ) 4-33
2:2?Sggoborboleta do ar de Inspeccionar, ajustar/afinar ° ° 4-37
Bujdes de drenagem da popa Inspeccionar, substituir [ J 3-15
'(ver'ﬂicar
nivel do
Bateria Inspeccionar "“ii‘;dzp"s 4-39
utilizagéo do
veiculo)
Unido elastica Inspeccionar @] —
Parafusos e porcas Apertar O O O —

*1: Capacidade de massa: 33,0-35,0 cm? (1,11-1,18 0z)
*2: Capacidade de massa: 6,0-8,0 cm?3 (0,20-0,27 0z)
*3: Capacidade de massa: 8,0 cm® (0,27 0z)

*4: Capacidade de massa: 2,0 cm? (0,07 oz)
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Mivakag meprodkg cvuvtipnong
O mivakog Tov akoAoLOEl GG TapEyeL YEVIKEG KATEVOVVGELG GYETIKA LLe TNV TEPLOSIKT GLUVTIPNOT).
Qo1600, avaroya pe Tig cuvOnKeg Aettovpylog pmopel va etvan avaykaio va yivet mo cuyvd.
(@) To ofjua avtd deiyvet T CLVTIHPNGON IOV UTOPELTE VO KAVETE LOVOL GOG.
(O) To onpa avtd deiyvel Tig enepPdoeig Tov TpEREL va Yivouv and Tov avimpdéomno ¢ Yamaha.

EINNAKOAOY®GH

AIAXTHMA XYNTHPHXIHX APXIKH KAGE XEAIAA
10 dpeg | 50 dpeg (;ggg 0:32@ cfggg
ANTIKEIMENO 3iveg | 6 pnveg | 6 pnveg | 12 pnjveg
InwvOnpiotig (movli) E\éy&re, xobapiote, pubpiote [ J [ ] [ ] [ ] 4-30
Enueio AMnavong Audvete [ J [} 4-32
Evdidpeco mepiPinua Awdvete O*1 ®*2 ®*2 4-38
I'pavalt apdptov Aettovpyiog pikag | Aurdvete O*3 ®*4 o*4 4-38
Z0oTHO TPOPOSOGTNG KAVGIHOV E\éyére O O 4-20
Diktpo KowaGipov EAéyére, aviikotootiote O O 4-22
PelepPoudp kovoipov Kabapiote O 4-22
Tootpo yyxuong hadlon E\éyére, kobapiote O O —
POOon kappmvpatép E\éy&re, pvbuiote O O O 4-44
Toyvtnto cvptig PvBpuiote [ ] [ ] 4-44
A&ovag metodovdag kapumopatép | EAéyEre O O —
@ (uetd
Aywyoi vepod yoéng "Exmlvon gg& 4-2
xPion)
diktpo cevtivag Kobapiote [ ] [ ] [ ] —
Irepom EléyEre [ J [ ] [ 5-12
NriCo cvotiparog andoitovyiog E\éyére [ ] [ 5-12
Kopro otpiyipo EAéyéte O O O —
Mnyaviopog QSTS EléyEre [ ] [ 4-28
E:;gi/ L(:Sk::;zyﬁg mopeiog Kat E\éyére, pubuiote ° ° 436
Nrila ykalion E\éy&re, pubuiote [ J [ J 4-34
Nrila took E\éyére, pubuiote [ J [ J 4-38
Tdmeg amooTphyyiong yaoTpog EMéyére, avtikotaotote [ J 3-16
[
(ehéyEre
motibun
Mrnazapio EMléyEte 0V VYD 4-40
TP 0o
KOs
xPion)
Elaotuci 60Cevén E\éyére O —
To&yddi kot proviovia Toilte O O O —

*1: Ixavomta ypacov
*2: Ikavomta ypdcov
*3: Ikavotmta ypacov
*4: TkavotTa ypacov

:33,0-35,0 cm? (1,11-1,18 0z)
: 6,0-8,0 cm® (0,20-0,27 oz)
28,0 cm® (0,27 0z)

22,0 cm’ (0,07 oz)
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Tabella di manutenzione periodica

La tabella che segue fornisce direttive generali per la manutenzione preventiva. Tuttavia puo rendersi
necessario eseguire piu frequentemente le operazioni di manutenzione, a seconda delle condizioni di

utilizzo della moto d’acqua.

(®) Questo simbolo indica le operazioni di manutenzione che 'utente pud eseguire da solo.
(O) Questo simbolo indica gli interventi che devono venire effettuati da un concessionario Yamaha.

INTERVALLO DI MANUTENZIONE INIZIALE INSEGUTO | pagina

10 ore | 50 ore (100 ore|100 ore|200 ore
PARTE 3mesi | 6mesi | 6 mesi | 12 mesi
Candela Ir?;if;?gare, pulire, ° ° ° ° 4-30
Punti di ingrassaggio Lubrificare [ ] [ J 4-32
Scatola del cuscinetto Lubrificare O*1 ®*2 @2 4-38
Ingran'aggiq intgrmedio del Lubrificare o3 P P 4-38
motorino di avviamento
Impianto di alimentazione Ispezionare O O 4-20
Filtro del carburante Controllare, sostituire O O 4-22
Serbatoio del carburante Pulire O 4-22
Impianto di iniezione dell’'olio Ispezionare, pulire @] O —
Messa a punto del carburatore  |Ispezionare, regolare O O O 4-44
Velocita di traino Regolare [ J [ J 4-44
Albero farfalle carburatore Ispezionare O O —_

@ (dopo

. ' ogni

mezzo)
Filtro di sentina Pulire [ J o [ J —
Girante Ispezionare [ J [ J [ J 5-12
Cavo dello sterzo Ispezionare [ J [} 5-12
Mozzo dello sterzo Ispezionare ®] o] O —
Meccanismo QSTS Ispezionare [ ] [ 4-28
Cavo e meccanismo dello sterzo |Ispezionare, regolare [ ] [ ) 4-36
Cavo dell’'acceleratore Ispezionare, regolare [ [ J 4-34
Cavo del comando starter Ispezionare, regolare [ J [ J 4-38
Tappi di scarico di poppa Ispezionare, sostituire [} 3-16

@ (con-

trollare il

livello del
Batteria Ispezionare liquido 4-40

prima di

ogni uti-

lizzo del

mezzo)
Giunto elastico Ispezionare O —
Dadi e bulloni Serrare @] o] O —

*1: Quantita di grasso: 33,0-35,0 cm? (1,11-1,18 0z)
*2: Quantita di grasso: 6,0-8,0 cm® (0,20-0,27 0z)
*3: Quantita di grasso: 8,0 cm® (0,27 oz)

*4: Quantita di grasso: 2,0 cm® (0,07 0z)
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Inspeccao do sistema de
alimentacao

AADVERTENCIA

A gasolina e os respectivos vapores sao alta-
mente inflamaveis e explosivos.

Verificar se o sistema de alimentagdo apre-
senta fugas, fissuras ou anomalias de funciona-
mento. Se for detectada alguma anomalia,
reparar ou substituir, conforme necessario. Caso
seja necessaria reparagao, contactar um Conces-
sionario Yamaha.

Verificar:

® Se existem fugas no carburador.

® Se existem fugas ou anomalias na bomba de
alimentacéo.

® Se existe dgua ou sujidade no reservatério de
combustivel.

® Se existem danos, fissuras ou fugas no reser-
vatério de combustivel.

® Se existem fugas na ligagdo do tubo de ali-
mentacao.

® Se o tubo de alimentagdo apresenta fissuras
ou outros danos.

® Se existem fugas no filtro de combustivel.

® Se existem fugas na valvula de alimentacao de
combustivel.

® Se existem fugas na valvula de retencdo do
respiro.

® Se existem danos no tampao do reservatério
de combustivel.

AADVERTENCIA

A nao verificacao da existéncia de fugas de
combustivel pode provocar um incéndio ou
explosao.
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RJU00537
"EAgyy0g TOV cvOTNATOG
TPOPOO0GIuS KOVGIHOV

H peviivn kv ov atpoi g €ivor dxpog
£0QAEKTO KO EKPNKTIKA.

HJU00537

Ispezione dell’impianto di
alimentazione

AAVVERTENZA

La benzina ed i suoi vapori sono altamente
inflammabili ed esplosivi.

EXéyéte 10 ovotpa TpoPodoGing Kovcion
Yo d1appoés, payicpata 1 duoiettovpyies. Edv
guQavioTel  kamolo  wPOPANUO.  KAvte TNV
amopoitntn emokevn M avikatdotootn. Edav
npémel va yivel emokevn, angvbovvleite otov
avTITPOcmMOo TG Yamaha.

E)éyére:
o Kapumopatép yia dwappon.
® Avithio  Kovoipov ywoo  dvocAertovpyion 1

Swoppor).
® PelepPovdp kavasipov yua vepd i axabopaoies.
® PelepPovdp xavoipov yuo {nuid, poyicpota i
Stoppor).

Poxop corva kavoipov ya dtappon.
Elaotikd coiva Koweipov yio poyicpoto i
GAAN @Oopd.

diktpo Kawsipov Yo dappor.

STpoOQLYYa KOVGTHOV Yl S1oppon].

BoABida eréyyov avepuotpa yio Stoppon.

To xoméxt otopiov YEMIONG KOVGILOL Yo
Enpud.

ATIPOEIAOIIOIHXH

H oadvvopio eréyyov Kou  ETGKELNG
0TTOLUGONTOTE OLUPPONS KOVGIHOV pPmopel va
yiver matio Topkayrds 1 EkTnénge.

Controllare che I'impianto di alimentazione non
presenti perdite, fessurazioni o anomalie. Se si
riscontrano problemi, eseguire le riparazioni o le
sostituzioni necessarie. Se occorrono delle ripa-
razioni, consultare un concessionario Yamaha.
Controllare:
® Perdite nel carburatore.
® Guasti o perdite alla pompa di alimentazione.
® Acqua o sporco nel serbatoio del carburante.
® Danneggiamenti, fessurazioni o perdite nel
serbatoio del carburante.

Perdite nel giunto del tubo flessibile del carbu-

rante.

® Fessurazioni o altri danneggiamenti nel tubo

flessibile del carburante.

Perdite nel filtro del carburante.

Perdite nel rubinetto del carburante.

Mancanze di tenuta della valvola di ritegno

dello sfiato.

® Danneggiamenti del tappo del bocchettone del
serbatoio del carburante.

AAVVERTENZA

La mancata esecuzione del controllo e della
riparazione di eventuali perdite di carburante
puo provocare incendi o esplosioni.
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PJU00538
Filtro de combustivel

Este veiculo estd equipado com um filtro de
combustivel monobloco e descartavel @. O filtro
de combustivel deve ser substituido anualmente
ou apés 200 horas de operagao ou ainda se for
notada a presenca de agua no filtro. Quando for
necessario, o filtro de combustivel deve ser subs-
tituido por um Concessionario Yamaha.

AADVERTENCIA

Nao tentar substituir o filtro de combustivel;
esta operacao deve ser efectuada por pessoal
especializado. A instalacao incorrecta do filtro
de combustivel pode conduzir a fuga de gaso-
lina e ao risco de incéndio ou explosao.
Quando necessario, o filtro deve ser substitu-
ido por um Concessionario Yamaha.

PJU00540
Reservatério de combustivel

Verificar se o reservatério de combustivel
apresenta fugas ou agua no seu interior. Caso
seja detectada a presenca de agua no sistema de
alimentacéo ou se o reservatério de combustivel
necessitar de ser limpo, estas operagdes devem
ser efectuadas por um Concessionario Yamaha.
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®iktpo Kavoipov

Avtd 10 VIPOCKAPOG eivor eEomAoUEVO e
V0L LOVOKOUWOTO,  OVTOAAOKTIKO — QIATPO
kovoipov . To @idtpo kovoipov wpémer va
avtikadictator pio eopd to ypdvo N kabe 200
mpeg Aertovpyiog N Otov Ppedel vo éxel vepo.
Edv elvan avaykaio, yio v aviikoTdoToon Tov
¢idtpov, amevBuvbeite otov avTImPdoOTO NG
Yamaha.

AIPOEIAOIIOIHXH

Mnv 7TpocmaOCETE VU OVTIKOTUGTIGETE TO
¢iltpo Kovoipov povor cas. ‘Eva AdBog
Tomo0sTnuévo Qiktpo pmopsi vo mpokorécsl
dwpponl 1 owoeuynq Peviivng pe kivouvvo
npoxinong mupkayds M ko ékpnéns. Eav
givol avaykaio, Yo TNV OVTIKOTAGTAGY TOV
@iktpov, amevOuvleite oTOV OVTITPOGOTO TNG
Yamaha.

RJU00540
PelepPovdp kavoipov

EAéyEte 10 pelepPovdp kavoipov @O yu
dloppon N eGv vdpyovv vepd. Eqv Ppedei vepd
GTO GUOTNUO TPOPOJOGiaG KOVGiHov 1 €4V TO
pelepPovdp kavoipov mpémel va Kabopiotel,
Nyoivete 10 VOPOCKAPOS Yo GEPPIG GTOV
avtmpdoono g Yamaha.

HJU00538
Filtro del carburante

Questa moto d’acqua e dotata di un filtro del
carburante in un sol pezzo, monouso ). Sostitu-
ire il filtro del carburante una volta al’anno oppure
ogni 200 ore di funzionamento, o se si rinviene
acqua in esso. Se necessario, fare sostituire il fil-
tro del carburante da un concessionario Yamaha.

AAVVERTENZA

Non tentare di sostituire il filtro del carburante
da soli. Se non viene installato correttamente,
il filtro del carburante puo perdere benzina,
con il rischio di provocare incendi o esplo-
sioni. Se necessario, fare sostituire il filtro del
carburante da un concessionario Yamaha.

HJU00540
Serbatoio del carburante

Verificare che nel serbatoio del carburante
non ci siano perdite o acqua. Se si constata la
presenza di acqua nell'impianto di alimentazione,
o se occorre pulire il serbatoio del carburante, fare
eseguire i dovuti interventi di assistenza da un
concessionario Yamaha.
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Inspeccao do sistema de

injeccao de dleo
Verificar se o sistema de injeccdo de dleo

apresenta fugas, fissuras ou anomalias de funcio-

namento. Se necessario, a reparacéo do sistema

de injecgao de dleo deve ser efectuada por um

Concessionario Yamaha.

Verificar:

® Se o reservatério de dleo apresenta danos, fis-
suras ou fugas.

® Se o reservatério de dleo apresenta residuos
de agua ou sujidade.

® Se o tubo do dleo e a unido apresentam danos
ou fissuras.

® Se o filtro de 6leo apresentar sujidade.

® Se a bomba de dleo apresenta fugas.

Reservatdrio de éleo

Verificar se o reservatério de dleo apresenta
fugas ou agua no seu interior. Se for detectada
agua no sistema de injeccéo de 6leo ou se o
reservatério de O6leo necessitar de ser limpo,
estas operacdo devem ser efectuadas por um
Concessionario Yamaha.

Oil filter

Verificar se o filtro de 6leo apresenta sujidade
e entupimentos. Se o filtro de dleo estiver entu-
pido, desmonta-lo do reservatdrio de dleo, junta-
mente com o sensor de nivel, e limpar o filtro.

4-23



o

RJU00544

"EAgyy0g TOV 6voTNATOG £Y)VONG
A0.0100

EMéyére 10 ovommua Eyyvong Aadov Yo
Swoppon, payiopato 11 GAAN dvcAertovpyia. Edv
glvar avykaio amevBuvleite otov avtimpdowTo
¢ Yamaha yio TV €TIOKELT] TOV GUGTHLOTOS
£yyoong Aadiov.

E)éyére:
® Aoyeio Aadoy yoo {nud, payiopato M

Stoppor).
® Aoyeio Aadov ywo vepd M akabopoies.
® Tolvag Aadod Kkat T cvvdeon Yo eOopéc 1

payiopota.
® Diktpo Lad1ob Yo akabopoies.
® Tnv avtiio Aadod ya Swappon.

Aoygio Ladrov

EXéyére 1o doyeio Aadov yw dappon 1
vmopén vepod. Edav Bpebei vepd oto cvotua
£yyoong Aadtov 1 edv 10 doyeio Aadoh mpémet
vo KoBopiotel, myaivere o VIPOOKAPOS Yo
6épPig oTov avtimpocmmo TG Yamaha.

®@irtpo Ladrov

EXéyére 10 @idtpo Aadov Yo akabopoies 1
euopaéeic. Eav 1o  @idtpo Aadiod  givon
pmovkmpévo, PBydite 1o poli pe T povada
aviyvevong otadung Aadov kot kabapicte to.

HJU00544

Ispezione dell’impianto di

iniezione del carburante

Controllare che l'impianto di iniezione dell’olio
non presenti perdite, fessurazioni o anomalie. Se
necessario, fare riparare l'impianto di iniezione
dell'olio da un concessionario Yamaha.
Controllare:
® Danneggiamenti, fessurazioni o perdite nel

serbatoio dell’olio.
® Acqua o sporco nel serbatoio dell’olio.
® Danneggiamenti o fessurazioni nel tubo flessi-

bile e nel giunto dell’olio.
® Sporco nel filtro dell’olio.
@ Perdite nella pompa dell’olio.

Serbatoio dell’olio

Verificare che non ci siano perdite o0 acqua nel
serbatoio dell’'olio. Se si constata la presenza di
acqua nellimpianto di iniezione dell’'olio, o se
occorre pulire il serbatoio del carburante, fare
eseguire i dovuti interventi di assistenza da un
concessionario Yamaha.

Filtro dell’olio

Verificare che il filtro dell’olio non sia sporco o
intasato. Se il filtro dell’olio & intasato, toglierlo dal
serbatoio dell'olio insieme al trasmettitore del
livello dell’olio e pulirlo.
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PJU00546a

Inspeccao do cabo de governo

Verificar se o guiador e a tubeira do jacto funci-
onam suavemente.

Rodar o guiador completamente para a direita
e para a esquerda e verificar se as folgas entre a
tubeira do jacto e o suporte do deflector de mar-
cha sdo iguais a esquerda e a direita.

| Distancia A e B: A=B

Se o guiador estiver “duro” ou mal ajustado, a
reparagao deve ser efectuada por um Concessio-
nario Yamaha.

PJU00549a

Inspeccao do cabo do sistema de

seleccao do sentido de marcha

Colocar o selector do sentido de marcha na
posicao de marcha a ré.

Verificar se o deflector fica em contacto com o
batente (D do suporte e se o brago @ fica em
contacto com o deflector.

Se o deflector de marcha a ré nao atingir as
posicoes limite correctas, a reparacado deve ser
efectuada por um Concessionario Yamaha.

PJU00550

Inspeccao e ajustamento do cabo

do acelerador

Verificar se o cabo do acelerador regressa
suavemente a posicao de afinacdo e se a folga se
encontra dentro dos valores especificados.

1. Accionar e libertar o comando do acelerador.
Se o comando nao regressar suavemente a
posicao original, a reparagao deve ser efectu-
ada por um Concessionario Yamaha.

2. Ajustar a folga, @ desapertando a contra-
porca (D e rodando o ajustador @.

Folga do comando do acelerador:
4,0-7,0 mm (0,16-0,26 in)
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RJU00546a

"Elgyyoc g vrifag mnoaiovyiog

EXéyéte v opoAn  Aewtovpyio  ToVv
YEWPOALOPDOV TOL TIHOVIOD KOl TOL OKPOPLGIOV
mmdaAtovyiog.

INvpiote T1g yeporofég TYOVIOD ®G TO TEAOG
Srodpopng de&id Ko aprotepd Kot eEAEYETE €6V TaL
Stbkeva TOv oKpoPLGiov THdaAOVYING Kt TOV
TPOCAPTHUATOS TOV  TUUTOAVOL  AVOCTPOPNG
(6mobev) givon idra 6N de&1d Ko oTNV aplotepn
TAELPEL.

Amodotoon A ko B: A=B

E&v 1o Tipdvi givan okinpd koi apvdicto,
anevbuvbeite otov avimpoécmno g Yamaha yio
oépPic.

RJU00549a
"Eleyyoc g vrifag airayng
nmopeiog

BdAte 10 poyAd ailayng mopeiog otnv Béom
™G omichev.

BePoiwbeite 6tT1 TO TOUMAVO OVOGTPOPNS
épyetar og ema@n pe tov avactoréo ) oto
npochpTnue kot 6Tt 0 Bpayiovag @ £pyetan o
EMOQN LE TO TOUTOVO AVOCTPOPTS (OmcOev).

Edv 1o topmavo avactpoeng (6mcbev) de
@tavel otig cootéc Béoelc, amevbuvleite otov
avTimpocmmo TG Yamaha yio 6Eppig.

RJU00550
"Elgyyoc ka1 pvOuron g vrifog
ykallo0

EMéyére dote M vriCo yxalov vo kwveiton
omv puopicuévn 0éon opaAd Kot 6TL 1 ovoyn
Pploketar ot 6pla mov mwpoPArémovtor amd To
TEYVIKA YOPOUKTIPLOTIKA.

[Méote ko agnote to yepodykalo. Eav o

poyAog dev EMOVEPYETAL OLLOAGL,
amgvBuvbeite otov  avtimpdéowmo NG
Yamaha ywo 6€pfrc.

2. Puvbuicte ™v avoyn @ Eecpiyyovtog To
nonadt acediiong @ kot TEPIGTPEPOVTOG
10 puOpicty @.

Avoyn xepdyxalov:
4,0-7,0 mm (0,16-0,26 in)

HJU00546a

Ispezione del cavo dello sterzo

Verificare che il manubrio e l'ugello direzionale
si muovano agevolmente.

Girare il manubrio il pit possibile a destra ed a
sinistra e controllare che la distanza tra I'ugello
direzionale e la staffa della cucchiaia ribaltabile
per linversione del flusso sia uguale sul lato
destro e su quello sinistro.

Distanza A e B: A=B

Se lo sterzo & duro o registrato in modo non
corretto, incaricare un concessionario Yamaha dei
dovuti interventi di assistenza.

HJU00549a

Ispezione del cavo del cambio

Mettere la leva del cambio in posizione di retro-
marcia.

Verificare che la cucchiaia contatti I'arresto
sulla staffa e che il braccio @ contatti la cuc-
chiaia.

Se la cucchiaia per l'inversione del flusso non
raggiunge le posizioni corrette, incaricare un con-
cessionario Yamaha dei dovuti interventi di assi-
stenza.

HJU00550

Ispezione e regolazione del cavo

dell’acceleratore

Controllare che il cavo dell’acceleratore ritorni
agevolmente nella posizione iniziale e che il gioco
sia conforme alla specifica.

1. Stringere e rilasciare la leva dell’acceleratore.
Se la leva non torna agevolmente nella posi-
zione iniziale, incaricare un concessionario
Yamaha dei dovuti interventi di assistenza.

2. Regolare il gioco @ allentando il controdado (D
ed agendo sul registro @.

Gioco della leva dell’acceleratore:
4,0-7,0 mm (0,16-0,26 in)
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FOD4050

FOD100

GU5101a

PJU00551

Inspeccao do mecanismo do
sistema QSTS

Verificar se a alavanca do sistema de controlo
do caimento regressa suavemente a posi¢ao ori-
ginal, se o selector QSTS tranca e destranca cor-
rectamente e se a tubeira do jacto se move para
cima e para baixo.

1. Accionar e libertar a alavanca de bloqueio do
sistema de selec¢éo do sentido de marcha.

2. \Verificar se o selector do sistema QSTS fica
bloqueado, quando a alavanca é libertada.

3. Verificar se o selector roda suavemente,
quando a alavanca é apertada e mantida
accionada.

4. \Verificar se o angulo da tubeira do jacto se
altera quando o selector é movido desde a
posicao de ponto-morto até as posicoes de
acuamento ou embicamento.

Se 0 mecanismo nao funcionar correctamente,
a reparagao deve ser efectuada por um Concessi-
onario Yamaha.
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RJU00551

"EAgyyog Tov pnyoaviepov QSTS
EXéyéte @ote o Aefiéc epmhokng oAAoyNG

nopeiog vo emovépyetol otn Béon KAEWmUATOG

opoArd, 01t o emAoyéog QSTS eumiéxeran kon

OMOGUUTAEKETOL OUOAG Kol OTL TO OKPOPLGLO

ndoAovyiog Kiveitat Emdve 1 KATm.

Méote kar apnote to AePfé eumhokng
oAloyng Topeiog.

2. EMéyéte eqv o emhoyéog QSTS wAewddver
otav amerevbepivetat o AePiéc.

3. EAéyEte edv o emloyéog mePIOTPEPETOL
ook otav mélete otafepd o AePiéc.

4. EMyéte ebv m yovin Tov 0KPOPLGIOV
mndoiovylog aArdler Otov  oArdaler o
emloyéag amd v ovdétepn Béon ot Béon
TADPN-ETAVO 1) TADPT-KAT®.

Edv o punyaviopdg de Aertovpyel Kovovikd,
amevBuvbeite otov avturpoécmno g Yamaha yio

oéppic.

HJU00551

Ispezione del meccanismo del
sistema di cambio rapido
dell’assetto QSTS

Verificare che la leva di sgancio del cambio
assetto ritorni agevolmente nella posizione di
blocco, che il selettore QSTS si blocchi e si sbloc-
chi correttamente e che l'ugello direzionale si spo-
sti verso l'alto o verso il basso.

1. Stringere e rilasciare la leva di sgancio del
cambio assetto.

2. Verificare che il selettore QSTS si blocchi
quando si rilascia la leva.

3. \Verificare che il selettore giri agevolmente
quando si stringe e si mantiene in posizione
la leva.

4. Verificare che l'angolazione dell’ugello dire-
zionale cambi quando si sposta il selettore
dalla posizione neutra alla posizione di prua
verso l'alto o di prua verso il basso.

Se il meccanismo non funziona correttamente,
incaricare un concessionario Yamaha dei dovuti
interventi di assistenza.
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FOD4060

PJU00552a

Limpeza e afinacao da folga das
velas de ignicao

A vela de ignicao é um importante componente
do motor muito facil de inspeccionar. O estado da
vela de ignicdo pode dar indicagcdes sobre o
estado do motor. Por exemplo, se a porcelana do
eléctrodo central estiver muito branca, existe pro-
vavelmente uma entrada de ar falso na admissao
do ar ou um problema de carburagéo no cilindro
onde e vela se encontra instalada. O problema
ndo deve ser diagnosticado sem a ajuda de um
técnico especializado. O veiculo deve ser inspec-
cionado por um Concessionario Yamaha.

Desmontar e inspeccionar periodicamente a
vela de ignicéo; o calor e os depdsitos provocam
a rotura e eroséo lenta da vela. Se o desgaste do
eléctrodo ou os depdsitos de carvao forem exces-
sivos, substituir a vela por outra de caracteristicas
adequadas.

Vela de igni¢do normal: BR8HS

Medir a folga dos eléctrodos @ com um
apalpa-folgas, antes de instalar a vela no motor.
Se necessario, afinar a folga conforme os valores
especificados.

Folga da vela:
0,6-0,7 mm (0,024-0,028 in)

Para instalar novamente a vela no motor:

1. Limpar a superficie da junta.

2. Limpar quaisquer residuos de sujidade pre-
sentes na rosca da vela.

3. Apertar a vela de ignicdo com o0 momento de
aperto recomendado.

Momento de aperto da vela de ignigao:
25 Nm (2,5 m-kg, 18 ft-Ib)
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Ka8apropdg ko pvOpion
omvOnploTOV

O omvOnpiotig (urovll) etvon edv onpovtikod
eEAPTNHOL TOV KIVNTAPA KO EVOL EDKOAO VO TOV
eléyéete. H «oatdotoon tov  omvOnpiot
(umovli) pumopet vo. deiyvel oplopéves Popég TV
Katdotoon Tov kivnmpo. ['o mapdderypa, €dv n
TOPGEAGV TOV KeVIPKOD mAekTpodiov eivor
TOAD AEVKT, OVTO Pmopel vo. oNUaivel SLopuYT

00  oépa  ewoayoyng 1M mpOPAnUo  Tov
KOPUTLPOTEP G avtdv 1oV  KOAVEpo. Mnv
npoomabeite va  Kdvere  didyveon  TOV

npoPfAuotog pévo ocag. Amevbuvleite otov
avTimpocmmo TG Yamaha yio 6€ppig.

Bydhte kot edéyEre meprodikd to omvOnpio
(umovli). H Beppomro ko ta oo pmopei va
TpokaAécouv apyn Opavon kot @Bopd ToL
onwvnpiot). Edv n 0Bopd tov mhextpodiov
TPoY®PNGEL TOAD 1 €dv ta Wnpata avlpoko 1
ALV 0VoLOV glvan vrepPolikd,
QVTIKOTOOTNOTE T0 omvOnplot) pe éva dAlo
KOTAAANAOL TOTTOL.

Ytavrap omvinpiotg (urovli): BRSHS

Metpiiote 10 Sidkevo tov omvbnpioty @ pe
v OloKeVOUETPO TPV  TOV  TOmobETNGETE.
PvOpiote 10 didkevo ocOuPOVa pe TO TEYVIKA
YOPOKTINPIOTIKA, €6V etval ovayKaio.

Adkevo omvOnpiot) (urovli):

0,6-0,7 mm (0,024-0,028 in)
Mo eravatomoBétnon Tov  omvOnpioT
(nmovli):

1. Koabopiote v emipdveia Tov TepPAIUATOC.

2. KabBopiote ka0 axobapoio and ta Tdco Tov
onvOnpLoTH.

3. Zoi&te 1o omvOnpiot (pmovli)ue ) oot
pomn GVGPIENG.

Pom| c06piEng omwvnpiot (pmovli):
25 Nm (2,5 mkg, 18 ft-1b)

HJU00552a
Pulizia e regolazione delle
candele

La candela € un componente importante del
motore ed & facile da ispezionare. Le condizioni
della candela possono fornire indicazioni sulle
condizioni del motore. Per esempio, se la porcel-
lana dell’elettrodo centrale € molto chiara, questo
potrebbe indicare un eccesso di aria o un pro-
blema di carburazione in quel cilindro. Non ten-
tare di diagnosticare il problema da soli.
Incaricare un concessionario Yamaha dei dovuti
interventi di assistenza alla moto d’acqua.

La candela deve essere rimossa ed ispezio-
nata periodicamente poiché il calore e la forma-
zione di depositi potrebbero lentamente
provocare la sua rottura ed erosione. Se I'ero-
sione dell’elettrodo diventa eccessiva, o se vi
sono eccessive incrostazioni carboniose o altri
depositi, sostituire la candela con una nuova del
tipo specificato.

Candela standard: BR8HS

Misurare la distanza tra gli elettrodi @ con uno
spessimetro prima di installare la candela. Se
necessario, regolare la distanza secondo speci-
fica.

Distanza tra gli elettrodi:
0,6—-0,7 mm (0,024-0,028 in)

Per installare nuovamente la candela:

1. Pulire la superficie della guarnizione.

2. Con un panno, eliminare ogni traccia di
sporco dalla filettatura della candela.

3. Avvitare la candela con la coppia di serraggio
corretta.

Coppia di serraggio della candela:
25 Nm (2,5 m-kg, 18 ft:Ib)
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NOTA:

® Limpar os residuos de agua da vela de ignicao
ou no interior do cachimbo, antes de instalar
neste na vela. Empurrar o cachimbo na vela,
até prender.

@® Se nao estiver disponivel uma chave dinamo-
métrica na altura de instalagdo da vela, apertar
a vela a mao e, depois, com a chave, apertar
mais 1/4 a 1/2 volta. Logo que possivel, a vela
deve ser apertada com uma chave dinamomé-
trica.

AADVERTENCIA

Proceder com o cuidado necessario para nao
danificar o isolamento durante a remocao e
instalacao da vela de ignicao. A danificacao
do isolamento permite a saida de faiscas, o
que pode provocar uma explosao ou incéndio.

PJU00553a
Pontos de lubrificacao

Para manter as pegas mdveis em movimento
suave, aplicar um pouco de massa lubrificante
resistente a agua.

Massa lubrificante resistente a agua recomen-
dada:
Massa lubrificante Yamaha Marine Grease/
Massa lubrificante Yamaha Grease A

® Cabo do acelerador (extremidade do carbura-
dor)

® Cabo da bomba de dleo

® Cabo da borboleta de admissao do ar (extremi-
dade do carburador)




XHMEIQXH:

® Kofapiote «dbe iyvoc vepod omd 710
onwvOnprot) (pumovli) f amd péoa amd TV
kohotto.  [Iiéote v KoloTTo.  TOVL
oTVONPLOTH TPOG TO KAT® HEXPL VO KOVOTEL
£val KMK.

® E4v dev éxete om duwbeon oog 1O
SuvopopeTpiko kAWl 0tav tomobeteite évav
Kowvovpylo  omwvOnpiot,  €vag  KOAOG
VTOAOYIGHOG TNG OWOTNG POTNG GUGPIENG
givan 1/4 g otpoeng émg 1/2 otpoen petd to
o¢i&ipo pe 1o yépl. Pubuiote ™ pomn

oVoEENg  Tov  omwvOnploty  pe  €va
Suvopopetptkd  KAEWi TO  ovuvtoudTEPO
dvvarto.

ATIPOEIAOIIOIHXH

Otav TomoBeteite 1 oOtav Pyalers To
omvONPLeTI TPOCEETE VO PNV KATAGTPUPEL O
HOVOTIPOC. "Evog KOTECTPUPPEVOS
HOVOTI PO pmopel vo emTpéyer T dwepuyn
omvOnpov mov pmwopel va  TPOKUAEGOLV
Ekpnén M TopkKayLd.

RJU00553a
Xnpueio Mmaveng

o va ovvgyioovv va  kwvovvtol To
oMcbaivovta M mePLOTPEPOUEVO €EQPTALLOTO,
XPNOOTOMGTE 0dLAPPOYO YPATO.

Yuvictdpevo addfpoyo ypdco:
I'pdco Yamaha Marine/
I'pdoo A Yamaha

® Nrtila yxaliov (dkpo KapumvpoTép)
® Kolddio avtriog Aadion
® Nrtilo 160K (Akpo KOPUTVPOTEP)

o
NOTA:

® Prima di installare il cappuccio della candela,
con un panno eliminare ogni traccia di acqua
sulla candela o allinterno del cappuccio. Pre-
mere verso il basso il cappuccio della candela
fino a farlo scattare.

® Se non si dispone di una chiave dinamometrica
quando si monta una candela nuova, per sti-
mare con buona approssimazione la corret-
tezza della coppia di serraggio, prima avvitare
la candela con le dita e poi avvitarla ancora di
un quarto o di mezzo giro. Fare eseguire il ser-
raggio alla coppia corretta con una chiave
dinamometrica al piu presto possibile.

AAVVERTENZA

Stare attenti a non danneggiare l’isolatore
quando si toglie o si installa una candela. Se
danneggiato, I'isolatore potrebbe lasciare fuo-
riuscire scintille con il rischio di esplosioni o
di incendi.

HJU00553a
Punti di ingrassaggio

Affinché le parti in movimento continuino a
scorrere 0 a girare agevolmente, ricoprirle con
grasso resistente all’acqua.

Grasso resistente all’acqua consigliato:
Yamaha Marine Grease/
Grasso Yamaha A

® Cavo dell’acceleratore (lato carburatore)
® Cavo della pompa dell'olio
® Cavo dello starter (lato carburatore)
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® Cabo do acelerador (extremidade do guiador)
Puxar o comando do acelerador e retirar o

vedante @. Pulverizar 6leo inibidor de corrosdo

no cabo exterior. Instalar novamente o vedante.

FOD4095

® Cabo da direccado (extremidade do guiador)

® Cabo da direcgao (extremidade da tubeira de
jacto)

@ Eixo de tubeira do jacto

® Cabo do sistema QSTS (extremidade da
tubeira do jacto)

FOD4130

® Cabo do sistema QSTS (extremidade da polia)

(. YR\
/ \\GU50355b
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® Nrila yxalio0 (dxpo Aapnig Tipoviov) ® Cavo dell'acceleratore (lato manubrio)

TpoPnéte 10 yepodyKkalo Kol aQopéote T0 Tirare la leva dell’acceleratore e togliere la
povatikd . Pekdote Eva avTickmplako tpoidv — guarnizione (. Spruzzare un inibitore della rug-
omv efwtepikn vriCo. Emavampooappdote to  gine allinterno della guaina del cavo. Rimontare
HOVOTIKO KOAG. saldamente la guarnizione.

® Xvppo kadodiov mndaiovyiag (dkpo AaPng @ Cavo dello sterzo (lato manubrio)
Tipoviov)

® Nrila mdoiovyiog (dkpo axpo@vciov) @ Cavo dello sterzo (lato ugello)
® Kevipuds GEovag axpoguaiov tndaiovyiog @ Perno dirotazione dell'idrogetto
® Kolddio QSTS (dxpo akpogpusiov) ® Cavo QSTS (lato ugello)

® Kolddio QSTS (dxpo tpoyoriog) ® Cavi QSTS (lato puleggia)
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® Cabos do sistema QSTS (extremidade do gui-
ador)

Remover a bainha do cabo do sistema QSTS.
Pulverizar 6leo inibidor de corrosao no cabo exte-
rior.

Instalar novamente a bainha do cabo do sis-
tema QSTS.

FOD4150

® Cabo de inversao de marcha (extremidade da
alavanca)

® Cabo de inversdo de marcha (extremidade do
deflector de marcha)

GU5-0975*
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® Kolodio QSTS (dxpo Aafng tyoviod) ® Cavi QSTS (lato manubrio)

Bydite ™ Ok tov kodwdiov QSTS. Sede del cavo del sistema QSTS. Spruzzare
WekGote £€vo  QVTIOK®POKO 7wpoidv oty un inibitore della ruggine all'interno della guaina
eEotepucn vrila. del cavo.

Emaveykoatactiote T Onkn tov koAw@diov Installare nuovamente la sede del cavo del
QSTS. sistema QSTS.
® Kolddio orrayng mopeiag (Gxpo poyrov) ® Cavo dello sterzo (lato leva)

® Kalddio arlayng mopeiog (Gkpo toumdvov @ Cavo dello sterzo (lato cucchiaia di inversione)
OVOGTPOPTS)
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PJU00566a
@ Bainha intermédia

Com uma pistola de massa, encher a bainha
intermédia com massa lubrificante resistente a
agua através do copo de lubrificagdo @.

Capacidade de massa:
Apds as primeiras 10 horas ou 1 més:
33,0-35,0 cm® (1,11-1,18 02)
Cada 100 horas ou 6 meses:

6,0-8,0 cm® (0,20-0,27 0z)

q

® Pinh&o do motor de arranque

Com uma pistola de massa, encher o carreto
livre do motor de arranque com massa lubrifi-
cante resistente a agua, através do copo de lubri-
ficacdo (D.

Capacidade de massa:
Apos as primeiras 10 horas ou 1 més:
8,0 cm® (0,49 0z)
Cada 100 horas ou 6 meses:
2,0cm? (0,12 02)

FODO020a

PJU00570

Ajustamento/afinacao do cabo da

borboleta do ar de admissao

Verificar o ajustamento do cabo da borboleta
do ar de admissao.

1. Puxar completamente o manipulo do
comando da borboleta do ar de admisséo e
libertar depois o manipulo. O manipulo nao
se deve mover.

2. Se o comando da borboleta do ar de admis-
séo recuar sozinho, apertar a porca de afina-
¢ao do comando da borboleta do ar de
admissao (@ ligeiramente. Em caso de dificul-
dade na movimentacdo do manipulo, desa-
pertar ligeiramente a porca de afinacao.
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RJU00566a
® Evdidueco nepifinua

Xpnowomowdvtag £va Ypaccaddpo, yepiote
70 gvolqpeco mepifAnua pe adidppoyo ypdoco
péoa and 1o ypascadopixt .

Icavomra ypdoov:
Apywn 10 dpegny 1 pivac:
33,0-35,0 cm® (1,11-1,18 0z)
Kdabe 100 dpegn 6 unvec:
6,0-8,0 cm’ (0,20-0,27 0z)

® ['pavalt apdptov Aertovpyiag pilog

XpNOWOTODVTAG £VOL YPASGAd0PO, YEUIOTE TO
ypovalt apdptov Acttovpyiog pileg e adtappoyo
ypGooo péca and o ypascadopdxt (D.

Icavomra yphoov:
Apyw 10 dpegn 1 pivac:
8,0 cm’ (0,49 0z)
Kdébe 100 dpegn 6 unvec:
2,0 cm? (0,12 oz)

RJU00570
PYOpion ¢ vrifag Tov To0K
EMéyéte edv mn viifo TOov tToOK  givon

KaTaAANAQ pLOIoUEYT).

1. Tpapnére to 100K TPOG TOL £E® EVTEADS KO
oTN oLVEKELD apnote To. Agv Oo Tpémel va
kovvnOet.

2. Ed&v 10 to0x emoTpépel uovo tov, ceifte
Ayo 1o ma&pddt poduiong tov ook M. Edv
gtvan oxAnpd Eeoopitte Aiyo To TaSadt.

HJU00566a
@ Scatola del cuscinetto

Usando una pompa per ingrassaggio a pres-
sione, riempire la scatola del cuscinetto con
grasso resistente all’acqua attraverso l'ingrassa-
tore @.

Quantita di grasso:
Prime 10 ore oppure 1 mese:
33,0-35,0 cm® (1,11-1,18 0z)
Ogni 100 ore oppure 6 mesi:
6,0-8,0 cm® (0,20-0,27 0z)

® Ingranaggio folle del motorino di avviamento

Usando una pompa per ingrassaggio a pres-
sione, riempire l'ingranaggio folle del motorino di
avviamento con grasso resistente allacqua attra-
verso l'ingrassatore @.

Quantita di grasso:
Prime 10 ore oppure 1 mese:
8,0 cm? (0,49 0z)
Ogni 100 ore oppure 6 mesi:
2,0cm® (0,12 0z)

HJU00570

Regolazione del cavo di comando

starter

Verificare che il cavo di comando starter sia
regolato correttamente.

1. Tirare il pomello dello starter fino a quando si
arresta, e poi rilasciarlo. I pomello non
dovrebbe spostarsi.

2. Se il pomello rientra, stringere il dado di regi-
stro del pomello @ leggermente. Se il movi-
mento del pomello ¢ difficoltoso, allentare
leggermente il dado di registro.
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PJU00572

Inspeccao da bateria

Verificar o nivel do electrdlito da bateria e veri-
ficar o aperto dos terminais dos cabos.

AADVERTENCIA

O electrolito da bateria é venenoso e peri-
goso, podendo provocar queimaduras graves,
etc. O electrolito contém acido sulfurico. Evi-
tar o contacto do electrélito com a pele, os
olhos ou o vestuario.

Antidotos

Contacto externo: lavar a area afectada com
agua abundante.

Ingestao: beber grandes quantidades de agua
ou leite. Logo a seguir, tomar gel anti-acido,
ovo batido ou 6leo vegetal. Contactar imedia-
tamente um médico.

Contacto com os olhos: lavar com agua cor-
rente durante 15 minutos e consultar imedia-
tamente um médico.

As baterias produzem gases explosivos. Nao
aproximar faiscas, chamas nuas ou cigarros,
etc. das baterias. Se as baterias forem utiliza-
das ou carregadas em espacos interiores,
estes devem ser bem ventilados. Utilizar sem-
pre 6culos de proteccao durante os trabalhos
com baterias.

MANTER AS BATERIAS AFASTADAS DAS CRI-
ANCAS.

CUIDADO:

Nao deitar a bateria de lado.

Remover a bateria do respectivo comparti-
mento, durante a adicao do electrélito de bate-
ria ou o carregamento da bateria.

Durante a verificacao da bateria, verificar tam-
bém se o tubo de respiro se encontra ligado a
bateria sem obstrucoes.
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RJU00572
"Elgyyoc Tng pratapiog

EXéyéte T o1d0un TOL MAEKTPOADTN O
pratapio kot BePorwbeite 6tL Too KOADIWL givor
KOAGQ GOLypEVaL.

AIPOEIAOIIOIHXH

O mhektpoldTng TNG pmotopiog  givor
ONANTNPLOONG Kot EMKIVOLVOS KoL pmopel va
npokorécsl oofupd eykavporte, wim. O
NAeKTPoAOTIG TEPLEYEL OEUKS 0ED. ATTOQUYETE
TV enaQ] pNE To Oéppo, To dGyTLVAM KOl TA
povya.

Avtidota

E&mtepkd: medvate pe vepo.

Ecotepkd: meite peydin mosétnro vepod 1
yélaktog. XN ovvéyxew meite  ydia
poyvnoiov, ytvantd ovyd M @utiké £lano.
Ka)éote apéong éva yiatpo.

Mdana: Eemhdvate pe vepd v 15 Aemtd wo
KoAéoTe opécmg TPk fon0era.

Ov pmotopicg mapayovv EKPNKTIKG oépro.
Awtnpiote pokpld omvOipsg, @OAOYES,
To1ydpa, KA. Edv ypnowponoreite | poprilere
P pmotapio o fva KAEWOTO  YOpo,
Peparmbeite 6T agpilermn emapkag. Na
TPOCTOTEVETE TAVIQ TO NATWO ©OG OTOV
gpyaleste Kovtd o potopiss.

DYAAETE MAKPIA AIIO TA ITAIAIA.

IMPOXOXH:

[pocéEte va pn Parete ™ pratapio TAGYLO.
‘Otav TpocBETETE NAEKTPOAVTN 1] OTAV KAVETE
@6pTIoN, VO Pyalete ™ pmotapio amod TN
01Kn ™G,

Otav eléyyetre ™ pratopio, peformOseite 6TL
0 &€hooTIKOG omMvog €Eueplopod  gival
oUVOEOENEVOG N TN pratopio Ko ogv gival
HTOVK®NEVOC.

HJU00572
Ispezione della batteria

Controllare il livello del liquido della batteria e
controllare che i cavi siano collegati saldamente.

AAVVERTENZA

Il liquido della batteria & velenoso e perico-
loso, in quanto provoca ustioni gravi, ecc.
Esso contiene acido solforico. Evitare il con-
tatto con la pelle, gli occhi ed il vestiario.
Antidoti

Contatto esterno: Sciacquare con acqua.
Ingestione: Bere grandi quantita d’acqua o di
latte seguite da latte di magnesia, uovo sbat-
tuto o olio vegetale. Fare intervenire immedia-
tamente un medico.

Occhi: Sciacquare con acqua per 15 minuti e
far intervenire immediatamente un medico.

Le batterie generano gas esplosivi. Tenere
lontane scintille, fiamme, sigarette ecc. Se si
utilizza o si carica la batteria in ambienti
chiusi, accertarsi che siano ben ventilati. Por-
tare sempre occhiali protettivi quando si
lavora nelle vicinanze di batterie.

TENERE LE BATTERIE FUORI DALLA POR-
TATA DEI BAMBINI.

ATTENZIONE:

Stare attenti a non appoggiare la batteria di
lato.

Ricordarsi di togliere la batteria dal suo vano
quando si rabbocca il liquido e si carica la bat-
teria.

Quando si controlla la batteria, accertarsi che
il tubo di sfiato sia collegato alla batteria e non
sia ostruito.
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Enchimento da bateria:

1. O nivel do electrdlito deve situar-se entre as
marcas de nivel superior @ e inferior Q).

@ 2. Se necessario, atestar a bateria apenas com
agua destilada.
@ CUIDADO:
A agua da torneira contém minerais que
podem ser nocivos para a bateria. Atestar a
J bateria apenas com agua destilada.
KA004

Carregamento da bateria:

1. Remover os tampdes dos elementos da bate-
ria. Se o nivel do electrdlito estiver baixo, adi-
cionar 4gua destilada, conforme necesséario.

2. Ligar a bateria a um carregador apropriado.
Regular a corrente de carga para 1,9 A, e car-
regar a bateria durante 10 horas.

AADVERTENCIA

® A bateria liberta gases explosivos. Durante
a carga da bateria, ndo aproximar chamas
nuas ou faiscas.

® Se for utilizado um carregador de baterias,
ligar a bateria ao carregador, antes de ligar
o carregador. Deste modo, evita-se a produ-
cao de faiscas nos terminais, o que poderia
inflamar os gases libertados pela bateria.

Densidade: 1,28 a 20 °C (68 °F)

Ligacao dos terminais da bateria:

x 1. Verificar as ligagdes da bateria, apés a sua
colocagao no compartimento do veiculo.

2. Verificar se o tubo de respiro se encontra bem
ligado, sem danificagcbes nem obstruces.
Verificar se a bateria se encontra bem fixada
no compartimento.
Positivo (+): Cabo vermelho
Negativo (-): Cabo preto
Tubo de respiro

w

@O0

S
/ A
——5
GU5115
o
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INa va copminpdcete vYPO ot poTapio:

1. BePawmbeite 6T1 67001 TOL NAEKTPOALTN
Bpicketar avipesa oto vymidtepo D ko
oto yapuniotepo @ deiktn otdbung.

2. Tepiote ) pmotopio pe omootaypUévo vepo
€aqv yperaletor.

IMPOXOXH:

To vepd g Ppiong mTeprEyel 0pVKTA OV Eivar
Prafepd ywo T prarapio. Na gpnoipomoreite
ROVO aTOoTAYNEVO VEPD Y10 CUPTANPONO OTY
proTapio.

Rabbocco del liquido della batteria:

1. Accertarsi che il livello del liquido si trovi tra il
riferimento di livello massimo @ e quello di
livello minimo @.

2. Se necessario, riempire la batteria con acqua
distillata.

ATTENZIONE:

La normale acqua del rubinetto contiene
minerali nocivi per la batteria. Quindi, per i
rabbocchi della batteria usare soltanto acqua
distillata.

Mo eépTion g pratapiog:

1. Bydite ta xomixie omd TG KOWEAEG NG
pmatapioc. Eqv n otdbun sivor younin,
npocbiote ameoTayuévo vepo.

2. Xvuvdéote TN pmotopio.  OTN  GLOKELT
@opTiong. PvOuiote to pevpa edptiong ota
1,9 A xou apnote ™ purotopio vo eopticet
yw 10 dpes.

AIIPOEIAOIIOIHXZH

® H protapio mopdysr ekpnktikd aépuo.
‘Orav @oprilere ™ pratoapia, ToroOeTi|6TE
NV ReKPLE até omvOpeg Ko PAOYEG.

® Otav (pNoNOTTOLIEITE TN CVGKELY] POPTIONG
NG PTaTOPiag, 6VVIESTE TN PTaTapia 6TN
ovokevy pwv v avoitere. 'Etol dgv Oa
napayfovv omwvonpeg ano TOVG
oKpodéktes, mov Oo pmopovoav  va
TPOKUAEGOVY avaQrein TV ogpiov TG
proatapiog.

Ricarica della batteria:

1. Togliere i tappi dalle celle della batteria. Se il
livello & basso, aggiungere acqua distillata se
necessario.

2. Collegare la batteria ad un caricabatteria.
Impostare la carica a 1,9 A, e poi caricare la
batteria per 10 ore.

AAVVERTENZA

@ La batteria genera gas esplosivi. Quando si
carica la batteria, tenerla ben lontana da
scintille e fiamme libere.

® Quando si utilizza un caricabatteria, colle-
gare la batteria al caricabatteria prima di
accenderlo. In questo modo si previene la
formazione di scintille sui morsetti, che
potrebbero incendiare i gas prodotti dalla
batteria.

E1dw6 Bapog: 1,28 otovg 20 °C (68 °F)

Densita del liquido della batteria:
1,28 220 °C (68°F)

Mo va ovvdéceTe TOVG OKPOOEKTES TNG

protapiog:

1. Ortav Balete ™ pnotopio. 6T0 VEPOCSKAPOG,
BePorwbeite 611 01 GLVIEGELS Elval GMOTES.

2. BePowmbeite 011 0 €laOTIKOG COAMVOG
e€oeplopol eival cmoTd cLVOESEUEVOS KoL
OTL gV £)EL KATACTPAPEL 1] LTOVKMGEL.

3. Befouwmbeite o6t1 M pmotopio eivon koAd
otepempévn otn Béom .

@ Oetikdc TOAOG (+): KOKKIVO KOADIL0

®@ Apvnrikdg morog (-): pavpo Kakddio

® Elootikdg cwlvog eEaépmong

Collegamento dei morsetti della batteria:

1. Accertarsi che i collegamenti siano corretti
quando si installa la batteria nella moto
d’acqua.

2. Accertarsi che il tubo di sfiato sia collegato

correttamente e che non sia danneggiato

oppure ostruito.

Accertarsi che la batteria sia fissata salda-

mente in posizione.

@ Positivo (+): cavo rosso
@ Negativo (-): cavo nero
® Tubo di sfiato

w
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PJU00573

Ajustamento/afinacao do

carburador

O carburador é uma peca fundamental do
motor e requer uma afinagdo muito sofisticada. A
maior parte das afinagdes do carburador devem
ser efectuadas por um Concessionario Yamaha
com os conhecimentos e experiéncia para a sua
realizacdo. No entanto, o préprio operador pode
ajustar a velocidade minima de governo, como
parte da manutengao de rotina normal.

CUIDADO:

O carburador foi afinado na fabrica, apods
diversos testes de funcionamento. Se esta afi-
nacao for alterada por alguém sem os conhe-
cimentos técnicos adequados, o desempenho
do motor fica diminuido e este pode ser dani-
ficado.

PJU00577a

Ajustamento da velocidade minima de

governo

1. Colocar o veiculo na dgua.

2. Colocar o motor em funcionamento e deixa-lo
aquecer durante 1 ou 2 minutos. Com um
conta-rotagdes de diagndstico ou, se neces-
sario, utilizando o conta-rotagcbes do visor
multifun¢des, ajustar a velocidade do motor
para o valor normal especificado.

3. Rodar o parafuso limitador do acelerador (D
para a direita, para aumentar a velocidade do
motor (se necessario). Rodar o parafuso para
a esquerda para diminuir a velocidade do
motor (se necessario).

Velocidade minima de governo: 1.250—1.350 r/min
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RJU00573
PyOpion tov kappmvpatép

To «xopumvpatép elvor  éva  onpovtikod
eEQpTNHO TOV KIVNTAPO KOt OTOTel TOAVTAOKN
pobuion. To peyoAddtepo pépog tng pvduong
TPENEL VO EMAPIETOL GTOV AVTITPOGOTO NG
Yamaha o omoiog Stnbétetl TIC YvdOELS Kot TNV
eumepia yo vo. v Kavet. Q61060, 0 YEPLOTNHG
umopet v pubpicst v ToyOTNTO  GLPTNG
EKTEADVTOG T1 GLVINPNON POLTIVACS.
IMPOXOXH:

H poOuion 7tov kKappmvpatép £ywve o610
gpyoctdolo g Yamaha émerta amé morrég
doxpéc. Eav m poOpion petaPindei oméd
KGO0V 0 070iog 0 S100£TEL TIC amapoiTnTES
TEYVIKEG YVAIGELS, NTOPEL VO TPOKVYEL YOUNAN
am66001 1 Kot BAAPN.

RJU00577a

PyOOmon TayvtnTOg ovpTi|g

1. BéAte 10 V3pOSKAPOG GTO VEPO.

2. Exkxwnote Tov Kivntipo Kot oproTe ToV Vo
Ceotafel yio 1 1 2 Aemtd. PMOLOTOIOVTOG
v SlyveoTIKO TOXOUETPO 1), €Qv etvor
ovaykaio, TO OTPOPOUETPO TOL UETPNTN
TOMOTAGV ~ Agitovpyldv, pubuicte v
TOYOTNTO  TEPIOTPOPNS  TOL  KLynThpo
SOUEOVA UE OTL DITOSEIKVOETOL GTO TEYVIKG
YOPOAKTNPIOTUKEL.

3. Tleprotpéyte T Pida avaoToAng Tov ykalloh
@ de&i6otpoga. o avénon TN ToxDTNTAC,
eqv eivon avaykaio. Iepiotpéyte ) Pida
apoTEPOSTPOQO £6v BéNETE VO LELDOETE TNV
TOYLTNTO TEPIGTPOPTS TOL KIVITHPOL.

Taydmra cvptig: 1.250—-1.350 otpopéc/Aentod

HJU00573

Messa a punto del carburatore

Il carburatore € una parte vitale del motore e
richiede una messa a punto molto sofisticata.
Sarebbe meglio affidare la maggior parte degli
interventi di messa a punto ad un concessionario
Yamaha, che possiede le conoscenze tecniche e
I'esperienza necessarie per eseguirle. Tuttavia il
conducente pud regolare la velocita di traino
nellambito delle normali procedure di manuten-
zione.

ATTENZIONE:

La messa a punto del carburatore viene ese-
guita nello stabilimento Yamaha dopo molte
prove. Se la messa a punto viene alterata da
persone che non possiedono le dovute
nozioni tecniche, la conseguenza puo essere
uno rendimento scarso oppure il danneggia-
mento del motore.

HJU00577a

Regolazione della velocita di traino

1. Mettere il mezzo in acqua.

2. Awviare il motore e farlo scaldare per 1 o 2
minuti. Usando un contagiri diagnostico o, se
necessario, il contagiri dello strumento multi-
funzione, regolare il regime di rotazione del
motore secondo la specifica.

3. Girare la vite di arresto della farfalla @ in
senso orario per aumentare il regime di rota-
zione del motore, se necessario. Girarla in
senso antiorario per ridurre il regime di rota-
zione del motore, se necessario.

Velocita di traino: 1.250—1.350 giri/min.
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PJU00578a
Substituicao do fusivel

O fusivel encontra-se instalado na caixa de

ligagbes eléctricas .

Substituicao do fusivel:

1. Remover o tampao (), puxar para fora o cabo
vermelho e puxar o porta-fusiveis (3 para fora
da caixa de ligac¢des eléctricas.

2. Abrir o porta-fusiveis e substituir o fusivel @
por outro com a capacidade adequada.

| Intensidade do fusivel: 10 A

AADVERTENCIA

Nao utilizar fusiveis com capacidade superior
a recomendada. A instalagdo de um fusivel de
capacidade incorrecta pode provocar danos
graves no sistema eléctrico e um possivel
incéndio.

PJU00580
Purga da bomba de injeccao de
dleo

Se o reservatério de 6leo ficar completamente
esgotado, ou qualquer tubo ligado a bomba de
6leo se desligar, esta deve ser purgada, de modo
a assegurar a circulagéo correcta do 6leo no sis-
tema.

Se for necessario purgar a bomba de dleo,
esta operagdo deve ser efectuada por um Con-
cessionario Yamaha.
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RJU00578a

AVTIKOTAOTOON TG 0OPAAELNS

H ooopdrewn Ppioketan  oto  kifdTio

niextpicdv eapmpdtov .

INa va avtikataotioete TNV 0oQaiero:

1. Bydite 1o xamixi, @ tpaphitte o 1o
KOKKIVO KOA®S10 Kat Bydrte t Ofxn g @
acQarelng €€ amd To KIBMOTIO NAEKTPIKOV
eEopmudtov.

2. Avoikte ™  Onkn  oc@dhewng  kou
AVTIKATOOTNOTE TNV aodreta @ pe pio mov
va £Y€L TO GMGTO OUTEPGL.

Apmepdl aceddrewng: 10 A

AIPOEIAOIIOIHXZH

Mn {PNOCLUOTOLEITE ACPALEIES NE PEYUAVTEPO
opmwepal omé 10  ovvictodpevo. H
OVTIKOTAOTAGT NE UOQAAEID OLUPOPETIKNG
OVOULOOTIKIG TAONG UTOPEL VO, TPOKUAEGEL
cofapn nuid 670 NAEKTPIKO GUOTNHO KOL
TUPKOYLE.

Eaépmon avtiiog £yyvong
Aad100

Edv to doyeio Ladiov adetdioet viehdg N £vag
OTOlOGONTOTE  EMOOTIKOG ~ COANVOG 7OV
cuvdéetan pe v ovtAia éyel amoovvdebel, etvar
avayKoio yo T 6moth Asttovpylo TG avTAog
Aad1ov va yiver eEaépwon.

Ed&v mpémer va yiver e€aépoon g avtiiog
Aad100, omevBuvleite otov avimpdommo TG
Yamaha.

HJU00578a
Sostituzione del fusibile

Il fusibile si trova nella scatola dell’impianto
elettrico @.

Per sostituire il fusibile:

1. Togliere il cappuccio @), estrarre il cavo rosso
ed il portafusibile (@ dalla scatola
dellimpianto elettrico.

2. Aprire il portafusibile e sostituire il fusibile @
con un fusibile del’amperaggio corretto.

| Amperaggio del fusibile: 10 A

AAVVERTENZA

Non usare fusibili con amperaggio superiore a
quello raccomandato. Linstallazione di un
fusibile con amperaggio errato puo provocare
danni di vasta portata all’impianto elettrico e
anche incendi.

HJU00580
Spurgo della pompa di iniezione
dell’olio

Se il serbatoio dell'olio si svuota completa-
mente, 0 se & stato scollegato uno qualsiasi dei
tubi flessibili collegati alla pompa dell’olio, per
garantire la portata corretta di olio si deve ese-
guire lo spurgo della pompa dell’olio.

Se occorre spurgare la pompa dell’olio, fare
eseguire questo lavoro da un concessionario
Yamaha.
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PJU00588

Caracteristicas técnicas

MODELO
ITEM

Unidade

SUV1200

CAPACIDADE DO VEICULO

Lotagdo maxima Lotagdo maxima 4
Capacidade de carga maxima kg (Ib) 300 (662)
DIMENSOES

Comprimento mm (in) 3.850 (151,6)
Boca mm (in) 1.510 (59,4)
Altura mm (in) 1.140 (44,9)
Peso em seco kg (Ib) 370 (816)
DESEMPENHO

Poténcia maxima
Consumo de combustivel maximo

kW (PS) @ r/min
L/h (US gal/h, Imp gal/h)

99,3 (135)@ 6.750
53,0 (14,0, 11,7)

Autonomia a aceleragdo maxima horas 1,3
Velocidade minima de governo r/min 1.250-1.350
MOTOR
Tipo de motor 2 tempos
Numero de cilindros 3
Cilindrada cm? (cu in) 1.131 (69,02)
Diametro e curso mm (in) 84 x 68 (3,31 x 2,68)
Taxa de compresséo 6,0:1
Sistema de lubrificagao Injecg@o de dleo
Sistema de refrigeragéo Refrigeragéao por circulagéo de agua externa
Sistema de arranque Motor de arranque eléctrico
Sistema de ignicao Electrénico Digital CDI
Vela de igni¢ao BR8HS (NGK)
Folga da vela mm (in) 0,6-0,7 (0,024-0,028)
Capacidade da bateria VA.h 12-19
Sistema de carregamento Magneto do volante do motor
SISTEMA DE POTENCIA
Sistema de propulsao Bomba de jacto
Tipo de bomba de jacto Fluxo axial, uma etapa
Sentido de rotagao da turbina Retrégrado (esquerda) - observado da traseira
Transmissao Acoplamento directo ao motor
Angulo da tubeira do jacto Graus 26 + 26
Angulo da tubeira do jacto para controlo Graus -7,-2,3,8,13
do caimento
COMBUSTIVEL E OLEO
Combustivel recomendado Gasolina sem chumbo
indice de octanas minimo PON 86
RON 90

Oleo do motor recomendado

Cpacidade do reservatoério de
combustivel

Total
Reserva
Capacidade do reservatério de 6leo

L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)

YAMALUBE 2-W, ou outro éleo maritimo para
motores a dois tempos com homologagdo TC-W3

70 (18,5, 15,4)
12 (3,17, 2,64)
5,5 (1,45, 1,21)
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RJU00588

Teyvikd yopoxkTpPLoTIKA
ANTIKEIMENG MONTEAO Movasa SUV1200
XQPHTIKOTHTA YAPOXKA®OYX
Méyiotog aptBpdg atop®v Enaved 6To ApBudg atdpev 4
[T
Méyiotn Koot To popTiov kg (Ib) 300 (662)
AIAXZTAXZEIX
Mnkog mm (in) 3.850 (151,6)
IMTAdog mm (in) 1.510 (59,4)
"Yyog mm (in) 1.140 (44,9)
Enpd Bapog kg (Ib) 370 (816)
ATIOAOZH
Méyiom amddoon kW (PS) @ otpogéc/hentd |99,3 (135) @ 6.750
Méyot KoTovaA®oT KOVGiLov L/h (US gal/h, Imp gal/h) | 53,0 (14,0, 11,7)
Eppéiera mhevong pe péyioto Gvorypo hr. 1,3
ykalo0
Taydmta cuptig GTPOPEC/AENTO 1.250-1.350
KINHTHPAZ
Tomog Kivntipa Siypovog
Ap1Bpdg kvrivépov 3
KvAvdpiopog cm’ (cu in) 1.131 (69,02)
Awdpetpog & Sradpopn mm (in) 84 %68 (3,31 x2,68)
Tyéon ovpmieong 6,0:1
TooTnpo Airaveng "Eyyvon Aadion
Tootnpo yo&ng Ydpoyukto
TooTnpo ekkiviiong Hextpucr pico
TooTnpo avapreéng Yneokn ZEATT
ZnwvOnpiotig (nmovli) BRSHS (NGK)
Atdxevo cmvnpiot) mm (in) 0,6-0,7 (0,024-0,028)
Xopntikdmro pratopiog V-AH 12-19
ZOOTHHO POPTIONG Moyvnticog 6povovAog
MONAAA KINHXHX
ZOOTNHO TPOMONG Avthia ektdEevong
Torog avtiiog ektoEevong A&ovikn| pon, LOVOPUGTIKT
[epiotpoen| nTepmTG ApiotepooTpoga (01 paivetol amd Ticw)
Metddoon Apeon petddoon Kiviong amd tov Kivntipa
Tovia akpo@useiov mmdaiiovyiog Babpog 26 +26
T'ovia akpo@ueiov mmdakiovyiog Babpog -7,-2,3,8,13
KAYXZIMO KAI AAAI
ZUVICTOUEVO KOOGIHO ApoioBon Beviivn
EAéyotog apBpodg oktaviov PON 86

RON 90

ZovIoTdpEVO AGSL KvnTipa

Xopnrikomra pelepPfoudp kovsipov
ZuVoMKa
PelépPa

Xopnrikdmra doyeiov Aadov

L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)

YAMALUBE 2-W, 1j 16od0vapo [Tistonoinon
NMMA TC-W3 141 Bordoong

70 (18,5, 15,4)
12.(3,17,2,64)
5,5 (1,45,1,21)
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HJU00588

Dati tecnici

MODELLO
PARTE

Unita

SUV1200

CAPACITA DELLA MOTO D’ACQUA

Numero massimo di persone a bordo Numero di persone 4

Capacita di carico massimo kg (Ib) 300 (662)
DIMENSIONI

Lunghezza mm (in) 3.850 (151,6)
Larghezza mm (in) 1.510 (59,4)
Altezza mm (in) 1.140 (44,9)
Peso a secco kg (Ib) 370 (816)
PRESTAZIONI

Potenza massima
Consumo massimo di carburante

kW (CV) a giri/min
L/h (US gal/h, Imp gal/h)

99,3 (135)@ 6.750
53,0 (14,0, 11,7)

Autonomia a tutto gas ore 1,3
Velocita di traino giri/min 1.250-1.350
MOTORE
Tipo di motore a 2 tempi
Numero di cilindri 3
Cilindrata cm? (cu in) 1.131 (69,02)
Alesaggio e corsa mm (in) 84 x 68 (3,31 x 2,68)
Rapporto di compressione 6,0:1
Impianto di lubrificazione Iniezione d’olio
Circuito di raffreddamento Raffreddamento ad acqua
Sistema di avviamento Starter elettrico
Sistema di accensione CDI digitale
Candela BR8HS (NGK)
Distanza tra gli elettrodi mm (in) 0,6-0,7 (0,024-0,028)
Capacita della batteria V-AH 12-19
Sistema di carica Volano magnete
SISTEMA DI TRASMISSIONE
Sistema di propulsione Idrogetto
Tipo idrogetto A flusso assiale, monostadio
Senso rotazione girante Antiorario (vista posteriore)
Trasmissione Trasmissione diretta dal motore
Angolazione dell’'ugello direzionale Gradi 26 + 26
Angolazione dell’'ugello di trim Gradi -7,-2,3,8,13
CARBURANTE ED OLIO
Carburante consigliato Benzina normale senza piombo
Numero di ottano minimo PON 86

RON 90

Olio motore consigliato

Capacita del serbatoio del carburante
Totale
Riserva

Capacita del serbatoio dell’olio

L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)

YAMALUBE 2-W, o un olio per motori marini

equivalente con certificato NMMA di
classificazione TC-W3

70 (18,5, 15,4)
12 (3,17, 2,64)
5,5 (1,45, 1,21)
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Diagnodstico de anomalias

Em caso de anomalia de funcionamento ou de desempenho do veiculo, utilizar esta secgdo para
diagnosticar a causa possivel do problema.
Em caso de impossibilidade de a causa ser correctamente diagnosticada ou se o procedimento para
substituicdo ou reparacéo nao estiver descrito neste Manual do Proprietario/Operador, o veiculo deve
ser assistido por um Concessionario Yamaha.

Tabela de diagndstico de anomalias

sozinho

comando da borboleta do
ar de admissao

ANOMALIA CAUSA POSSIVEL REMEDIO PAGINA
O motor nao arranca O motor de arranque nao funciona
Visor Modo “LOCK” Modo “START”
) - . . 2-35
multifuncdes seleccionado seleccionado
Interruptor de A chave de seguranca nao | Colocar a chave de
paragem de se encontra no local seguranga 247
emergéncia do |adequado
motor
Fusivel Queimado Substituir o fusivel e
verificar o estado e aperto 4-45
da cablagem
Bateria Descarregada Recarregar a bateria 4-7
Ligagdes dos terminais Apertar, conforme 47
desapertadas necessario
Terminal corroido Limpar 4-7
Motor de Dfeituoso O veiculo deve ser
arranque assistido por um —
Concessionario Yamaha
O motor de arranque funciona
Valvula de Na posi¢édo “OFF” Colocar o manipulo da
alimentagéo de vélvula de alimentagdo em 2-15
combustivel “ON”
Combustivel Rservatdrio vazio Atestar logo que possivel 3-5
Estagnado ou com O veiculo deve ser
sujidade assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Reservatorio de | Com agua ou sujidade O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Limpar ou substituir 4-29
Cachimbo das | Desligado ou desapertado | Apertar correctamente 429
velas de ignicao
Cérter do motor |Com agua Accionar o motor de
arranque com a vela 5-19
desmontada, até o carter
ficar limpo
Filtro de Entupido ou contaminado | O veiculo deve ser
combustivel com agua assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Borboleta do ar | O manipulo do comando | Apertar a porca de
de admissao da borboleta do ar recua | ajustamento do bot&o de 437
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ANOMALIA CAUSA POSSIVEL REMEDIO PAGINA
Funcionamento Combustivel Rservatodrio vazio Atestar logo que possivel 3-5
irregular do motor ou o Estagnado ou com O veiculo deve ser
motor para sujidade assistido por um 4-21
inesperadamente Concessionario Yamaha

Borboleta do ar | Botéo deslocado para a Empurrar completamente 217
de admissao esquerda para dentro
Filtro de Entupido ou contaminado | O veiculo deve ser
combustivel com agua assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Reservatério de | Com agua ou sujidade O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Substituir 4-29
Classe térmica incorrecta |Substituir 4-29
Folga incorrecta Afinar 4-29
Cachimbo das | Desapertados Apertar correctamente 4-29
velas de ignicdo  |Fissurado, empenado ou | Substituir _
danificado
Cablagem Ligacéo desapertada Apertar ou ligar o
eléctrica correctamente
Carburador Afinacdo incorrecta do Afinar ralenti 4-43
ralenti
Entupido O veiculo deve ser
assistido por um —
Concessionario Yamaha
Luz avisadora ou Reservatério de |Reservatério vazio Atestar na primeira a5
indicador a piscar combustivel oportunidade
Nivel de dleo do |Rservatério vazio Atestar imediatamente 3-7
motor Filtro de dleo entupido Limpar 4-23
Sobreaquecimen | Tomada de admiss&o do | Limpar 511
to do motor jacto entupida
Tenséo da Tensao da bateria baixa | Recarregar a bateria 4-41
bateria Terminais da bateria Ligar correctamente
baixa 4-41

ligados incorrectamente
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ANOMALIA CAUSA POSSIVEL REMEDIO PAGINA
O veiculo esta lento ou |Cavitacdo Tomada de admissé@o do | Limpar 5-11
perde poténcia jacto entupida

Turbina danificada ou com | O veiculo deve ser
desgaste assistido o
por um Concessionario
Yamaha
Sobreaquecimen | Tomada de admissédo do | Limpar 5-11
to do motor jacto entupida
Filtro de Entupido O veiculo deve ser
combustivel assistido
L 4-21
por um Concessionario
Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Substituir 4-29
Classe térmica incorrecta | Substituir 4-29
Folga incorrecta Afinar 4-29
Cachimbos da | Desapertados Apertar correctamente
4-29
velas
Cablagem Ligacéo desapertada Apertar ou ligar o
eléctrica correctamente
Combustivel Estagnado ou com O veiculo deve ser
sujidade assistido
L 4-21
por um Concessionario
Yamaha
Pordo do casco |Agua no porao Drenar 3-15
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AvTipetr@mon npofinuatoyv

Edv mapovciootel kKdmolo mpofAnpa pe to vépockdpoc, cupPfovigvbdeite ovtd TO KEPAANLO Yia VOl
eléy&re yua v mbavn autio.
Edav de pmopeite va Ppeite v otic 1 €Gv 1 S1001KAGI0. OVTIKOTAGTOONG 1] EXIOKEVNG deV
nepLypapetal 6’ ovtd to Eyyepidio wokmm/xepriot), amevbuvieite otov avtimpoécmno g Yamaha

IMivakog avripetomong tpofinpuatov

INPOBAHMA MIOANH AITIA | EITANOPOQXIH | XEAIAA
O K Tijpag £av dev H pia dev yopiler
eKkweital Metpntig ‘Eyet yiver emhoyn g EmAéEte m Aerrovpyia
TOAAUTADY Aettovpyiog “LOCK” “START” (exkivnon) 2-36
AgtToVpYLOV (epmhoxn)
Awokdmng H aopdhew dev eivar ot Béhte v acedreo
0oQaAEING TOV 0éom g 2-18
Kvnpo.
Aocpddew Eivot kopppévn AVTIKATOGTOTE TNV
aoPaAEL Kot EAEYETE TV 4-46
KoAmdimon
Mmrortapio "Exet eEavtinOet Enavagpoptiote 4-8
Avenopkeig cuvdéoelg Xoi&te Omwg amonteiton 48
AKPOJEKTMOV
Ot axpodékteg £xovv @Bopei | Kabapiote 4-8
Milo Ehlottoporikn Amevbuvbeite yio 6€pPig oTov -
avtmpdomno TG Yamaha
H piCo yvpiler avamoda
Awkontng 21 0éon “OFF” (kheotdg) | [Teprotpéyre to drokdm
Kowoipov Kkawoipov ot 6éon “ON” 2-16
(ovoryTd)
Kavoo Adelo Iepiote T0 GLVTONOTEPO 3.6
Svvarod
TToMo M akdBopto AmevBuvbeite yio 6EpPig oTov 422
avTimposeno g Yamaha
PelepPovap Tapovoia vepod N AmevBuvbeite yio 6EpPig oTov 422
Kooipov akabapoidv avTimpoOco®no TG Yamaha
ZmvOnploTig E&avtinuévoc 1 Kabapiote 1 avtikatootiote 430
(nmov(i) EMTTOUATIKOG
Koot Aev givan cuvdedepévn M éxel | Taktomowote kodd ot 0¢on
onvinpiot @ouyeL amd ™ Béom g TO0VG 4-30
(umouli)
Képrep Tepdro pe vepd Meprotpéyte Tov KynTpaL e
Byadpévn Ty téma péypt v 5-20
kobapicet
Diktpo Kowcipov | MTOLVK®UEVO 1) YEUATO e Amngvbuvbeite yio 6épPig oTov 422
vepod avtmpdomno g Yamaha
Took Emotpépet povo tov micm Ypi&te 10 ma&pddt pubpuong 438
TOV TGOK
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IMPOBAHMA IIIGANH AITIA EITANOPOQXIH YEAIAA
O xivtipag Aerrovpysi pe | Kadopo Adelo Tepiote T0 cLVTONOTEPO 3.6
daKOTEG 1| PTOVKAVEL Svvarod
TToMo M akdBapto Amevbuvbeite yio 6€pPig oTov 422
avTipOc®To TG Yamaha
Took Tpafnypévo ITiéote eviehdg péoo 2-18
Oiktpo kavoipov | Mrovkepévo N yepdto pe AmevBuvbeite yio 6EpPig oTov 422
vepod avtmpdomno TG Yamaha
PelepPovdp Tapovoia vepod N AmevBuvbeite yio 6EpPig oTov 422
Koeipov axkobopoidv avtmpdomno TG Yamaha
Smvnplotig E&avtinpévoc 1 AvTiKaTooToTE
; p 4-30
(pmovli) EMOTTOUATIKOG
AavBocpévn {ovn AvTiKaTooTOTE 430
Oeppomrog
AavBocpévo diakevo Pvbpiote 4-30
KoAotta "Exovv @byet amd ™ Oéom Toxtomomote KoAd ot HEon 430
omwbOnplot ToUg 0V
(nmovGi) Payopévo, otpefropévo i | AvTikataotiote o
KOTEGTPAUUEVO
HAektpuciy Xohopn ovvdeon Xpi&te i kavte TV o
KoAmdinon KoT@AANAN cVvdeon
Koppumopotép AavBacpévn pobpuon PvOpiote ot0 pehavti 4-44
Mmnovkopévo Amevbuvbeite yio 6€pPig oTov o
avTpoomno TG Yamaha
H npogidomomtiki hoyvia | Zt60un kavoipov |Adeto Tepicte 10 GLVTONOTEPO 3.6
10 n évoegn avapocprivoov duvard
Zta0pn Aadon Adelo Tepiote apéong 3-8
KvnTpo ®Oiktpo hadod provkopévo | Kabapiote 4-24
Ynrepbépuavon Z1Op10 E16PONG VEPOH KoBapiote 512
Kintipa £KTOEEVOTG UTOVKWUEVO
Xopnhi téon Xopnh téon pratapiog Dopriote 4-42
pmotapiog AavBoacpévn odvdeon tov Toxtomomote KoAd oTn O€om
voltage 5 : 4-42
8 aKpodEKTN ™G pratapiog ToVg




IMPOBAHMA TIIOGANH AITIA EITANOPOQXIH YEAIAA
To vdpookagog Tnyaiver | Zmmhiaioon ZTOLI0 EIGPONG VEPOD Kabapiote 512
apya | xaver woyd EKTOEEVONG LTOVKOUEVO

H ntepom éxet katootpaget | Atevbuvbeite yio oépPig otov o
M mopovsialet pBopd avTipodomno TG Yamaha
Yrepbéppovon ZTOL0 EIGPONG VEPOD Kabapiote 512
Kvnpo EKTOEEVONG LTOVKOUEVO
Diktpo kavoipov | Mrovkopévo Amevbuveite yio 6€pPig oTov 422
avTipOc®To TG Yamaha
ZmvOnploTig E&avtinuévoc 1 Avtikatootote 430
(umoudi) EAUTTOUATIKOG
AavBoaopévn {ovn Avtikatootote 430
Oeppomrog
AavBocpévo diakevo PvBuiote 4-30
Korotreg "Exovv @uyet and ™ 0éon Toxtomomote KaAd ot O€on 430
omwbnplom UG 0V
Hlextpucn Xahapn oOvdeon Ypi&te 1 kGvte MV o
KoAmdioon KoT@AAnAn cvvdeon
Kavowyo TTaé M akaBopto Amevbuvieite yio 6épPig oTov 422
avtmpdomno g Yamaha
Yevtiva Nepd ot cevtiva Amootpayyiote 3-16
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causa.

Individuazione guasti

In caso di problemi con la moto d’acqua, consultare il presente capitolo per individuare la possibile

Se questo si rivelasse impossibile, o se la procedura di sostituzione o di riparazione non fosse
descritta in questo Manuale del proprietario/conducente, incaricare un concessionario Yamaha dei
dovuti interventi di assistenza.

HJU00596a

Tabella di individuazione guasti

starter

GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
Il motore non si avvia Il motorino di avviamento non gira
Strumento Selezionata la modalita Selezionare la modalita 2.36
multifunzione “LOCK” “START”
Interruttore di Forcella non inserita Installare forcella
spegnimento di 218
emergenza del
motore
Fusibile Bruciato Sostituire il fusibile e
: " 4-46
controllare il cablaggio
Batteria Scarica Ricaricare 4-8
Collegamenti dei morsetti | Stringere a seconda della 48
allentati necessita
Morsetto corroso Pulire 4-8
Motorino di Guasto Incaricare dell'assistenza o
avviamento un concessionario Yamaha
Il motorino di avviamento gira
Rubinetto del Girato su “OFF (chiuso)” |Girare il rubinetto su “ON” 216
carburante (aperto)
Carburante Esaurito Effettuare il rifornimento il 36
piu presto possibile
Vecchio o contaminato Incaricare dell'assistenza 400
un concessionario Yamaha
Serbatoio del Presenza di acqua o di Incaricare dell’assistenza 400
carburante sporco un concessionario Yamaha
Candela Sporca o guasta Pulire o sostituire 4-30
Cappuccio della |Non collegato o allentato | Collegare correttamente 430
candela
Carter Riempito di acqua Far girare il motore senza
candela fino a pulizia 5-20
avvenuta
Filtro del Intasato o riempito di Incaricare dell'assistenza 400
carburante acqua un concessionario Yamaha
Comando starter | Il pomello rientra Serrare il dado di registro
autonomamente del pomello di comando 4-38
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GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
Il motore gira in modo | Carburante Esaurito Ejfettuare il rifornimento il 36
irregolare o si spegne piu presto possibile
Vecchio o contaminato Incaricare qell’agsistenza 400
un concessionario Yamaha
Comando starter | Pomello estratto Premerlo completamente 2-18
Filtro del Intasato o riempito di Incaricare qell’agsistenza 402
carburante acqua un concessionario Yamaha
Serbatoio del Presenza di acqua o di Incaricare dgll’as;sistenza 402
carburante sporco un concessionario Yamaha
Candela Sporca o guasta Sostituire 4-30
Grado termico errato Sostituire 4-30
Distanza elettrodi errata | Regolare 4-30
Cappuccio della | Allentati Collegare correttamente 4-30
candela Fessurazioni, strappi, o Sostituire -
danneggiamenti
Cablaggio Collegamenti allentati Serrare o collegare o
elettrico correttamente
Carburatore Fasatura del minimo errata | Regolare il minimo 4-44
Intasato Incaricare dell'assistenza _
un concessionario Yamaha
La spia di allarme o Livello del Esaurito Fare lrifornimento appena 36
il simbolo lampeggia carburante possibile
Livello dellolio | Esaurito Effettuare rifornimento 38
motore immediatamente
Filtro dell'olio intasato Pulire 4-24
Surriscaldament Pres_a d’acqug Pulire 512
o del motore dell'idrogetto intasata
_Tensiqrje Tensione insuﬁicien_te Caricare 4-42
insufficiente erogata dalla batteria
erogata dalla Collegamento errato dei | Collegare correttamente
batteria morsetti della batteria 4-42
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GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
La moto d’acqua Cavitazione Presa d’acqua Pulire
I ; 5-12
rallenta o perde potenza dellidrogetto intasata
Girante danneggiata o Affidare l'assistenza ad un _
usurata concessionario Yamaha
Surriscaldament | Presa d’acqua Pulire 512
o del motore dell'idrogetto intasata
Filtro del Intasato Affidare I'assistenza ad un 400
carburante concessionario Yamaha
Candela Sporca o guasta Sostituire 4-30
Grado termico errato Sostituire 4-30
Distanza elettrodi errata | Regolare 4-30
Cappucci delle | Allentati Collegare correttamente 430
candele
Cablaggio Collegamenti allentati Serrare o collegare _
elettrico correttamente
Carburante Vecchio o contaminato Affidare I'assistenza ad un 400
concessionario Yamaha
Sentina Acqua nella sentina Scaricare 3-16
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Procedimentos de
emergéncia

PJU00598

Limpeza da tomada de admissao

do jacto e da turbina

A retencdo de algas e detritos na tomada da
turbina pode provocar a ocorréncia de cavitagao
com a consequente reducéo da poténcia do jacto,
mesmo com aumento da velocidade do motor. Se
a cativagdo continuar durante algum tempo, o
motor aquece excessivamente e pode mesmo gri-
par. Se houver alguns indicios de entupimento da
tomada de admissao do jacto ou da turbina, con-
duzir o veiculo para terra e verificar a tomada e a
turbina. Parar sempre o motor antes de varar o
veiculo em terra.

AADVERTENCIA

Antes de remover as algas e detritos da
tomada de admissao do jacto ou da turbina,
desligar o motor e remover a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emergén-
cia do motor. O contacto com as pecas
moéveis da bomba de jacto pode provocar
lesdes corporais graves ou mesmo a morte.

1. Virar o veiculo sobre um dos costados, con-
forme indicado na figura.

CUIDADO:

® Colocar um pano limpo ou qualquer meio
de proteccao (ex: um bocado de alcatifa)
sob o veiculo, de modo a evitar a danifica-

GUS124 cao do casco.

@ Virar sempre o veiculo sobre o costado de
bombordo (lado esquerdo).

® Ao virar o veiculo sobre o costado, supor-
tar a proa, de modo a impedir a danificacao
ou deformacao do guiador.
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"Extoxteg emeppaoerg

RIU00598
Ka0apiopdg Tov otopiov €16pong
vePOU eEKTOEEVONG KO TG
ATEPOTIG

Edav mootovv @okia 1 akabapoicg ot ypidio
TOV GTOMIOL E€I0PONG VEPOL 1| OTNV MIEPMTI,
vrapyel Kivduvog va mpokindel ommiaiwon,
TPOKOAMVTOG HEIMoN TG SVVOUNG TPODCEDG
mopolo OTL M TOyVTNTO TOL KwnTpa Oa
avédvetar. Eav agnoete va cvveyiotel avtn
Katdotaocn, O  Kwnmpog — umopel  va
vrepOeppaviel ko vo koAAnoet. Edv vmdpyet
KGmolo onpddt 6t 1 ypikio TOV 6TOU{OV EIGPOTIG
vepod  ektogvong N M WTEPOTN  Eivor
UTOVK®UEVO LE XOPTa KOl akabopacieg odnynote
70 VIPOCKAPOG GTNV oKt Kot eEAéyEte T ypilo
TOV GTOUIOL E1GPONG vEPOD Kot TNV TtTep®T. Nau
OTONOTATE TTAVTO TOV KWNTHPO TPV amd TV
TPocapon TOL VIPOCKAPOVE.

AIPOEIAOIIOIHXH

Hpw zpoomaOioere vo  Pydrets TIg
okoBapoics amé T ypike TOVL OGTOMIOV
E16PONS VEPOD 1| até TNV TTEPMTY], 61 6TE TOV
Kivnmipo Kou Pyaite TNV ac@aielo. oamd TO
owakénTn ac@ouieiog Tov KivnTpa. YTapyer
Kivouvog oofapod TpovpoTiopod 1 Kol
Qavatov eav épOetor oe emogn pe TO
MEPIGTPEPONEVE.  TUNHOATO  TNG  AVTALOG
gktogevonc.

1. Axovpmiote 10 VIPOOKAQPOG TAAYW £TOL
OMOG VITOSEIKVIETUL GTIV EIKOVAL.

IMPOXOXH:

® Bakte kdt® 06 TO VOPOSKAPOS Eva
Ko00po6 mavi 1| éva yordkt Yo TPOGTUGIA
amo Tig ekdopég Ko TIS Ypatiovviés.

® No 0KOVPTATE TAVTE TO VOPOCKAPOS GTNV
aproTEPT] TAELPE TOVL.

o Katd to yopiopa tov vdpookapovg Thdyro,
ompitte ™V AAOPN £T61 OOCTE Ol
xEWPoroPfés  TOL  THOVIOD  va pnv
otpafacovv ko TaOovv {nuid.
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Procedure di emergenza
HJU00598

Pulizia della presa d’acqua

dell’idrogetto e della girante

Se alghe o detriti restano impigliati nell’idro-
getto o nella girante, pud verificarsi il fenomeno
della cavitazione, che provoca il calo della spinta
del getto anche se si aumenta il regime di rota-
zione del motore. Se non si elimina questa condi-
zione, il motore si surriscaldera e potrebbe
gripparsi. Se vi sono segni di intasamento della
presa d’acqua dell'idrogetto o della girante da
parte di alghe o detriti, portare a riva la moto
d’acqua e controllare la presa d’acqua dell’idro-
getto e la girante. Spegnere sempre il motore
prima di portare a riva la moto d’acqua.

AAVVERTENZA

Prima di tentare di togliere alghe o detriti dalla
griglia della presa d’acqua o dalle zone della
girante, spegnere il motore e togliere la for-
cella dall’interruttore di spegnimento di emer-
genza del motore. Il contatto con le parti
rotanti dell’idrogetto potrebbe provocare
lesioni gravi o il decesso.

1. Girare la moto d’acqua sul suo lato come illu-
strato nella figura.

ATTENZIONE:

® Mettere un panno pulito o un’altra prote-
zione adatta sotto alla moto d’acqua per
proteggerla da eventuali abrasioni o graffi.

® Fare girare sempre la moto d’acqua dal suo
lato sinistro.

® Quando si gira la moto d’acqua su un lato,
supportare la prua in modo da impedire che
il manubrio si pieghi o si danneggi.
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2. Retirar as algas e detritos presentes na zona
do veio de transmissao, turbina, carter da
bomba e tubeira do jacto.

Se os detritos forem de dificil remogéao, con-
sultar um Concessionario Yamaha.

CUIDADO:

Evitar sempre a operacao do veiculo em areas
com grande acumulacao de algas. Se for ine-
vitavel a navegacdo em areas com muitas
algas, operar o motor alternadamente em ace-
leracao parcial e aceleracao total. As algas
tem tendéncia para se acumular mais em velo-
cidades constantes e a velocidade minima de
governo. Se as algas entupirem a tomada de
admissao ou a turbina e provocarem cavita-
cao, proceder conforme indicado anterior-
mente.

PJU00599

Arranque com bateria auxiliar

Em caso de falta de corrente na bateria do vei-
culo, o motor pode ser colocado em funciona-
mento através de uma bateria auxiliar (externa)
de 12 V e cabos de arranque.

AADVERTENCIA

O electrolito da bateria é venenoso e peri-
goso, podendo provocar queimaduras graves,
etc. O electrélito contém acido sulfurico. Evi-
tar o contacto do electrélito com a pele, os
olhos ou o vestuario.

Antidotos

Contacto externo: lavar a area afectada com
agua abundante.

Ingestao: beber grandes quantidades de agua
ou leite. Logo a seguir, tomar gel anti-acido,
ovo batido ou 6leo vegetal. Contactar imedia-
tamente um médico.

Contacto com os olhos: lavar com agua cor-
rente durante 15 minutos e consultar imedia-
tamente um médico.

As baterias libertam gases explosivos. Nao
aproximar faiscas, chamas nuas, cigarros, etc.
das baterias. Se as baterias forem utilizadas
ou carregadas em espacos fechados, estes
devem ser bem ventilados. Utilizar sempre
oculos de proteccdo durante os trabalhos
com baterias.

MANTER AS BATERIAS AFASTADAS DAS CRI-
ANCAS.
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2. Byéite ta ¢Oxia 1 t1¢ akabopoieg and tov
a&ova petadoong kivnong, amd TV TTEPWOT,
omd T Onkn g avidiog Kou omd TO
aKPOPUGLO TNIAALOVYIOC.

Eav eivor 60cKOAO VO OTOUOKPOVETE TIG
axabapoieg anevbuvleite oTov avTITpdSMOTO
¢ Yamaha.

IMPOXOXH:

No amo@evyete T YP1I6N TOL VOPOCKAPOS GE
neproyés 6mov vdpyovy ToAld @ik Eav dev
UTTOPEITE VO, KAVETE SLUPOPETUKA, VO AVOLYETE TO
YKOLL 6T0 MO KoL EVIEADG EVOLMIKTIKG KOTH
pkpd  owotipare. Ta vk Teivouv va
poledovron  meprocoTeEpo  OTAV  0ONYEITE pE
ota0epn TayvTTA 1] pe ToyvnTe ovptig. Edv
T0. QUK PTOVKAGOVV T1| YPiAMO TOV GTOpiIOV
E16PONS VEPOL 1| TNV TTEPMTI], TPOKUAADVTUS
omhuioon, okoiovOiote TN  Jwdwkocia
KOOUPIGOY OV TEPLYPAPETIL TAPATAVE.

RJU00599
®opTion protopiog pe KaAOOLO
ané GAAN proatapio

Eav n pmotopio tov 0OPOOKAQOVG ExEL
eEavtinbel, o xwvnmpog pmopei vo tebei oe
kivnon ypnowonowdvrag po prnoatapio 12-volt
Kot KOA®S10. EEMTEPIKNG TPOPOSOGIag.

ATIPOEIAOIIOIHXH

O  mnlektpoMimng ™G pmotopiog  sivon
MMTNPIOONG KoL EMKIVOUVOG KoL pmmopel vao
npokarécel  cofapd  eykovpore, K. O
NAekTPorLTIG TEPENEL BenKd 0ED. ATo@uyeTe THV
EMOP 1E TO OEPUA, TO, HAYTUA KOL TO POVYOL.
Avridota

E&otepucd: mevvate pe vepo.

Ecotepwkd: meite peydhn moocoétnre vepov 1)
yohoxtos. Xt ovvéyewn misite yGho poywnciov,
FTOmTa ovYd 1| QUTIKG £hono. Kadéote apéong éva
Yo Tpo.

Mamo: Eemhivate pe vepd o 15 Aentd kon KaAE6TE
apéomg TPk fordero.

Ov  protopies Topayouv  EKPNKTIKG  afpro.
Amopaxpivate Tovg omvinpes, ToLyapa, QAOYES
Kizt. Eav ypnowonoweite 1| optilete mo pratapiog
og éva Kherotd yopo, Pefarwbeite 6T aepileTon
EMOPKAS. Na TPOoTATEVETE TTAVTO TO. PATIO GOg
otav epyaleote KOVTA 6€ proTapies.

OYAAETE MAKPIA ATIO TA TTAIAIA.

2. Togliere tutte le alghe o i detriti dall’albero di
trasmissione, dalla girante, dalla sede della
pompa e dall’'ugello direzionale.

Se risultasse difficile rimuovere i detriti, con-
sultare il concessionario Yamaha di fiducia.

ATTENZIONE:

Evitare sempre di usare il mezzo in acque
dove crescono molte alghe. Qualora cio fosse
inevitabile, far funzionare il motore alternati-
vamente a mezzo ed a tutto gas. Le alghe ten-
dono ad accumularsi maggiormente ad una
velocita costante ed alla velocita di traino. Se
le alghe ostruiscono la presa dell’acqua o la
girante e causano il fenomeno di cavitazione,
seguire la procedura di pulizia precedente-
mente illustrata.

HJU00599

Avviamento in caso di batteria

scarica

Se la batteria della moto d’acqua si & scari-
cata, si pud avviare il motore con una batteria da
12 Volt e cavi di emergenza.

AAVVERTENZA

Il liquido della batteria & velenoso e perico-
loso, in quanto provoca ustioni gravi, ecc.
Esso contiene acido solforico. Evitare il con-
tatto con la pelle, gli occhi ed il vestiario.
Antidoti

Contatto esterno: Sciacquare con acqua.
Ingestione: Bere grandi quantita d’acqua o di
latte seguite da latte di magnesia, uovo sbat-
tuto o olio vegetale. Fare intervenire immedia-
tamente un medico.

Occhi: Sciacquare con acqua per 15 minuti e
far intervenire immediatamente un medico.

Le batterie generano gas esplosivi. Quando si
carica la batteria, tenerla ben lontana da scin-
tille e fiamme. Se si utilizza o si carica la batte-
ria in ambienti chiusi, accertarsi che siano ben
ventilati. Portare sempre occhiali protettivi
quando si lavora nelle vicinanze di batterie.
TENERE LE BATTERIE FUORI DALLA POR-
TATA DEI BAMBINI.
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Ligacdo dos cabos auxiliares de arran-

que

1. Ligar o cabo positivo (+) @O aos terminais
positivos (+) em ambas as baterias.

2. Ligar uma das extremidades do cabo (-) de
arranque negativo @ ao terminal negativo (-)
da bateria auxiliar 3.

3. Ligar a outra extremidade do cabo negativo (-)
a um parafuso sem pintura da cabeca do
motor.

CUIDADO:

Nao ligar a extremidade do cabo auxiliar ao
borne (-) negativo da bateria do veiculo! Veri-
ficar se todas as ligacoes se encontram bem
fixadas e correctas, antes de colocar o motor
em funcionamento. As ligagcdes incorrectas
dos cabos pode danificar o sistema eléctrico
do veiculo.

4. Colocar o motor em funcionamento e desligar
os cabos pela ordem inversa da instalagéo.

CUIDADO:

® Nao accionar o interruptor de arranque com
o motor em funcionamento.

® Nao accionar o interruptor de arranque
durante mais de 5 segundos, de modo a
evitar a descarga da bateria e impossibilitar
o arranque do motor. O motor de arranque
pode também ser danificado. Se o motor
nao arrancar num espaco de 5 segundos,
libertar o interruptor de arranque e tentar
novamente colocar o motor em funciona-
mento apos 15 segundos.
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XUvoEo TOV KOOV eEmTepKNg

TPOPOO0Giag TNG PTaTAPiog

1. Zvvdéote 10 Oetikd (+) kohddo (D otovg
OtV () TOAOVG KO TV dVO UTATAPIOV.

2. Xvuvdéote 10 €va GKPO TOL APYNTIKOL (—)
koAmdiov @ otov apvntikd (-) OO g
unotapiog evioyvone @.

3. Zuvdéote 10 GALO GKpPO TOL APVNTIKOD (—)
Koh@diov ce éva Gfapo UTOVAOVL GTNV
KUMVOPOKEPAAN.

IMPOXOXH:

Mn ovvoéere TO GKPO TOV KOAMOIOV
sfotepiki)s TPOYOdocing pratapiog oTOvV
opvTiké (-) mého TG pmaTapiog TOL
vopookdgovg! BefarwOeite 6T N ovvdeon
givan 6ta0epn) kKoL cOTI TPV TPOSTAONGETE
vo eKKivipeete tov Kwvntipa. H evdgyopevn
AavOBaopévn pOOmon pmopel va mpokaricel
{npa 610 NhekTPKo GHGTNNA.

4. Exxwviote ToV KV Tipa Kol 0TOGVVIECTE TO
KOADOIOL  OKOAOLOMVTOG TNV — TOPOTAVED
Swdkacio avtioTpopa.

IMPOXOXH:

@ [loté pnv motaTe TO SKOTTTN EKKivioNg
0Tav Aertovpyei o KivnTpoc.

® Mn yepileote 10 drokdmTn EKKivnoNng Yo
neprocoTepo omé S5 dsvtepodremto,
oloQopeTikG pratapio Oo aderdoerl kol o
KivnTipog dev Oa  exkkweitan. Emiong
pmopei va. waBer nuua n piCo. Eav dev
TifeTon og Aertovpyio o KivnTIpas péoo oe
5 Odcvteplrento, OPNOTE TO OLUKOTTY
eKkKivong kot Euvadokipdete petd ano 15
dguTepoOALENTA.

HJU00600

Collegamento dei cavi di emergenza

1. Collegare il cavo di emergenza positivo (+) @
ai morsetti positivi (+) di entrambe le batterie.

2. Collegare una estremita del cavo di emer-
genza negativo () @ al morsetto negativo (-)
della batteria esterna ®.

3. Collegare l'altra estremita del cavo negativo
(—) ad un bullone non verniciato della testata.

ATTENZIONE:

Non collegare I'estremita del cavo di emer-
genza al morsetto negativo (-) della batteria
della moto d’acqua! Verificare la saldezza e la
correttezza di tutti i collegamenti prima di ten-
tare di avviare il motore. Eventuali collega-
menti errati possono danneggiare I'impianto
elettrico.

4. Awvviare il motore e poi scollegare i cavi inver-
tendo le fasi della procedura sopra descritta.

ATTENZIONE:

® Non premere mai l'interruttore di avvia-
mento mentre il motore e in funzione.

® Non azionare l'interruttore di avviamento
per piu di 5 secondi, altrimenti la batteria si
scarichera ed il motore non si avviera. Inol-
tre il motorino di avviamento potrebbe dan-
neggiarsi. Se il motore non si avvia entro 5
secondi, rilasciare l'interruttore di avvia-
mento, aspettare 15 secondi e riprovare.
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PJU00603
Reboque do veiculo

Se o veiculo ficar inoperacional na agua, pode
ser rebocado para terra.

Se, numa emergéncia, o veiculo tiver de ser
rebocado com um cabo, o operador devera seguir
no veiculo e apoiar-se ao guiador.

CUIDADO:

® Rebocar o veiculo a velocidade lenta; a
agua pode entrar na tomada do ar e inundar
o compartimento do motor, se o reboque
for efectuado a uma velocidade elevada.

® Rebocar o veiculo com o cabo de reboque
apenas (1) amarrado ao olhal da proa.

® Manter a proa fora de agua durante o rebo-
que, de modo a evitar a entrada de agua no
compartimento do motor.

AADVERTENCIA

® O veiculo deve apenas ser rebocado numa
situacado de emergéncia.

® O cabo do reboque deve ser suficiente-
mente longo, para que o veiculo ndo possa
colidir com a embarcacdo rebocadora
durante as reducées de velocidade. Uma
boa regra pratica é que o comprimento do
cabo de reboque deve ser 3 vezes a soma
dos comprimentos do veiculo rebocado e
da embarcacao rebocadora. Pode ser utili-
zado um cabo mais curto, se o reboque for
efectuado muito lentamente.

® O operador da embarcacao rebocadora
deve manter uma velocidade minima e
manobrar para evitar as outras embarca-
coes e os obstaculos que possam consti-
tuir um risco para o passageiro do veiculo.




RJU00603

Popoviknon 1ov vopockaPovg

Edv 10 vdpookdpog dev pmopel  va
AEITOVPYNCEL GTO VEPO, UTOPEL VO pLLLOVAKN Oel
GTNV OKTY|.

Edv og mepintowon avdykng mpémet va
PULUOVAKNGETE TO VOPOOKAPOG LE £€vo GYOWi
PLUOVAKNONG, O YEWPIOTNG TTpémet vo. Ppioketon
EMOVO GTO VOPOCKAPOS KOL VAL KPATIETOL AT TIG
YEPOLOPEG TOV TIHOVIOD.

IMPOXOXH:

® Pupovikierte T0 v3pookdpog apyd. Eav n
popovAKNoN yiver pe peydin toydtnTa,
VIAPYEL KIVOUVOS VO PmtEL veEPO oTNV €i6080
0£pU KOL VO EI6)OPNCEL GTO YDPO TOV

Kivntipo.

® Pupoviknore 70 VOpPocKaPog
APNOOTOLAOVTAS pévo TO  daktOA0
npocdeons (D.

e H mhopn kxatd 1™ Oodpkeww g

popovAKN oG TPémeL vo. sivan £E® amd To
vepo Yo va. amo@evyBei n e1oy@pnon vepov
GTO YMPO TOV KIVITIPO.

AIPOEIAOIIOIHXZH

® To vopookagpog mpémer vo. pupovAkeitor
R6vo o€ mEPITTOON AVAYKNG.

® To oyowi popovixkneng mpémer vo givor
OPKETA peyaio £tol AoTE T0
PUHOVAKOVPEVO  VOPOGKAPOS va  pn
ovyKpovoOeli pe TO0 GAAO  KaTG TO
CTONATNRA. VOGS TPUKTIKOS TPOTOS Y10 TOV
VTOAOYLGHOV TOV GYOIVIOV £Vl TPELS POPEG
T0 PNKOG TOV PUHOVAKOUUEVOD KOl TOV
PUUOVAKOUVTOS  VOPOSKA@ovs. Mmopei
emiong va ypnowomom0ei éva pkpoétepo
oyowi €v m popoviknen yivetor ToOAD
apya.

® O yep1oTig TOV PLHOVAKOVVTOS GKAPOLS
npénel va dwtnpel TV TOYXLTNTO ©TO
EMAYLOTO KOl VO OTOPEVYEL TNV Kivion 1)
TUYOV EUmOSI OV PTOPEL VO ATOTELOVV
Kivouvo Y1a Tov 00176 T0V VOPOCKAPOVG.

HJU00603

Rimorchio della moto d’acqua

Se il mezzo smette di funzionare in acqua, si
puo rimorchiarlo a riva.

Se in un caso di emergenza si deve rimor-
chiare la moto d’acqua usando una cima, il con-
ducente deve guidare la moto d’acqua reggendosi
al manubrio.

ATTENZIONE:

® Rimorchiare il mezzo lentamente; se viene
rimorchiato troppo velocemente, I'acqua
puo penetrare nell’aspirazione dell’aria ed
allagare il vano motore.

@ Per il rimorchio, usare soltanto il golfare di
prua .

@ Durante il rimorchio si deve tenere la prua
fuori dall’acqua per impedire la penetra-
zione dell’acqua nel vano motore.

AAVVERTENZA

® Rimorchiare la moto d’acqua soltanto in
casi di emergenza.

® La cima di rimorchio deve essere lunga
abbastanza da impedire la collisione della
moto d’acqua con l'imbarcazione che la
rimorchia in caso di riduzione della velocita
di rimorchio. Secondo una buona regola
empirica, la lunghezza della cima utilizzata
per il rimorchio deve essere di tre volte la
somma delle lunghezze dell’imbarcazione
che rimorchia e della moto d’acqua. Si puo6
usare una cima piu corta se la moto
d’acqua viene rimorchiata molto lenta-
mente.

@ Il conducente dell’imbarcazione che rimor-
chia deve mantenere la velocita al minimo
ed evitare il traffico o gli ostacoli che
potrebbero costituire un pericolo per il con-
ducente della moto d’acqua.
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Submersao do veiculo

Se o veiculo se afundar ou ficar inundado com
agua, seguir as instrugdes seguintes e contactar
um Concessionario Yamaha logo que possivel. A
ndo observacdo destas recomendacdes pode
provocar danos graves no motor!

1. Colocar o veiculo em terra e remover os
bujées de drenagem da ré para deixar sair a
agua do compartimento do motor.

2. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-
¢ao de combustivel na posicao “OFF”.

3. Retirar as velas de ignicdo e seca-las com um
pano.

4. Ainda sem as velas instaladas no motor, acci-
onar o motor de arranque, até toda a agua
existente nos cilindros ser expelida.

5. Instalar novamente os bujoes de drenagem
da ré e as velas de ignigdo.

6. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-
¢ao de combustivel na posi¢cdo “ON”

7. Colocar o veiculo na agua e colocar o motor
em funcionamento durante, pelo menos, 10
minutos. Se o motor ndo arrancar, repetir as
operacdes anteriormente indicadas.

8. Desligar o motor. Colocar o manipulo da val-
vula de alimentagdo de combustivel na posi-
cao “OFF”.

9. Retirar os tampbes do silenciador do ar de
admissao e aplicar 6leo inibidor de corroséo
no carburador, accionando, a0 mesmo tempo,
o motor de arranque.

10. O veiculo deve ser inspeccionado por um
Concessionario Yamaha na primeira oportuni-
dade.
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RJU00604a

Bv0won Tov vopocKaEPOVS
Edv 10 vdpookdapog Pubiotel N yepicer pe

vepd, OKOAOVONGTE TNV TOPOKAT® dradkacio

kot ovpPovievdeite TOov avTmdcOTO  TNG

Yamaha to cvvtopdtepo dvvatd. Xe ovtibetn

nepintwon pmopel va mpokAndel coPapn Inuid

otov Kivnipo!
Metapépote T0 VOPOGKAPOG GTIV KT Kol
Bydidte T1G TAMEG OMOGTPAYYIONG TNG YAOTPOG
Y10 voL 0de1doeL OXo TO vEPO amd TO YDPO TOL
Kivntipa.

2. BdéAite to dwxdmtn kovoipov ot 0éom
“OFF” (k\e10100).

3. Bydite tovg omvOnplotég Kol GTEYVAOOTE
TOVG e éval Tavi.

4. Tlpw PdAéte tovg omvbnpiotég ot Béon
TOVG, MEPLOTPEYTE TOV KVNTNPO HEXPL va
amooTpayylotel 6A0 0 vepd amd TO YDPO
TOVL KWV THPaL.

5. Tomobetote TIG TAMES OMOGTPAYYIONG KO
TOVG oTMVONPLoTEG.

6. Tlepotpéyte 1o SKOTTN KOLGIHOL ©TN
0éon “ON” (avoytm).

7. Pi&te 10 VOPOCKAPOG GTO VEPO KOl OPNOTE
vo Agrtovpynoet o kwvnmpog yw 10 Aenté.
Edv dev exkiveitar o kvnipog emavoldforte
TNV TOPOTAVE Slodtkacial.

8. XEpnote tov kwntpa. BdAte to Swakdmn
kawoipov ot 0éom “OFF” (khe1o1dg).

9. Bydite to komékio TOL GlYOOTAPA KOl
yekdote éva avVTIoKOPoKd TPpoidv o610
KopUmupotép eved 0Oo meplotpépete Tov
Kunmpo.

10. TInyaivete to VOPOCKAPOG Yo EAEYYO GTOV
ovtitpdéommo TG Yamaha to cuvtopdtepo
duvaro.

HJU00604a
Moto d’acqua sommersa

Se la moto d’acqua € sommersa, oppure piena
d’acqua, seguire la procedura illustrata di seguito
e consultare un concessionaria Yamaha al piu
presto possibile. Il mancato rispetto di queste
regole potrebbe causare gravi danni al motore!

1. Portare a riva la moto d’acqua e togliere i
tappi di scarico di poppa per scaricare I'acqua
dal vano motore.

2. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “OFF” (chiuso).

3. Togliere le candele ed asciugarle con un
panno.

4. Senza rimontare le candele, far girare il
motore fino a quando non si € scaricata tutta
'acqua contenuta nei cilindri.

5. Installare i tappi di scarico di poppa e le can-
dele.

6. Girare il rubinetto del carburante su “ON”
(aperto).

7. Mettere il mezzo in acqua e poi far funzionare
il motore per almeno 10 minuti. Se il motore
non si avvia, ripetere le fasi illustrate sopra.

8. Spegnere il motore. Girare il rubinetto del car-
burante su “OFF” (chiuso).

9. Togliere i tappi sul silenziatore e spruzzare un
prodotto inibitore della ruggine nel carbura-
tore mentre si fa girare il motore.

10. Fare controllare la moto d’acqua da un con-
cessionario Yamaha al piu presto possibile.
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